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001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

003 SISTEMI

005.8 SICUREZZA DEI DATI

006.7 SISTEMI MULTIMEDIALI

016 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI DISCIPLINE E SOGGETTI SPECIFICI

De_Ketele, Jean-Marie.
Metodologia della raccolta di informazioni : osservazione, questionari, interviste e studio dei
documenti / Jean-Marie de Ketele, Xavier Roegiers ; edizione italiana a cura di Livia Cadei.
Milano : Angeli, 2013.
   236 p. ; 23 cm.  (DiScuTerE : Didattica: fra scuola, territorio e educazione ; 7).
   Titolo uniforme: Méthodologie du recueil d'informations. 
  ISBN 9788856849257 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Roegiers, Xavier
   Cadei, Livia
Altro titolo:
   Méthodologie du recueil d'informations
001.42
BNI 2014-1085

Strutture di mondo : il pensiero sistemico come specchio di una realtà complessa. Volume 2. /
a cura di Lucia Urbani Ulivi. Bologna : Il mulino, 2013.
   353 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia).
  ISBN 9788815246363 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sistemi complessi
Altro autore:   
   Urbani Ulivi, Lucia
003
BNI 2014-1086

Venturi, Daniele <1983->.
Tampering in Wonderland / Daniele Venturi. Roma : Sapienza Università, 2013.
   X, 124 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 10).
  ISBN 9788898533060 :  € 22,00.
Soggetti:
   Crittografia <informatica>
005.82
BNI 2014-1087

Bilton, Nick.
Inventare Twitter : una storia di potere, denaro, amicizia e tradimento / Nick Bilton. Milano :
Mondadori, 2014.
   324 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Hatching Twitter. Traduzione di Sara Crimi, Luca Fusari. 
  ISBN 9788804638315 :  € 18,00.
Soggetti:
   Twitter
Altro titolo:
   Hatching Twitter
006.754
BNI 2014-1088

Accademia nazionale Virgiliana.



016.5 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE PURE

L'archivio storico dell'Accademia nazionale Virgiliana di Mantova : inventario / a cura di Anna
Maria Lorenzoni e Roberto Navarrini. Mantova : [Accademia nazionale Virgiliana di scienze
lettere e arti], 2013.
   545 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Accademia / Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere e arti ; 1).
  ISBN 9788897962137.
Soggetti:
   Accademia nazionale virgiliana - Archivi storici - Inventari
Altro autore:   
   Navarrini, Roberto
   Lorenzoni, Anna Maria
016.065281
BNI 2014-1089
RICABIM : Repertorio di inventari e cataloghi di biblioteche medievali dal secolo 6. al 1520 =
Repertory of inventories and catalogues of Medieval libraries from the 6. century to 1520.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 29 cm.
   3: Italia. Umbria, Marche, Abruzzo, Molise / a cura di Elena Somigli. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2013. LV, 227 p. ; 29 cm.  (Biblioteche e archivi ; 27).  ISBN 9788884504968.
Soggetti:
   Libri [e] Manoscritti - Cataloghi bibliografici [e] Inventari - Sec. 6.-16. - Repertori
Altro autore:
   Somigli, Elena
Altro titolo:
   Repertory of inventories and catalogues of Medieval libraries from the 6. century to 1520
016.02531
BNI 2014-1090

Biblioteca Palatina di Parma.
Cometographia palatina : stelle erranti nei libri della Biblioteca Palatina di Parma / [a cura di]
Emanuela Colombi, Sabina Magrini ; a cura di Anna Maria Anversa. [Parma] : MUP, 2013.
   121 p. : ill. ; 31 cm.  (Mirabilia Palatina ; 8).
   In testa al frontespizio: MiBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo; Biblioteca Palatina di
Parma; MiBAC DGBL, Direzione generale per i beni librari, gli istituti culturali ed il diritto d'autore. 
  ISBN 9788878474451 :  € 35,00.
Soggetti:
   Comete - Libri [e] Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca Palatina di Parma - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Colombi, Emanuela
   Anversa, Anna Maria
   Magrini, Sabina
016.5236
BNI 2014-1091
Orlandi, Antonella.
Le edizioni dell'opera di Giovan Battista Della Porta / Antonella Orlandi ; presentazione di Marco
Santoro. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   120 p. ; 25 cm.  (Studi / Istituto nazionale di studi sul Rinascimento meridionale ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788862276009 (digitale). 
  ISBN 9788862275996.
Soggetti:
   Della Porta, Giovan Battista - Opere - Edizioni - Cataloghi collettivi
016.5092
BNI 2014-1092
Osservatorio per le malattie delle piante di Genova.
L'archivio dell'Osservatorio per le malattie delle piante di Genova / inventario a cura di Angela
Buscaglia e Franca Canepa. Genova : Regione Liguria, 2013.
   XXIX, 171 p., [9] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi e inventari / Archivio storico della Regione Liguria ; 3).
  ISBN 9788887822885.
Soggetti:
   Osservatorio per le malattie delle piante di Genova - Archivi - 1917-1977 - Inventari
Altro autore:   
   Canepa, Franca
   Buscaglia, Angela
016.57192
BNI 2014-1093



016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

017 CATALOGHI GENERALI PER SOGGETTO

Archivio di Stato di Firenze.
Caterina Bueno : inventario del fondo documentario / a cura di Pamela Giorgi, Fabiana Spinelli e
Serena Masolini. Firenze : Consiglio regionale della Toscana : Edizioni dell'Assemblea, 2014.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 89).
   Conservato presso l'Archivio di Stato di Firenze. In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale;
Associazione culturale Bueno; Archivio di Stato di Firenze. 
  ISBN 9788889365335 (Consiglio regionale Toscana).
Soggetti:
   Bueno, Caterina - Archivi privati - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Firenze - Inventari
Altro autore:   
   Giorgi, Pamela
   Spinelli, Fabiana
   Masolini, Serena
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
   Associazione culturale Bueno
016.7824216251
BNI 2014-1094
Biblioteca statale di Lucca.
Primum fortificare: l'architettura militare nei libri della Biblioteca statale di Lucca (secoli 16.-18.)
: le mura di Lucca = the walls of Lucca, 1513-2013 / a cura di Marco Paoli. Lucca : Pacini Fazzi,
2013.
   43 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Lucca nel 2013. 
  ISBN 9788865503522 :  € 10,00.
Soggetti:
   Architettura militare - Libri antichi - Sec. 16.-18. - Collezioni [della] Biblioteca statale di Lucca - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Paoli, Marco <1952->
016.72518
BNI 2014-1095

Biblioteca apostolica Vaticana.
Catalogo dei codici miniati della Biblioteca Vaticana. Città del Vaticano : Biblioteca apostolica
Vaticana.
   volumi ; 26 cm.
   1: I manoscritti rossiani / a cura di Silvia Maddalo ; con la collaborazione di Eva Ponzi e il contributo di Michela
Torquati. Città del Vaticano : Biblioteca apostolica Vaticana, 2014.  3 volumi ; 26 cm. ISBN 9788821009143.
      1: Ross. 2-413. Città del Vaticano : Biblioteca apostolica Vaticana, 2014.  XXX, 690 p. : ill. ; 26 cm.  (Studi e
testi ; 481).
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Collezioni [della] Biblioteca apostolica Vaticana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Maddalo, Silvia
   Ponzi, Eva
   Torquati, Michela
017.131
 BNI 2014-1096
Biblioteca apostolica Vaticana.
Catalogo dei codici miniati della Biblioteca Vaticana. Città del Vaticano : Biblioteca apostolica
Vaticana.
   volumi ; 26 cm.
   1: I manoscritti rossiani / a cura di Silvia Maddalo ; con la collaborazione di Eva Ponzi e il contributo di Michela
Torquati. Città del Vaticano : Biblioteca apostolica Vaticana, 2014.  3 volumi ; 26 cm. ISBN 9788821009143.
      3: Tavole, bibliografia, indici. Città del Vaticano : Biblioteca apostolica Vaticana, 2014.  1363-2053 p. : ill. ; 26
cm.  (Studi e testi ; 483).
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Collezioni [della] Biblioteca apostolica Vaticana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Maddalo, Silvia
   Ponzi, Eva
   Torquati, Michela
017.131



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

 BNI 2014-1097
Biblioteca apostolica Vaticana.
Catalogo dei codici miniati della Biblioteca Vaticana. Città del Vaticano : Biblioteca apostolica
Vaticana.
   volumi ; 26 cm.
   1: I manoscritti rossiani / a cura di Silvia Maddalo ; con la collaborazione di Eva Ponzi e il contributo di Michela
Torquati. Città del Vaticano : Biblioteca apostolica Vaticana, 2014.  3 volumi ; 26 cm. ISBN 9788821009143.
      2: Ross. 416-1195. Città del Vaticano : Biblioteca apostolica Vaticana, 2014.  691-1359 p. : ill. ; 26 cm.  (Studi
e testi ; 482).
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Collezioni [della] Biblioteca apostolica Vaticana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Maddalo, Silvia
   Ponzi, Eva
   Torquati, Michela
017.131
 BNI 2014-1098
I libri antichi della Facoltà di ingegneria di Napoli nel bicentenario della Scuola di applicazione
(1811-2011) / a cura di Alfredo Buccaro, Andrea Maglio. Napoli : Cuzzolin, 2013.
   357 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788887479577.
Soggetti:
   Libri antichi - Collezioni [della] Biblioteca Ferdinando Gasparini [della] Facoltà di ingegneria [dell'] Università
degli studi di Napoli Federico II - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Maglio, Andrea
   Buccaro, Alfredo
017.144
BNI 2014-1099

Seminario nazionale di biblioteconomia <1. ; 2013 ; Roma>.
1. Seminario nazionale di biblioteconomia : Didattica e ricerca nell'Università italiana e confronti
internazionali : (Roma, 30-31 maggio 2013) / a cura di Alberto Petrucciani e Giovanni Solimine ;
materiali e contributi a cura di Gianfranco Crupi. Milano : Ledizioni, 2013.
   322 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma, Facoltà di lettere e filosofia, Dipartimento di scienze
documentarie, linguistico-filologiche e geografiche. 
  ISBN 9788867051267 :  € 16,00.
Soggetti:
   Biblioteconomia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Solimine, Giovanni
   Petrucciani, Alberto
   Crupi, Gianfranco
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di scienze documentarie, linguistico-filologiche e geografiche
Altro titolo:
   Didattica e ricerca nell'Università italiana e confronti internazionali
020
BNI 2014-1100

Quattro migliaia di volumi egregi / a cura di Rosangela Risso. Torino : aAccademia University
Press, 2013.
   XII, 33 p. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2013. 
  ISBN 9788897523413 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Risso, Rosangela
026.85
BNI 2014-1101



055 PUBBLICAZIONI GENERALI IN SERIE IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

Piper, Andrew.
Il libro era lì : la lettura nell'era digitale / Andrew Piper. Milano : Angeli, 2013.
   170 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Book was there. Traduzione di Stefano Ballerio. 
  ISBN 9788820456658 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lettura
Altro titolo:
   Book was there
028.9
BNI 2014-1102

L'intesa intellettuale <periodico ; antologia>.
L'intesa intellettuale (1918-1919) / a cura di Massimo Furiozzi. Perugia : Morlacchi, 2013.
   241 p. ; 22 cm.  (Storia).
   Titolo uniforme: L'intesa intellettuale <periodico ; antologia>. 
  ISBN 9788860745705 :  € 18,00.
Soggetti:
   L'Intesa intellettuale <periodico ; 1918-1919> - Antologie
Altro autore:   
   Furiozzi, Massimo
055.1
BNI 2014-1103

Tecnologie digitali e catalogazione del patrimonio culturale : metodologie, buone prassi e casi
di studio per la valorizzazione del territorio / a cura di Renata Salvarani. Milano : V&P, 2013.
   148 p. : ill. ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Trattati e manuali. Storia).
  ISBN 9788834326190 :  € 18,00.
Soggetti:
   Patrimonio culturale - Catalogazione - Impiego [delle] Tecnologie digitali
Altro autore:   
   Salvarani, Renata
069.52
BNI 2014-1104

Armanni, Vittore.
Cento anni di futuro : storia delle Messaggerie italiane / Vittore Armanni ; con uno scritto di
Achille Mauri. 1. ristampa. Milano : Garzanti, 2014.
   298 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788811682974 :  € 20,00.
Soggetti:
   Messaggerie italiane <s.p.a.> - Storia
Altro autore:   
   Mauri, Achille <1939->
070.50945411
BNI 2014-1105
Caccia, Patrizia.
Editori a Milano (1900-1945) : repertorio / a cura di Patrizia Caccia ; introduzione di Ada Gigli
Marchetti. Milano : Angeli, 2013.
   378 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 62).
  ISBN 9788820457969 :  € 46,00.
Soggetti:
   Case editrici - Milano - 1900-1945 - Repertori
070.502545211
BNI 2014-1106
Formiggini, Angelo Fortunato.
Dizionarietto rompitascabile degli editori italiani, compilato da uno dei suddetti / Angelo
Fortunato Formiggini ; a cura di Andrea Casoli. 2. ed. con nuovi errori e aggiunte. Milano : Greco
& Greco, 2013.
   80 p. ; 15 cm.  (Cristallo di rocca ; 13).
  ISBN 9788879806190 :  € 6,00.



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

Soggetti:
   Editori italiani - 1900-1938
Altro autore:   
   Casoli, Andrea
070.50945
BNI 2014-1107
I Giunta a Madrid : vicende e documenti / [a cura di] Marco Santoro. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   XXXIV, 290 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Paratesto, ISSN 18288693 ; 9).
   Trascrizione e traduzione dei manoscritti conservati presso l'Archivo historico de protocolos di Madrid. Altra
edizione: 9788862276351 (digitale). 
  ISBN 9788862276344.
Soggetti:
   Giunti <famiglia> - Madrid - Documenti [dell'] Archivio Histórico de Protocolos de Madrid - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Santoro, Marco <1949->
070.5094641
BNI 2014-1108
Lingua spagnola e cultura ispanica a Napoli fra Rinascimento e barocco : testimonianze a
stampa / diretto da Encarnación Sánchez García. Napoli : Pironti, 2013.
   XII, 482 p. : ill. ; 24 cm.  (Materia hispánica ; 2).
   Testi in italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788879376358 :  € 50,00.
Soggetti:
   Pubblicazioni [in] Lingua spagnola - Napoli <Regno> - Sec. 16.-17.
   Cultura - Influssi [della] Spagna - Napoli <Regno> - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Sánchez García, Encarnación
070.509457
BNI 2014-1109
Mondadori, Arnoldo.
Carteggio inedito per Tutte le opere di Gabriele d'Annunzio (1926-1971) / Arnoldo Mondadori,
Giovanni Mardersteig ; a cura di Massimo Gatta ; con una nota di Luisa Finocchi ; premessa di
Agostino Contò e Camilla Cobianchi ; scritti di Luigi Mascheroni e Massimo Gatta. Macerata :
Biblohaus, 2013.
   148 p. ; 21 cm.
   Con appendice documentaria. 
  ISBN 9788895844312 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Mardersteig, Giovanni
   Finocchi, Luisa
   Mascheroni, Luigi <1967->
   Gatta, Massimo
070.5092
BNI 2014-1110
Segatori, Samanta.
Giuseppe De Luca : dopo cinquant'anni (1962-2012) / Samanta Segatori. Pisa ; Roma : Serra,
2013.
   101 p. ; 25 cm.  (Nuovi saggi, ISSN 17225221 ; 115).
   Altra edizione: ISBN 9788862274876 (digitale). 
  ISBN 9788862274869.
Soggetti:
   De_Luca, Giuseppe <1898-1962> - Editoria
070.5092
BNI 2014-1111

Serra, Barbara.
Gli Italiani non sono pigri / Barbara Serra. Milano : Garzanti, 2013.
   185 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811682592 :  € 14,90.
Soggetti:
   Giornalismo - Memorie
070.92
BNI 2014-1112



094 LIBRI A STAMPA

100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

Museo Correale di Terranova.
Le seicentine della Biblioteca del Museo Correale : Sorrento, 2013 / Museo Correale di
Terranova, Sorrento ; a cura di Mario Russo. Monghidoro : Con-fine, 2013.
   174 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788896427453 :  € 25,00.
Soggetti:
   Libri antichi - Sec. 17. - Collezioni [della] Biblioteca [del] Museo Correale di Terranova - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Russo, Mario <1941->
094.20744573
BNI 2014-1113

Mathieu, Vittorio.
Filosofia / Vittorio Mathieu, Aldo Rizza. Cercenasco : Marcovalerio, 2014.
   6 volumi ; 20 cm. ISBN 9788875473693.
   Vol. 6: Le delusioni dell'idealismo e la scienza / Vittorio Mathieu, Aldo Rizza. Cercenasco : Marcovalerio, 2014.
412 p. : ill. ; 20 cm. ISBN 887547365X :  € 25,00.  ISBN 9788875473655.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:
   Rizza, Aldo
100
BNI 2014-1114
Mathieu, Vittorio.
Filosofia / Vittorio Mathieu, Aldo Rizza. Cercenasco : Marcovalerio, 2014.
   6 volumi ; 20 cm. ISBN 9788875473693.
   Vol. 4: Deliri di onnipotenza mascherati / Vittorio Mathieu, Aldo Rizza. Cercenasco : Marcovalerio, 2014. 375 p. :
ill. ; 20 cm. ISBN 8875473633 :  € 25,00.  ISBN 9788875473631.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:
   Rizza, Aldo
100
BNI 2014-1115
Mathieu, Vittorio.
Filosofia / Vittorio Mathieu, Aldo Rizza. Cercenasco : Marcovalerio, 2014.
   6 volumi ; 20 cm. ISBN 9788875473693.
   Vol. 2: Nascita e sviluppi del cristianesimo / Vittorio Mathieu, Aldo Rizza. Cercenasco : Marcovalerio, 2014. 304
p. : ill. ; 20 cm. ISBN 8875473617 :  € 23,00.  ISBN 9788875473617.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:
   Rizza, Aldo
100
BNI 2014-1116
Mathieu, Vittorio.
Filosofia / Vittorio Mathieu, Aldo Rizza. Cercenasco : Marcovalerio, 2014.
   6 volumi ; 20 cm. ISBN 9788875473693.
   Vol. 1: L'essere e la parola / Vittorio Mathieu, Aldo Rizza. Cercenasco : Marcovalerio, 2014. 367 p. : ill. ; 20
cm. ISBN 8875473609 :  € 20,00.  ISBN 9788875473600.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:
   Rizza, Aldo
100
BNI 2014-1117
Mathieu, Vittorio.
Filosofia / Vittorio Mathieu, Aldo Rizza. Cercenasco : Marcovalerio, 2014.
   6 volumi ; 20 cm. ISBN 9788875473693.
   Vol. 5: Ricerca dell'assoluto frustrata / Vittorio Mathieu, Aldo Rizza. Cercenasco : Marcovalerio, 2014. 374 p. :
ill. ; 20 cm. ISBN 8875473641 :  € 25,00.  ISBN 9788875473648.
Soggetti:



101 FILOSOFIA. TEORIA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

   Filosofia
Altro autore:
   Rizza, Aldo
100
BNI 2014-1118
Mathieu, Vittorio.
Filosofia / Vittorio Mathieu, Aldo Rizza. Cercenasco : Marcovalerio, 2014.
   6 volumi ; 20 cm. ISBN 9788875473693.
   Vol. 3: L'oggetto in funzione del soggetto / Vittorio Mathieu, Aldo Rizza. Cercenasco : Marcovalerio, 2014. 314
p. : ill. ; 20 cm. ISBN 8875473625 :  € 22,00.  ISBN 9788875473624.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:
   Rizza, Aldo
100
BNI 2014-1119

La verità in scrittura / Francesco Ademollo ... [et al.] ; a cura di Fabio Bazzani, Roberta
Lanfredini, Sergio Vitale. Firenze : Clinamen, 2013.
   146 p. ; 21 cm.  (La scrittura filosofica ; 2).
  ISBN 9788884101969 :  € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia - Linguaggio
Altro autore:   
   Bazzani, Fabio
   Lanfredini, Roberta
   Ademollo, Francesco
   Vitale, Sergio <1947->
101.4
BNI 2014-1120

Ruffinengo, Pier Paolo.
Essere oltre l'essente : ricerca storico-teoretica : [è/atto/essere puro] / Pier Paolo Ruffinengo.
Ancona : Il lavoro editoriale, 2013.
   572 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876637049 :  € 40,00.
Soggetti:
   Metafisica
110
BNI 2014-1121
Tradizioni eccentriche : filosofie dell'eccedenza / Fabio Bazzani ... [et al.] ; a cura di Fabio
Bazzani. Firenze : Clinamen, 2013.
   153 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 29).
  ISBN 9788884101945 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bazzani, Fabio
110
BNI 2014-1122

Il destino dell'essere: dialogo con Emanuele Severino / Davide Spanio (ed.). Brescia :
Morcelliana, 2014.
   330p. ; 22 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 50).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2012. Titolo sul dorso: Il destino dell'essere. 
  ISBN 9788837226794 :  € 25,00.
Soggetti:
   Severino, Emanuele - Ontologia
Altro autore:   
   Severino, Emanuele
   Spanio, Davide
Altro titolo:
   Il destino dell'essere
111.092



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

BNI 2014-1123
Pieri, Camilla.
Essere nel tempo : studio su Heidegger / Camilla Pieri. Firenze : Clinamen, 2013.
   140 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 30).
  ISBN 9788884101976 :  € 17,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Ontologia
111.092
BNI 2014-1124

Amerini, Fabrizio.
Tommaso d'Aquino e l'intenzionalità / Fabrizio Amerini. Pisa : ETS, 2013.
   226 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 117).
  ISBN 9788846736833 :  € 15,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Concezione [di] Tommaso : d'Aquino <santo>
   Intenzionalità
121.3092
BNI 2014-1125
Pranteda, Maria Antonietta.
Filologia e interpretazione : un dibattito nella Germania dell'Ottocento / Maria Antonietta
Pranteda. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2013.
   78 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea. Filosofia).
  ISBN 9788862923644 :  € 9,00.
Soggetti:
   Ermeneutica - Germania - Sec. 19.
   Filologia - Germania - Sec. 19.
121.6860943
BNI 2014-1126
Rossi, Roberto <1950->.
Dal certo al vero : per una esplicita fondazione metafisica del pensiero di Wittgenstein / Roberto
Rossi. Città del Vaticano : LUP, 2014 (Roma : C.S.R.).
   187 p. ; 24 cm.  (Ecclesia mater. Studi ; 1).
  ISBN 9788846509246 :  € 20,00.
Soggetti:
   Verità - Concezione [di] Wittgenstein, Ludwig
121.092
BNI 2014-1127
Significato e teorie del linguaggio / a cura di Andrea Bottani, Carlo Penco ; saggi di Barwise ...
[et al.]. Nuova ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2013.
   310 p. ; 22 cm.  (Epistemologia ; 26).
  ISBN 9788820420215 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
Altro autore:   
   Penco, Carlo
   Bottani, Andrea <1958->
   Barwise, Jon
121.68
BNI 2014-1128
Zolla, Elémire.
Filosofia perenne e mente naturale / Elémire Zolla ; a cura di Grazia Marchianò. Venezia :
Marsilio, 2013.
   373 p. ; 21 cm.  (Opere di Elémire Zolla).   (Biblioteca).
   Contiene: La nube del telaio, La filosofia perenne. 
  ISBN 9788831715690 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ragione
   Civiltà occidentale - Rapporti [con la] Civiltà orientale
Altro autore:   
   Marchianò, Grazia
121.3
BNI 2014-1129



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Ricci, Fiammetta.
I corpi infranti : tracce e intersezioni simboliche tra etica e politica / Fiammetta Ricci. Roma :
Nuova cultura, 2013.
   268 p. ; 24 cm.  (Passato & presente, ISSN 20398808 ; 21).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; C.R.I.SI.S., Centro ricerche di iconologia simbolica politica
e del sacro, Teramo; Centro per la filosofia italiana. DOI: 10.4458/8820. 
  ISBN 9788861348820 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Filosofia
128.6
BNI 2014-1130
Shaftesbury, Anthony Ashley Cooper, conte di <3.>.
Lettera sull'entusiasmo / Shaftesbury; a cura di Paola Zanardi ; traduzione di Cristina Paoletti.
Pisa : ETS, 2014.
   105 p. ; 19 cm.  (Bifronti ; 8).
   Titolo uniforme: Letter concerning enthusiasm. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788846736321 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Zanardi, Paola
Altro titolo:
   Letter concerning enthusiasm
128
BNI 2014-1131

Pomponazzi, Pietro.
Le incantazioni / Pietro Pomponazzi ; introduzione, traduzione e commento a cura di Vittoria
Perrone Compagni. Pisa : Edizioni della Normale, 2013.
   363 p. ; 24 cm.  (Hermes ; 1).
  ISBN 9788876424618 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Perrone Compagni, Vittoria
133.43
BNI 2014-1132

Giordano, Maria <1947->.
Epistemologia della gruppoanalisi : a confronto con Malcolm Pines / di Maria Giordano. Milano :
Angeli, 2013.
   254 p. : ill. ; 23 cm.  (Epistemologia ; 105).
  ISBN 9788820449605 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Epistemologia
   Psicoterapia di gruppo - Teorie [di] Pines, Malcolm
150.1952
BNI 2014-1133
Janet, Pierre.
La psicoanalisi / Pierre Janet ; a cura di Maurilio Orbecchi ; traduzione di Cristina Spinoglio.
Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   167 p. ; 18 cm.  (Incipit ; 63).
   Titolo uniforme: La psychanalyse de Freud. 
  ISBN 9788833924946 :  € 13,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Spinoglio, Cristina
   Orbecchi, Maurilio
Altro titolo:
   La psychanalyse de Freud
150.1952
BNI 2014-1134
Mannino, Giuseppe <1973->.
Anima, cultura, psiche : relazioni generative / Giuseppe Mannino. Milano : Angeli, 2013.



152.1 PERCEZIONE SENSORIA

152.14 PERCEZIONE VISIVA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

   206 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia ; 393).
  ISBN 9788820458386 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicologia dinamica
150.193
BNI 2014-1135
Sandler, Joseph.
Il paziente e l'analista : i fondamenti del processo psicoanalitico / Joseph Sandler, Christopher
Dare, Alex Holder. 2. ed. ampliata e rivista / da Joseph Sandler e Anna Ursula Dreher. Milano :
Angeli, 2014.
   207 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 31).
   Titolo uniforme: The patient and the analyst. Traduzione di Mauro Boyer. 
  ISBN 9788820455439 :  € 29,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Dare, Christopher
   Holder, Alex
   Dreher, Anna Ursula
Altro titolo:
   The patient and the analyst
150.195
BNI 2014-1136
Ulivieri Stiozzi, Stefania.
Sándor Ferenczi educatore : eredità pedagogia e sensibilità clinica / Stefania Ulivieri Stiozzi.
Milano : Angeli, 2013.
   126 p. ; 23 cm.  (Pedagogia teoretica ; 5).
  ISBN 9788820458560 :  € 16,50.
Soggetti:
   Ferenczi, Sándor
150.1952092
BNI 2014-1137

Tomatis, Alfred.
Ascoltare l'universo : dal big bang a Mozart : alla scoperta dell'universo dove tutto è suono /
Alfred A. Tomatis ; prefazione di Concetto Campo ; traduzione di Laura Merletti. Como ; Pavia :
Ibis, 2013.
   297 p. : ill. ; 23 cm.  (Seírios).
   Titolo uniforme: Écouter l'univers. 
  ISBN 9788871644301 :  € 18,00.
Soggetti:
   Suono - Percezione
   Terapia musicale
Altro autore:   
   Merletti, Laura
Altro titolo:
   Écouter l'univers
152.15
BNI 2014-1138

Ronchi, Lucia R.
Experimentation on color vision, psychophysical and interacting with color language / Lucia
Ronchi. Firenze : Fondazione Giorgio Ronchi, 2013.
   180 p. ; 23 cm.  (Fondazione Giorgio Ronchi ; 117).
  ISBN 9788888649399.
Soggetti:
   Colori - Percezione visiva
152.145
BNI 2014-1139



154.3 FANTASTICHERIE, SOGNI AD OCCHI APERTI, VISIONI

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

Eagle, Morris N.
Attaccamento e psicoanalisi : teoria, ricerca e implicazioni cliniche / Morris N. Eagle ; edizione
italiana a cura di Paolo Migone. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XV, 266 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 262).
   Titolo uniforme: Attachment and psychoanalysis. 
  ISBN 9788860306319 :  € 29,00.
Soggetti:
   Attaccamento - Psicanalisi
Altro autore:   
   Migone, Paolo <1950->
Altro titolo:
   Attachment and psychoanalysis
152.41
BNI 2014-1140

Frankl, Viktor E.
Dio nell'inconscio : psicoterapia e religione / Viktor E. Frankl. Nuova ed. / con prefazione e
bibliografia aggiornata a cura di Eugenio Fizzotti. Brescia : Morcelliana, 2014.
   XL, 155 p. ; 23 cm.  (Le scienze umane, ISSN 22806776 ; 8).
   Titolo uniforme: Der unbewusste Gott. Sul verso del frontespizio: 5. ed. aggiornata. 
  ISBN 9788837226961 :  € 18,00.
Soggetti:
   Inconscio - Rapporti [con la] Spiritualità
Altro autore:   
   Fizzotti, Eugenio
Altro titolo:
   Der unbewusste Gott
154.3
BNI 2014-1141

Calvetto, Silvano.
Pedagogia del sopravvissuto : Canetti, Améry, Bettelheim / Silvano Calvetto. Como ; Pavia : Ibis,
2013.
   169 p. ; 23 cm.  (Formazione e cultura).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788871644400 :  € 16,00.
Soggetti:
   Meccanismi di difesa
155.2
BNI 2014-1142
Crotti, Evi.
La firma fa il manager : l'importanza della scrittura per il successo lavorativo / Evi Crotti, Alberto
Magni ; prefazione di Niccolò Branca. Milano : Mondadori, 2014.
   XIV, 160 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 930).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804636762 :  € 11,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Esame grafologico
Altro autore:   
   Magni, Alberto
155.282
BNI 2014-1143
Trivers, Robert.
La follia degli stolti : la logica dell'inganno e dell'autoinganno nella vita umana / Robert Trivers ;
traduzione di Simonetta Frediani. Torino : Einaudi, 2013.
   XIV, 384 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 938).
   Titolo uniforme: The folly of fools. 
  ISBN 9788806172558 :  € 33,00.
Soggetti:
   Autoinganno
   Menzogna - Psicologia
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta



155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

Altro titolo:
   The folly of fools
155.2
BNI 2014-1144

Di_Pasquale, Roberta.
Le dimensioni del parenting : fisionomia delle competenze genitoriali / Roberta Di Pasquale,
Andrea Rivolta. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   138 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849840759 :  € 14,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
Altro autore:   
   Rivolta, Andrea
155.646
BNI 2014-1145
Maffioletti, Chiara.
Bastava dire no : alla fine di un matrimonio, credetemi, si sopravvive / Chiara Maffioletti.
Venezia : Marsilio, 2013.
   124 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 233).
  ISBN 9788831715782 :  € 12,50.
155.643
BNI 2014-1146
Parsi, Maria Rita.
Amarli non basta : come comprendere il linguaggio misterioso dei nostri figli e riuscire a
comunicare con loro / Maria Rita Parsi, Angela Gangeri ; a cura di Filippo Zagarella. Milano :
Mondadori, 2013.
   211 p. ; 23 cm.  (Comefare).
  ISBN 9788804632276 :  € 17,50.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
Altro autore:   
   Gangeri, Angela
   Zagarella, Filippo
155.646
BNI 2014-1147

Jodorowsky, Alejandro.
Metagenealogia : la famiglia, un tesoro e un tranello / Alejandro Jodorowsky, Marianne Costa ;
traduzione di Michela Finassi Parolo. 2. ed. Milano : Feltrinelli, 2014.
   577 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Metagenealogía. 
  ISBN 9788807491320 :  € 25,00.
Soggetti:
   Famiglie - Psicologia
Altro autore:   
   Costa, Marianne
   Finassi Parolo, Michela
Altro titolo:
   Metagenealogía
155.924
BNI 2014-1148
Steg, Linda.
Manuale di psicologia ambientale e dei comportamenti ecologici / di Linda Steg, Agnes E. van
den Berg, Judith I. M. Groot. Milano : FS, 2013.
   423 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Environmental psychology. Traduzione di Giuseppe Ferrari, Valentina Penati. 
  ISBN 9788867630585 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicologia ambientale
Altro autore:   
   De_Groot, Judith I. M.



158 PSICOLOGIA APPLICATA

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

   Berg, Agnes E. : van den
Altro titolo:
   Environmental psychology
155.9
BNI 2014-1149

Ulivieri Stiozzi, Stefania.
Il counseling formativo : individui, gruppi e servizi educativi tra pedagogia e psicoanalisi /
Stefania Ulivieri Stiozzi. Milano : Angeli, 2013.
   135 p. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione ; 3).
  ISBN 9788820450564 :  € 18,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica
158.3
BNI 2014-1150

Dweck, Carol S.
Mindset : cambiare forma mentis per raggiungere il successo / Carol Dweck. Milano : Angeli,
2013.
   271 p. : ill. ; 23 cm.  (Trend ; 256).
   Traduzione di Paola Crimini. 
  ISBN 9788856849837 :  € 25,00.
158.1
BNI 2014-1151

Stress, benessere organizzativo e performance : valutazione & intervento per l'azienda
positiva / a cura di Nicola Alberto De Carlo, Alessandra Falco, Dora Capozza. Milano : Angeli,
2013.
   774 p. ; 23 cm.  (Collana di scienze e tecniche psico-sociali per il lavoro, l'impresa, le organizzazioni ; 10).
  ISBN 9788856834123 :  € 48,00.
Soggetti:
   Stress da lavoro - Prevenzione
Altro autore:   
   De_Carlo, Nicola Alberto
   Capozza, Dora
   Falco, Alessandra
158.72
BNI 2014-1152

L'essere che è, l'essere che accade : percorsi teoretici in filosofia morale in onore di Francesco
Totaro / a cura di Carla Danani ... [et al.]. Milano : VP, 2014.
   XXXVII, 433 p. ; 22 cm.  (Metafisica e storia della metafisica ; 40).
  ISBN 9788834324479 :  € 40,00.
Soggetti:
   Etica - Scritti in onore
   Totaro, Francesco <1941-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Totaro, Francesco <1941->
   Danani, Carla
170
BNI 2014-1153
Plutarchus.
Corpus Plutarchi Moralium / diretto da Italo Gallo e Renato Laurenti ; [poi] Paolo Cosenza, Italo
Gallo e Luigi Torraca : [poi] fondato da Italo Gallo e Renato Laurenti ; diretto da Gennaro
D'Ippolito ... [et al.] ; [poi] fondato da Italo Gallo, Renato Laurenti ; diretto da Amneris Roselli,
Paola Volpe Cacciatore. Napoli : M. D'Auria.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Moralia. 
   50: Conversazioni a tavola. Libro ottavo / Plutarco ; introduzione, testo critico e commento a cura di Tommaso



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

178 ETICA DEI CONSUMI

Braccini ; traduzione e coordinamento a cura di Ezio Pellizer. Napoli : D'Auria, 2014. 312 p. ; 21 cm.  Testo
originale a fronte. Nell'occhietto: Dipartimento di scienze umane e sociali dell'Università degli studi di Napoli
L'Orientale; Dipartimento di studi umanistici dell'Università degli studi di Salerno. ISBN 9788870923575.
Altro autore:
   Roselli, Amneris
   Gallo, Italo
   Laurenti, Renato
   Cosenza, Paolo
   D'Ippolito, Gennaro
   Torraca, Luigi <1930->
   Volpe Cacciatore, Paola
   Pellizer, Ezio
   Braccini, Tommaso
170
BNI 2014-1154
Spinoza, Benedictus : de.
Etica / Baruch Spinoza ; edizione critica del testo latino e traduzione italiana a cura di Paolo
Cristofolini. 2. ed. riveduta e aggiornata. Pisa : ETS, 2014.
   372 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 123).
   Titolo uniforme: Ethica ordine geometrico demonstrata. 
  ISBN 9788846738509 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Cristofolini, Paolo
Altro titolo:
   Ethica ordine geometrico demonstrata
170
BNI 2014-1155

De_Vitiis, Pietro.
La teologia politica come problema ermeneutico / Pietro De Vitiis. Brescia : Morcelliana, 2013.
   198 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 51).
  ISBN 9788837227203 :  € 18,50.
Soggetti:
   Politica - Etica
172
BNI 2014-1156

Coccia, Emanuele.
Il bene nelle cose : la pubblicità come discorso morale / Emanuele Coccia. Bologna : Il mulino,
2014.
   140 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815247964 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pubblicità - Etica
174.96591
BNI 2014-1157

Gullino, Silvia <1981->.
Aristotele e i sensi dell'autarchia / Silvia Gullino. Padova : CLEUP, 2013.
   290 p. ; 24 cm.  (Ithaca).
  ISBN 9788867871537 :  € 20,00.
Soggetti:
   Autarchia - Concezione [di] Aristotele
178
BNI 2014-1158
Legrenzi, Paolo.
Frugalità / Paolo Legrenzi. Bologna : Il mulino, 2014.
   141 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815247971 :  € 12,00.
178
BNI 2014-1159



179 ALTRE NORME ETICHE

182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

184 FILOSOFIA PLATONICA

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Demetrio, Duccio.
La religiosità della terra : una fede civile per la cura del mondo / Duccio Demetrio. Milano :
Raffaello Cortina, 2013.
   257 p. : ill. ; 20 cm.  (Minima ; 126).
  ISBN 9788860306289 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
179.1
BNI 2014-1160
Natoli, Salvatore.
Perseveranza / Salvatore Natoli. Bologna : Il mulino, 2014.
   141 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815247995 :  € 12,00.
179.9
BNI 2014-1161
Seneca, Lucius Annaeus <4 a.C.-65>.
De ira. Libro primo / Lucio Anneo Seneca ; testo, introduzione, traduzione e commento di
Andrea Musio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   321 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: De ira. 
  ISBN 9788867601615 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Musio, Andrea
Altro titolo:
   De ira
179.8
BNI 2014-1162

Lapini, Walter.
Testi frammentari e critica del testo : problemi di filologia filosofica greca / Walter Lapini. Roma
: Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XIII, 268 p. ; 24 cm.  (Pleiadi ; 15).
  ISBN 9788863725421 :  € 38,00.
Soggetti:
   Filosofia greca
182
BNI 2014-1163

Figure d'Atene nelle opere di Plutarco / Angelo Casanova (ed.). Firenze : Firenze University
Press, 2013.
   316 p. ; 24 cm.  (Studi e testi di scienze dell'antichità ; 30).
   Altra edizione: ISBN 9788866554868 (online - http://digital.casalini.it/9788866554868). 
  ISBN 9788866554851 :  € 29,90.
Soggetti:
   Plutarco - Opere - Personaggi [:] Ateniesi
Altro autore:   
   Casanova, Angelo
184
BNI 2014-1164

Arte, religione e politica in Hegel / a cura di Francesca Iannelli. Pisa : ETS, 2013.
   264 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 116).
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2011. 
  ISBN 9788846737274 :  € 22,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   
   Iannelli, Francesca
193
BNI 2014-1165



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Losurdo, Domenico.
Nietzsche, il ribelle aristocratico : biografia intellettuale e bilancio critico / Domenico Losurdo.
Nuova ed. ampliata. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   2 volumi ; 22 cm. (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali). ISBN 9788833925561.
   Vol. 1: La critica della rivoluzione dai profeti ebraici al socialismo / Domenico Losurdo. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014. X, 648 p. ; 22 cm.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2014-1166
Losurdo, Domenico.
Nietzsche, il ribelle aristocratico : biografia intellettuale e bilancio critico / Domenico Losurdo.
Nuova ed. ampliata. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   2 volumi ; 22 cm. (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali). ISBN 9788833925561.
   Vol. 2: La reazione antidemocratica : politica ed eccedenza teoretica / Domenico Losurdo. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014. IX, 652-1184 p. ; 22 cm.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2014-1167
Magris, Aldo.
Nietzsche / Aldo Magris. Nuova ed. riveduta e aggiornata. Brescia : Morcelliana, 2014.
   340 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 52).
  ISBN 9788837227593 :  € 28,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2014-1168

Contini, Gianfranco <1912-1990>.
L'influenza culturale di Benedetto Croce / Gianfranco Contini ; con un saggio di Michele
Ciliberto. Pisa : Edizioni della Normale, 2013.
   105 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 9).
  ISBN 9788876424939 :  € 10,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto
Altro autore:   
   Ciliberto, Michele
195
BNI 2014-1169
Desiderio, Giancristiano.
Vita intellettuale e affettiva di Benedetto Croce / Giancristiano Desiderio. Macerata : Liberilibri,
2014.
   376 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 114).
  ISBN 9788898094110 :  € 19,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto
195
BNI 2014-1170
Filosofi italiani contemporanei / a cura di Giuseppe Riconda e Claudio Ciancio. Milano : Mursia,
2013.
   423 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di filosofia. Saggi).
  ISBN 9788842548515 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Riconda, Giuseppe
   Ciancio, Claudio
195
BNI 2014-1171
Labriola, Antonio <1843-1904>.
Tutti gli scritti filosofici e di teoria dell'educazione / Antonio Labriola ; a cura di Luca Basile e
Lorenzo Steardo ; saggio introduttivo di Luca Basile ; cura dei testi, introduzioni, note e apparati



198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

200 RELIGIONE

210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

di Lorenzo Steardo ; postfazione di Biagio De Giovanni. [Milano] : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2014.
   2057 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: Una risposta alla prolusione di Zeller, Della relazione della Chiesa allo Stato, Origine e natura delle
passioni secondo l'Etica di Spinoza ... 
  ISBN 9788845275609 :  € 48,00.
Altro autore:   
   Basile, Luca <1980->
   Steardo, Lorenzo
195
BNI 2014-1172
Vico, Giambattista.
Opere di Giambattista Vico. Bologna : Il mulino ; [poi] Napoli : nella sede del Centro : Morano.
   volumi ; 24 cm.
   L'editore varia. 
   12.1: Varia : il De mente heroica e gli scritti latini minori / Giambattista Vico ; a cura di Gian Galeazzo Visconti.
2. ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013. 349 p. ; 24 cm.  Traduzione italiana a fronte. Nell'occhietto:
Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto per la storia del pensiero filosofico e scientifico moderno, Sezione di
Napoli; Centro di studi vichiani. ISBN 9788863724752 :  € 48,00.
Altro autore:
   Visconti, Gian Galeazzo <1921-2010>
195
BNI 2014-1173

Scapolo, Barbara.
Leggere Timore e tremore di Kierkegaard / Barbara Scapolo. Como ; Pavia : Ibis, 2013.
   208 p. ; 17 cm.  (Chora).
  ISBN 9788871644370 :  € 9,00.
Soggetti:
   Kierkegaard, Søren . Frygt og baeven
198.9
BNI 2014-1174

Kerényi, Karl.
Rapporto con il divino e altri saggi / Károly Kerényi ; a cura di Fabio Cicero. [Milano] : Bompiani
Il pensiero occidentale, 2014.
   716 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Umgang mit Göttlichem. Contiene anche: Il medico divino (titolo uniforme: Der göttliche Arzt),
Il romanzo antico (titolo uniforme: Der antike Roman). Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845275845 :  € 35,00.
Soggetti:
   Religione
   Miti
Altro autore:   
   Cicero, Fabio
Altro titolo:
   Umgang mit Göttlichem
200
BNI 2014-1175

Olivetti, Marco M.
Opere / Marco Maria Olivetti. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   2: L'esito teologico della filosofia del linguaggio di Jacobi ; Filosofia della religione come problema storico /
Marco Maria Olivetti. Pisa ; Roma : Serra, 2013. 326 p. ; 25 cm.  (Biblioteca dell'Archivio di filosofia ; 42).   Altra
edizione: ISBN 9788862276276 (digitale). ISBN 9788862276269.
Soggetti:
   Filosofia della religione
210
BNI 2014-1176
Olivetti, Marco M.



226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Opere / Marco Maria Olivetti. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   1: Saggi / Marco Maria Olivetti. Pisa ; Roma : Serra, 2013. 372 p. ; 25 cm.  (Biblioteca dell'Archivio di filosofia ;
41).   Contiene: Riforma cattolica e filosofia moderna, Error e kairós, Témoignage e apologétique ... Altra
edizione: ISBN 9788862276252 (digitale). ISBN 9788862276245 :  € 80,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
210
BNI 2014-1177
Sentire l'uomo, gustare Dio / Giuseppina De Simone (a cura) ; postfazione di Nunzio Galatino.
Assisi : Cittadella, 2013.
   150 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione filosofica).
  ISBN 9788830813205 :  € 12,50.
Soggetti:
   Filosofia della religione
Altro autore:   
   De_Simone, Giuseppina <1961->
210
BNI 2014-1178

Biguzzi, Giancarlo.
Il vangelo dei segni / Giancarlo Biguzzi. Brescia : Paideia, 2014.
   158 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 175).
  ISBN 9788839408594 :  € 16,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni - Interpretazione
226.506
BNI 2014-1179

Ferrario, Fulvio.
Bonhoeffer / Fulvio Ferrario. Roma : Carocci, 2014.
   263 p. ; 22 cm.  (Pensatori ; 35).
  ISBN 9788843071098 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bonhoeffer, Dietrich
230.044092
BNI 2014-1180
Franciscus <papa>.
La gioia di ogni giorno / Francesco ; a cura di Giuliano Vigini. Milano : Mondadori, 2014.
   XII, 159 p. ; 23 cm.
   Traduzione di Gloria Cecchin. 
  ISBN 9788804636526 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro autore:   
   Vigini, Giuliano
230
BNI 2014-1181
Moeller, Charles.
Saggezza greca e paradosso cristiano / Charles Moeller. Brescia : Morcelliana, 2013.
   279 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 14).
   Titolo uniforme: Sagesse grecque et paradoxe chrétien. Traduzione di Nella Berther. 
  ISBN 9788837219284 :  € 18,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Letteratura greca [e la] Letteratura latina
   Letteratura - Influssi [del] Cristianesimo
Altro titolo:
   Sagesse grecque et paradoxe chrétien
230.01
BNI 2014-1182
Nuovo corso di teologia sistematica / diretto da Giacomo Canobbio e Angelo Maffeis. Brescia :
Queriniana.
   volumi ; 24 cm.



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

   12: Antropologia teologica : chi è l'uomo, perché te ne curi? / Franco Giulio Brambilla. 4. ed. Brescia :
Queriniana, 2014. 636 p. ; 24 cm. ISBN 9788839924124 :  € 38,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Canobbio, Giacomo
   Maffeis, Angelo <1960->
   Brambilla, Franco Giulio
230.2
BNI 2014-1183
Ravasi, Gianfranco.
Il cardinale e il filosofo : dialogo su fede e ragione / Gianfranco Ravasi, Luc Ferry. Milano :
Mondadori, 2014.
   241 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Le cardinal et le philosophe. Traduzione di Giovanni Sias. 
  ISBN 9788804636557 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Filosofia
Altro autore:   
   Ferry, Luc
Altro titolo:
   Le cardinal et le philosophe
230.01
BNI 2014-1184
Toniolo, Andrea.
Cristianesimo e verità : corso di teologia fondamentale / Andrea Toniolo. 3. ed. riveduta e
ampliata. Padova : Messaggero : Facoltà teologica del Triveneto, 2013.
   311 p. ; 24 cm.  (Sophia. Didachē. Manuali ; 3).
  ISBN 9788825036763 (Messaggero) :  € 27,00.
Soggetti:
   Teologia fondamentale
230.2
BNI 2014-1185

Böttigheimer, Christoph.
Comprendere la fede : una teologia dell'atto di fede / Christoph Böttigheimer. Brescia :
Queriniana, 2014.
   282 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 167).
   Titolo uniforme: Glauben verstehen. Traduzione di Carlo Danna. 
  ISBN 9788839904676 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fede - Teologia cristiana
Altro titolo:
   Glauben verstehen
231.042
BNI 2014-1186

Serafini, Filippo <1965->.
Genesi e big bang : parallele convergenti / Filippo Serafini, Piero Benvenuti ; introduzione di
Simone Morandini. Assisi : Cittadella, 2013.
   163 p. ; 21 cm.  (Teologia. Saggi).
  ISBN 9788830813335 :  € 13,80.
Soggetti:
   Creazione - Confronto [con l'] Evoluzione - Teologia cristiana
Altro autore:   
   Benvenuti, Piero
231.7652
BNI 2014-1187

Il Sangue di Cristo nella teologia : Continuatio mediaevalis / a cura di Tullio Veglianti. Città del
Vaticano : Libreria editrice vaticana.



232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

239 APOLOGETICA E POLEMICA

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

   volumi ; 24 cm.
   7:Chiesa latina, 11. secolo, seconda metà. Città del Vaticano : Libreria editrice vaticana, 2013 (Cesena :
Stilgraf). 691 p. ; 24 cm.  Traduzione italiana a fronte di T. Veglianti. In copertina: Centro studi Sanguis Christi.
ISBN 9788820985929 :  € 25,00.
Soggetti:
   Preziosissimo sangue di Gesù Cristo - Culto [e] Devozione - Testi - Medioevo
Altro autore:
   Veglianti, Tullio
   Centro studi Sanguis Christi
232.4
BNI 2014-1188

Balthasar, Hans Urs : von.
Teologia dei tre giorni : mysterium Paschale / Hans Urs von Balthasar ; introduzione all'edizione
italiana di Giuseppe Ruggieri ; [edizione italiana a cura di Gianni Francesconi]. 9. ed. Brescia :
Queriniana, 2014.
   249 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 61).
   Titolo uniforme: Theologie der drei Tage. Traduzione di G. Ruggieri. 
  ISBN 9788839903617 :  € 21,50.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Passione - Teologia
Altro autore:   
   Francesconi, Gianni
Altro titolo:
   Theologie der drei Tage
232.96
BNI 2014-1189
Jossa, Giorgio.
Tu sei il re dei giudei? : storia di un profeta ebreo di nome Gesù / Giorgio Jossa. Roma : Carocci,
2014.
   250 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 170).
  ISBN 9788843071074 :  € 21,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Storicità
232.908
BNI 2014-1190

Caspani, Pierpaolo.
Lasciatevi riconciliare in Cristo : il sacramento della penitenza / Pierpaolo Caspani. Assisi :
Cittadella, 2013.
   275 p. ; 21 cm.  (Teologia. Strumenti).
  ISBN 9788830813199 :  € 19,80.
Soggetti:
   Sacramento della penitenza
234.166
BNI 2014-1191

Campanella, Tommaso <1568-1639>.
Atheismus triumphatus / Tommaso Campanella. Ristampa dell'ed. Romae 1631 / per Germana
Ernst. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   XXX, 212 p. ; 25 cm.  (Studia erudita, ISSN 18288642 ; 18).
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Romae : apud haeredem Bartholomaei Zannetti, 1631. Altra edizione: ISBN
9788862275859 (digitale). 
  ISBN 9788862275842.
Altro autore:   
   Ernst, Germana
239
BNI 2014-1192



248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

252 TESTI DI SERMONI

Chiodi, Maurizio <1955->.
Teologia morale fondamentale / Maurizio Chiodi. Brescia : Queriniana, 2014.
   570 p. ; 24 cm.  (Nuovo corso di teologia morale ; 1).
  ISBN 9788839924216 :  € 38,00.
Soggetti:
   Teologia morale
241
BNI 2014-1193
Eusebi, Luciano.
La Chiesa e il problema della pena : sulla risposta al negativo come sfida giuridica e teologica /
Luciano Eusebi. [Brescia] : La scuola, 2014.
   188 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 43).
  ISBN 9788835035626 :  € 14,50.
Soggetti:
   Giustizia - Concezione cristiana
241.622
BNI 2014-1194
Piana, Giannino.
In novità di vita / Giannino Piana. Assisi : Cittadella.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: Morale socioeconomica e politica / Giannino Piana. Assisi : Cittadella, 2013. 635 p. ; 24 cm. ISBN
9788830813021 :  € 37,80.
Soggetti:
   Morale cattolica
241.042
BNI 2014-1195

Bartolomei Romagnoli, Alessandra.
Santità e mistica femminile nel Medioevo / Alessandra Bartolomei Romagnoli. Spoleto : Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XIX, 759 p. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 37).
  ISBN 9788868090210.
Soggetti:
   Mistiche - Medioevo
   Donne - Religiosità - Medioevo
248.220922
BNI 2014-1196

Gelardi, Aimone.
C'era una volta... : riscoprire il silenzio / Aimone Gelardi. Bologna : EDB, 2013.
   124 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788810808825 :  € 8,50.
Soggetti:
   Silenzio - Concezione cristiana
248.47
BNI 2014-1197
Paoli, Arturo.
Cent'anni di fraternità / Arturo Paoli ; a cura di Silvia Pettiti ; [postfazione di Adolfo Pérez
Esquivel]. Milano : Chiarelettere, 2013.
   162 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861904743 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Pettiti, Silvia
248.4
BNI 2014-1198

Horowski, Aleksander.
Repertorium sermonum Latinorum Medii Aevi ad laudem sancti Francisci Assisiensis / composuit
Aleksander Horowski. Roma : Istituto storico dei Cappuccini, 2013.
   XXIV, 285 p. ; 24 cm.  (Subsidia scientifica Franciscalia, ISSN 05624649 ; 13).



255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

  ISBN 9788888001913 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sermoni - Incipit - Temi [:] Francesco : d'Assisi <santo> - Sec. 14.-16. - Repertori
252.6
BNI 2014-1199

Cappuccini.
Le Decisiones del Definitorio generale dei Cappuccini / a cura di Gabriele Ingegneri. Roma :
Istituto storico dei Cappuccini.
   volumi ; 24 cm.
   5: 1789-1824. Roma : Istituto storico dei Cappuccini, 2013. XLIII, 388 p. ; 24 cm.  (Monumenta historica Ordinis
minorum capuccinorum, ISSN 00771449 ; 37).  ISBN 9788888001890 :  € 32,00.
Altro autore:
   Ingegneri, Gabriele
255.3604
BNI 2014-1200

Guarini, Renato.
Sapienza e libertà : come e perché papa Ratzinger non parlò all'Università di Roma / Renato
Guarini ; a cura di Pier Luigi De Lauro ; contributi di Carlo Cosmelli, Vincenzo D'Adamo e
Gianluca Senatore ; con il testo del discorso di Benedetto XVI e una prefazione di Walter
Veltroni. Roma : Donzelli, 2014.
   XII, 160 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 234).
  ISBN 9788868430214 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Scienze - Discorsi [di] Benedetto <papa; 16> - 2007
Altro autore:   
   Benedictus <papa ; 16.>
   D'Adamo, Vincenzo
   Senatore, Gianluca
   Cosmelli, Carlo
   De_Lauro, Pier Luigi
261.55
BNI 2014-1201
Odifreddi, Piergiorgio.
Caro Papa teologo, caro matematico ateo : dialogo tra fede e ragione, religione e scienza /
Piergiorgio Odifreddi, Benedetto 16. Milano : Mondadori, 2013.
   XI, 137 p. ; 23 cm.
   Indicazione di autore sul dorso: Benedetto XVI, Piergiorgio Odifreddi. 
  ISBN 9788804637349 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Scienze
Altro autore:   
   Benedictus <papa ; 16.>
261.55
BNI 2014-1202

Caroniti, Dario.
Potere pubblico, tradizione e federalismo nel pensiero politico di Gioacchino Ventura / Dario
Caroniti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   133 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849840469 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ventura, Gioacchino
261.7092
BNI 2014-1203
Franzoni, Giovanni <1928->.
Autobiografia di un cattolico marginale / Giovanni Franzoni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   261 p. : ill. ; 23 cm.  (Storie ; 47).
  ISBN 9788849839647 :  € 16,00.
Soggetti:



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

   Franzoni, Giovanni <1928- > - Autobiografie
261.7092
BNI 2014-1204

Di_Piazza, Pierluigi.
Compagni di strada : in cammino nella Chiesa della speranza / Pierluigi Di Piazza. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2014.
   VII, 151 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 398).
  ISBN 9788858110942 :  € 12,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Italia
261.80945
BNI 2014-1205
Franciscus <papa>.
Lo sguardo semplice e profondo dell'amore : 365 pensieri sull'amore, la famiglia, la fede / papa
Francesco (Jorge Mario Bergoglio). [Milano] : BUR Rizzoli, 2014.
   220 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788817073097 :  € 12,00.
261.83
BNI 2014-1206

Arroba Conde, Manuel J.
Risultato della prova e tecnica motivazionale nelle cause matrimoniali : casi pratici di prima
istanza / Manuel J. Arroba Conde. Città del Vaticano : LUP, 2013 (Roma : C.S.R.).
   495 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Apollinaris ; 19).
  ISBN 9788846508751 :  € 42,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Nullità
262.947
BNI 2014-1207
Valdrini, Patrick.
Comunità, persone, governo : lezioni sui libri 1. e 2. del CIC 1983 / Patrick Valdrini. Città del
Vaticano : LUP, 2013 (Roma : CSR).
   340 p. ; 24 cm.  (Utrumque ius ; 32).
  ISBN 9788846508768 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diocesi - Diritto canonico
262.942
BNI 2014-1208

Fortunato, Enzo.
Vado da Francesco : uomini e donne, poveri e potenti, pellegrini al Sacro Convento di Assisi /
Enzo Fortunato. Milano : Mondadori, 2014.
   XIV, 169 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804638278 :  € 16,50.
Soggetti:
   Pellegrini - Assisi - 1962-2013
263.04245651
BNI 2014-1209

Zavattiero, Carlotta.
Le lobby del Vaticano : [i gruppi integralisti che frenano la rivoluzione di papa Francesco] /
Carlotta Zavattiero ; [prefazione di Ferruccio Pinotti]. Milano : Chiarelettere, 2013.
   XX, 181 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861902961 :  € 13,00.
Soggetti:
   Associazioni laicali - Italia - 2000-2013
267.10945
BNI 2014-1210



270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

272 PERSECUZIONI NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

Augustinus, Aurelius <santo>.
Confessioni / sant'Agostino ; testo criticamente riveduto e apparati scritturistici a cura di Manlio
Simonetti ; traduzione di Gioacchino Chiarini. [Roma] : Fondazione Lorenzo Valla ; [Milano] : A.
Mondadori ; [poi Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Vol. 3: Libri 7.-9. / sant'Agostino ; commento a cura di Goulven Madec, Luigi F. Pizzolato. 4. ed. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2013. 351 p. ; 21 cm. ISBN 9788804378785 (Mondadori).
Altro autore:
   Chiarini, Gioachino
   Simonetti, Manlio
   Pizzolato, Luigi F.
   Madec, Goulven
270.2092
BNI 2014-1211

Alfonso Maria De Liguori e il Concilio Vaticano 2. : attualità e intuizioni / Orazio Francesco
Piazza, Antonio Abbatiello (edd.) ; presentazione di Michele De Rosa. Roma : Città nuova, 2013.
   133 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788831175067 :  € 12,00.
Soggetti:
   Liguori, Alfonso Maria de' <santo>
Altro autore:   
   Abbatiello, Antonio
   Piazza, Orazio Francesco
271.6402
BNI 2014-1212
Maraini, Dacia.
Chiara di Assisi : elogio della disobbedienza / Dacia Maraini. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   253 p. ; 24 cm.  (La scala. Altri eroi).
  ISBN 9788817067218 :  € 17,50.
Soggetti:
   Chiara : d'Assisi <santa>
271.97302
BNI 2014-1213
Miccoli, Giovanni <1933->.
Francesco : il santo di Assisi all'origine dei movimenti francescani / Giovanni Miccoli. Roma :
Donzelli, 2013.
   XXIV, 295 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 224).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788860369598 :  € 18,50.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo>
271.302
BNI 2014-1214
Scritti editi e inediti di salesiani. Roma : LAS.
   volumi ; 25 cm.
   I capitoli generali della Pia società salesiana presieduti da don Michele Rua, 1889-1904 / introduzione, testo
critico e note a cura di Jesús-Graciliano González. Roma : LAS, 2014. 773 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti / Istituto storico
salesiano, Roma. Serie 2 ; 14).  ISBN 9788821308871 :  € 49,00.
Soggetti:
   Salesiani - Storia - Fonti
Altro autore:
   Società salesiana di S. Giovanni Bosco
   González Miguel, J. Graciliano
271.79
BNI 2014-1215

Firpo, Massimo.
La presa di potere dell'Inquisizione romana, 1550-1553 / Massimo Firpo. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.
   XIX, 257 p. ; 21 cm.  (Storia e società).



273 CONTROVERSIE DOTTRINALI ED ERESIE NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

281 CHIESA PRIMITIVA E CHIESE D'ORIENTE

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

  ISBN 9788858110911 :  € 22,00.
Soggetti:
   Inquisizione - Roma - 1550-1553
272.20945632
BNI 2014-1216
Maifreda, Germano.
I denari dell'inquisitore : affari e giustizia di fede nell'Italia moderna / Germano Maifreda. Torino
: Einaudi, 2014.
   XVI, 360 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 52).
  ISBN 9788806213053 :  € 32,00.
Soggetti:
   Inquisizione - Italia - Sec. 16.-17.
272.20945
BNI 2014-1217

Labriola, Antonio <1843-1904>.
Fra Dolcino / Antonio Labriola ; a cura di Alessandro Savorelli. [Pisa] : Edizioni della Normale,
2013.
   105 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 8).
  ISBN 9788876424946 :  € 10,00.
Soggetti:
   Dolcino <fra>
Altro autore:   
   Savorelli, Alessandro <1948->
273.6092
BNI 2014-1218
Racine, Jean <1639-1699>.
Breve storia di Port-Royal / Jean Racine ; premessa di Mario Richter ; postfazione di Giulia
Oskian. Pisa : Edizioni della Normale, 2013.
   226 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 12).
   Titolo uniforme: Abrégé de l'histoire de Port-Royal. Traduzione e note di G. Oskian. 
  ISBN 9788876424984 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giansenismo
Altro titolo:
   Abrégé de l'histoire de Port-Royal
273.7
BNI 2014-1219

Sima, Ana Victoria.
Affirming identity : the Romanian Greek-catholic Church at the time of the first Vatican council /
Ana Victoria Sima. Milano : V&P, 2013.
   XLII, 442 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Storia. Ricerche).
   Traduzione di Carmen Veronica Borbely. 
  ISBN 9788834326510 :  € 30,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Chiesa greco-cattolica rumena - 1850-1900
281.509498
BNI 2014-1220

Cornwell, John.
Il Papa di Hitler : la storia segreta di Pio 12. / John Cornwell. Milano : Garzanti, 2013.
   595 p., [4] carte di tav : ill. ; 21 cm.  (Gli elefanti. Storia).
   Titolo uniforme: Hitler's Pope. Traduzione di Piero Capelli. 
  ISBN 9788811682905 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pio <papa ; 12.>
Altro titolo:
   Hitler's Pope
282.092
BNI 2014-1221



282.45 CHIESA CATTOLICA ROMANA. ITALIA

292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

296 EBRAISMO

Illibato, Antonio.
Vescovo e senatore : Gennaro Di Giacomo dal Regno borbonico all'unità d'Italia / Antonio
Illibato. Napoli : D'Auria, 2013.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca M. D'Auria).
  ISBN 9788870923476.
Soggetti:
   1. Di Giacomo, Gennaro
282.092
BNI 2014-1222
Melloni, Alberto.
Quel che resta di Dio : un discorso storico sulle forme della vita cristiana / Alberto Melloni.
Torino : Einaudi, 2013.
   153 p. ; 18 cm.  (Vele ; 89).
  ISBN 9788806211431 :  € 10,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - 2013-2014
282.090512
BNI 2014-1223

Storia della Chiesa riminese. Villa Verucchio : Pazzini ; Rimini : Guaraldi.
   volumi ; 25 cm.
   3: Dal Concilio di Trento all'età napoleonica / a cura di Samuele Giombi. Villa Verucchio : Pazzini ; Rimini :
Guaraldi, 2013. 672 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  In testa al frontespizio: Istituto superiore di scienze religiose
A. Marvelli; Biblioteca diocesana mons. E. Biancheri. ISBN 9788862571753 (Pazzini) :  € 60,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rimini - Storia
Altro autore:
   Giombi, Samuele
   Biblioteca diocesana mons. E. Biancheri
   Istituto superiore di scienze religiose Alberto Marvelli
282.454861
BNI 2014-1224

Bettini, Maurizio <1947->.
Il mito di Enea : immagini e racconti dalla Grecia a oggi / Maurizio Bettini, Mario Lentano. Torino
: Einaudi, 2013.
   VIII, 347 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 939).
  ISBN 9788806200596 :  € 30,00.
Soggetti:
   Enea - Miti
Altro autore:   
   Lentano, Mario
292.213
BNI 2014-1225
Weil, Simone.
La rivelazione greca / Simone Weil ; a cura di Maria Concetta Sala e Giancarlo Gaeta. Milano :
Adelphi, 2014.
   489 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 616).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788845928550 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione - Grecia antica
Altro autore:   
   Gaeta, Giancarlo
   Sala, Maria Concetta
292.211
BNI 2014-1226

Buber, Martin.
Rinascimento ebraico : scritti sull'ebraismo e sul sionismo (1899-1923) / Martin Buber ; progetto
editoriale, saggio introduttivo e traduzioni di Andreina Lavagetto. Milano : Mondadori, 2013.



296.1 EBRAISMO. FONTI

297 ISLAMISMO, BABISMO, FEDE BAHAI

297.1 ISLAMISMO. FONTI

300.1 SCIENZE SOCIALI. FILOSOFIA E TEORIA

   LXII, 466 p. ; 22 cm.  (La rosa).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804633068 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ebraismo
   Sionismo
Altro autore:   
   Lavagetto, Andreina
296
BNI 2014-1227
Stefani, Piero.
Introduzione all'ebraismo / Piero Stefani. 3. ed. Brescia : Queriniana, 2014.
   360 p. ; 23 cm.  (Introduzioni e trattati ; 6).
   Sul verso del frotespizio: Ed. riveduta e aggiornata. 
  ISBN 9788839921567 :  € 26,00.
Soggetti:
   Ebraismo
296
BNI 2014-1228

Paganini, Simone.
La capra di Qumran : realtà e leggenda di una scoperta archeologica / Simone Paganini.
Bologna : EDB, 2013.
   119 p. ; 18 cm.  (Sguardi).
  ISBN 9788810555163 :  € 9,00.
Soggetti:
   Rotuli del Mar Morto
296.155
BNI 2014-1229

Ventura, Lorella.
Hegel e l'islam / Lorella Ventura ; presentazione di Biancamaria Scarcia Amoretti ; prefazione di
Giuseppe Cantillo. Pomigliano d'Arco : Diogene, 2013.
   183 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Civiltà del Mediterraneo ; 2).
  ISBN 9788866470618 :  € 20,00.
Soggetti:
   Islamismo - Interesse [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
297
BNI 2014-1230

Chebel, Malek.
Dizionario enciclopedico del Corano / Malek Chebel. Lecce : Argo, 2013.
   479 p. ; 23 cm.  (Il pianeta scritto ; 111).
   Titolo uniforme: Dictionnaire encyclopédique du Coran. Traduzione di Anna Rita Galeone. 
  ISBN 9788882341596 :  € 30,00.
Soggetti:
   Corano - Enciclopedie
Altro titolo:
   Dictionnaire encyclopédique du Coran
297.12203
BNI 2014-1231

Rositi, Franco.
I valori e le regole : i termini della teoria sociologica / Franco Rositi. Napoli : Liguori, 2014.
   XII, 360 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Teorie & oggetti delle scienze sociali ; 43).
   Altra edizione: ISBN 9788820763909 (eBook). 
  ISBN 9788820763893 :  € 29,90.
Soggetti:
   Scienze sociali - Teorie
300.1



300.7 SCIENZE SOCIALI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302 INTERAZIONE SOCIALE

BNI 2014-1232

Di_Franco, Giovanni.
Factor analysis and principal component analysis / Giovanni Di Franco, Alberto Marradi. Milano :
Angeli, 2013.
   242 p. ; 22 cm.  (Metodologia delle scienze umane ; 23).
   Traduzione di Maureen Galvin, A. Marradi. 
  ISBN 9788820457525 :  € 29,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Marradi, Alberto
300.72
BNI 2014-1233

Magatti, Mauro.
Generativi di tutto il mondo, unitevi! : manifesto per la società dei liberi / Mauro Magatti, Chiara
Giaccardi. Milano : Feltrinelli, 2014.
   148 p. ; 21 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172748 :  € 11,00.
Soggetti:
   Società - Teorie
Altro autore:   
   Giaccardi, Chiara
301
BNI 2014-1234
La ricerca qualitativa fra tecniche tradizionali ed e-methods / a cura di Roberto Cipriani,
Costantino Cipolla, Giuseppe Losacco. Milano : Angeli, 2013.
   287 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 75).
  ISBN 9788820453381 :  € 36,00.
Soggetti:
   Sociologia - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Cipriani, Roberto <1945->
   Cipolla, Costantino <1946->
   Losacco, Giuseppe
301.0723
BNI 2014-1235

Bauman, Zygmunt.
Il demone della paura / Zygmunt Bauman. Roma ; Bari : Laterza GLF ; [Roma] : La repubblica,
2014.
   VI, 136 p. : ill. ; 20 cm.  (iLibra).
   Contiene anche una scelta di scritti di vari. Traduzione di Savino D'Amico. 
  ISBN 9788858111956 (Laterza GLF) :  € 5,90.
Soggetti:
   Paura - Psicologia sociale
302.17
BNI 2014-1236
Cascio, Gandolfa.
L'action research nei contesti organizzativi : orientamenti ed esperienze / Gandolfa Cascio,
Gaetano Venza ; prefazione di Santo Di Nuovo. Milano : Angeli, 2013.
   224 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 392).
  ISBN 9788820455484 :  € 29,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale - Ricerche - Metodi
Altro autore:   
   Venza, Gaetano
302.072
BNI 2014-1237
Cavalli-Sforza, Luigi Luca.



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Razzismo e noismo : le declinazioni del noi e l'esclusione dell'altro / Luigi Luca Cavalli-Sforza,
Daniela Padoan. Torino : Einaudi, 2013.
   XIV, 327 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806216047 :  € 19,00.
Soggetti:
   Interazione sociale
Altro autore:   
   Padoan, Daniela
302
BNI 2014-1238
Luzi, Michela.
Aspetti e problemi dei processi comunicativi / Michela Luzi. Roma : Nuova cultura, 2013.
   332 p. ; 20 cm.  (Cronotopi, ISSN 20398433 ; 7).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868121792 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Sociologia
302.2
BNI 2014-1239
Readings in intersemiosis and multimedia / edited by Elena Montagna ; [with a preface by
Anthony Baldry]. Como ; Pavia : Ibis, 2013.
   X, 386 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871644325 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Montagna, Elena
302.2
BNI 2014-1240
Ricossa, Sergio.
I pericoli della solidarietà / Sergio Ricossa ; prefazione di Lorenzo Infantino. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   97 p. ; 23 cm.  (Il colibrì. Nuova serie).
  ISBN 9788849839852 :  € 10,00.
Soggetti:
   Solidarietà
302.14
BNI 2014-1241

Dietro lo schermo : gli adolescenti e la comunicazione ai tempi di Facebook / A. Fornasari ... [et
al.]. [Colle di Val d'Elsa] : Fondazione Intercultura, 2013.
   382 p. ; 20 cm.  (Biblioteca della Fondazione ; 9).
  ISBN 9788890419478.
Soggetti:
   Adolescenti - Comunicazione - Ruolo [delle] Comunità virtuali - Italia - 2011-2012 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Fornasari, Alberto <1972->
302.230835
BNI 2014-1242
Sampietro, Sara.
Teen television : televisione crossmediale e adolescenti in Italia : Valentina stava cercando di
convincere la mamma ... / Sara Sampietro. Milano : Angeli, 2013.
   223 p. ; 23 cm.  (Media cultura. Percorsi ; 8).
  ISBN 9788820456948 :  € 29,00.
Soggetti:
   Televisione [e] World Wide Web - Fruizione [da parte degli] Adolescenti
302.2340835
BNI 2014-1243
Tirocchi, Simona.
Sociologie della media education : giovani e media al tempo dei nativi digitali / Simona Tirocchi.
Milano : Angeli, 2013.
   151 p. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 21).
  ISBN 9788820410773 :  € 21,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Atteggiamento [dei] Giovani - Italia
302.230835



302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

BNI 2014-1244

Censi, Antonietta.
Percorsi di socializzazione e identità / Antonietta Censi. Milano : Angeli, 2013.
   180 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 746).
  ISBN 9788820458492 :  € 21,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Psicologia sociale
302.5
BNI 2014-1245
Hanke, Maurizio.
Biologia, politica e libertà : una teoria della politica nella scienza del comportamento umano /
Maurizio Hanke ; prefazione di Daniele Cardelli. Palermo : Nuova Ipsa, 2013.
   XIII, 609 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788876765049 :  € 30,00.
Soggetti:
   Comportamento sociale
302.5
BNI 2014-1246

Bozzini, Emanuela.
Associazionismo etnico e governance partecipativa : una comparazione fra casi di studio a
livello locale e nazionale in Italia e Gran Bretagna / Emanuela Bozzini. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   196 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849840728 :  € 16,00.
Soggetti:
   Minoranze etniche - Integrazione sociale - Ruolo [delle] Organizzazioni istituzionali - Gran Bretagna [e] Italia
303.482
BNI 2014-1247
Competenze interculturali : teoria e pratica nei settori scolastico-educativo, giuridico,
aziendale, sanitario e della mediazione culturale / a cura di Agostino Portera. Milano : Angeli,
2013.
   166 p. ; 24 cm.  (La melagrana ; 21).
  ISBN 9788820450748 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale
Altro autore:   
   Portera, Agostino
303.482
BNI 2014-1248
Ferradini, Maria Cristina.
Umano digitale : l'Italia al bivio / Maria Cristina Ferradini. Venezia : Marsilio, 2014.
   125 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831718677 :  € 15,00.
Soggetti:
   Informatica - Diffusione - Effetti sociali
303.4834
BNI 2014-1249

Dalla concordia dei Greci al bellum iustum dei moderni / [relazioni di] Nikos Birgalias ... [et al.] ;
a cura di Giovanna Daverio Rocchi. Milano : Angeli ; San Marino : San Marino University Press,
2013.
   239 p. ; 23 cm.  (Scienze umane ; 1).
   Atti della Giornata di studio tenuta a Milano nel 2011. Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788820419721 (Angeli) :  € 26,00.
Soggetti:
   Guerra [e] Pace - Concezione
Altro autore:   
   Daverio Rocchi, Giovanna



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

   Birgalias, Nikos
303.66093
BNI 2014-1250
Durkheim, Émile.
Le forme elementari della vita religiosa : il sistema totemico in Australia / Emile Durkheim ; a
cura di Massimo Rosati. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   533 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 82).
   Titolo uniforme: Les formes élémentaires de la vie religieuse. 
  ISBN 9788857504070 :  € 36,00.
Soggetti:
   Religioni primitive - Sociologia
   Totemismo - Australia
Altro autore:   
   Rosati, Massimo <1969->
Altro titolo:
   Les formes élémentaires de la vie religieuse
303.6
BNI 2014-1251

Vitali, Ornello.
La transizione demografica in Italia e i suoi modelli interpretativi / Ornello Vitali, Francesco Vitali
; prefazione di Massimo Livi Bacci. Roma : Sapienza Università editrice, 2013.
   VIII, 148 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 5).
  ISBN 9788895814926 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia - Popolazione - 1870-1990 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Vitali, Francesco <1976->
304.60945
BNI 2014-1252

Human mobility : migration from a European and African vewpoint / edited by Giovanni Carlo
Bruno, Immacolata Caruso, Bruno Venditto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   362 p. ; 24 cm.
   Testi in francese o inglese . 
  ISBN 9788849840681 :  € 19,00.
Soggetti:
   Emigrazione - 2000-2011
Altro autore:   
   Caruso, Immacolata
   Venditto, Bruno <1964->
   Bruno, Giovanni Carlo
304.8090511
BNI 2014-1253

D'Amato, Marina.
Ci siamo persi i bambini : perché l'infanzia scompare / Marina D'Amato. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   X, 175 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 395).
  ISBN 9788858110188 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bambini - Rapporti [con i] Genitori
305.231
BNI 2014-1254
Laffi, Stefano.
La congiura contro i giovani : crisi degli adulti e riscatto delle nuove generazioni / Stefano Laffi.
Milano : Feltrinelli, 2014.
   174 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172021 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani - Condizioni socioeconomiche - Italia



305.24 ADULTI

305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.230945
BNI 2014-1255
Pizzi, Fabrizio.
Migrare da soli : minori stranieri non accompagnati e istanze pedagogico-educative / Fabrizio
Pizzi. Milano : EDUCatt, 2014.
   189 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788867800636 :  € 32,00.
Soggetti:
   Giovani immigrati - Integrazione sociale - Italia
305.2350869120945
BNI 2014-1256

Fratini, Tommaso.
Giovani adulti e crisi sociale : prospettive pedagogiche / Tommaso Fratini. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2013.
   180 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 33).
  ISBN 9788867601769 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Comportamento sociale
305.242
BNI 2014-1257

Donne : ricerche su lavoro, salute e violenza nella società contemporanea / a cura di Giovanna
Da Molin. Bari : Cacucci, 2013.
   149 p. ; 22 cm.  (Quaderni CIRPAS / C.I.R.P.A.S., Centro interuniversitario di ricerca popolazione, ambiente e
salute).   (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione, ambiente e
salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente e salute ;
24).
  ISBN 9788866113393 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Condizioni socioeconomiche - Bari <Provincia> - 2000-2013
Altro autore:   
   Da_Molin, Giovanna
305.40945751
BNI 2014-1258

Cammarata, Valeria.
Donne al microscopio : un'archeologia dello sguardo femminile / Valeria Cammarata. Pisa : ETS,
2013.
   201 p. ; 21 cm.  (Diagonali ; 6).
  ISBN 9788846738448 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione - Sec. 17.-18.
305.4209032
BNI 2014-1259
Scudieri, Laura.
Oltre i confini dell'harem : femminismi islamici e diritto / Laura Scudieri. Milano : Ledizioni,
2013.
   343 p. ; 21 cm.  (Diritto e realtà ; 3).
  ISBN 9788867051427 :  € 22,00.
Soggetti:
   Femminismo - Paesi islamici - Sec. 20.
305.42091767
BNI 2014-1260

Italia no, Italia forse : perché i talenti fuggono e qualche volta ritornano / Stefano Semplici
(ed.). [Brescia] : La scuola, 2014.
   190 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 31).
  ISBN 9788835036234 :  € 11,00.



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

Soggetti:
   Italiani all'estero [:] Studiosi - Interviste
Altro autore:   
   Semplici, Stefano
305.851
BNI 2014-1261
Brivio, Alessandra.
Italiani in Ghana : storia e antropologia di una migrazione (1900-1946) / Alessandra Brivio.
Roma : Viella, 2013.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 162).
  ISBN 9788867281633 :  € 22,00.
Soggetti:
   Emigrati italiani - Ghana - 1900-0946
305.851
BNI 2014-1262
Pedone, Valentina.
A journey to the West : observations on the Chinese migration to Italy / Valentina Pedone.
Firenze : Firenze University Press, 2013.
   VIII, 121 p. : ill. ; 24 cm.  (Florientalia).   (Studi e saggi ; 124).
   Altra edizione: ISBN 9788866554622 (online - http://digital.casalini.it/9788866554622). 
  ISBN 9788866554615 :  € 15,90.
Soggetti:
   Immigrati cinesi - Italia - 2003-2013
305.8951045
BNI 2014-1263
Tiragallo, Felice.
Visioni intenzionali : sguardi esperti, materialità e immaginario in ricerche di etnografia visiva /
Felice Tiragallo. Roma : Carocci, 2013.
   151 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 905).
  ISBN 9788843062201 :  € 17,00.
Soggetti:
   Etnologia - Ricerca - Impiego [di] Audiovisivi
305.800284
BNI 2014-1264

Roma caput mundi : testimonianze antiche e nuove pratiche d'integrazione : il ruolo del
patrimonio culturale / a cura di Giovanna Barni, Marco Catarci, Massimiliano Fiorucci. Milano :
Electa, 2013.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788837099534 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Ruolo [dei] Beni culturali - Roma
Altro autore:   
   Catarci, Marco <1978->
   Fiorucci, Massimiliano
   Barni, Giovanna
305.9069120945632
BNI 2014-1265

Barbagli, Marzio.
Storia di Caterina che per ott'anni vestì abiti da uomo / Marzio Barbagli. Bologna : Il mulino,
2014.
   243 p. , [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 413).
   In appendice: Breve storia della vita di Catterina Vizzani romana che per ott'anni vestì abito da uomo in qualità
di servidore la quale dopo varj casi essendo in fine stata uccisa fu trovata pulcella nella sezzione del suo
cadavero, di Giovanni Bianchi. 
  ISBN 9788815248015 :  € 16,00.
Soggetti:
   Omosessualità femminile - Sec. 18.
   Vizzini, Caterina
Altro autore:   
   Bianchi, Giovanni <1693-1775>



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.766309033
BNI 2014-1266
Bergner, Daniel <1960->.
Che cosa vogliono le donne : contro i luoghi comuni su sesso e tradimento / Daniel Bergner ;
traduzione di Giuliana Lupi. Torino : Einaudi, 2014.
   207 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: What do women want? 
  ISBN 9788806216658 :  € 16,50.
Soggetti:
   Donne - Desiderio sessuale
Altro autore:   
   Lupi, Giuliana
Altro titolo:
   What do women want?
306.7082
BNI 2014-1267
Bernstein, Richard J.
Omnia mutantur : la scoperta filosofica del pluralismo culturale / Richard J. Bernstein, Salvatore
Veca, Mario Ricciardi ; prefazione di Giancarlo Bosetti. Venezia : Marsilio, 2014.
   126 p. ; 17 cm.  (I libri di Reset).
  ISBN 9788831718073 :  € 12,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Ruolo [della] Filosofia
Altro autore:   
   Veca, Salvatore <1943->
   Ricciardi, Mario <1967->
306
BNI 2014-1268
Birtolo, Pietro.
Pluralismo convivenza dialogo / Pietro Birtolo. Napoli : EDI, 2014.
   233 p. ; 24 cm.  (Studi filosofici ; 6).
  ISBN 9788898264155 :  € 21,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
306
BNI 2014-1269
Bussotti, Luca.
Minoranze e multiculturalismo nell'Italia contemporanea : una prospettiva storico-sociologica /
Luca Bussotti. Como ; Pavia : Ibis, 2013.
   154 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
  ISBN 9788871644516 :  € 15,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Italia
306.0945
BNI 2014-1270
Miller, Daniel.
Cose che parlano di noi : un antropologo a casa nostra / Daniel Miller. Bologna : Il mulino, 2014.
   197 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 415).
   Titolo uniforme: The comfort of things. Traduzione di Emanuele Coccia. 
  ISBN 9788815248046 :  € 16,00.
Soggetti:
   Oggetti - Antropologia culturale
Altro titolo:
   The comfort of things
306
BNI 2014-1271

Todesco, Lorenzo.
Quello che gli uomini non fanno : il lavoro familiare nelle società contemporanee / Lorenzo
Todesco. Roma : Carocci, 2013.
   158 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 904).
  ISBN 9788843070442 :  € 17,00.
Soggetti:
   Divisione sessuale del lavoro



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.3615
BNI 2014-1272

Fadda, Antonio <1946->.
Da costa a costa : identità e culture per un turismo integrato in Sardegna / Antonio Fadda.
Milano : Angeli, 2013.
   171 p. ; 23 cm.  (Turismo, consumi, tempo libero ; 29).
  ISBN 9788820454548 :  € 23,00.
Soggetti:
   Turismo - Sardegna - Antropologia culturale
306.481909459
BNI 2014-1273
Guasparri, Andrea.
Il primate della moda : l'antropologia della moda come teoria della cultura / Andrea Guasparri.
Milano : Angeli, 2013.
   158 p. ; 23 cm.  (La società ; 191).
  ISBN 9788820456108 :  € 19,50.
Soggetti:
   Moda - Antropologia culturale
306.47
BNI 2014-1274
Mangiar simboli : cibo, benessere e cultura materiale / Domenico Secondulfo e Debora Viviani
(a cura di) ; scritti di M. Bolis ... [et al.]. Verona : QuiEdit, 2013.
   224 p. ; 21 cm.  (Sociologia e ricerca sociale).
  ISBN 9788864641386 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Sociologia
Altro autore:   
   Secondulfo, Domenico
   Bolis, Michela
   Viviani, Debora
306.4613
BNI 2014-1275
Maschere di suoni : costruzione del caos e affermazione di sé : per un'antropologia sonora
della liminarità contemporanea / Febo Guizzi ... [et al.] ; a cura di Febo Guizzi. Lucca : Libreria
musicale italiana, 2013.
   471 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870967340 :  € 35,00.
Soggetti:
   Musica - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Guizzi, Febo
306.4842
BNI 2014-1276

Catarci, Marco <1978->.
Le forme sociali dell'educazione : servizi, territori, società / Marco Catarci. Milano : Angeli, 2013.
   159 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Pedagogia
sociale ; 7).
  ISBN 9788820457372 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale
306.43
BNI 2014-1277

Bruti, Silvia.
La cortesia : aspetti culturali e problemi traduttivi / Silvia Bruti. Pisa : Pisa University Press,
2013.
   131 p. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca. Saggi e studi).
  ISBN 9788867412228 :  € 14,00.



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

Soggetti:
   Cortesia - Espressione - Linguaggio
306.44
BNI 2014-1278

Percorsi del credere : convinzioni religiose e iscrizioni identitarie in Europa / a cura di Salvatore
Abbruzzese. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   163 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849838510 :  € 15,00.
Soggetti:
   Religiosità - Francia [e] Italia [e] Polonia - Sociologia
Altro autore:   
   Abbruzzese, Salvatore
306.6094
BNI 2014-1279

Bambini e genitori : norme, pratiche e rappresentazioni della responsabilità / a cura di Guido
Maggioni ... [et al.]. Roma : Donzelli ; Urbino : Laboratorio infanzia e adolescenza, 2013.
   XXIX, 256 p. ; 22 cm.  (L'aquilone).
  ISBN 9788868430153 (Donzelli) :  € 26,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Maggioni, Guido
306.8740945
BNI 2014-1280
Neri, Michele <1959->.
Scazzi : storie di un figlio travolgente e di un padre travolto / Michele e Nicola Neri. Milano :
Mondadori, 2014.
   240 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804636571 :  € 16,50.
Soggetti:
   Adolescenti - Rapporti [con i] Genitori - Memorie
Altro autore:   
   Neri, Nicola <1993->
306.8742092
BNI 2014-1281

Sozzi, Marina.
Sia fatta la mia volontà : [ripensare la morte per cambiare la vita] / Marina Sozzi. Milano :
Chiarelettere, 2014.
   265 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861902404 :  € 13,60.
Soggetti:
   Morte
   Eutanasia
306.9
BNI 2014-1282

Governa, Francesca.
Tra geografia e politiche : ripensare lo sviluppo locale / Francesca Governa ; prefazione di
Giuseppe Dematteis. Roma : Donzelli, 2014.
   X, 176 p. ; 21 cm.  (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868430467 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale [e] Sviluppo economico - Ruolo [della] Geografia
307.14
BNI 2014-1283



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.02 SCIENZA POLITICA. MISCELLANEA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

Immagini, immaginari e politica : orizzonti simbolici del legame sociale / a cura di Giacomo
Pezzano e Davide Sisto. Pisa : ETS, 2013.
   225 p. ; 21 cm.  (Boulé ; 9).
  ISBN 9788846737915 :  € 21,00.
Soggetti:
   Immagini - Filosofia politica
Altro autore:   
   Pezzano, Giacomo
   Sisto, Davide
320.01
BNI 2014-1284
Magrì, Giovanni <1976->.
Dal volto alla maschera : rappresentazione politica e immagini dell'uomo nel dialogo tra
Guardini e Schmitt / Giovanni Magrì. Milano : Angeli, 2013.
   455 p. ; 23 cm.  (Diritto moderno e interpretazione classica ; 16).   (FD : Filosofia del diritto ; 15).
  ISBN 9788820419639 :  € 45,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Confronto [con la] Filosofia del diritto - Teorie [di] Guardini, Romano [e] Schmitt, Carl
320.01
BNI 2014-1285
Manent, Pierre.
Le metamorfosi della città : saggio sulla dinamica dell'Occidente / Pierre Manent ; edizione
italiana a cura di Giulio De Ligio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   XLII, 496 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 331).   (Biblioteca di politica).
   Titolo uniforme: Les métamorphoses de la cité. Traduzione di G. De Ligio. 
  ISBN 9788849839289 :  € 29,00.
Soggetti:
   Comunità - Teorie
Altro autore:   
   De_Ligio, Giulio
Altro titolo:
   Les métamorphoses de la cité
320.01
BNI 2014-1286
Pennisi, Antonino.
L'errore di Platone : biopolitica, linguaggio e diritti civili in tempo di crisi / Antonino Pennisi.
Bologna : Il mulino, 2014.
   297 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 800).
  ISBN 9788815248152 :  € 28,00.
Soggetti:
   Biopolitica - Confronto [con l'] Etologia
320.01
BNI 2014-1287

Le competenze del politico : persone, ricerca, lavoro, comunicazione / a cura di Riccardo Roni.
Firenze : Firenze University Press, 2013.
   124 p. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 155).
   Altre edizioni: ISBN 9788866554592 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866554592); ISBN
9788866554608 (online ePub). 
  ISBN 9788866554585 :  € 17,90.
Soggetti:
   Politici - Capacità
Altro autore:   
   Roni, Riccardo
320.023
BNI 2014-1288

Machiavelli : enciclopedia machiavelliana. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata
da Giovanni Treccani, 2014.
   3 volumi ; 29 cm. (Orsa maggiore). ISBN 9788812005208.
   Vol. 1: A-H. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2014. XVIII, 712 p.,



320.1 LO STATO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

LXXXVIII p. di tav. : ill. ; 29 cm.  In custodia. 
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Enciclopedie
320.092
BNI 2014-1289
Machiavelli : enciclopedia machiavelliana. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata
da Giovanni Treccani, 2014.
   3 volumi ; 29 cm. (Orsa maggiore). ISBN 9788812005208.
   Vol. 2: I-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2014. 758 p., XLVIII p. di
tav. : ill. ; 29 cm.  In custodia. 
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Enciclopedie
320.092
BNI 2014-1290
Machiavelli : enciclopedia machiavelliana. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata
da Giovanni Treccani, 2014.
   3 volumi ; 29 cm. (Orsa maggiore). ISBN 9788812005208.
   3: Testi / [Machiavelli]. Roma : Istituto dell' Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2014. LV, 665
p., XLVIII p. di tav. : ill. ; 29 cm.  Contiene: Il Principe; Discorsi sopra la prima deca di Tito Livio; Istorie fiorentine;
Mandragola; Lettere a Francesco Vettori e a Francesco Guicciardini (1513-1527). In custodia. 
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Enciclopedie
Altro autore:
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2014-1291

Machiavelli, Niccolò.
Il principe / Niccolò Machiavelli. Ed. del cinquecentennale / con traduzione a fronte in italiano
moderno di Carmine Donzelli ; introduzione e commento di Gabriele Pedullà. Roma : Donzelli,
2013.
   CXXI, 347 p. ; 23 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788860369857 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Pedullà, Gabriele
   Donzelli, Carmine
320.101
BNI 2014-1292
Carrino, Agostino.
La dottrina dello Stato e la sua crisi : problemi e prospettive / Agostino Carrino. Modena :
Mucchi, 2014.
   78 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 12).
  ISBN 9788870006131 :  € 8,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie
320.101
BNI 2014-1293
Tomasello, Giovanna.
Il Principe di Machiavelli e i cinque secoli della sua storia / Giovanna Tomasello. Venezia :
Marsilio, 2013.
   189 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831716147 :  € 12,50.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò . Il principe - Fortuna - Sec. 16.-20.
320.101
BNI 2014-1294

Deaglio, Enrico.
Indagine sul ventennio / Enrico Deaglio. Milano : Feltrinelli, 2014.
   215 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172762 :  € 15,00.
Soggetti:
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   Politica - Italia - 1994-2014
320.945
BNI 2014-1295
Federici, Alberto C.
La resistibile discesa di un paese speciale / Alberto C. Federici, Andrea Toma. Napoli : Liguori,
2013.
   X, 138 p. ; 22 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788820761868 (eBook). 
  ISBN 9788820761851 :  € 13,99.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2012-2013
Altro autore:   
   Toma, Andrea
320.945
BNI 2014-1296
Romitelli, Valerio.
L'amore della politica : pensiero, passioni e corpi nel disordine mondiale / Valerio Romitelli.
Modena : Mucchi, 2014.
   159 p. ; 21 cm.  (Prismi ; 4).
  ISBN 9788870006247 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Sec. 20.
320.904
BNI 2014-1297
Solinas, Stenio.
Gli ultimi mohicani : quel che resta della politica / Stenio Solinas. Milano : Bietti, 2013.
   122 p. ; 20 cm.  (L'archeometro ; 8).
  ISBN 9788882482985 :  € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1970-2012
320.945
BNI 2014-1298

Campanella, Tommaso <1568-1639>.
Tre questioni politiche contro Aristotele / Tommaso Campanella ; a cura di Germana Ernst. Pisa ;
Roma : Serra, 2013.
   107 p. ; 25 cm.  (Bruniana & campanelliana. Supplementi, ISSN 11276045 ; 38. Materiali ; 7).
   Traduzione parziale di: Philosophia realis. Con la traduzione italiana. Numerato anche p. 592-697. Altra
edizione: ISBN 9788862276696 (digitale). 
  ISBN 9788862276689 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Ernst, Germana
Altro titolo:
   Philosophia realis
321.07
BNI 2014-1299
Impero: nella storia della Russia tra realtà e nostalgia : atti del Convegno internazionale,
Napoli, 12-13 dicembre 2012, Università degli studi di Napoli-L'Orientale / a cura di Sergio
Bertolissi e Lapo Sestan. Napoli : D'Auria, 2013.
   252 p. ; 21 cm.  (Biblioteca M. D'Auria).
   Testo in italiano o russo . Titolo sul dorso: Impero. 
  ISBN 9788870923520.
Soggetti:
   Imperi - Concezione - Russia - Sec. 16.-19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bertolissi, Sergio
   Sestan, Lapo
Altro titolo:
   Impero
321.030947
BNI 2014-1300



321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

Quale federalismo per l'Italia di oggi? : atti della Giornata di studi promossa dalla Facoltà di
scienze politiche Cesare Alfieri per i 150 anni dell'unità d'Italia : Aula magna del Polo delle
scienze sociali, 28 novembre 2011 / a cura di Sandro Rogari. Firenze : Firenze University Press,
2013.
   88 p. ; 24 cm.  (Atti ; 32).
   Altre edizioni: ISBN9788866554332 (online PDF); ISBN 9788866554660 (online ePub). 
  ISBN 9788866554325 :  € 14,90.
Soggetti:
   Federalismo - Concezione - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Rogari, Sandro
321.020945
BNI 2014-1301

Ornaghi, Lorenzo.
Nell'età della tarda democrazia : scritti sullo Stato, le istituzioni e la politica / Lorenzo Ornaghi.
Milano : V&P, 2013.
   385 p. ; 22 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788834326374 :  € 28,00.
Soggetti:
   Democrazia - Europa - Sec. 20.
321.8094
BNI 2014-1302

La soppressione delle corporazioni religiose e la liquidazione dell'asse ecclesiastico nell'Italia
unita : il caso toscano e le fonti archivistiche (1866-1867) / a cura di Zeffiro Ciuffoletti e Gian
Luca Corradi. Firenze : Mandragora, 2014.
   113 p. : ill. ; 24 cm.  (SR : Studi e restauri / Opera di Santa Maria del Fiore ; 4).
  ISBN 9788874612185 :  € 20,00.
Soggetti:
   Enti ecclesiastici cattolici - Soppressione - Toscana - Fonti archivistiche - 1866-1867
Altro autore:   
   Ciuffoletti, Zeffiro
   Corradi, Gian Luca
322.10945
BNI 2014-1303

Ceci, Giovanni Mario.
Il terrorismo italiano : storia di un dibattito / Giovanni Mario Ceci. Roma : Carocci, 2013.
   342 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 199).
  ISBN 9788843071340 :  € 35,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - Studi
322.420945
BNI 2014-1304
Panvini, Guido.
Cattolici e violenza politica : l'altro album di famiglia del terrorismo italiano / Guido Panvini.
Venezia : Marsilio, 2014.
   399 p. ; 22 cm.  (I nodi).
  ISBN 9788831717533 :  € 22,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Partecipazione [dei] Cattolici - Italia - 1967-1984
322.420945
BNI 2014-1305

Degani, Paola.
La protezione delle donne vittime di violenza nella prospettiva dei diritti umani : una riflessione
in chiave operativa / Paola Degani, Roberto Della Rocca. Padova : CLEUP ; [Venezia] : Regione



323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

324 VITA POLITICA

324.245 PARTITI ITALIANI

del Veneto, 2013.
   274 p. ; 21 cm.  (Quaderni / Università degli studi di Padova, Centro interdipartimentale di ricerca e servizi sui
diritti della persona e dei popoli; Cattedra UNESCO Diritti umani, democrazia e pace ; [poi] Università degli studi
di Padova, Centro di ateneo per i diritti umani; Cattedra UNESCO Diritti umani, democrazia e pace ; 23).
  ISBN 9788867870875 (CLEUP) :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti umani - Tutela
Altro autore:   
   Della_Rocca, Roberto <1964->
323.34
BNI 2014-1306

Campesi, Giuseppe <1977->.
La detenzione amministrativa degli stranieri : storia, diritto, politica / Giuseppe Campesi. Roma :
Carocci, 2013.
   247 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 891).
  ISBN 9788843069217 :  € 24,00.
Soggetti:
   Immigrati clandestini - Libertà personale - Misure di sicurezza
323.63
BNI 2014-1307

Di_Maria, Roberto <1974->.
Rappresentanza politica e lobbying : teoria e normativa : tipicità ed interferenze del modello
statunitense / Roberto Di Maria. Milano : Angeli, 2013.
   136 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 10).
  ISBN 9788820462710 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gruppi di pressione - Stati Uniti d'America
324.40973
BNI 2014-1308

Barbaini, Luca.
Cattolicesimo, modernità, europeismo in Lodovico Montini / Luca Barbaini. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2013.
   XVI, 415 p. ; 24 cm.  (Uomini e dottrine ; 61).
   Altra edizione: ISBN 9788863726046 (digitale). 
  ISBN 9788863726039 :  € 42,00.
Soggetti:
   Montini, Lodovico
324.2450822092
BNI 2014-1309
Bruno, Fernando <1960->.
Giuseppe Dossetti : un innovatore nella Democrazia cristiana del dopoguerra / Fernando Bruno.
Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   351 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali).
  ISBN 9788833925196 :  € 23,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Giudizi [di] Dossetti, Giuseppe <1913-1996> - 1947-1951
   Cronache sociali <periodico ; 1947-1951>
324.2450822
BNI 2014-1310
Calise, Mauro.
Fuorigioco : la sinistra contro i suoi leader / Mauro Calise. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   VIII, 155 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 393).
  ISBN 9788858109779 :  € 12,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia
324.24506
BNI 2014-1311



Foa, Vittorio.
Dialogo sull'antifascismo, il PCI e l'Italia repubblicana / Vittorio Foa, Aldo Natoli. Roma : Editori
riuniti University Press, 2013.
   303 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia).
   In testa al frontespizio: Fondazione Giuseppe Di Vittorio. 
  ISBN 9788864731308 (errato) :  € 23,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1930-1968
Altro autore:   
   Natoli, Aldo
324.2450752
BNI 2014-1312
Gelli, Bianca.
Perdere vincendo : dal successo delle primarie 2012 all'impasse post-elettorale / Bianca Gelli,
Terri Mannarini, Cosimo Talò. Milano : Angeli, 2013.
   239 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820455095 :  € 29,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Elezioni primarie - Italia - 2012 - Inchieste sociologiche
   Elezioni politiche - Italia - 2013 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Talò, Cosimo
   Mannarini, Terri
324.24506
BNI 2014-1313
Pinotti, Ferruccio <1959->.
I panni sporchi della sinistra : [i segreti di Napolitano e gli affari del PD] / Ferruccio Pinotti,
Stefano Santachiara. Milano : Chiarelettere, 2013.
   382 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861904279 :  € 13,90.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia
Altro autore:   
   Santachiara, Stefano
324.24506
BNI 2014-1314
Revelli, Marco.
Post-sinistra : cosa resta della politica in un mondo globalizzato / Marco Revelli. Roma ; Bari :
Laterza GLF ; [Roma] : La repubblica, 2014.
   136 p. ; 20 cm.  (iLibra).
  ISBN 9788858111666 (Laterza GLF) :  € 5,90.
Soggetti:
   Sinistra - Italia - 1990-2014
324.24507
BNI 2014-1315
Sturzo, Luigi.
Pensiero antifascista / Luigi Sturzo ; postfazione di Paolo Bagnoli. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2013.
   308 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Torino : Piero
Gobetti, 1925. 
  ISBN 9788863725575 :  € 35,00.
Soggetti:
   Partito popolare italiano <1919-1926>
324.2450282
BNI 2014-1316
Sturzo, Luigi.
Popolarismo e fascismo / Luigi Sturzo ; postfazione di Francesco Malgeri. Nuova ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   428 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Torino : Piero
Gobetti, 1924. 
  ISBN 9788863725568 :  € 45,00.
Soggetti:
   Partito popolare italiano <1919-1926> - Rapporti [con il] Fascismo
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324.2450282
BNI 2014-1317

Lenzi, Guido <1941->.
Internazionalismo liberale : attori e scenari del mondo globale / Guido Lenzi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   89 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 190).
  ISBN 9788849840797 :  € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali
327
BNI 2014-1318

Contributi sui rapporti italo-russi / a cura di Antonello Biagini, Andrea Carteny, Diana
Shendrikova. Roma : Nuova cultura, 2013.
   173 p. ; 20 cm .  (I chioschi gialli ; 18).
   Traduzione delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2011. DOI: 10.4458/1631. A pagina IV
di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868121631 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con la] Russia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Biagini, Antonello
   Shendrikova, Diana
   Carteny, Andrea
327.45047
BNI 2014-1319
Kertzer, David I.
Il patto col diavolo : Mussolini e papa Pio 11. : le relazioni segrete fra il Vaticano e l'Italia
fascista / David I. Kertzer ; traduzione di Leonardo Clausi. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   555 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi Rizzoli).
   Titolo uniforme: The Pope and Mussolini. 
  ISBN 9788817072205 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fascismo - Atteggiamento [della] Santa Sede - Italia - 1922-1939
Altro autore:   
   Clausi, Leonardo
Altro titolo:
   The Pope and Mussolini
327.45634045
BNI 2014-1320
Magliani, Stefania.
La missione Stefanoni nella España con honra : intelligence e diplomazia europea tra 1868 e
1870 / Stefania Magliani. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   521 p. ; 23 cm.  (Risorgimento : idee e realtà. Nuova serie ; 38).
   Segue: Appendice documentaria. Altra edizione: ISBN 9788862275965 (digitale). Titolo sul dorso: La missione
Stefanoni. 
  ISBN 9788862275958.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con la] Spagna - Ruolo [di] Stefanoni, Carlo - 1868-1870
327.45046
BNI 2014-1321
Napolitano, Giorgio <1925->.
La via maestra : l'Europa e il ruolo dell'Italia nel mondo / Giorgio Napolitano ; conversazione con
Federico Rampini. Milano : Mondadori, 2013.
   125 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804632474 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Rapporti [con l'] Unione europea - 2000-2013
Altro autore:   
   Rampini, Federico
327.4504
BNI 2014-1322
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330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

Zoppi, Sergio <1935->.
Un singolare senatore a vita : Umberto Zanotti Bianco (1952-1963) / Sergio Zoppi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   194 p. ; 23 cm.  (Collezione di studi meridionali).
  ISBN 9788849838572 :  € 14,00.
Soggetti:
   Senatori a vita [:] Zanotti-Bianco, Umberto - 1952-1963
328.45092
BNI 2014-1323

Carmagnani, Marcello.
Economia politica e morale pubblica : Pietro Verri e la cultura economica europea / Marcello
Carmagnani. Bologna : Il mulino, 2014.
   191 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815250889 :  € 18,00.
Soggetti:
   Verri, Pietro <1728-1797> - Economia politica
330.092
BNI 2014-1324
Parise, Oreste.
Antonio Serra e il suo tempo : vita e pensiero del primo economista moderno / Oreste Parise.
Roma : Ecra, 2013.
   167 p. ; 22 cm.  (Biblioteca ; 1).
  ISBN 9788865580820 :  € 16,00.
Soggetti:
   Serra, Antonio <sec. 16. 2. metà>
330.092
BNI 2014-1325
Serafini, Gabriele.
Irving Fisher e l’analisi della ricchezza : tasso d’interesse e potere d’acquisto della moneta /
Gabriele Serafini. Roma : Università degli studi Niccolò Cusano - telematica ; Milano : Angeli,
2013.
   147 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di economia dell'Università degli studi Niccolò Cusano - telematica).
  ISBN 9788820458072 (Angeli) :  € 20,00.
Soggetti:
   Fisher, Irving
330.092
BNI 2014-1326

Brooks, Arthur C.
La via della libertà : come vincere la battaglia per la libera iniziativa / Arthur C. Brooks ; a cura
di Flavio Felice e Francesco Martini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   233 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 189).
   Titolo uniforme: The road to freedom. Traduzione di F. Martini. 
  ISBN 9788849838688 :  € 15,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Martini, Francesco <1982->
   Felice, Flavio
Altro titolo:
   The road to freedom
330.1220973
BNI 2014-1327
Giannini, Massimo <1962->.
L'anno zero del capitalismo italiano / Massimo Giannini. Roma ; Bari : Laterza GLF ; [Roma] : La
repubblica, 2014.
   VI, 136 p. ; 20 cm.  (iLibra).
  ISBN 9788858111949 (Laterza GLF) :  € 5,90.
Soggetti:



330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.9453 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA NORD-ORIENTALE VENETO

330.9454 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EMILIA ROMAGNA E SAN MARINO

331.2 CONDIZIONI DI LAVORO

   Capitalismo - Italia - 2008-2013
330.1220945
BNI 2014-1328
Rossi, Ernesto <1897-1967>.
Breviario di un liberista eretico / Ernesto Rossi ; a cura di Gianmarco Pondrano Altavilla ;
prefazione di Gaetano Pecora. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   104 p. ; 21 cm.  (Le bighe ; 11).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788849839883 :  € 10,00.
Soggetti:
   Liberismo
Altro autore:   
   Pondrano Altavilla, Gianmarco
330.122
BNI 2014-1329

Giordano, Mario <1966->.
Non vale una lira : euro, sprechi, follie : così l'Europa ci affama / Mario Giordano. Milano :
Mondadori, 2014.
   165 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804639794 :  € 17,00.
Soggetti:
   Economia - Effetti [dell'] Euro - Paesi dell'Unione europea - 2000-2014
330.94056
BNI 2014-1330

Il Veneto e l'economia di guerra fascista 1935-1946 / [a cura di] Lorenzo Tognato. Venezia :
Marsilio ; [Padova] : Istituto veneto per la storia della Resistenza e dell'età contemporanea,
2013.
   234 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Il Veneto e l'economia di guerra fascista. 
  ISBN 9788831718257 (Marsilio) :  € 25,00.
Soggetti:
   Economia - Veneto - 1935-1946
Altro autore:   
   Tognato, Lorenzo
Altro titolo:
   Il Veneto e l'economia di guerra fascista
330.94530915
BNI 2014-1331

Sviluppo sociale e benessere in Emilia-Romagna : trasformazioni, sfide e opportunità / a cura
di Rosella Rettaroli e Paolo Zurla. Milano : Angeli, 2013.
   285 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 310).
  ISBN 9788820458676 :  € 26,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Emilia-Romagna - 2000-2010
Altro autore:   
   Zurla, Paolo
   Rettaroli, Rosella
330.9454093
BNI 2014-1332

Iannuzzi, Antonia Patrizia.
Le politiche di remunerazione nelle banche tra regolamentazione e best practices / Antonia
Patrizia Iannuzzi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   359 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di economia, Sezione di studi economico-aziendali ; 6).
   In copertina: Università degli studi di Foggia, HR excellence in research. 
  ISBN 9788849527100 :  € 38,00.



331.88 SINDACATI

331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI
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Soggetti:
   Banche - Dirigenti - Trattamento economico - Italia
331.2813321
BNI 2014-1333

Ariemma, Iginio.
La sinistra di Bruno Trentin : elementi per una biografia / Iginio Ariemma. Roma : Ediesse :
Fondazione Giuseppe Di Vittorio, 2014.
   190 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788823018402 (Ediesse) :  € 13,00.
Soggetti:
   Trentin, Bruno
331.88092
BNI 2014-1334
Unione sindacale italiana : i cento anni dell'USI / a cura di Edmondo Montali ; prefazione di
Paolo Bertoletti ; introduzione di Giorgio Ghezzi. Roma : Ediesse : Fondazione Giuseppe Di
Vittorio ; [Parma] : CGIL Parma, 2014.
   141 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   Atti di un convegno tenuto a Parma nel 2012. 
  ISBN 9788823018594 (Ediesse) :  € 12,00.
Soggetti:
   Unione sindacale italiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Montali, Edmondo
   Unione sindacale italiana
331.880945
BNI 2014-1335

Rosselli, Nello.
Mazzini e Bakunin : dodici anni di movimento operaio in Italia (1860-1872) / Nello Rosselli.
Molinara : West Indian, 2014.
   273 p. ; 21 cm.  (Italian).
  ISBN 9788890709944 :  € 13,50.
Soggetti:
   Movimento operaio - Italia - 1860-1872
331.890945
BNI 2014-1336

Lo stato della finanza : scritti in onore di Marco Onado / a cura di Cesare Bisoni ... [et al.].
Bologna : Il mulino, 2014.
   304 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815251398 :  € 26,00.
Soggetti:
   Finanza - Scritti in onore
Altro autore:   
   Onado, Marco
   Bisoni, Cesare
332
BNI 2014-1337
Tardivo, Giuseppe.
La gestione dei mercati finanziari internazionali / Giuseppe Tardivo, Marina Damilano, Milena
Viassone. Milano : Angeli, 2013.
   323 p. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ; 93).
  ISBN 9788820458607 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari internazionali
Altro autore:   
   Damilano, Marina
   Viassone, Milena
332.042



332.1 BANCHE

332.3 ISTITUTI DI CREDITO E PRESTITO

332.4 MONETA

BNI 2014-1338

Calabrò, Maria Antonietta.
Le mani della mafia : finanza e politica tra IOR, Banco Ambrosiano, Cosa nostra : la storia
continua... / Maria Antonietta Calabrò ; prefazione di Nando dalla Chiesa. Milano : Chiarelettere,
2014.
   409 p. ; 20 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788861905573 :  € 14,00.
Soggetti:
   Banco ambrosiano - 1971-1991
332.120945
BNI 2014-1339
Liquidità e nuove regole sulle banche: calibrazione e impatti / a cura di Andrea Resti ; con i
contributi di D. Alfonsi ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   106 p. ; 23 cm.  (Collana ARIME / Associazione ricerche su imprese, intermediari, mercati ; 2).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2013. Titolo sul dorso: Liquidità e nuove regole sulle
banche. 
  ISBN 9788820457952 :  € 15,00.
Soggetti:
   Banche - Liquidità - Organizzazione [e] Regolamentazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Resti, Andrea
   Alfonsi, Davide
Altro titolo:
   Liquidità e nuove regole sulle banche
332.10681
BNI 2014-1340

Storia della Cassa depositi e prestiti : un nuovo corso: la società per azioni / a cura di Marcello
De Cecco e Gianni Toniolo ; presentazione di Franco Bassanini e Giovanni Gorno Tempini ;
testimonianza di Maria Teresa Salvemini ; con CD-ROM Storia della Cassa depositi e prestiti :
dalle origini alla fine del Novecento. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XVI, 294 p. ; 21 cm.  (Opere varie).
  ISBN 9788858110010 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cassa depositi e prestiti
Altro autore:   
   De_Cecco, Marcello
   Toniolo, Gianni <1942->
   Salvemini, Maria Teresa
332.30945
BNI 2014-1341

The single currency and European citizenship <in italiano>.
Euro e cittadinanza : l'anello mancante / a cura di Giovanni Moro ; saggi di Dario Castiglione ...
[et al.]. Roma : Donzelli, 2013.
   XI, 242 p. ; 23 cm.  (Meridiana libri. Saggi).
   Traduzione di Alessandro Ciappa. 
  ISBN 9788868430238 :  € 25,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Effetti [dell'] Euro
Altro autore:   
   Moro, Giovanni <1958->
332.494
BNI 2014-1342
Guarino, Giuseppe <1922->.
Cittadini europei e crisi dell'euro / Giuseppe Guarino. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   184 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee ; 10).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788863426120 :  € 14,00.
Soggetti:



332.63 FORME D'INVESTIMENTO

332.64 SCAMBIO DI TITOLI E DI MERCI

332.7 CREDITO

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.75 FORESTE

   Unione europea - Politica monetaria
332.494
BNI 2014-1343
Travaini, Lucia <1953->.
Il lato buono delle monete : devozione, miracoli e insolite reliquie / Lucia Travaini. Bologna :
EDB, 2013.
   45 p. ; 18 cm.  (Sguardi).
  ISBN 9788810555156 :  € 5,00.
Soggetti:
   Monete - Simbolismo
332.4042
BNI 2014-1344

Manganelli, Benedetto.
La valutazione degli investimenti immobiliari : l'analisi del mercato, le tecniche di valutazione, il
controllo del rischio / Benedetto Manganelli. Milano : Angeli, 2013.
   264 p. ; 23 cm.  (Edilizia ; 20).
  ISBN 9788820458805 :  € 33,00.
Soggetti:
   Investimenti immobiliari - Valutazione
332.6324
BNI 2014-1345

Baranes, Andrea.
Dobbiamo restituire fiducia ai mercati (falso!) / Andrea Baranes. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   VI, 152 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858110935 :  € 9,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Speculazione finanziaria - 2007-2012
332.645
BNI 2014-1346

Poletti, Lucia <1976- >.
Investire nella microfinanza : sostenibilità finanziaria e ritorno sociale / Lucia Poletti. Parma :
Monte Università Parma, 2013.
   189 p. ; 24 cm.  (S : Saperi ; 24).
  ISBN 9788878474512 :  € 15,00.
Soggetti:
   Microfinanza
332.7
BNI 2014-1347

Le pergamene di S. Maria della Grotta di Vitulano (BN), (secc. 11.-12.) / [a cura di] Antonella
Ambrosio. Battipaglia : CAR, 2013.
   XXXI, 168 p. ; 24 cm.  (Fonti per la storia del Mezzogiorno medievale ; 21).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Società napoletana di storia patria. Titolo sul dorso: Le
pergamene di S. Maria della Grotta. 
  ISBN 9788886854696 :  € 25,00.
Soggetti:
   Abbazia di Santa Maria in Gruttis <Vitulano> - Patrimonio - Pergamene - Sec. 11.-12. - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Ambrosio, Antonella
Altro titolo:
   Le pergamene di S. Maria della Grotta
333.3220945723
BNI 2014-1348



333.79 ENERGIA

333.91 ACQUA

334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

Cianfaglione, Kevin.
L'importanza degli alberi e del bosco / Kevin Cianfaglione ; con la partecipazione di numerosi
esperti del settore, nelle varie discipline. Trento : Tipografia editrice Temi, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Natura e aree protette ; 24). ISBN 9788897372639.
   Vol. 1 / Kevin Cianfaglione. Trento : Tipografia editrice Temi, 2014. XIV, 592 p. : ill. ; 24 cm. € 30,00.
Soggetti:
   Boschi - Protezione [e] Utilizzazione - Italia
333.75160945
BNI 2014-1349
Cianfaglione, Kevin.
L'importanza degli alberi e del bosco / Kevin Cianfaglione ; con la partecipazione di numerosi
esperti del settore, nelle varie discipline. Trento : Tipografia editrice Temi, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Natura e aree protette ; 24). ISBN 9788897372639.
   Vol. 2 / Kevin Cianfaglione. Trento : Tipografia editrice Temi, 2014. 597-965 p. : ill. ; 24 cm. € 30,00.
Soggetti:
   Boschi - Protezione [e] Utilizzazione - Italia
333.75160945
BNI 2014-1350

Testarmata, Silvia.
L'industria europea dell'energia tra regolazione e mercato / Silvia Testarmata. [Padova] :
CEDAM, 2013.
   XII, 232 p. ; 24 cm.  (Università degli studi Tor Vergata, Roma, Dipartimento di studi di impresa, governo,
filosofia ; 27).
  ISBN 9788813345396 :  € 22,00.
Soggetti:
   Energia elettrica [e] Gas naturale <gas combustibili> - Economia - Paesi dell'Unione europea
333.79323094
BNI 2014-1351

Si scrive acqua... : attori, pratiche e discorsi nel movimento italiano per l'acqua bene comune /
a cura di Chiara Carrozza e Emanuele Fantini. Torino : aAccademia University Press, 2013.
   XIII, 117 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897523475 :  € 12,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Italia
Altro autore:   
   Fantini, Emanuele
   Carrozza, Chiara
333.91130945
BNI 2014-1352

Ianes, Alberto.
Introduzione alla storia della cooperazione in Italia (1854-2011) : profilo storico-economico e
interpretazione / Alberto Ianes. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   164 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849840209 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cooperative - Italia - Storia
334.0945
BNI 2014-1353

Pezzica, Lorenzo.
Anarchiche : donne ribelli del Novecento / Lorenzo Pezzica ; prefazione di Ida Faré. Milano :
Shake, 2013.
   221 p. : ill. ; 23 cm.  (Underground).
  ISBN 9788897109235 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne anarchiche - Sec. 20.



335.4 SISTEMI MARXISTI

336 FINANZA PUBBLICA

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

337.1 COOPERAZIONE ECONOMICA MULTILATERALE

335.830922
BNI 2014-1354

Gramsci, Antonio.
Chentu lìtteras a sos de domo / Antonio Gramsci ; vortada in limba sarda e glossariu de Gonàriu
Franciscu Sedda. Selargius : Domus de janas, 2013.
   322 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897084150 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Sedda, Gonàriu Franciscu
335.4092
BNI 2014-1355

Di_Maio, Amedeo.
La finanza pubblica nel mondo delle idee (tra mano invisibile e Leviatano) / Amedeo Di Maio.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   146 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849839999 :  € 14,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Teorie
336.001
BNI 2014-1356
Travagliante, Pina.
Dalla finanza sociale alla finanza fiscale : la scienza delle finanze da Cusumano a Flora / Pina
Travagliante. Milano : Angeli, 2014.
   247 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 96).
  ISBN 9788820457914 :  € 27,00.
Soggetti:
   Scienza delle finanze - Concezione [di] Cusumano, Vito [e] Flora, Federico
336.0922
BNI 2014-1357

Creaco, Salvo.
La valutazione economica della spesa nella pubblica amministrazione italiana / Salvo Creaco.
Catania : CUECM, 2013.
   256 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866001003 :  € 22,00.
Soggetti:
   Spese pubbliche - Italia
336.390945
BNI 2014-1358

Lenzi, Francesca Romana.
Italia e Romania tra sviluppo e internazionalizzazione : l'esperienza della Banca commerciale
italiana e romena (1920-1947) / Francesca Romana Lenzi. Roma : Carocci, 2013.
   169 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 901).
  ISBN 9788843069255 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni economiche [con la] Romania - 1920-1947
337.450498
BNI 2014-1359

L'Unione divisa : convergere per crescere insieme in Europa / a cura di Andrea Garnero e
Simona Milio ; prefazione di Filippo Andreatta. Bologna : Il mulino, 2013.
   291 p. ; 21 cm.
   Sul dorso: AREL. 
  ISBN 9788815247834 :  € 25,00.



338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Soggetti:
   Unione europea - Integrazione economica
Altro autore:   
   Milio, Simona
   Garnero, Andrea
   AREL
337.142
BNI 2014-1360

Berta, Giuseppe <1952->.
Produzione intelligente : un viaggio nelle nuove fabbriche / Giuseppe Berta. Torino : Einaudi,
2014.
   158 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806216900 :  € 16,50.
Soggetti:
   Industria - Italia - 2000-2013
338.0945
BNI 2014-1361
Nicoliello, Mario.
L'economia aziendale : origini e sviluppi contemporanei / Mario Nicoliello. [Roma] : Rirea, 2013.
   247 p. ; 24 cm.  (Opera prima ; 1).
  ISBN 9788866590682 :  € 30,00.
Soggetti:
   Economia aziendale - Interviste
338
BNI 2014-1362
Palmi, Pamela.
Le fabbriche della creatività : un'analisi organizzativa dei distretti evoluti / Pamela Palmi. Milano
: Angeli, 2013.
   192 p.; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1047).
  ISBN 9788820458706 :  € 24,00.
Soggetti:
   Distretti industriali - Italia
338.0945
BNI 2014-1363

Bargelli, Claudio.
Dal necessario al superfluo : le arti alimentari parmensi tra Medievo ed età moderna / Claudio
Bargelli. Milano : Angeli, 2013.
   244 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 206).
  ISBN 9788820435561 :  € 30,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Commercio [e] Consumo - Parma - Storia
338.1945441
BNI 2014-1364
Cibo locale : percorsi innovativi nelle pratiche di produzione e consumo alimentare / a cura di
Silvia Sivini e Alessandra Corrado. Napoli : Liguori, 2013.
   158 p. ; 24 cm.  (Profili. Società, territorio e ambiente ; 27).
   Altra edizione: ISBN 9788820763312 (eBook). 
  ISBN 9788820763305 :  € 14,99.
Soggetti:
   Prodotti agricoli - Acquisto [e] Produzione - Italia
Altro autore:   
   Sivini, Silvia
   Corrado, Alessandra
338.10945
BNI 2014-1365

Bortoluzzi, Guido <1977->.
Imprenditori che sfidano la crisi : dati ed esperienze dal Friuli Venezia Giulia / Guido Bortoluzzi,



Andrea Tracogna. Milano : Angeli, 2013.
   251 p. ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 44).
   In copertina: AREA science park. 
  ISBN 9788820458201 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo - Friuli-Venezia Giulia - 2000-2011 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Tracogna, Andrea
338.45094539
BNI 2014-1366
Carrubbo, Luca.
La co-creazione di valore nelle destinazioni turistiche / Luca Carrubbo. [Roma] : Rirea, 2013.
   VII, 311 p. ; 24 cm.  (Opera prima ; 2).
  ISBN 9788866590729 :  € 35,00.
Soggetti:
   Turismo - Valorizzazione
338.4791
BNI 2014-1367
De_Carlo, Manuela.
La valutazione della strategia di destinazione : uno studio sui portali turistici nazionali e
internazionali / Manuela De Carlo. Milano : Angeli, 2013.
   172 p. ; 23 cm.  (Scienze e professioni del turismo. Studi e ricerche ; 18).
  ISBN 9788820454838 (errato) :  € 22,00.
Soggetti:
   Turismo - Marketing - Impiego [di] Internet
338.479102854678
BNI 2014-1368
Moss, Michael.
Grassi, dolci, salati : come l'industria alimentare ci ha ingannato e continua a farlo / Michael
Moss. Milano : Mondadori, 2014.
   454 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Salt, sugar, fat. Traduzione di Francesca Gimelli. 
  ISBN 9788804636540 :  € 20,00.
Soggetti:
   Industria alimentare - Stati Uniti d'America
   Salute - Effetti [dell'] Alimentazione
Altro titolo:
   Salt, sugar, fat
338.4766400973
BNI 2014-1369
Passarelli, Mariacarmela.
Diversificazione incrementale e performance competitiva : le opportunità di sviluppo interne al
business : il caso dei semiconduttori / Mariacarmela Passarelli. Soveria Mannelli : Rubettino,
2014.
   152 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849840124 :  € 14,00.
Soggetti:
   Semiconduttori - Industria - Competitività
338.45621381
BNI 2014-1370
Portualità turistica e nautica da diporto in Toscana : analisi delle dinamiche strategiche e degli
impatti socio-economici / a cura di Iacopo Cavallini. Milano : Angeli ; [Firenze] : Regione
Toscana, 2013.
   272 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1017).
  ISBN 9788820438845 (Angeli) :  € 38,00.
Soggetti:
   Cantieri navali [e] Porti turistici - Economia [e] Gestione - Toscana
Altro autore:   
   Cavallini, Iacopo
338.47623830945
BNI 2014-1371
Le reti d'impresa nella società dell'informazione della Regione Lazio : i nuovi modelli per lo
sviluppo dell'economia della Regione Lazio / a cura di Giuseppe Russo. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   144 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista Impresa ambiente management ; 12).
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  ISBN 9788849525878 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo - Ruolo [della] Cooperazione - Lazio
Altro autore:   
   Russo, Giuseppe <1968->
338.45094562
BNI 2014-1372
Righi, Stefano <1962->.
La città illuminata : l'intuizione di Giuseppe Colombo, la Edison e l'elettrificazione dell'Italia /
Stefano Righi ; con un saggio di Andrea Colombo. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   319 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788817073547 :  € 20,00.
Soggetti:
   Edison <società> - Storia
Altro autore:   
   Colombo, Andrea
338.47621310945
BNI 2014-1373
Santagata, Walter.
Il governo della cultura : promuovere sviluppo e qualità sociale / Walter Santagata. Bologna : Il
mulino, 2014.
   178 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 234).
  ISBN 9788815247940 :  € 15,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione [e] Valorizzazione - Italia
338.43700945
BNI 2014-1374

De_Cecco, Marcello.
Ma cos'è questa crisi : l'Italia, l'Europa e la seconda globalizzazione (2007-2013) / Marcello De
Cecco. Roma : Donzelli, 2013.
   XV, 284 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 226).
   Scritti già pubblicati in: La repubblica, 2007-2013. 
  ISBN 9788860369949 :  € 18,50.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2007-2013
338.542
BNI 2014-1375
Gallino, Luciano <1927->.
Il colpo di Stato di banche e governi : l'attacco alla democrazia in Europa / Luciano Gallino.
Torino : Einaudi, 2013.
   345 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806213404 :  € 19,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2007-2012
338.542
BNI 2014-1376
Gigliotti, Marina.
La distribuzione commerciale dei prodotti equosolidali / Marina Gigliotti. Milano : Angeli, 2013.
   114 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1012).
  ISBN 9788820434687 :  € 16,00.
Soggetti:
   Commercio equo e solidale
338.522
BNI 2014-1377
Offe, Claus.
L'Europa in trappola : riuscirà l'UE a superare la crisi? / Claus Offe ; [presentazione di Michele
Salvati]. Bologna : Il mulino, 2014.
   102 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815247957 :  € 10,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Unione europea - 2007-2012
338.542
BNI 2014-1378



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Rampini, Federico.
Banchieri : storie dal nuovo banditismo globale / Federico Rampini. Milano : Mondadori, 2013.
   166 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804633501 :  € 16,50.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [delle] Banche - 2008-2013
338.542
BNI 2014-1379
Rampini, Federico.
La trappola dell'austerity : perché l'ideologia del rigore blocca la ripresa / Federico Rampini.
Roma ; Bari : Laterza GLF ; [Roma] : La repubblica, 2014.
   VI, 134 p. : ill. ; 20 cm.  (iLibra).
  ISBN 9788858111635 (Laterza GLF) :  € 5,90.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 1973-2013
338.542
BNI 2014-1380
Vincenti, Umberto.
Di chi è la colpa : sette possibili cause del dissesto italiano / Umberto Vincenti. Roma : Donzelli,
2013.
   V, 143 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 227).
  ISBN 9788860369963 :  € 15,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Cause - Italia - 2008-2013
338.542
BNI 2014-1381

Filiere produttive e nuova globalizzazione / a cura di Zeno Rotondi ; premessa di Roberto
Nicastro ; con la collaborazione di Antonio Accetturo ... [et al.]. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2014.
   XV, 233 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 172).
  ISBN 9788858110225 :  € 22,00.
Soggetti:
   Produzione - Effetti [della] Globalizzazione - Italia
Altro autore:   
   Rotondi, Zeno
   Accetturo, Antonio
338.60945
BNI 2014-1382
Incentivi per favorire la quotazione delle PMI sui mercati internazionali e in Italia : opportunità
e proposte / Carlo Arlotta ... [et al.] ; prefazione di Barbara Lunghi. Milano : Angeli, 2013.
   136 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 93).
  ISBN 9788820454517 :  € 19,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa [:] Piccole e medie imprese - Agevolazioni - Italia
Altro autore:   
   Arlotta, Carlo
338.6420945
BNI 2014-1383

Pugni, Paolo.
Primi passi per l'export / Paolo Pugni. Milano : Angeli, 2013.
   142 p. ; 23 cm.  (Impresa diretta ; 6).
  ISBN 9788820408305 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Internazionalizzazione - Italia
338.88945
BNI 2014-1384



340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

De_Rubertis, Stefano.
Spazio e sviluppo nelle politiche per il Mezzogiorno : il caso della programmazione integrata in
Puglia / Stefano De Rubertis. Bologna : Pàtron, 2013.
   159 p. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 66).
  ISBN 9788855532549 :  € 16,00.
Soggetti:
   Puglia - Programmazione economica
338.94575
BNI 2014-1385
Madau, Caterina.
Entro i limiti del nostro pianeta : teorie e politiche della questione ambientale / Caterina Madau.
Bologna : Pàtron, 2014.
   141 p. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 67).
  ISBN 9788855532556 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Teorie
338.927
BNI 2014-1386
Magatti, Mauro.
Una nuova prosperità : quattro vie per una crescita integrale / Mauro Magatti, Laura Gherardi.
Milano : Feltrinelli, 2014.
   198 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105036 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Teorie
Altro autore:   
   Gherardi, Laura
338.9
BNI 2014-1387
Moroni, Marco.
Le radici dello sviluppo : economia e società nella storia delle Marche contemporanee / Marco
Moroni. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   264 p. ; 21 cm.  (Territorio e ricerca ; 7).
  ISBN 9788849525663 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Marche - Sec. 20.
338.94567
BNI 2014-1388

Danovi, Remo.
La nuova legge professionale forense / Remo Danovi. Milano : Giuffrè, 2014.
   VIII, 192 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 8814186405 :  € 20,00.
Soggetti:
   Avvocati - Attività professionale - Legislazione [:] Italia . Legge 2012, n. 247
340.02345
BNI 2014-1389

Storia e diritto: esperienze a confronto : atti dell'Incontro internazionale di studi in occasione
dei 40 anni dei Quaderni fiorentini : Firenze, 18-19 ottobre 2012 / a cura di Bernardo Sordi.
Milano : Giuffrè, 2013.
   VI, 506 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 104).
   Titolo sul dorso: Storia e diritto. 
  ISBN 8814182000 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto - Storia
Altro autore:   
   Sordi, Bernardo
Altro titolo:
   Storia e diritto
340.09



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA
BNI 2014-1390

Benedetti, Giuseppe <1930->.
Oggettività esistenziale dell'interpretazione : studi su ermeneutica e diritto / Giuseppe
Benedetti ; prefazione di Antonio Punzi. Torino : Giappichelli, 2014.
   XIX, 269 p. ; 23 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788834888704 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2014-1391
Diritto e diritti nelle tre società di Rosmini / Michele Dossi, Francesco Ghia (eds.). Brescia :
Morcelliana, 2014.
   224 p. ; 23 cm.  (Nuova Bibliotheca Rosminiana ; 2).
  ISBN 9788837226619 :  € 18,50.
Soggetti:
   Diritto - Concezione [di] Rosmini, Antonio
Altro autore:   
   Dossi, Michele
   Ghia, Francesco
340.112
BNI 2014-1392
Il diritto frammentato / a cura di Alberto Febbrajo, Francesco Gambino. Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 425 p. ; 23 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università di Macerata. Serie di
sociologia e antropologia del diritto ; 9).
   In copertina: Università degli studi di Macerata, Dipartimento di giurisprudenza. 
  ISBN 8814171890 :  € 44,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
Altro autore:   
   Febbrajo, Alberto
   Gambino, Francesco <1971->
   Università degli studi di Macerata : Dipartimento di giurisprudenza
340.115
BNI 2014-1393
Giornata canonistica interdisciplinare <7. ; 2012 ; Città del Vaticano>.
Linguaggi e concetti nel diritto : atti della 7. Giornata canonistica interdisciplinare / Paolo Gherri
(ed.). Città del Vaticano : LUP, 2013 (Roma : C.S.R.).
   342 p. ; 24 cm.
   Tenuta a Città del Vaticano nel 2012. 
  ISBN 9788846509253 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio
Altro autore:   
   Gherri, Paolo
340.14
BNI 2014-1394
Leibniz, Gottfried Wilhelm.
I casi perplessi in diritto = De casibus perplexis in iure / Gottfried Wilhelm von Leibniz ; saggio
introduttivo, traduzione e note di Carmelo Massimo De Iuliis. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVIII, 158 p. ; 21 cm.  (Civiltà del diritto ; 83).
   Titolo uniforme: Disputatio inauguralis De casibus perplexis in iure. 
  ISBN 8814187185 :  € 25,00.
Altro autore:   
   De_Iuliis, Carmelo Massimo
Altro titolo:
   Disputatio inauguralis De casibus perplexis in iure
340.109032
BNI 2014-1395
Lingua e diritto : oltre l'Europa / a cura di Barbara Pozzo. Milano : Giuffrè, 2014.
   IX, 174 p. ; 21 cm.  (Le lingue del diritto).
  ISBN 8814181551 :  € 18,00.
Soggetti:



340.5 SISTEMI GIURIDICI

   Diritto - Terminologia multilingue
Altro autore:   
   Pozzo, Barbara
340.14
BNI 2014-1396
Romano, Bruno <1942->.
Giudizio giuridico e giudizio estetico : da Kant verso Schiller / Bruno Romano ; edizione a cura di
Ciro Palumbo. Torino : Giappichelli, 2013 (stampa 2014).
   224 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ; 55).
  ISBN 9788834879948 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Influssi [di] Kant, Immanuel [e] Schiller, Friedrich
Altro autore:   
   Palumbo, Ciro
340.1
BNI 2014-1397
Tafani, Daniela.
Distinguere uno Stato da una banda di ladri : etica e diritto nel 20. secolo / Daniela Tafani.
Bologna : Il mulino, 2014.
   126 p. ; 22 cm.  (20. secolo).
  ISBN 9788815251329 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con l'] Etica - Sec. 20.
340.112
BNI 2014-1398

Dovere, Elio.
Medicina legum / Elio Dovere. Bari : Cacucci.
   volumi ; 22 cm.
   3: Credo di Calcedonia e legislazione d'urgenza / Elio Dovere ; prefazione di Antonio Vincenzo Nazzaro. Bari :
Cacucci, 2013. XIX, 307 p. ; 22 cm.  Scritti già pubblicati. ISBN 9788866112983 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Sec. 4.-5.
340.54
BNI 2014-1399
Humbert, Michel <1939->.
Antiquitatis effigies : recherches sur le droit public et privé de Rome / Michel Humbert. Pavia :
IUSS Press, 2013.
   XII, 777 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni del CEDANT ; 11).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788861980839 :  € 95,00.
Soggetti:
   Diritto romano
340.54
BNI 2014-1400
Minale, Valerio Massimo.
Legislazione imperiale e manicheismo da Diocleziano a Costantino : genesi di un'eresia / Valerio
Massimo Minale. Napoli : Jovene, 2013.
   XIX, 279 p. ; 23 cm.  (Diáphora ; 15).
  ISBN 9788824322751 :  € 30,00.
Soggetti:
   Manicheismo - Costituzioni imperiali - Sec. 3.-4.
340.54
BNI 2014-1401
Querzoli, Serena.
Scienza giuridica e cultura retorica in Ulpio Marcello / Serena Querzoli. Napoli : Loffredo, 2013.
   250 p. ; 21 cm.  (Antiquitas ; 1).
  ISBN 9788875646448 :  € 13,50.
Soggetti:
   Marcello, Ulpio
340.54092
BNI 2014-1402



341.242 ORGANIZZAZIONI REGIONALI EUROPEE

341.2422 UNIONE EUROPEA

Vellano, Michele.
La cooperazione regionale nell'Unione europea / Michele Vellano. Torino : Giappichelli, 2014.
   XIV, 279 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788834879894 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cooperazione transfrontaliera - Paesi dell'Unione europea
341.242
BNI 2014-1403

Avanti adagio : i trattati di Roma e l'unità europea / a cura di Daniela Preda. [Padova] : CEDAM,
2013.
   VI, 340 p. ; 24 cm.  (Storia delle organizzazioni internazionali e dei processi e movimenti di cooperazione
internazionale ; 17).
  ISBN 9788813290917 :  € 31,50.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Preda, Daniela <1960->
341.2422026
BNI 2014-1404
Gaja, Giorgio.
Introduzione al diritto dell'Unione europea / Giorgio Gaja, Adelina Adinolfi. Nuova ed.
aggiornata. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   250 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 343).
  ISBN 9788859300168 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
Altro autore:   
   Adinolfi, Adelina
341.2422
BNI 2014-1405
La costruzione dell'identità europea : sicurezza collettiva, libertà individuali e modelli di
regolazione sociale / a cura di Bruno Montanari. Torino : Giappichelli, 2012-2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 267).
   Tomo 1. Torino : Giappichelli, 2012. XIV, 454 p. ; 24 cm. ISBN 9788834839041 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
Altro autore:
   Montanari, Bruno <1947->
341.2422
BNI 2014-1406
La costruzione dell'identità europea : sicurezza collettiva, libertà individuali e modelli di
regolazione sociale / a cura di Bruno Montanari. Torino : Giappichelli, 2012-2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 267).
   Tomo 2. Torino : Giappichelli, 2013. XII, 462 p. ; 24 cm. ISBN 9788834839058 :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
Altro autore:
   Montanari, Bruno <1947->
341.2422
BNI 2014-1407
Trattati dell'Unione europea / a cura di Antonio Tizzano. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXXIV, 2674 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. Edizione precedente pubblicata con il titolo: Trattati dell'Unione europea e
della Comunità europea. 
  ISBN 881416584X :  € 185,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Tizzano, Antonio <1940->
341.2422026
BNI 2014-1408



341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.6 DIRITTO BELLICO

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

Lana, Mario.
I diritti umani visti da un ostinato testimone : raccolta degli editoriali pubblicati nella rivista I
diritti dell'uomo: cronache e battaglie, 1990-2013 / Mario Lana. Napoli : Editoriale scientifica,
2014.
   XXI, 320 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788863426076 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritti dell'uomo <periodico ; 1990- > - Editoriali - 1990-2013
341.4805
BNI 2014-1409

Vierucci, Luisa.
Gli accordi fra governo e gruppi armati di opposizione nel diritto internazionale / Luisa Vierucci.
Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   317 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 6).
  ISBN 9788863425291 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bande armate - Accordi [con il] Governo - Diritto internazionale
341.68
BNI 2014-1410

Corbo, Chiara.
Constitutio Antoniniana : ius philosophia religio / Chiara Corbo. Napoli : D'Auria, 2013.
   207 p. ; 21 cm.  (Studi e testi di Koinōnia. Nuova serie ; 4).
   Testo in italiano. 
  ISBN 9788870923537.
Soggetti:
   Cittadinanza romana - Sec. 3.
342.37083
BNI 2014-1411
Malfatti, Elena.
I livelli di tutela dei diritti fondamentali nella dimensione europea / Elena Malfatti ; con la
collaborazione di Tommaso Giovannetti e Nicola Pignatelli. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIV, 292 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834876336 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela giurisdizionale - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Pignatelli, Nicola
   Giovannetti, Tommaso
342.4085
BNI 2014-1412

Diritto e genere : analisi interdisciplinare e comparata / a cura di Stefania Scarponi ; con
contributi di Laura Calafà ... [et al.]. [Padova] : CEDAM, 2014.
   VI, 347 p. ; 24 cm.  (Università di Trento, Facoltà di giurisprudenza ; 115).
  ISBN 9788813340926 :  € 33,50.
Soggetti:
   Discriminazione sessuale - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Scarponi, Stefania
   Calafà, Laura
342.24087
BNI 2014-1413
Margiotta, Costanza.
Cittadinanza europea : istruzioni per l'uso / Costanza Margiotta. Roma ; Napoli : GLF editori
Laterza, 2014.
   XVII, 183 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 943).
  ISBN 9788858110997 :  € 13,00.



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto comunitario
342.24083
BNI 2014-1414
Lo straniero e il giudice civile : aspetti sostanziali e processuali di diritto dell'immigrazione /
Emanuela Germano Cortese ... [et al.]. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014.
   XV, 731 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788859811237 :  € 70,00.
Soggetti:
   Immigrati - Diritti umani - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Germano Cortese, Emanuela
342.24082
BNI 2014-1415

Ai margini della civitas : figure giuridiche dell'altro fra Medioevo e futuro / a cura di Aldo Andrea
Cassi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   374 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849837643 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disabili [e] Emarginati [e] Stranieri - Diritti - Tutela - Italia - Storia
Altro autore:   
   Cassi, Aldo Andrea
342.45087
BNI 2014-1416
Alicino, Francesco.
La legislazione sulla base di intese : i test delle religioni altre e degli ateismi / Francesco Alicino.
Bari : Cacucci, 2013.
   246 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 32).
  ISBN 9788866113270 :  € 25,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
   Stato - Laicità - Italia - Diritto costituzionale
342.450852
BNI 2014-1417
Cocchiara, M. Antonella.
Catechismi politici nella Sicilia costituente (1812-1848) / M. Antonella Cocchiara. Milano :
Giuffrè, 2014.
   VI, 258 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze giuridiche e storia delle
istituzioni ; 3).
  ISBN 9788814182976 :  € 27,00.
Soggetti:
   Due Sicilie <Regno> - Costituzioni politiche - Divulgazione - 1812-1848
342.45702
BNI 2014-1418
De_Santis, Angelo Danilo.
La tutela giurisdizionale collettiva : contributo allo studio della legittimazione ad agire e delle
tecniche inibitorie e risarcitorie / Angelo Danilo De Santis. Napoli : Jovene, 2013.
   XXXIV, 798 p. ; 24 cm.  (Monografie ; 43).
   In copertina: Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di giurisprudenza. 
  ISBN 9788824322720 :  € 70,00.
Soggetti:
   Interessi collettivi - Tutela giurisdizionale - Italia [e] Stati Uniti d'America
   Legittimazione ad agire - Italia [e] Stati Uniti d'America
342.45066
BNI 2014-1419
Fioravanti, Maurizio.
Pubblico e privato : i principi fondamentali della Costituzione / Maurizio Fioravanti. Napoli :
Editoriale scientifica, 2014.
   53 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
63).
   In copertina: Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza. 
  ISBN 9788863426168 :  € 10,00.
Soggetti:



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,

   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2014-1420
L'impatto del diritto dell'Unione europea sul processo amministrativo / a cura di Cristina
Schepisi. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   IX, 285 p. ; 24 cm.  (La dimensione internazionale ed europea del diritto. Collettanee ; 3).
  ISBN 9788863425093 :  € 20,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Schepisi, Cristina
342.450664
BNI 2014-1421
Mezzanotte, Carlo.
Corte costituzionale e legittimazione politica / Carlo Mezzanotte. Napoli : Editoriale scientifica,
2014.
   VIII, 128 p. ; 22 cm.  (Costituzionalisti del 20. secolo ; 1.2).
   In copertina: 1984. Venduto con: Il giudizio sulle leggi, dello stesso autore. 
  ISBN 9788863425413 :  € 15,00 (i 2 vol.).
Soggetti:
   Italia : Corte costituzionale
342.45020269
BNI 2014-1422
Mezzanotte, Carlo.
Il giudizio sulle leggi : le ideologie del Costituente / Carlo Mezzanotte. Napoli : Editoriale
scientifica, 2014.
   XXVIII, 245 p. ; 22 cm.  (Costituzionalisti del 20. secolo ; 1.1).
   In copertina: 1979. Venduto con: Corte costituzionale e legittimazione politica, dello stesso autore. 
  ISBN 9788863425413 :  € 15,00 (i 2 vol.).
Soggetti:
   Italia : Corte costituzionale
   Leggi - Costituzionalità - Italia
342.45020269
BNI 2014-1423
Prisco, Salvatore.
Costituzione, diritti umani, forma di governo : frammenti di un itinerario di studio tra storia e
prospettive / Salvatore Prisco. Torino : Giappichelli, 2014.
   XVI, 278 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788834889503 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.4502
BNI 2014-1424
Ruggeri, Antonio <1948->.
Itinerari di una ricerca sul sistema delle fonti. 17., Studi dell'anno 2013 / Antonio Ruggeri. Torino
: Giappichelli, 2014.
   XIII, 497 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 98).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788834847084 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Fonti - Italia
342.45
BNI 2014-1425
Vinti, Stefano.
La circolarità logica del diritto amministrativo : decostruire concetti per ordinare frammenti /
Stefano Vinti. Torino : Giappichelli, 2014.
   IX, 229 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788834847459 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2014-1426



TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.45 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, DI COMMERCIO, INDUSTRIALE. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

Il federalismo fiscale in Europa / a cura di Silvio Gambino. Milano : Giuffrè, 2014.
   244 p. ; 24 cm.  (Università degli studi della Calabria, Dipartimento di scienze giuridiche, Area giuspubblicistica
; 35).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Arcavacata nel 2012. Traduzione di Greta Massa
Gallerano, Giacomo Delledonne. 
  ISBN 9788814183416 :  € 25,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Europa - Diritto
Altro autore:   
   Gambino, Silvio
343.4043
BNI 2014-1427
SIDI.
Nuove sfide in tema di concorrenza e aiuti di Stato nell'Unione europea: problemi sostanziali e
equo processo : convegno interinale SIDI, Università di Brescia, 10 febbraio 2012 / a cura di
Marco Frigessi di Rattalma, Patrizia De Cesari. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XII, 181 p. ; 23 cm.  (SIDI interinale ; 3).
   Titolo sul dorso: Nuove sfide in tema di concorrenza e aiuti di Stato nell'Unione europea. 
  ISBN 9788863426151 :  € 20,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Tutela giurisdizionale - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Frigessi di Rattalma, Marco
   De_Cesari, Patrizia
Altro titolo:
   Nuove sfide in tema di concorrenza e aiuti di Stato nell'Unione europea
343.240721
BNI 2014-1428

Fiscalità di vantaggio : motivazioni ed opportunità / a cura di Pietro Busetta. Napoli : Liguori,
2013.
   XVI, 151 p. ; 24 cm.  (Domini. Quaderni della Fondazione Centro ricerche economiche Angelo Curella. Nuova
serie ; 11).
   Testi in italiano o spagnolo. Altra edizione: ISBN 9788820757052 (eBook). 
  ISBN 9788820757045 :  € 15,99.
Soggetti:
   Agevolazioni fiscali - Sicilia <regione>
Altro autore:   
   Busetta, Pietro
343.4580523
BNI 2014-1429

Di_Maria, Roberto <1974->.
Autonomia finanziaria e decentramento istituzionale : principi costituzionali, strumenti e limiti /
Roberto Di Maria. Torino : Giappichelli, 2013.
   494 p. ; 23 cm.
   Nell'occhietto: Università degli studi di Palermo, Dipartimento IURA-Diritti e tutele nelle esperienze giuridiche
interne e internazionali. 
  ISBN 9788834888933 :  € 53,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Italia - Diritto costituzionale
343.45043
BNI 2014-1430
Giovannini, Alessandro <1962->.
Il diritto tributario per principi / Alessandro Giovannini. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIV, 349 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 8814182213 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

343.4504
BNI 2014-1431

Giuffrè, Romilda.
Il decreto del fare interventi edilizi : l'art. 30 del D.L. n. 69/2013 come convertito dalla L. 9
agosto 2013, n. 98 : inquadramento e commento delle singole disposizioni / Romilda Giuffrè,
Paolo Piazza. Napoli : Jovene, 2013.
   90 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788824322836 :  € 10,00.
Soggetti:
   Edilizia - Legislazione [:] Italia. Legge 2013 n. 98
Altro autore:   
   Piazza, Paolo <1970->
343.4507869
BNI 2014-1432

Caffio, Fabio.
Elementi di diritto e geopolitica degli spazi marittimi / Fabio Caffio, Nicolò Carnimeo, Antonio
Leandro. Bari : Cacucci, 2013.
   394 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 4).
  ISBN 9788866113140 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto marittimo - Italia
   Trasporti marittimi - Geopolitica
Altro autore:   
   Carnimeo, Nicolò
   Leandro, Antonio
343.45096
BNI 2014-1433

Di_Pinto, Loredana.
Cura studiorum : tra pensiero giuridico e legislazione imperiale / Loredana Di Pinto. Napoli :
D'Auria, 2013.
   241 p. ; 24 cm.  (Storie e testi ; 23).
  ISBN 9788870923407.
Soggetti:
   Diritto allo studio - Legislazione - Roma antica - Sec. 3.-5.
   Imperatori romani - Politica culturale
344.3707
BNI 2014-1434
Savona, Paola.
Il governo del rischio : diritto dell'incertezza o diritto incerto? / Paola Savona. Napoli : Editoriale
scientifica, 2013.
   XII, 316 p . ; 23 cm.  (Collana Nuove autonomie ; 6).
  ISBN 9788863425352 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disastri - Controllo [e] Prevenzione - Diritto amministrativo
344.05346
BNI 2014-1435

Biondi Dal Monte, Francesca.
Dai diritti sociali alla cittadinanza : la condizione giuridica dello straniero tra ordinamento
italiano e prospettive sovranazionali / Francesca Biondi Dal Monte. Torino : Giappichelli, 2013.
   XV, 318 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 2).
  ISBN 9788834878408 :  € 35,00.



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Soggetti:
   Stranieri - Diritti sociali - Diritto comunitario [e] Diritto interno
344.24
BNI 2014-1436
Orlandini, Giovanni <1968->.
Mercato unico dei servizi e tutela del lavoro / Giovanni Orlandini. Milano : Angeli, 2013.
   222 p. ; 23 cm.  (DL : Diritto del lavoro nei sistemi giuridici nazionali, integrati e transnazionali ; 66).
  ISBN 9788820456795 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Tutela - Diritto comunitario
344.2401
BNI 2014-1437

Alvino, Ilario.
Il lavoro nelle reti di imprese : profili giuridici / Ilario Alvino. Milano : Università degli studi di
Milano Bicocca : Giuffrè, 2014.
   XXI, 359 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Scuola di giurisprudenza ; 93).
  ISBN 9788814183478 (Giuffrè) :  € 38,00.
Soggetti:
   Aziende - Cooperazione - Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
344.4501
BNI 2014-1438
Bano, Fabrizio.
Arbitrato e diritto del lavoro : funzioni e disfunzioni della giustizia privata nei rapporti di lavoro /
Fabrizio Bano. Napoli : Jovene, 2014.
   XI, 145 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Sassari ; 8).
  ISBN 9788824322973 :  € 15,00.
Soggetti:
   Controversie di lavoro - Arbitrato [e] Conciliazione - Italia
344.45010269
BNI 2014-1439
Diritto del lavoro in trasformazione / a cura di Luisa Corazza, Roberto Romei. Bologna : Il
mulino, 2014.
   300 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 670).
  ISBN 9788815248244 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Romei, Roberto
   Corazza, Luisa
344.4501
BNI 2014-1440
Simoncini, Gina Rosamarì.
Il lavoro prima dei 18 anni : la prospettiva lavoristica / Gina Rosamarì Simoncini. Milano :
Giuffrè, 2014.
   X, 231 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788814183409 :  € 22,00.
Soggetti:
   Minori - Lavoro - Legislazione - Italia
344.450131
BNI 2014-1441
Trattato di diritto del lavoro / diretto da Mattia Persiani e Franco Carinci. Padova : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol 2: Organizzazione sindacale e contrattazione collettiva / a cura di Giampiero Proia. [Padova] : CEDAM,
2014. XXXV, 1405 p. ; 25 cm. ISBN 9788813309190 :  € 120,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Carinci, Franco
   Persiani, Mattia
   Proia, Giampiero
344.4501
BNI 2014-1442



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

Attuazione e sostenibilità del diritto alla salute : atti della Giornata di studio, 27 febbraio 2013,
Sapienza Università di Roma / a cura di Roberto Nania. Roma : Sapienza Università, 2013.
   X, 352 p. ; 23 cm.  (Collana Convegni ; 21).
  ISBN 9788898533077 :  € 25,00.
Soggetti:
   Salute - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Nania, Roberto
344.4504
BNI 2014-1443
Mancarella, Marco.
eHealth e diritti : l'apporto dell'informatica giuridica / Marco Mancarella. Roma : Carocci, 2013.
   382 p. ; 22 cm.  (Collana di studi e ricerche sulla cittadinanza digitale ; 5).
   Titolo in copertina: e-Health e diritti. 
  ISBN 9788843065998 :  € 35,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Accessibilità - Impiego [degli] Elaboratori - Italia - Diritto
   Servizio sanitario nazionale - Archivi di dati - Tutela - Italia - Informatica giuridica
Altro titolo:
   e-Health e diritti
344.4504
BNI 2014-1444

La polizia di Stato a trent'anni dalla legge di riforma / a cura di Francesco Carrer. Milano :
Angeli, 2014.
   350 p. ; 23 cm.  (Sicurezza civile ; 4).
  ISBN 9788820405656 :  € 32,00.
Soggetti:
   Polizia - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Carrer, Francesco <1947->
344.45052
BNI 2014-1445

Il diritto dell'arte. Milano : Skira.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: La circolazione delle opere d'arte / a cura di Gianfranco Negri-Clementi e Silvia Stabile. Milano : Skira,
2013. 294 p., VIII p. di tav. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788857221434 :  € 35,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Italia - Diritto
Altro autore:
   Negri-Clementi, Gianfranco
   Stabile, Silvia
344.45094
BNI 2014-1446

Amato Mangiameli, Agata C.
Filosofia del diritto penale : quattro voci per una introduzione / Agata C. Amato Mangiameli.
Torino : Giappichelli, 2014.
   VIII, 126 p. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788834879993 :  € 12,00.
345.001
BNI 2014-1447
Corleto, Michele.
La cooperazione in materia giudiziaria penale nell'Unione europea : tutela giurisdizionale e
relazioni inter ordinamentali dopo il Trattato di Lisbona / Michele Corleto. Napoli : Editoriale
scientifica, 2014.



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   211 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788863426236 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Cooperazione internazionale - Paesi dell'Unione europea
345.405
BNI 2014-1448
Studi sulla riforma penale post-socialista = Studies on the criminal law reform in the post-
Soviet countries / a cura di Rocco Alagna e Silvio Riondato. Padova : Padova University Press,
2013.
   248 p. ; 24 cm.  (JusQuid. Sezione scientifica).
  ISBN 9788897385738 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Riforma - Paesi comunisti - Europa
Altro autore:   
   Riondato, Silvio
   Alagna, Rocco
Altro titolo:
   Studies on the criminal law reform in the post-Soviet countries
345.0091717
BNI 2014-1449

Casasole, Federica.
Le indagini scientifiche nel processo penale / Federica Casasole. Roma : Dike, 2013.
   IX, 175 p. ; 24 cm.  (Il processo penale contemporaneo).
   Sul frontespizio: Analisi. 
  ISBN 9788858202562 :  € 20,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Italia - Diritto processuale penale
345.45067
BNI 2014-1450
Conti, Carlotta.
La preclusione nel processo penale / Carlotta Conti ; presentazione di Paolo Tonini. Milano :
Giuffrè, 2014.
   XVI, 444 p. ; 25 cm.
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 8814187460 :  € 53,00.
Soggetti:
   Processo penale - Preclusione - Italia
345.4507
BNI 2014-1451
Giustizia minorile e giovani adulti / a cura di Isabella Mastropasqua, Ninfa Buccellato, Carla
Collicelli ; [in collaborazione con il Censis]. Roma : Gangemi, 2013.
   270 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Osservatorio sulla devianza minorile in Europa / Dipartimento per la giustizia
minorile, Centro europeo di studi di Nisida).   (I numeri pensati).
  ISBN 9788849227796 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giovani [e] Minori - Giustizia penale - Italia
Altro autore:   
   Buccellato, Ninfa
   Collicelli, Carla
   Mastropasqua, Isabella
   Censis
345.4508
BNI 2014-1452
Incontri ravvicinati con la prova penale : un anno di seminari a Roma Tre / a cura di Luca
Marafioti e Giovanni Paolozzi. Torino : Giappichelli, 2014.
   XIV, 279 p. ; 24 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 1).
  ISBN 9788834879566 :  € 28,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia
Altro autore:   
   Paolozzi, Giovanni
   Marafioti, Luca
345.4506
BNI 2014-1453



Padovani, Tullio.
Jus non scriptum e crisi della legalità nel diritto penale / Tullio Padovani. Napoli : Editoriale
scientifica, 2014.
   50 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
62).
   In copertina: Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza. 
  ISBN 9788863426083 :  € 10,00.
Soggetti:
   Legalità - Italia - Diritto penale
345.45
BNI 2014-1454
Piva, Daniele <1978->.
Premesse ad un'indagine sull'induzione : come forma di concorso e condotta-evento del reato /
Daniele Piva. Napoli : Jovene, 2013.
   VIII, 116 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824322614 :  € 12,00.
Soggetti:
   Concorso di persone nel reato - Italia
345.4502
BNI 2014-1455
Profili critici del diritto penale tributario / a cura di Riccardo Borsari. Padova : Padova University
Press, 2013.
   412 p. ; 24 cm.  (JusQuid. Sezione scientifica).
  ISBN 9788897385745 :  € 38,00.
Soggetti:
   Reati fiscali - Italia
Altro autore:   
   Borsari, Riccardo
345.450233
BNI 2014-1456
La responsabilità giuridica per atti di bullismo / Anna Livia Pennetta (a cura di) ; prefazione di
Anna Maria Baldelli. Torino : Giappichelli, 2014.
   XIII, 205 p. ; 24 cm.  (Focus ; 3).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875242633 :  € 24,00.
Soggetti:
   Minori - Imputabilità - Effetti [del] Bullismo
Altro autore:   
   Pennetta, Anna Livia
345.4504
BNI 2014-1457
Ruga Riva, Carlo.
Diritto penale dell'ambiente / Carlo Ruga Riva. 2. ed. aggiornata al decreto Sistri n. 101/2013 e
integrata con la tutela penale degli animali. Torino : Giappichelli, 2013.
   XII, 229 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834872987 :  € 21,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.450242
BNI 2014-1458
Seminario della Sezione giovani penalisti <3. ; 2011 ; Prato>.
Immigrazione illegale e diritto penale: un approccio interdisciplinare : atti del 3. Seminario della
Sezione giovani penalisti, Prato, 11 novembre 2011 / [relazioni di] S. Becucci ... [et al.] ; a cura
di Elisabetta Rosi, Francesca Rocchi ; presentazione di Alfonso M. Stile. Napoli : Jovene, 2013.
   XI, 338 p. ; 24 cm.  (Association internationale de droit penal, Gruppo italiano ; 1).
   Parte delle relazioni. 
  ISBN 9788824322461 :  € 32,00.
Soggetti:
   Immigrazione clandestina - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Rocchi, Francesca <1978->
   Rosi, Elisabetta
   Becucci, Stefano
345.4502
BNI 2014-1459



346 DIRITTO PRIVATO

Spangher, Giorgio.
La pratica del processo penale / Giorgio Spangher. [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 3: I soggetti, gli atti, le prove, le misure cautelari, il procedimento penale davanti al giudice di pace /
Giorgio Spangher. [Padova] : CEDAM, 2014. XVII, 1173 p. ; 22 cm.  In copertina: Disponibile anche in e-Book.
ISBN 9788813329471 :  € 75,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia
345.4507
BNI 2014-1460
Trattato di diritto penale / diretto da C. F. Grosso, T. Padovani, A. Pagliaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   3.2: La punibilità, le conseguenze giuridiche del reato : parte generale / Paolo Veneziani ; con il contributo di
Antonio Cristillo. Milano : Giuffrè, 2014. IX, 587 p. ; 25 cm.  In copertina: In+ clicca e sfoglia. ISBN 8814188351 :
 € 65,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Padovani, Tullio
   Pagliaro, Antonio
   Grosso, Carlo Federico
   Veneziani, Paolo <1963->
   Cristillo, Antonio
345.45
BNI 2014-1461

D'Ambrosio, Corrado.
Offerta pubblica di acquisto : poteri e responsabilità degli amministratori / Corrado D'Ambrosio.
[Padova] : CEDAM, 2014.
   XI, 355 p. ; 24 cm.  (Impresa, società, fallimento. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788813300135 :  € 35,00.
Soggetti:
   Offerte pubbliche di acquisto - Diritto comparato
346.06626
BNI 2014-1462
Reich, Charles A.
La nuova proprietà / Charles A. Reich ; traduzione e introduzione di Francesco D'Urso. Torino :
Giappichelli, 2014.
   XXXIII, 106 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca ; 4).
   Pubblicato originariamente in: Yale law journal, 1964, 73 con il titolo: The new property. 
  ISBN 9788834879498 :  € 15,00.
Soggetti:
   Proprietà - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
Altro autore:   
   D'Urso, Francesco <1979->
346.7304
BNI 2014-1463
Rossetti, Giulietta.
Le obbligazioni in solido : modelli romani e disciplina attuale / Giulietta Rossetti. Napoli : Jovene,
2013.
   XI, 163 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre ;
19).
  ISBN 9788824322690 :  € 18,00.
Soggetti:
   Obbligazioni solidali - Diritto romano
   Obbligazioni solidali - Italia - Diritto
346.3702
BNI 2014-1464
Tassi Scandone, Elena.
Quodammodo divini iuris : per una storia giuridica delle res sanctae / Elena Tassi Scandone.
Napoli : Jovene, 2013.
   XIII, 192 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 87).
  ISBN 9788824322782 :  € 20,00.



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Soggetti:
   Res nullius in bonis - Diritto romano
346.3704
BNI 2014-1465

Bianca, C. Massimo.
Diritto civile / C. Massimo Bianca. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   2.1: La famiglia / C. Massimo Bianca. 5. ed. Milano : Giuffrè, 2014. 540 p. ; 25 cm.  Titolo uniforme: La famiglia /
Bianca C. Massimo. In copertina: In+ clicca e sfoglia. ISBN 8814183996 :  € 40,00.  ISBN 9788814183997.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro titolo:
   La famiglia / Bianca C. Massimo
346.45
BNI 2014-1466
Breccia, Umberto.
Immagini del diritto privato : scritti / di Umberto Breccia. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Teoria generale, fonti, diritti / Umberto Breccia. Torino : Giappichelli, 2013. XI, 824 p. ; 24 cm. ISBN
9788834888971 :  € 85,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2014-1467
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese ;
[poi] Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle donazioni / a cura di Giovanni Bonilini  
      Artt. 769-809 / Alessandra Ambanelli... [et. al.]. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014.  XIII, 601 p. ; 25
cm. ISBN 9788859810193 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Bonilini, Giovanni
   Ambanelli, Alessandra
346.45002648
 BNI 2014-1468
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   6: Comunione e condominio / Riccardo Mazzon, Teresa Puntillo. Milano : Giuffrè, 2014. XXIII, 929 p. ; 25
cm. ISBN 8814186707 :  € 124,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Mazzon, Riccardo
   Puntillo, Teresa
346.45 346.45
BNI 2014-1469
Trattato di diritto civile / diretto da Rodolfo Sacco. Torino : UTET ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   I singoli contratti  
      9: La transazione / Cristiano Cicero. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014.  IX, 200 p. ; 24 cm. ISBN
9788859811442 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
 Altro autore:
   Sacco, Rodolfo <1923->
   Cicero, Cristiano
346.45
 BNI 2014-1470



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

Pazè, Elisa.
Diseguali per legge : quando è più forte l'uomo e quando è più forte la donna / Elisa Pazè ;
prefazione di Alessandro Barbero. Milano : Angeli, 2013.
   266 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820452124 :  € 22,00.
Soggetti:
   Donne - Uguaglianza giuridica - Italia
346.450134
BNI 2014-1471

Alpa, Guido.
Il contratto in generale : principi e problemi / Guido Alpa. Ed. ad uso degli studenti. Milano :
Giuffrè, 2014.
   IX, 337 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 8814182019 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
346.4502
BNI 2014-1472
Bausilio, Giovanni.
Contratti atipici / Giovanni Bausilio. [Padova] : CEDAM, 2014.
   XX, 637 p. ; 25 cm.  (SD : Sapere diritto ; 26).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
  ISBN 9788813341282 :  € 60,00.
Soggetti:
   Contratti atipici - Legislazione - Italia
346.4502
BNI 2014-1473
Codice degli appalti pubblici / a cura di Arturo Cancrini, Claudio Franchini, Stefano Vinti. Torino
: UTET giuridica, 2014.
   XL, 1545 p. ; 22 cm.  (I codici commentati).
  ISBN 9788859810926 :  € 130,00.
Altro autore:   
   Cancrini, Arturo
   Franchini, Claudio
   Vinti, Stefano
346.4502302632
BNI 2014-1474
I contratti del consumatore / a cura di Guido Alpa. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXII, 1518 p. ; 25 cm.  (Istituti di diritto civile).
  ISBN 8814187266 :  € 160,00.
Soggetti:
   Contratti del consumatore - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Alpa, Guido
346.4502
BNI 2014-1475
Il contratto preliminare / a cura di Giovanni Capo, Antonio Musio, Gelsomina Salito. [Padova] :
CEDAM, 2014.
   XXIV, 1093 p. ; 22 cm.  (Il diritto applicato. I grandi temi).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
  ISBN 9788813308674 :  € 90,00.
Soggetti:
   Contratti preliminari - Italia
Altro autore:   
   Musio, Antonio
   Salito, Gelsomina
   Capo, Giovanni
346.4502
BNI 2014-1476
La responsabilità civile. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Il diritto italiano nella giurisprudenza).
   I danni esistenziali / a cura di Paolo Russo. Torino : UTET giuridica, 2014. XXV, 973 p. ; 25 cm. ISBN
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9788859812166 :  € 85,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:
   Russo, Paolo <1970- ; Palermo>
346.4502
BNI 2014-1477
Tagliapietra, Susanna.
La prestazione : struttura e contenuti dell'obbligazione / Susanna Tagliapietra. [Padova] :
CEDAM, 2013.
   XIV, 393 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Approfondimenti tematici ; 11).
  ISBN 9788813347062 :  € 29,00.
Soggetti:
   Prestazione - Italia - Diritto
346.45022
BNI 2014-1478

La prova e il quantum nel risarcimento del danno / a cura di Paolo Cendon. Torino : UTET
giuridica, 2014.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788859809951.
   Tomo 2. Torino : UTET giuridica, 2014. LV, 1005-1944 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Danni - Risarcimento - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
346.4503
BNI 2014-1479
La prova e il quantum nel risarcimento del danno / a cura di Paolo Cendon. Torino : UTET
giuridica, 2014.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788859809951.
   Tomo 1. Torino : UTET giuridica, 2014. LV, 1002 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Danni - Risarcimento - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
346.4503
BNI 2014-1480
La prova e il quantum nel risarcimento del danno / a cura di Paolo Cendon. Torino : UTET
giuridica, 2014.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788859809951.
   Tomo 3. Torino : UTET giuridica, 2014. LV, 1947-2840 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Danni - Risarcimento - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
346.4503
BNI 2014-1481

Contenere il consumo di suolo : saperi ed esperienze a confronto / a cura di Gian Franco Cartei
e Luca De Lucia. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   XIII, 137 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Salerno nel 2013. 
  ISBN 9788863426182 :  € 13,00.
Soggetti:
   Territorio - Utilizzazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cartei, Gian Franco
   De_Lucia, Luca
346.4504673
BNI 2014-1482
Cuffaro, Vincenzo <1951->.
Della locazione : disposizioni generali / Vincenzo Cuffaro, Roberto Calvo, Alessandro Ciatti.



Milano : Giuffrè, 2014.
   XIX, 419 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 1571-1606. 
  ISBN 8814187371 :  € 58,00.
Soggetti:
   Locazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Calvo, Roberto
   Ciatti, Alessandro
346.4504346
BNI 2014-1483
Lazzaro, Fortunato.
Codice del condominio / F. Lazzaro, M. Di Marzio, F. Petrolati. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVII, 953 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 8814187673 :  € 120,00.
Soggetti:
   Condominio - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Di_Marzio, Mauro
   Petrolati, Franco
346.45043302648
BNI 2014-1484
Santarcangelo, Giovanni.
La compravendita immobiliare / Giovanni Santarcangelo. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXIV, 474 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 8814184984 :  € 60,00.
Soggetti:
   Immobili - Vendita - Legislazione - Italia
346.4504363
BNI 2014-1485
Trattato della trascrizione / diretto da Enrico Gabrielli e Francesco Gazzoni. [Torino] ; [poi] San
Mauro Torinese : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: La trascrizione delle domande giudiziali / di Enrico Gabrielli ... [et al.]. San Mauro Torinese : UTET
giuridica, 2014. XIV, 590 p. ; 25 cm. ISBN 9788859810094.
Soggetti:
   Trascrizione - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Gazzoni, Francesco
346.450438
BNI 2014-1486
Trattato della trascrizione / diretto da Enrico Gabrielli e Francesco Gazzoni. [Torino] ; [poi] San
Mauro Torinese : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: Formalità e procedimento, trascrizione mobiliare, pubblicità, intavolazione / di Giorgio Baralis, Pietro
Boero, Gianluca Sicchiero. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014. X, 529 p. ; 25 cm. ISBN 9788859810094.
Soggetti:
   Trascrizione - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Gazzoni, Francesco
   Baralis, Giorgio
   Sicchiero, Gianluca
   Boero, Pietro
346.450438
BNI 2014-1487
Zedda, Mario.
Vincolo idrogeologico e tutela ambientale : verso una nuova metodologia giuridica / Mario
Zedda. [Padova] : CEDAM, 2014.
   XVI, 178 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813340933 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vincoli idrogeologici - Legislazione - Italia
346.4504691



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

BNI 2014-1488

Greco, Fernando.
La vendita di eredità / Fernando Greco. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVI, 124 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt.1542-1547. 
  ISBN 8814188068 :  € 23,00.
Soggetti:
   Eredità - Vendita - Legislazione - Italia
346.45052
BNI 2014-1489
Mora, Andrea <1960->.
La divisione : effetti, garanzie e impugnative / Andrea Mora. Milano : Giuffrè, 2014.
   XV, 237 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 757-768. 
  ISBN 9788814192777 :  € 30,00.
Soggetti:
   Divisione ereditaria - Italia
346.45052
BNI 2014-1490
Sassi, Andrea.
Incapacità testamentarie : [artt. 591-600 aggiornato al D. lgs. 154/2013 in materia di filiazione]
/ Andrea Sassi, Stefania Stefanelli. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVI, 177 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 591-600. 
  ISBN 8814192650 :  € 28,00.
Soggetti:
   Successione testamentaria - Incapacità di agire - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Stefanelli, Stefania <1973->
346.45054
BNI 2014-1491
Successioni e donazioni / a cura di Lorenzo Balestra, Mauro Di Marzio. 2. ed. [Padova] :
CEDAM, 2014.
   XXXII, 1813 p. ; 25 cm.  (SD : Sapere diritto ; 5).
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788813329532 :  € 150,00.
Soggetti:
   Donazioni [e] Successioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Di_Marzio, Mauro
   Balestra, Lorenzo
346.45052
BNI 2014-1492

Laurini, Giancarlo.
La società a responsabilità limitata post-riforme : nuovi modelli organizzativi e regole di
funzionamento / Giancarlo Laurini. [Padova] : CEDAM, 2014.
   XVII, 345 p. ; 25 cm.
   In appendice: Tecniche redazionali, provvedimenti legislativi emergenziali. 
  ISBN 9788813331962 :  € 45,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Riforme - Italia - 2003-2013
346.450668
BNI 2014-1493
Mignone, Gianni.
Le azioni di risparmio nel nuovo diritto societario / Gianni Mignone. Napoli : Jovene, 2013.
   IX, 160 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824322775 :  € 18,00.
Soggetti:
   Azioni di risparmio - Italia - Diritto
346.450666
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BNI 2014-1494
Paolone, Giuseppe.
Le vesti giuridiche idonee a rappresentare i vari tipi di imprese in funzionamento / Giuseppe
Paolone. Milano : Angeli, 2014.
   303 p. ; 23 cm.  (Collana di studi aziendali applicati ; 6).
  ISBN 9788820462857 :  € 26,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2014-1495

Le azioni revocatorie : la disciplina, il processo / a cura di Vincenzo Vitalone, Ugo Patroni Griffi,
Riccardo Rieti ; Contributi di Rosa Calderazzi ... [et al.]. [Torino] : UTET giuridica ; Assago :
Wolters Kluwer Italia, 2014.
   XI, 418 p. ; 25 cm.  (Modelli e tecniche dei processi civili).
  ISBN 9788859811299 (Wolters Kluwer Italia) :  € 50,00.
Soggetti:
   Azione revocatoria - Italia
Altro autore:   
   Calderazzi, Rosa
   Patroni Griffi, Ugo
   Vitalone, Vincenzo
   Riedi, Riccardo
346.45078
BNI 2014-1496
Bertolini Clerici, Niccolò.
Il professionista attestatore : relazioni e responsabilità / Niccolò Bertolini Clerici, Luigi Amerigo
Bottai, Carlo Pagliughi. Milano : Giuffrè, 2014.
   XI, 217 p. ; 24 cm.  (Il nuovo fallimento).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 8814188432 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Pagliughi, Carlo
   Bottai, Luigi Amerigo
346.45078
BNI 2014-1497
Formulario dell'esecuzione civile : aggiornato al Decreto del fare (D. L. n. 69/2013 conv. con
mod. in L. n. 98/2013) / Rosaria Giordano (a cura di). Milano : Giuffrè, 2014.
   XII, 703 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  (I formulari Giuffrè).
  ISBN 8814185077 :  € 88,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Italia - Formulari
Altro autore:   
   Giordano, Rosaria <1981->
346.450770269
BNI 2014-1498
Montagnani, Caterina.
Il fascismo visibile : rileggendo Alberto Asquini / Caterina Montagnani ; prefazione di Gastone
Cottino. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   XIX, 150 p. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie big ; 9).
  ISBN 9788863426137 :  € 14,00.
Soggetti:
   Asquini, Alberto <1889-1972>
346.4507092
BNI 2014-1499
Ravazzi, Cristina.
Franchising : affiliarsi conviene? / Cristina Ravazzi. Milano : Angeli, 2014.
   206 p. ; 23 cm.  (Distribuzione commerciale / Isdi ; 41).
  ISBN 9788820458133 :  € 23,00.
Soggetti:
   Franchising
346.45072



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

BNI 2014-1500
Sgubin, Cristina <1980->.
Crisi industriali complesse e accordi di programma / Cristina Sgubin. Torino : Giappichelli, 2013.
   XII, 229 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 31).
  ISBN 9788834878132 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Italia - Diritto
346.45078
BNI 2014-1501
Trattato di diritto fallimentare e delle altre procedure concorsuali / diretto da F. Vassalli, F. P.
Luiso, E. Gabrielli. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: Gli effetti del fallimento / Lorenzo Benedetti ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2014. XXVI, 1073 p. ; 25
cm.  In copertina: La mia libreria. ISBN 9788875242596 :  € 105,00.
Soggetti:
   Fallimento [e] Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Luiso, Francesco P.
   Vassalli, Francesco <1943->
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Benedetti, Lorenzo <1977->
346.45078
BNI 2014-1502
Vallauri, Maria Luisa.
Il lavoro nella crisi dell'impresa : garanzia dei diritti e salvaguardia dell'occupazione nel
fallimento e nel concordato preventivo / Maria Luisa Vallauri. Milano : Angeli, 2013.
   223 p. ; 23 cm.  (DL : Diritto del lavoro nei sistemi giuridici nazionali, integrati e transnazionali ; 67).
  ISBN 9788820450717 :  € 30,00.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Effetti [delle] Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2014-1503

Le assicurazioni : l'assicurazione nei codici, le assicurazioni obbligatorie, l'intermediazione
assicurativa / a cura di Antonio La Torre. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXIX, 1988 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
   In copertina: In+clicca e sfoglia. 
  ISBN 8814167710 :  € 140,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   La_Torre, Antonio <1928->
346.45086
BNI 2014-1504

Diritto delle obbligazioni / diretto da U. Breccia. Milanofiori, Assago ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   Ripetizione d'indebito / a cura di Elena Bargelli ; contributi di Chiara Abatangelo ... [et al.]. San Mauro Torinese
: UTET giuridica, 2014. XII, 468 p. ; 25 cm.  Titolo uniforme: Ripetizione d'indebito. ISBN 9788859811367 :  €
55,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Breccia, Umberto
   Bargelli, Elena
   Abatangelo, Chiara
Altro titolo:
   Ripetizione d'indebito
346.450922
BNI 2014-1505
Partesotti, Giulio.
I titoli all'ordine / Giulio Partesotti. 3. ed. / aggiornamento a cura di Alberto Urbani e Andrea
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Minto. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXII, 377 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 2008-2020. 
  ISBN 8814187355 :  € 50,00.
Soggetti:
   Titoli di credito all'ordine - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Urbani, Alberto
   Minto, Andrea
346.45096
BNI 2014-1506

Notariato e medievistica: per i cento anni di studi e ricerche di diplomatica comunale di Pietro
Torelli : atti delle Giornate di studi, (Mantova, Accademia nazionale Virgiliana, 2-3 dicembre
2011) / a cura di Isabella Lazzarini, Giuseppe Gardoni. Roma : nella sede dell'Istituto Palazzo
Borromini, 2013.
   334 p. ; 26 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 93).
   Sul frontespizio: Istituto storico italiano, 1883-2013, 130 anni di storia. Titolo sul dorso: Notariato e
medievistica. 
  ISBN 9788898079148 :  € 35,00.
Soggetti:
   Notariato - Sec. 12.-14. - Scritti in onore
   Torelli, Pietro
Altro autore:   
   Torelli, Pietro
   Lazzarini, Isabella
   Gardoni, Giuseppe
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
Altro titolo:
   Notariato e medievistica
347.016
BNI 2014-1507

Bellè, Roberto.
La custodia giudiziale / Roberto Bellè, Alberto Cardino. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVII, 693 p. ; 25 cm.  (Trattati).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 8814184496 :  € 75,00.
Soggetti:
   Custodia giudiziale - Italia
Altro autore:   
   Cardino, Alberto
347.45075
BNI 2014-1508
Casamassima, Antonella.
Il nuovo accertamento tecnico preventivo / Antonella Casamassima. 3. ed. Milano : Giuffrè,
2013.
   VIII, 244 p. ; 23 cm.  (Fatto & diritto. Sezione civile).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 8814168873.
Soggetti:
   Accertamento giudiziale - Italia - Diritto processuale civile
347.4507
BNI 2014-1509
I codici notarili commentati / [a cura di] G. Bonilini, M. Confortini. [Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 22 cm.
   Codice delle leggi tributarie / a cura di Andrea Fedele, Gennaro Mariconda e Valeria Mastroiacovo ; coordinato
da Nicola Raiti e Antonio Ruotolo. [Assago] : UTET giuridica, 2014. XXXVIII, 1446 p. ; 22 cm. ISBN
9788859810834 :  € 150,00.
Soggetti:
   Notariato - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni



   Confortini, Massimo <1954->
   Ruotolo, Antonio <1968->
   Fedele, Andrea <1940->
   Raiti, Nicola
   Mastroiacovo, Valeria
   Mariconda, Gennaro
347.45016
BNI 2014-1510
De_Maria, Michele <1965->.
Delle presunzioni / Michele De Maria. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIV, 225 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 2727-2729. 
  ISBN 9788814187568 :  € 34,00.
Soggetti:
   Presunzioni - Italia
347.45064
BNI 2014-1511
De_Santis Di Nicola, Francesco.
Ragionevole durata del processo e rimedio effettivo / Francesco De Santis Di Nicola ;
[prefazione di Guido Raimondi]. Napoli : Jovene, 2013.
   XV, 352 p. ; 23 cm.  (Studi di federalismi.it ; 12).
  ISBN 9788824322713 :  € 32,00.
Soggetti:
   Processo - Termini - Violazione - Danni - Risarcimento - Giurisprudenza - Italia
347.4507
BNI 2014-1512
Giurisdizioni e Corti regionali / a cura di Massimo Andreis, Mariacarla Giorgetti. Napoli :
Jovene, 2013.
   VIII, 214 p. ; 21 cm.  (Quaderni / Dipartimento di scienze giuridiche Alberico da Rosciate, Facoltà di
giurisprudenza, Università degli studi di Bergamo. [Nuova serie] ; 21).
  ISBN 9788824322928 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giurisdizione amministrativa [e] Giurisdizione civile - Ruolo [delle] Corti supreme
Altro autore:   
   Giorgetti, Mariacarla
   Andreis, Massimo
347.45035
BNI 2014-1513
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento
2013 : [rassegna della giurisprudenza sul Codice di procedura civile] / [diretta da] Giorgio Stella
Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2013.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina
   Libro 2. : Del processo di cognizione  
      Tomo 2: Artt.311-359 / a cura di A. Frangini, G. Messina, E. Mirabelli. Milano : Giuffrè, 2013.  XVI, 391 p. ; 25
cm. ISBN 8814185670 :  € 54,00.
Soggetti:
   Processo civile - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio
   Messina, Gabriele
   Frangini, A.
   Mirabelli, E. <1976->
Altro titolo:
   La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina
347.450702648
 BNI 2014-1514
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento
2013 : [rassegna della giurisprudenza sul Codice di procedura civile] / [diretta da] Giorgio Stella
Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2013.
   volumi : 25 cm.
   Libro 2. : Del processo di cognizione  
      Tomo 4: Artt. 409-473 / a cura di E. Giontella, M. Leone. Milano : Giuffrè, 2014.  XVII, 300 p. ; 25 cm. ISBN
8814185700 :  € 57,00.
Soggetti:
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   Processo civile - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio
   Leone, Margherita
   Giontella, Enzo
Altro titolo:
   La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina
347.450702648
 BNI 2014-1515
Novario, Filippo.
Le prove informatiche nel processo civile / Filippo Novario. Torino : Giappichelli, 2014.
   XV, 345 p. ; 24 cm.  (Diritto e professione. Area diritto civile ; 30).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875242176 :  € 40,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove - Impiego [degli] Elaboratori - Italia
347.4506
BNI 2014-1516
La nuova mediazione : regole e tecniche dopo le modifiche introdotte dal Decreto del fare (D.L.
69/2013, conv., con mod., in L. 98/2013) / a cura di Gianluca Falco e Giulio Spina. Milano :
Giuffrè, 2014.
   XV, 732 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 8814187657 :  € 80,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Falco, Gianluca <1973->
   Spina, Giulio
347.4509
BNI 2014-1517

Astrid <fondazione>.
Per il governo del paese : proposte di politiche pubbliche / Astrid ; prefazione di Franco
Bassanini. Bagno a Ripoli : Passigli, 2013.
   326 p. ; 21 cm.  (Libri di Astrid).
  ISBN 9788836814114 :  € 30,00.
Soggetti:
   Funzioni pubbliche - Italia
351.45
BNI 2014-1518

Il declino del sistema dei controlli manageriali nelle pubbliche amministrazioni : dal
federalismo ai costi standard / Luca Anselmi ... [et al.] (a cura di). Milano : Angeli, 2013.
   298 p. ; 23 cm.  (Economia delle aziende e delle amministrazioni pubbliche. Contributi e riflessioni ; 2).
  ISBN 9788820462901 :  € 38,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Controllo - Italia
Altro autore:   
   Anselmi, Luca
352.350945
BNI 2014-1519
Lovari, Alessandro.
Networked citizens : comunicazione pubblica e amministrazioni digitali / Alessandro Lovari.
Milano : Angeli, 2013.
   192 p. : ill. ; 23 cm.  (Media cultura. Territori ; 3).
  ISBN 9788820451677 :  € 24,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Sistemi informativi - Impiego [di] Internet - Italia
352.3802854678
BNI 2014-1520



355 SCIENZA MILITARE

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

361 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE IN GENERALE

361.2 AZIONE SOCIALE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

Coticchia, Fabrizio.
La guerra che non c'era : opinione pubblica e interventi militari italiani dall'Afghanistan alla
Libia / Fabrizio Coticchia ; prefazione di Vittorio Emanuele Parsi. Milano : Università Bocconi,
2014.
   156 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502088 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Politica militare - Giudizi [degli] Italiani - 2006-2011
355.033545
BNI 2014-1521

Pacini, Giacomo.
Le altre Gladio : la lotta segreta anticomunista in Italia 1943-1991 / Giacomo Pacini. Torino :
Einaudi, 2014.
   VI, 329 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 53).
  ISBN 9788806213831 :  € 31,00.
Soggetti:
   Italia - Servizi segreti - 1943-1991
   Gladio <società segreta>
355.34320945
BNI 2014-1522

Partecipazione sociale e competenze : il ruolo delle professioni nei piani di zona / a cura di
Lavinia Bifulco e Carla Facchini. Milano : Angeli, 2013.
   173 p. ; 23 cm.  (Transizioni e politiche pubbliche ; 17).
  ISBN 9788820447519 :  € 23,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Programmazione - Effetti [della] Partecipazione
Altro autore:   
   Facchini, Carla
   Bifulco, Lavinia
361.00684
BNI 2014-1523

Partecipazione e cittadinanza : il farsi delle politiche sociali nei piani di zona / a cura di
Francesco Lazzari e Luigi Gui. Milano : Angeli, 2013.
   189 p. ; 23 cm.  (Grex. Rapporti e ricerche ; 11).
  ISBN 9788820457112 :  € 27,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Partecipazione [dei] Cittadini - Italia
Altro autore:   
   Lazzari, Francesco <1956->
   Gui, Luigi <1958->
361.250945
BNI 2014-1524

Fiori di campus : ricerche di sociologia e servizio sociale / a cura di Rosemary Serra. Milano :
Angeli, 2013.
   384 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 79).
  ISBN 9788820453718 :  € 46,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Italia
Altro autore:   
   Serra, Rosemary
361.30945
BNI 2014-1525
I requisiti di qualità nell'integrazione tra sanità e sociale : raccomandazione nazionale SIQuAS /
a cura di Anna Apicella ... [et al.]. Milano : Angeli : SIQuAS-VRQ, 2013.



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.9 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

   222 p. ; 23 cm.
   In copertina: Con allegato online. 
  ISBN 9788820432942 (Angeli) :  € 28,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Cooperazione [con i] Servizi sanitari - Organizzazione
Altro autore:   
   Apicella, Anna
361.3068
BNI 2014-1526
Zenarolla, Anna.
Dalla cartella dell'operatore al fascicolo sociale elettronico : nodi e prospettive sul sistema
informativo dei servizi sociali / Anna Zenarolla. Milano : Angeli, 2013.
   151 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 76).
  ISBN 9788820456764 :  € 21,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Sistemi informativi - Automazione
361.30285
BNI 2014-1527

Il modello sociale europeo / a cura di Oscar Garavello. Bari : Cacucci, 2013.
   126 p. ; 25 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto al Venezia nel 2012. Contiene anche: Risposte alla globalizzazione, di
O. Garavello. In testa al frontespizio: Associazione universitaria di studi europei; Polo interregionale Jean Monnet
di Pavia. 
  ISBN 9788866113454 :  € 15,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica sociale
Altro autore:   
   Garavello, Oscar
   Associazione universitaria di studi europei
   Polo interregionale di eccellenza Jean Monnet
361.61094
BNI 2014-1528

Organizzare il servizio sociale : nodi interpretativi e strumenti di analisi per gli assistenti sociali
/ Roberto Albano, Marilena Dellavalle (a cura di). Milano : Angeli, 2013.
   271 p. ; 23 cm.  (Le professioni nel sociale ; 8).
  ISBN 9788820452056 :  € 29,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Dellavalle, Marilena
   Albano, Roberto
361.945
BNI 2014-1529

Vitale, Gianfranco <1949->.
Mio figlio è autistico : storia di una vita negata / Gianfranco Vitale ; prefazione di Giuseppe
Maurizio Arduino e Lucio Cottini. Gussago : Vannini editoria scientifica, 2013.
   179 p. ; 24 cm.  (Gea. Psicologia apprendimento disabilità).
  ISBN 9788864450230 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Assistenza - Memorie
362.19892858820092
BNI 2014-1530

Biglino, Irene.
La salute come diritto fondamentale : una ricerca sui migranti a Torino / di Irene Biglino,
Anthony Olmo. Bologna : Il mulino, 2014.
   235 p. ; 24 cm.  (Collana del Laboratorio dei diritti fondamentali ; 1).



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

   In testa al frontespizio: Laboratorio dei diritti fondamentali. 
  ISBN 9788815250520 :  € 22,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza sanitaria - Torino - 2011-2012 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Olmo, Anthony
362.10869120945121
BNI 2014-1531

Valeriano, Annacarla.
Ammalò di testa : storie dal manicomio di Teramo (1880-1931) / Annacarla Valeriano ;
introduzione di Guido Crainz. Roma : Donzelli, 2014.
   X, 260 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868430443 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Assistenza - Teramo - 1880-1930
362.2042509457151
BNI 2014-1532

Dipendenze e misure alternative alla pena : trattamenti sanitari volontari, condizionati e
obbligatori nella doppia diagnosi / Annamaria Lax ... [et al.] ; prefazione di Giovanni Serpelloni.
Milano : Angeli, 2013.
   201 p. ; 23 cm.  (Dipendenze: strumenti/laboratorio ; 18).
  ISBN 9788820457044 :  € 27,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenti - Assistenza psichiatrica [e] Misure alternative alla detenzione
Altro autore:   
   Lax, Annamaria
362.2918
BNI 2014-1533
Gallina, Maria Adelaide.
Dalla debolezza alla dipendenza : comportamenti a rischio e uso di sostanze tra adolescenti e
non solo / Maria Adelaide Gallina. Roma : Carocci, 2013.
   135 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 908).
  ISBN 9788843071463 :  € 16,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo [da parte degli] Adolescenti - Prevenzione
362.290835
BNI 2014-1534

Benessere qualità della vita e salute : tra istanze di normalità e bisogno di diversità / Maria
Teresa Cairo (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   252 p. ; 24 cm.  (Radici e futuro ; 4).
  ISBN 9788867601394 :  € 19,00.
Soggetti:
   Disabili - Assistenza [e] Educazione
Altro autore:   
   Cairo, Mariateresa
362.4048
BNI 2014-1535
Di_Marcantonio, Federica.
Disability in the capability space / Federica Di Marcantonio. Roma : Sapienza Università editrice,
2013.
   XI, 155 p. : 23 cm.  (Studi e ricerche ; 12).
  ISBN 9788898533114 :  € 22,00.
Soggetti:
   Disabili fisici - Assistenza
362.4048



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

BNI 2014-1536
Verga, Massimiliano <1970->.
Un gettone di libertà : come ho imparato a essere padre di figli diversi : una storia di amore e di
handicap / Massimiliano Verga. Milano : Mondadori, 2014.
   184 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804636588 :  € 16,50.
Soggetti:
   Bambini disabili - Assistenza - Memorie
362.4092
BNI 2014-1537

Busilacchi, Gianluca.
Welfare e diritto al reddito : le politiche di reddito minimo nell'Europa a 27 / Gianluca Busilacchi.
Milano : Angeli, 2013.
   184 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 748).
  ISBN 9788820458621 :  € 24,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Italia - Confronto [con i] Paesi dell'Unione europea
362.582
BNI 2014-1538
De_Pinto, Annamaria Gaetana.
Il Real albergo dei poveri di Napoli : dall'emarginazione all'assistenza (secc. 18.-19.) /
Annamaria Gaetana De Pinto. Bari : Cacucci, 2013.
   126 p. ; 22 cm.  (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione,
ambiente e salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente
e salute ; 26).
  ISBN 9788866113386 :  € 16,00.
Soggetti:
   Real Albergo dei poveri <Napoli> - Sec. 18.-19.
362.5850945731
BNI 2014-1539
Montanari, Daniele <1949->.
I poveri della città : carità e assistenza nella Brescia moderna / Daniele Montanari. Brescia :
Morcelliana, 2014.
   152 p. ; 24 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 59).
  ISBN 9788837227210 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza - Brescia - Sec. 16.-18.
362.580945261
BNI 2014-1540

Abuso e maltrattamento all'infanzia : modelli di intervento e terapia cognitivo-
comportamentale / a cura di Valeria Giamundo ; presentazione di Lorenza Isola. Milano : Angeli,
2013.
   556 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 223).
  ISBN 9788820452568 :  € 42,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti [e] Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Giamundo, Valeria
362.76019
BNI 2014-1541

Finzi, Ida <1941->.
Accompagnami per un po' : un'esperienza di home visiting nei primi due anni di vita / Ida Finzi,
Francesca Imbimbo, Serena Kaneklin. Milano : Angeli, 2013.
   206 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 391).
  ISBN 9788820454821 :  € 27,00.
Soggetti:



362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

   Genitori - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Imbimbo, Francesca
   Kaneklin, Serena
362.8286
BNI 2014-1542

Bartholini, Ignazia.
Violenza di prossimità : la vittima, il carnefice, lo spettatore, il grande occhio / Ignazia
Bartholini. Milano : Angeli, 2013.
   201 p. ; 23 cm.  (Comunicazione, istituzioni, mutamento sociale. Ricerche ; 27).
  ISBN 9788820458737 :  € 27,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne
362.83
BNI 2014-1543

Frey, Marco.
Investire in sicurezza nel settore dell'igiene ambientale / Marco Frey, Massimo Battaglia, Emilio
Passetti. Milano : Angeli ; [Pisa] : Istituto di management, Scuola superiore Sant'Anna ; Roma :
Fondazione Rubes Triva, 2013.
   155 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1043).
  ISBN 9788820458164 (Angeli) :  € 22,00.
Soggetti:
   Operatori ecologici - Infortuni sul lavoro [e] Malattie professionali - Prevenzione
Altro autore:   
   Passetti, Emilio
   Battaglia, Massimo <1973->
363.11936372
BNI 2014-1544

Gulotta, Guglielmo.
Breviario di psicologia investigativa / Guglielmo Gulotta. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXXII, 390 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale ; 47).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 8814187258 :  € 43,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Psicologia
363.25019
BNI 2014-1545

Il Corpo nazionale italiano dei vigili del fuoco : storia, architettura e tipi di intervento al tempo
della sua costituzione (1900-1945) / a cura di Marco Cavriani, Piero Cimbolli Spagnesi ;
prefazione di Francesco Paolo Tronca ; testi di Giulio Capuano ... [et al.]. Roma : Rodorigo, 2013.
   493 p. : ill. ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; Corpo nazionale vigili del fuoco. 
  ISBN 9788890920011.
Soggetti:
   Vigili del fuoco - Italia - 1900-1945
Altro autore:   
   Capuano, Giulio
   Cimbolli Spagnesi, Piero
   Cavriani, Marco
   Sapienza Università di Roma
   Corpo nazionale vigili del fuoco
363.3780945
BNI 2014-1546
L'Italia dei disastri : dati e riflessioni sull'impatto degli eventi naturali 1861-2013 / a cura di
Emanuela Guidoboni e Gianluca Valensise. Bologna : Bononia University Press, 2013.



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

   430 p. : ill. ; 30 cm.  (Una storia fuori dai manuali).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2011. In copertina: Istituto nazionale
di geofisica e vulcanologia. 
  ISBN 9788873959045 :  € 50,00.
Soggetti:
   Calamità - Italia - 1861-2013
Altro autore:   
   Valensise, Gianluca
   Guidoboni, Emanuela
   Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia
363.340945
BNI 2014-1547

La gestione del patrimonio culturale : una prospettiva internazionale / a cura di Luca Zan.
Bologna : Il mulino, 2014.
   305 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 667).
  ISBN 9788815248237 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione
Altro autore:   
   Zan, Luca
363.69068
BNI 2014-1548
Servizi e imprese pubbliche in Europa tra convergenza e sussidiarietà / contributi di P. Bauby ...
[et al.] ; a cura di Gianni Paramithiotti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   175 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista Il politico ; 60).
   Testi in inglese o italiano . 
  ISBN 9788849840513 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi pubblici - Europa
Altro autore:   
   Paramithiotti, Gianni
   Bauby, Pierre
363.6094
BNI 2014-1549

Carnimeo, Nicolò.
Come è profondo il mare : [la plastica, il mercurio, il tritolo e il pesce che mangiamo] / Nicolò
Carnimeo. Milano : Chiarelettere, 2014.
   VIII, 172 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861901780 :  € 13,60.
Soggetti:
   Mari - Inquinamento
363.7394
BNI 2014-1550
Mastrojeni, Grammenos.
L'arca di Noè / Grammenos Mastrojeni. Milano : Chiarelettere, 2014.
   342 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861904507 :  € 15,90.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione
   Clima - Effetti [dell'] Inquinamento
363.7
BNI 2014-1551

Alimentare la vita : EXPO 2015 una sfida educativa tra cibo, persona, benessere / a cura di
Cristina Birbes. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   215 p. ; 21 cm.  (PUSA : Pedagogia sviluppo umano ambiente ; 6).
  ISBN 9788867601837 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alimenti - Approvvigionamento [e] Produzione - Sviluppo sostenibile
Altro autore:   



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Birbes, Cristina
363.8
BNI 2014-1552

Carlucci, Davide.
Banche e mafia, il grande affare : come e perché gli istituti di credito aiutano le grandi
organizzazioni criminali ad essere la prima azienda del paese / [un'inchiesta di Davide Carlucci,
Giuseppe Caruso]. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   199 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 29).
  ISBN 9788862201537 :  € 13,00.
Soggetti:
   Banche - Rapporti [con la] Criminalità organizzata - Italia - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Caruso, Giuseppe <1975->
364.1060945
BNI 2014-1553
Coppola, Alessandra.
Per il nostro bene : [la nuova guerra di liberazione : viaggio nell'Italia dei beni confiscati] /
Alessandra Coppola, Ilaria Ramoni. Milano : Chiarelettere, 2013.
   160 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861903814 :  € 12,90.
Soggetti:
   Mafiosi - Proprietà immobiliare - Confisca - Italia - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Ramoni, Ilaria
364.1060945
BNI 2014-1554
Di_Polito, Stefano.
C'è chi dice no : [come i cittadini possono risanare lo Stato : la rivoluzione dei signori Rossi] /
Stefano Di Polito, Alberto Robiati, Raphael Rossi. Milano : Chiarelettere, 2013.
   232 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861903388 :  € 13,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Raphael
   Robiati, Alberto
364.13230945
BNI 2014-1555
El-Hai, Jack.
Il nazista e lo psichiatra / Jack El-Hai ; traduzione di Roberta Zuppet. Milano : Rizzoli, 2014.
   349 p. ; 22 cm.  (Saggi Rizzoli).
   Titolo uniforme: The nazi and the psychiatrist. 
  ISBN 9788817072199 :  € 19,50.
Soggetti:
   Criminali di guerra nazisti - Psicologia
   Göring, Hermann - Rapporti [con] Kelly, Douglas McGlashan
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   The nazi and the psychiatrist
364.138019
BNI 2014-1556
Mafia sotto pressione / Antonio La Spina ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   200 p. ; 23 cm.  (Comunicazione, istituzioni, mutamento sociale).
  ISBN 9788820457273 :  € 27,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia - 1985-2010
Altro autore:   
   La_Spina, Antonio <1959->
364.1060945
BNI 2014-1557
Reti a delinquere : 'ndrangheta e altre mafie / a cura di Armando Vitale ; saggi di Enzo Ciconte
... [et al.]. Roma : Donzelli ; Catanzaro : Imes : Regione Calabria, 2013.



364.2 CAUSE DI CRIMINALITA

364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

   XIII, 127 p. ; 24 cm.  (Meridiana libri. Saggi).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Catanzaro nel 2009. 
  ISBN 9788860368508 (Donzelli) :  € 22,00.
Soggetti:
   Mafia [e] 'Ndrangheta - Diffusione - Italia
Altro autore:   
   Ciconte, Enzo
   Vitale, Armando
364.1060945
BNI 2014-1558
Simonetta, Biagio.
Enne : la nuova criminalità 2.0 / Biagio Simonetta. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   195 p. : ill. ; 21 cm.  (Controtempo).
  ISBN 9788817072250 :  € 16,00.
Soggetti:
   Reati informatici
364.168
BNI 2014-1559

Di_Nicola, Andrea <1973->.
Confessioni di un trafficante di uomini / Andrea Di Nicola, Giampaolo Musumeci. Milano :
Chiarelettere, 2014.
   162 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861903746 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrazione clandestina - Italia - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Musumeci, Giampaolo
364.256
BNI 2014-1560

Prosperi, Adriano <1939->.
Delitto e perdono : la pena di morte nell'orizzonte mentale dell'Europa cristiana : 14.-18. secolo
/ Adriano Prosperi. Torino : Einaudi, 2013.
   XI, 577 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 50).
  ISBN 9788806209193 :  € 35,00.
Soggetti:
   Esecuzione capitale - Europa - Sec. 14.-18.
364.66094
BNI 2014-1561

Ravagnani, Luisa.
Women in prison : indagine sulla detenzione femminile in Italia / Luisa Ravagnani, Carlo Alberto
Romano ; con una prefazione di Massimo De Pascalis. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   262 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867601165 :  € 25,00.
Soggetti:
   Detenute - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Romano, Carlo Alberto
365.430945
BNI 2014-1562

All'Oriente d'Italia : le fondamenta segrete del rapporto fra Stato e massoneria / a cura di
Massimo Rizzardini e Andrea Vento ; introduzione di Gustavo Raffi ; postfazione di Giorgio
Fedocci. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   294 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788875740412 :  € 19,00.
Soggetti:



368.4 PREVIDENZA SOCIALE

369 ASSOCIAZIONI

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

   Massoneria - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Vento, Andrea
   Rizzardini, Massimo
366.10945
BNI 2014-1563
Dialoghi per massoni / [testi di] Gotthold Ephraim Lessing, Johann Gottfried Herder ; saggio
introduttivo di Claudio Bonvecchio ; traduzione, note e apparati di Moreno Neri. Milano :
Bompiani Il pensiero occidentale, 2014.
   542 p. : ill. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: Ernst e Falk (titolo uniforme: Ernst und Falk), di G. E. Lessing; Dialogo su una società invisibile-
visibile (titolo uniforme: Gespräch über eine unsichtbar-sichtbare Gesellschaft), Massoni (traduzione di:
Freimäurer), di J. G. Herder. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845275616 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Lessing, Gotthold Ephraim
   Herder, Johann Gottfried : von
   Neri, Moreno
366.109033
BNI 2014-1564

Bonasia, Mariangela.
La riforma dei sistemi previdenziali nel dibattito teorico e politico : il caso italiano / Mariangela
Bonasia. Roma : Carocci, 2013.
   110 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 85).
  ISBN 9788843071364 :  € 13,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Riforme - Italia
368.400945
BNI 2014-1565

Miletto, Enrico.
...Senza distinzione politica e religiosa : repertorio bibliografico e archivistico
sull'associazionismo laico a Torino e provincia, 1848-1925 / Enrico Miletto, Marco Novarino.
Torino : Centro studi Piero Calamandrei, 2011.
   XVII, 345 p. ; 30 cm.
  ISBN 9788897552000 :  € 15,00.
Soggetti:
   Associazioni - Torino <Provincia> - 1848-1925 - Repertori
Altro autore:   
   Novarino, Marco
369.0254512
BNI 2014-1566
Miletto, Enrico.
...Senza distinzione politica e religiosa : repertorio bibliografico e archivistico
sull'associazionismo laico in Piemonte, 1848-1925. 2 / Enrico Miletto, Marco Novarino, Demetrio
Xoccato. Torino : Centro studi Piero Calamandrei, 2013.
   XXXI, 372 p. ; 29 cm.
  ISBN 9788897552017 :  € 15,00.
Soggetti:
   Associazioni - Torino <Provincia> - 1848-1925 - Repertori
Altro autore:   
   Xoccato, Demetrio
   Novarino, Marco
369.0254512
BNI 2014-1567

Agostinetto, Luca.
Educare : epistemologia pedagogica, logica formativa e pratica educativa / Luca Agostinetto.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   190 p. ; 21 cm.  (Non solo scuola ; 16).



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

  ISBN 9788867601783 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370.1
BNI 2014-1568
Caputo, Francesca <1971->.
Scienza pedagogica comunicativa : Jürgen Habermas / Francesca Caputo ; prefazione di Michele
Borrelli. Cosenza : Pellegrini, 2013.
   258 p. ; 21 cm.  (Pedagogia teoretica e pratica).
  ISBN 9788868220785 :  € 20,00.
Soggetti:
   Habermas, Jurgen - Pensiero pedagogico
370.1
BNI 2014-1569
Oltre la Bildung postmoderna? : la pedagogia tra istanze costruttiviste e orizzonti post-
costruttivisti / Enricomaria Corbi, Stefano Oliverio (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2013.
   XI, 244 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 32).
  ISBN 9788867601448 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
Altro autore:   
   Oliverio, Stefano
   Corbi, Enricomaria
370.1
BNI 2014-1570
Il pensiero pedagogico di Giovanni Marchesini e la crisi del positivismo italiano / a cura di
Giuseppe Zago. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   300 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Paideia ; 62).
  ISBN 9788867601660 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Marchesini, Giovanni
Altro autore:   
   Zago, Giuseppe <1951->
370.1
BNI 2014-1571
Ricoeur, Paul.
Il paradosso dell'educatore : testi di Paul Ricoeur / Luca Alici (ed.). Brescia : La scuola, 2014.
   140 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 36).
   Contiene: Lavoro e parola; Sessualità: la meraviglia, l'erranza, l'enigma; Riforma e rivoluzione
nell'università. Pubblicati originariamente in vari periodici. 
  ISBN 9788835036258 :  € 11,50.
Altro autore:   
   Alici, Luca
370.1
BNI 2014-1572

Andreoli, Vittorino.
L'educazione (im)possibile / Vittorino Andreoli. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   212 p. ; 22 cm.  ([Saggi Rizzoli]).
  ISBN 9788817072175 :  € 18,50.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione - Ruolo [delle] Famiglie
370.1140835
BNI 2014-1573
Armani, Samantha.
Partecipare per apprendere l'intercultura a scuola / Samantha Armani. Milano : Angeli, 2013.
   143 p. ; 23 cm.  (ERICA : Educare alla responsabilità per includere in una cittadinanza attiva ; 6).
  ISBN 9788856846461 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2014-1574
Cinque, Maria.



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

In merito al talento : la valorizzazione dell'eccellenza personale tra ricerca e didattica / Maria
Cinque. Milano : Angeli : Fondazione RUI, 2013.
   351 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio : Ufficio studi della Fondazione RUI. 
  ISBN 9788856844030 (Angeli) :  € 29,00.
Soggetti:
   Creatività - Educazione
370.118
BNI 2014-1575
Guetta, Silvia.
Educare ad un mondo futuro : alleanze interculturali, dialoghi interreligiosi e sviluppo della
cultura di pace / Silvia Guetta. Milano : Angeli, 2013.
   158 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Pedagogia
sociale ; 6).
  ISBN 9788820450939 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2014-1576
Orefice, Carlo.
Per una pedagogia di confine : decifrare differenze, costruire professionalità / Carlo Orefice.
Milano : UNICOPLI, 2013.
   118 p. ; 21 cm.  (Le frontiere della formazione ; 24).
  ISBN 9788840017006 :  € 13,00.
Soggetti:
   Educatori - Formazione professionale
370.113
BNI 2014-1577

Buccolo, Maria.
L'educatore emozionale : percorsi di alfabetizzazione emotiva per l'infanzia / Maria Buccolo.
Milano : Angeli, 2013.
   126 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia ; 9).
  ISBN 9788820457235 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Emozioni - Educazione
370.1534
BNI 2014-1578
Ceccatelli, Cristiana.
La centralità della valutazione nella valorizzazione dell'istruzione del capitale umano / Cristiana
Ceccatelli. Milano : Angeli, 2013.
   342 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820458645 :  € 38,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Valutazione - Metodi
370.1523
BNI 2014-1579
Di_Tore, Stefano.
Corporeità tecnologiche / Stefano Di Tore. San Cesario di Lecce : Pensa, 2013.
   105 p. : ill. ; 24 cm.  (Sport educazione didattica ; 11).
  ISBN 9788861521872 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione psicomotoria
370.155
BNI 2014-1580
Michelini, Maria-Chiara.
Educare il pensiero : per la formazione dell'insegnante riflessivo / Maria Chiara Michelini. Milano
: Angeli, 2013.
   186 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia ; 17).
  ISBN 9788820457051 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicologia educativa
370.15



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

BNI 2014-1581
Provantini, Katia.
Scuola media : manuale per la sopravvivenza : cosa occorre sapere per non farsi travolgere /
Katia Provantini. Milano : Mondadori, 2014.
   156 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804630920 :  € 17,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia educativa
370.151
BNI 2014-1582

Chianese, Gina.
Educazione permanente : condizioni, pratiche e prospettive nello sviluppo personale e
professionale dei docenti / Gina Chianese. Milano : Angeli, 2013.
   140 p. ; 23 cm.  (ETV : Educazione per tutta la vita. Saggi ; 5).
  ISBN 9788820451554 :  € 18,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale
370.71
BNI 2014-1583
Convegno Università, tirocinio, territorio <2013 ; Sassari>.
Modelli e percorsi di tirocinio per l'università : atti del Convegno Università, tirocinio, territorio /
a cura di Filippo Sani, Luisa Pandolfi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   275 p. ; 21 cm.  (Università & ricerca).
   Tenuto a Sassari nel 2013. 
  ISBN 9788867601530 :  € 20,00.
Soggetti:
   Facoltà di scienze della formazione - Studenti - Tirocinio - Atti di cogressi
Altro autore:   
   Pandolfi, Luisa
   Sani, Filippo <1969->
Altro titolo:
   Università, tirocinio, territorio
370.711
BNI 2014-1584

Capperucci, Davide.
La scuola in Europa : politiche e interventi dell'Unione europea in materia di istruzione e
formazione / Davide Capperucci. Milano : Angeli, 2013.
   259 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione. Ricerche ; 141).
  ISBN 9788820457501 :  € 29,00.
Soggetti:
   Formazione professionale [e] Istruzione - Politica [dell'] Unione europea
370.94
BNI 2014-1585
Siciliani, Pietro <1835-1885>.
Il carteggio familiare di Pietro Siciliani (1850-1914) / Pietro Siciliani ; a cura di Francesco Luceri ;
con premessa di Giovanni Invitto e nota introduttiva di Giancarlo Vallone. Lecce : Centro di studi
salentini, 2013.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788898175444.
   Vol. 2: 1868-1932 / Pietro Siciliani. Lecce : Centro di studi salentini, 2013. 384-925 p. ; 25 cm.  (Scrittori
salentini ; 21).
Altro autore:
   Luceri, Francesco
370.92
BNI 2014-1586
Siciliani, Pietro <1835-1885>.
Il carteggio familiare di Pietro Siciliani (1850-1914) / Pietro Siciliani ; a cura di Francesco Luceri ;
con premessa di Giovanni Invitto e nota introduttiva di Giancarlo Vallone. Lecce : Centro di studi
salentini, 2013.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788898175444.



371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

   Vol. 1: 1850-1867 / Pietro Siciliani. Lecce : Centro di studi salentini, 2013. CLXXII, [12], 381 p. : ill., 1 ritratto ;
25 cm.  (Scrittori salentini ; 20).
Altro autore:
   Luceri, Francesco
370.92
BNI 2014-1587

Fondazione Giovanni Agnelli.
La valutazione della scuola : a che cosa serve e perché è necessaria all'Italia / Fondazione
Giovanni Agnelli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XIV, 257 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 171).
  ISBN 9788858110126 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scuole - Valutazione - Italia
371.00945
BNI 2014-1588

Docimologia e ricerca educativa: l'eredità di Luigi Calonghi / a cura di Giombattista Amenta.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   171 p. ; 21 cm.  (Educazione & Mezzogiorno ; 18).
   Atti del Convegno tenuto a Enna nel 2012. Titolo sul dorso: Docimologia e ricerca educativa. 
  ISBN 9788867601592 :  € 16,50.
Soggetti:
   Calonghi, Luigi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Calonghi, Luigi
   Amenta, Giombattista
Altro titolo:
   Docimologia e ricerca educativa
371.27092
BNI 2014-1589

Didattica e tecnologie : studi, percorsi e proposte / a cura di Giuliana Fiorentino e Filippo Bruni.
Roma : Carocci, 2013.
   117 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 909).
  ISBN 9788843069224 :  € 15,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [dell'] Automazione
Altro autore:   
   Bruni, Filippo <1959->
   Fiorentino, Giuliana
371.334
BNI 2014-1590
Science@school : il networking educativo tra scuola e contesti non formali : il libro di NetS-EU
/ a cura di Mario Campanino. Roma : Carocci, 2013.
   63 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 892).
  ISBN 9788843071432 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Campanino, Mario
   NetS-EU <progetto>
Altro titolo:
   Science [at] school
371.3344678
BNI 2014-1591
Social media: nuove strategie per l'apprendimento nell'era del web 2.0 : atti del Convegno
dell'Istituto di istruzione superiore G. Garibaldi di Macerata, scuola capofila della rete
biblioteche scolastiche della Provincia di Macerata (Macerata, 20 marzo 2012) / a cura di
Serenella Silenzi. Macerata : EUM, 2012.
   127 p. ; 21 cm.  (EUM x. Didattica).
   Titolo sul dorso: Social media. 



371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

  ISBN 9788860563392 :  € 19,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [delle] Comunità virtuali - Atti di congressi
Altro autore:   
   Silenzi, Serenella
   Istituto di istruzione superiore G. Garibaldi di Macerata
Altro titolo:
   Social media
371.334
BNI 2014-1592

Rousseau e le donne / Carla Xodo (ed.). Brescia : La scuola, 2013.
   303 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 32).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Padova nel 2012. 
  ISBN 9788835035237 :  € 19,50.
Soggetti:
   Donne - Educazione - Concezione [di] Rousseau, Jean Jacques
Altro autore:   
   Xodo, Carla
371.822
BNI 2014-1593
Yousafzai, Malala.
Io sono Malala : la mia battaglia per la libertà e l'istruzione delle donne / Malala Yousafzai ; con
Christina Lamb. Milano : Garzanti, 2013.
   284 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: I am Malala. Traduzione di Stefania Cherchi . 
  ISBN 9788811682790 :  € 12,90.
Soggetti:
   Donna - Posizione sociale - Pakistan - Memorie
Altro autore:   
   Lamb, Christina
Altro titolo:
   I am Malala
371.822095491
BNI 2014-1594

Capriotti, Nadia.
L'apprendimento nei disturbi pervasivi dello sviluppo : un approfondimento nei bambini dello
spettro autistico ad alto funzionamento / Nadia Capriotti. Roma : Sapienza Università, 2013.
   69 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 11).
  ISBN 9788898533121 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bambini disabili mentali - Apprendimento - Valutazione
   Bambini - Disturbi dello spettro autistico
371.9
BNI 2014-1595
Identità, soggettività e disabilità : processi di emancipazione individuale e sociale / a cura di
Antonello Mura e Antioco Luigi Zurru. Milano : Angeli, 2013.
   190 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione. Ricerche ; 140).
  ISBN 9788820457426 :  € 23,00.
Soggetti:
   Disabili [e] Disadattati - Educazione
Altro autore:   
   Mura, Antonello <1964->
   Zurru, Antioco Luigi
371.9
BNI 2014-1596

Franceschini, Giuliano.
Il curricolo nella scuola dell'infanzia : prospettive di ricerca e modelli operativi / Giuliano
Franceschini, Paolo Borin. Roma : Carocci, 2014.



372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

372.6 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ARTI DEL LINGUAGGIO (CAPACITA DI COMUNICAZIONE)

372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

373.45 EDUCAZIONE SECONDARIA. ITALIA

   174 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 927).
  ISBN 9788843071241 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scuola materna - Programmi
Altro autore:   
   Borin, Paolo
372.19
BNI 2014-1597

Lasciar traccia. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Ricerca).
   Volume 1: Intrecci di saperi, storia, vita nelle scuole d'infanzia comunali / a cura di Francesco Caggio.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013. 350 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788863155426 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Prato <Provincia>
Altro autore:
   Caggio, Francesco
372.2160945519
BNI 2014-1598
Lasciar traccia. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Ricerca).
   Volume 2: Fili di storie professionali delle scuole d'infanzia comunali / a cura di Caterina Benelli. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2013. 280, [70] p. : ill. ; 24 cm . ISBN 9788863155402 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Prato <Provincia>
Altro autore:
   Benelli, Caterina
372.2160945519
BNI 2014-1599

La punteggiatura dei bambini : uso, apprendimento e didattica / a cura di Silvia Demartini e
Simone Fornara. Roma : Carocci, 2013.
   254 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 887).
  ISBN 9788843071524 :  € 26,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Punteggiatura - Insegnamento - Scuole elementari
Altro autore:   
   Demartini, Silvia
   Fornara, Simone
372.632
BNI 2014-1600

Ambretti, Antinea.
La complessità della valutazione motoria in ambiente educativo nel periodo dell'infanzia /
Antinea Ambretti. San Cesario di Lecce : Pensa, 2013.
   124 p. ; 25 cm.  (Sport educazione didattica ; 8).
   Segue: Appendice legislativa. 
  ISBN 9788861521988 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Educazione psicomotoria - Valutazione
372.86
BNI 2014-1601

L'istruzione secondaria nell'Italia unita 1861-1901 / a cura di Carlo G. Lacaita, Mariachiara
Fugazza. Milano : Angeli, 2013.
   412 p. ; 23 cm.  (Storia ; 427).
  ISBN 9788820453305 :  € 48,00.
Soggetti:
   Istruzione secondaria - Italia - 1861-1901
Altro autore:   



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

381 COMMERCIO

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

384.6 TELEFONIA

   Lacaita, Carlo G.
   Fugazza, Mariachiara
373.45
BNI 2014-1602

Almum studium Papiense : storia dell'Università di Pavia. [Milano] : Cisalpino.
   volumi ; 28 cm.
   Vol. 1: Dalle origini all'età spagnola  
      Tomo 2: L'età spagnola / a cura di Dario Mantovani. [Milano] : Cisalpino, 2013.  845-1378 p. : ill. ; 28 cm.  In
copertina: Università degli studi di Pavia; UBI, Banca popolare commercio & industria. ISBN 9788820510480.
Soggetti:
   Università degli studi di Pavia - Storia
Altro autore:
   Mantovani, Dario <1961->
   Università degli studi di Pavia
   Banca popolare commercio & industria <Milano>
378.45291
 BNI 2014-1603
Ellerani, Piergiuseppe.
Il ciclo del valore : innovazione e qualità dell'insegnamento nella formazione superiore /
Piergiuseppe Ellerani. Milano : Angeli, 2013.
   190 p. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione ; 7).
  ISBN 9788820428976 :  € 24,00.
Soggetti:
   Università - Insegnanti - Formazione professionale
378.0071
BNI 2014-1604

Pinelli, Paola <1965->.
Tra argento, grano e panni : Piero Pantella, un operatore italiano nella Ragusa del primo
Quattrocento / Paola Pinelli. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   LVIII, 115 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di storia ; 21).
   Altre edizioni: ISBN 9788866554394 (online PDF); ISBN 9788866554400 (online ePub). 
  ISBN 9788866554387 :  € 16,90.
Soggetti:
   Commercio - Dubrovnik - Sec. 15.
   Industria tessile - Dubrovnik - Sec. 15.
381.094972
BNI 2014-1605

La_Macchia, Angela.
La competitività dell'industria francese e il mercato sardo nella prima metà dell'Ottocento /
Angela La Macchia. Milano : Angeli, 2013.
   203 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 97).
  ISBN 9788820458171 :  € 25,00.
Soggetti:
   Francia - Relazioni commerciali [con il] Regno di Sardegna <1717-1861> - Sec. 19.
382.09459044
BNI 2014-1606

Gerli, Paolo <1988->.
La concorrenza negata : i comportamenti strategici nella telefonia fissa / Paolo Gerli, Enzo
Pontarollo. Milano : V&P, 2013.
   91 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Economia. Ricerche).
   In appendice: Cronologia degli avvenimenti, degli stessi autori. 
  ISBN 9788834326855 :  € 14,00.
Soggetti:
   Telefonia - Concorrenza - Italia
Altro autore:   
   Pontarollo, Enzo



387.5 TRASPORTI MARITTIMI

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

388.4 TRASPORTI LOCALI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

392.3 USI COSTUMI CONNESSI ALLE DIMORE E ALLE ATTIVITA DOMESTICHE

384.60945
BNI 2014-1607

Cova, Ugo.
Trieste e la libera navigazione sul mare fra il 16. e il 19. secolo nelle carte governative
dell'Archivio di Stato di Trieste / Ugo Cova. Trieste : Deputazione di storia patria per la Venezia
Giulia, 2014.
   319 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia della Venezia Giulia. Serie 2, Studi ; 21).
  ISBN 9788897756057 :  € 30,00.
Soggetti:
   Commercio marittimo - Mare Adriatico - Sec. 16.-19. - Fonti archivistiche
387.50916385
BNI 2014-1608

Piccinno, Luisa.
I trasporti in Liguria all'inizio dell'Ottocento : nuove dimensioni e modelli operativi / Luisa
Piccinno. Milano : Angeli, 2013.
   168 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 208).
  ISBN 9788820456696 :  € 22,00.
Soggetti:
   Trasporti - Liguria - 1805-1814
388.094518
BNI 2014-1609
Environment, land use and transportation systems : selected papers / edited by Agostino
Cappelli, Alessandra Libardo, Silvio Nocera. Milano : Angeli, 2013.
   300 p. : ill. ; 23 cm.  (Trasporti ; 42).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2011. 
  ISBN 9788820456559 :  € 35,00.
Soggetti:
   Trasporti - Pianificazione
Altro autore:   
   Cappelli, Agostino <1949->
   Libardo, Alessandra
   Nocera, Silvio
388
BNI 2014-1610

Sciarra, Enrico.
I 500 giorni di Metrebus e altre storie / Enrico Sciarra. Roma : Gangemi, 2013.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849227031 :  € 24,00.
Soggetti:
   Trasporti pubblici - Roma - 1992-2008 - Memorie
388.40945632
BNI 2014-1611

Autizi, Maria Beatrice.
Moda e arte nel Trecento : lusso, fasto e identità al tempo dei Carraresi / Maria Beatrice Autizi.
Padova : Il poligrafo, 2013.
   174 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di arte ; 5).
  ISBN 9788871158068 :  € 25,00.
Soggetti:
   Abbigliamento - Padova - Sec. 14. - Fonti iconografiche
391.00945321
BNI 2014-1612

Brunner, Bernd.



393 USI E COSTUMI FUNEBRI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

394.25 CARNEVALE E FESTE IN MASCHERA

L'arte di stare sdraiati : manuale di vita orizzontale / Bernd Brunner. Milano : Raffaello Cortina,
2013.
   173 p. : ill. ; 20 cm.  (Temi).
   Titolo uniforme: Die Kunst des Liegens. Traduzione di Maria Gregorio. 
  ISBN 9788860306180 :  € 13,00.
Soggetti:
   Riposo - Usanze
Altro titolo:
   Die Kunst des Liegens
392.3
BNI 2014-1613

Lettere ai morti nell'Egitto antico e altre storie di fantasmi / a cura di Gianluca Miniaci. Brescia :
Paideia, 2014.
   176 p. ; 21 cm.  (Testi del Vicino Oriente antico. 1, Letteratura egiziana classica ; 8).
   Titolo sul dorso: Lettere ai morti nell'Egitto antico. 
  ISBN 9788839408600 :  € 21,00.
Soggetti:
   Defunti - Culto - Egitto antico - Testi
Altro autore:   
   Miniaci, Gianluca <1980->
Altro titolo:
   Lettere ai morti nell'Egitto antico
393.0932
BNI 2014-1614

Bernardi, Ulderico.
Venetia fragrans : cucine e identità a Nord Est / Ulderico Bernardi. Crocetta del Montello : Terra
ferma, 2013.
   167 p. : ill. ; 24 cm.  (Sgresénde ; 22).
  ISBN 9788863222159 :  € 14,00.
Soggetti:
   Culinaria - Usanze - Veneto
394.1209453
BNI 2014-1615
Cavalieri, Rosalia.
E l'uomo inventò i sapori : storia naturale del gusto / Rosalia Cavalieri. Bologna : Il mulino, 2014.
   146 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 414).
  ISBN 9788815248022 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
394.12
BNI 2014-1616
Corradin, Roberta.
La repubblica del maiale : [sessant'anni di storia d'Italia tra scandali e ossessioni culinarie] /
Roberta Corradin. Milano : Chiarelettere, 2013.
   257 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861904873 :  € 12,90.
Soggetti:
   Alimentazione - Italia - 1950-2012
394.120945
BNI 2014-1617

Testa, Alessandro <1983->.
Il carnevale dell'uomo-animale : le dimensioni storiche e socio-culturali di una festa appeninica /
Alessandro Testa. Napoli : Loffredo, 2014.
   610 p. ; 21 cm.  (Humanitas ; 2).
  ISBN 9788875646752 :  € 34,50.
Soggetti:
   Carnevale - Castelnuovo al Volturno <Rocchetta a Volturno>
394.2509457194



398 FOLCLORE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

417 DIALETTOLOGIA E LINGUISTICA STORICA (DIACRONICA)

438 LINGUA TEDESCA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

BNI 2014-1618

The animal soul and the human mind : Renaissance debates / edited by Cecilia Muratori. Pisa ;
Roma : Serra, 2013.
   237 p. ; 25 cm.  (Bruniana & campanelliana. Supplementi, ISSN 11276045 ; 35. Supplementi. Studi ; 15).
   Testi in inglese o italiano o tedesco. Altra edizione: ISBN 9788862275835 (digitale). 
  ISBN 9788862275828.
Soggetti:
   Animali - Concezione - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Muratori, Cecilia
398.36909031
BNI 2014-1619
Sud e nazione: folklore e tradizione musicale nel Mezzogiorno d'Italia : atti del Convegno :
Corigliano d'Otranto, 14-15 ottobre 2011 / a cura di Eugenio Imbriani. [Lecce] : Università del
Salento, 2013.
   430 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883050992 (digitale). Titolo sul dorso: Sud e nazione. 
  ISBN 9788883051005.
Soggetti:
   Folclore - Italia meridionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Imbriani, Eugenio
Altro titolo:
   Sud e nazione
398.09457
BNI 2014-1620

Diodato, Filomena.
Teorie semantiche : dal segno al testo / Filomena Diodato ; premessa di Stefano Gensini. Napoli
: Liguori, 2013.
   XI, 192 p. ; 24 cm.  (Domini. Linguistica e linguaggi ; 35).
   Altra edizione: ISBN 9788820763800 (eBook). 
  ISBN 9788820763794 :  € 15,99.
Soggetti:
   Semantica
401.43
BNI 2014-1621

Porzio Gernia, Maria Luisa.
Simul ante retroque prospiciens : studi di linguistica storica / Maria Luisa Porzio Gernia ; a cura
di Mario Iodice. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   XXI, 575 p. ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare delle edizioni originali. 
  ISBN 9788862744928 :  € 50,00.
Soggetti:
   Linguistica storica
Altro autore:   
   Iodice, Mario
417.7
BNI 2014-1622

Hoffmann, Sabine.
Didattica della lingua tedesca / Sabina Hoffmann. Roma : Carocci, 2013.
   175 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 930).
  ISBN 9788843071272 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua tedesca - Insegnamento
438.0071
BNI 2014-1623



440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

Dies Romanicus Turicensis <6. ; 2011 ; Zurigo>.
Variante et variété = Variante e varietà = Variante y variedad = Variante und varietät : actes
du 6. Dies Romanicus Turicensis : Zurich, 24-25 juin 2011 / edités par Cristina Albizu ... [et al.].
Pisa : ETS, 2013.
   316 p. ; 24 cm.  (Memorie e atti di convegni ; 48).
  ISBN 9788846738387 :  € 29,00.
Soggetti:
   Lingue neolatine - Variazioni
Altro autore:   
   Albizu, Cristina
Altro titolo:
   Variante e varietà
   Variante y variedad
   Variante und varietät
440.014
BNI 2014-1624

Abbaticchio, Rossella.
Da lingua di esodi a lingua di approdi : contesti immediati e mediati di insegnamento
dell'italiano L2 / Rossella Abbaticchio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   208 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera).
  ISBN 9788867601554 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Stranieri
450.715
BNI 2014-1625
Cartago, Gabriella.
Un laboratorio di italiano venturo : postille manzoniane ai testi di lingua / Gabriella Cartago.
Milano : Centro nazionale studi manzoniani, 2013.
   306 p. ; 24 cm.  (Quaderni Manzoni ; 10).
  ISBN 9788887924572 :  € 36,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Libri - Postille [di] Manzoni, Alessandro
450.1
BNI 2014-1626
Insegnare italiano a stranieri : percorsi formativi / a cura di Antonella Negri. Milano : Angeli,
2013.
   233 p. : ill. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 39).
  ISBN 9788820449438 :  € 27,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Stranieri
Altro autore:   
   Negri, Antonella <1959->
450.715
BNI 2014-1627
Stussi, Alfredo.
Filologia e linguistica dell'Italia unita / Alfredo Stussi. Bologna : Il mulino, 2014.
   242 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 669).
  ISBN 9788815248213 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filologia italiana [e] Linguistica - Italia - 1870-1920
450.9034
BNI 2014-1628

Mastrelli, Carlo Alberto.
Etimologie italiane / Carlo Alberto Mastrelli ; a cura di Massimo Fanfani. [Firenze] : Accademia
della Crusca, 2013.
   IX, 229 p., 1 carta di tav. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Bibliografia degli scritti di Carlo Alberto Mastrelli concernenti lingua e dialetti italiani (1947-2012) / a



458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

459 LINGUA ROMENA E LINGUE LADINE

479 ALTRE LINGUE ITALICHE

cura di M. Fanfani. 
  ISBN 9788889369579.
Soggetti:
   Dialetti toscani - Etimologia
Altro autore:   
   Fanfani, Massimo
457.5
BNI 2014-1629
Miola, Emanuele.
Innovazione e conservazione in un dialetto di crocevia : il kje di Prea / Emanuele Miola ;
prefazione di Gaetano Berruto. Milano : Angeli, 2013.
   245 p. ; 23 cm.  (Materiali linguistici ; 70).
  ISBN 9788820454456 :  € 34,00.
Soggetti:
   Dialetti piemontesi - Cuneo <Provincia>
457.13
BNI 2014-1630
Nesi, Annalisa.
La lingua delle città : LinCi : la banca dati / Annalisa Nesi, Teresa Poggi Salani. Firenze :
Accademia della Crusca, 2013.
   99 p. ; 20 cm + 1 DVD-ROM.  (Testi e strumenti multimediali).
  ISBN 9788889369517.
Soggetti:
   Lingua italiana parlata - Indagini per campione
Altro autore:   
   Poggi Salani, Teresa
457
BNI 2014-1631

Il linguaggio formulare in italiano tra sintassi, testualità e discorso : atti delle Giornate
internazionali di studio, Università Roma Tre, 19-20 gennaio 2012 / a cura di Claudio Giovanardi
e Elisa De Roberto. Napoli : Loffredo, 2013.
   280 p. ; 21 cm.  (Studi di italianistica ; 13).
  ISBN 9788875646622 :  € 18,50.
Soggetti:
   Lingua italiana - Frasi idiomatiche
Altro autore:   
   Giovanardi, Claudio
   De_Roberto, Elisa
458
BNI 2014-1632

Corongiu, Giuseppe.
Il sardo una lingua normale : manuale per chi non ne sa nulla, non conosce la linguistica e vuole
saperne di più o cambiare idea / Giuseppe Corongiu ; introduzione di Alessandro Mongili ;
postfazione di Vito Biolchini. Cagliari : Condaghes, 2013.
   271 p. ; 24 cm.  (Ainas).
  ISBN 9788873562146 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti sardi
459.982
BNI 2014-1633

Murano, Francesca.
Le tabellae defixionum osche / Francesca Murano. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   259 p. : ill. ; 25 cm.  (Ricerche sulle lingue di frammentaria attestazione ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788862276146 (digitale). 
  ISBN 9788862276139.
Soggetti:
   Lingua osca - Maledizioni - Italia antica - Fonti epigrafiche
479.9



481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

488 LINGUA GRECA CLASSICA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA
APPLICATA

491.8 LINGUE SLAVE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

507.1 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE

BNI 2014-1634

Baldassarra, Damiana.
Dal Saronico all'Adriatico : iscrizioni greche su ceramica del Museo archeologico nazionale di
Adria / Damiana Baldassarra. Pisa : ETS, 2013.
   XXI, 366 p. : ill. ; 29 cm.  (Diabaseis ; 4).
  ISBN 9788846738097 :  € 42,00.
Soggetti:
   Iscrizioni greche - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Adria
481.1
BNI 2014-1635

Pierini, Rachele.
Capire il greco / Rachele Pierini, Renzo Tosi. Bologna : Pàtron, 2014.
   239 p. ; 24 cm.  (Eikasmos. Sussidi ; 3).
  ISBN 9788855532563 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingua greca - Traduzione
Altro autore:   
   Tosi, Renzo
488.02
BNI 2014-1636

Cronotopi slavi : studi in onore di Marija Mitrović / a cura di Persida Lazarević Di Giacomo,
Sanja Roić. Firenze : Firenze university press, 2013.
   285 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 20).
   Altra edizione: ISBN 9788866554288 (online - http://digital.casalini.it/9788866554288). 
  ISBN 9788866554271 :  € 18,90.
Soggetti:
   Slavistica - Scritti in onore
   Mitrović, Marija - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Lazarević Di Giacomo, Persida
   Roić, Sanja
   Mitrović, Marija
491.8
BNI 2014-1637

Maupertuis, Pierre Louis, Moreau : de.
Lettere filosofiche e scientifiche ; Lettera sul progresso delle scienze / Pierre-Louis Moreau de
Maupertuis ; a cura di Federico Focher. Pavia : Pavia University Press, 2014.
   XXVI, 66 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Scientifica).
   Titolo uniforme: Lettres. Traduzione di Orazio Arrighi-Landini pubblicata in Venezia presso Antonio Zatta,
1760. Altra edizione: ISBN 9788896764572 (e-Book PDF -
http://purl.oclc.org/paviauniversitypress/maupertuis2014). 
  ISBN 9788896764565 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Focher, Federico
Altro titolo:
   Lettres
501
BNI 2014-1638

Science education and guidance in schools: the way forward : proceedings : International
workshop, 21-22 October 2013, Auditorium San'Apollonia, Florence, Italy / editors Antonio
Raschi, Annamaria Di Fabio, Luca Sebastiani. Pisa : ETS, 2013.
   319 p. : ill. ; 24 cm.



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

  ISBN 9788890346927.
Soggetti:
   Scienze - Insegnamento - Scuole secondarie
Altro autore:   
   Sebastiani, Luca
   Raschi, Antonio
   Di_Fabio, Annamaria
507.12
BNI 2014-1639

Shea, William R.
Cartesio : la magia dei numeri e del moto : René Descartes e la scienza del Seicento / William R.
Shea ; traduzione di Nicoletta Sciaccaluga. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   430 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 76).
   Titolo uniforme: The magic of numbers and motion. 
  ISBN 9788833925257 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scienze - Ricerche [e] Studi [di] Descartes, René
Altro autore:   
   Sciaccaluga, Nicoletta
Altro titolo:
   The magic of numbers and motion
509.2
BNI 2014-1640

Ekeland, Ivar.
Il migliore dei mondi possibili : matematica e destino / Ivar Ekeland ; traduzione di Carlo
Tatasciore. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   298 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 78).
   Titolo uniforme: Le meilleur des mondes possibles. 
  ISBN 9788833925301 :  € 13,00.
Soggetti:
   Matematica - Filosofia
Altro autore:   
   Tatasciore, Carlo
Altro titolo:
   Le meilleur des mondes possibles.
510.1
BNI 2014-1641
Enciclopedia della matematica : [aritmetica ...] / [a cura di Walter Maraschini e Mauro Palma ;
in appendice: Storia della matematica, Giochi matematici, Tavole]. Milano : Garzanti, 2013.
   1515 p. : ill. ; 21 cm.  (Le garzantine).
   Segue: Premi matematici. Titolo in copertina: Matematica. 
  ISBN 9788811505259 :  € 46,00.
Soggetti:
   Matematica - Enciclopedie
Altro autore:   
   Maraschini, Walter
   Palma, Mauro
Altro titolo:
   Matematica
510.3
BNI 2014-1642
Singh, Simon.
La formula segreta dei Simpson / Simon Singh ; traduzione di Carlo Capararo. [Milano] : Rizzoli,
2014.
   302 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The Simpson and their mathematical secrets. 
  ISBN 9788817072649 :  € 18,00.
Soggetti:
   Matematica - Divulgazione
   Simpsons <telefilm> - Riferimenti [:] Matematica
Altro autore:   



520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

530 FISICA

530.1 TEORIE DELLA FISICA E FISICA MATEMATICA

530.8 FISICA. MISURE

   Capararo, Carlo
Altro titolo:
   The Simpson and their mathematical secrets
510
BNI 2014-1643

Secchi, Angelo <1818-1878>.
Alle origini dell'astrofisica italiana : il carteggio Secchi-Tacchini, 1861-1877 / [a cura di] Ileana
Chinnici, Antonella Gasperini. Firenze : Fondazione Giorgio Ronchi, 2013.
   496 p. : ill. ; 24 cm.  (Fondazione Giorgio Ronchi ; 116).
  ISBN 9788888649382.
Altro autore:   
   Tacchini, Pietro <1838-1905>
   Chinnici, Ileana
   Gasperini, Antonella
520.92
BNI 2014-1644

Dirac, P. A. M.
La bellezza come metodo : saggi e riflessioni su fisica e matematica / Paul A. M. Dirac ; a cura di
Vincenzo Barone ; traduzione di Francesco Graziosi. Milano : Indiana, 2013.
   181 p. ; 18 cm.  (Schegge ; 5).
  ISBN 9788897404187 :  € 14,50.
Soggetti:
   Fisica
Altro autore:   
   Graziosi, Francesco
   Barone, Vincenzo <1964->
530
BNI 2014-1645

Vignale, Giovanni.
La bellezza dell'invisibile : creatività e immaginazione nella fisica / Giovanni Vignale. Bologna :
Zanichelli, 2013.
   XIV, 290 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Zanichelli).
   Titolo uniforme: The beautiful invisible. Traduzione di Arianna Numi, revisione di Paolo Cavallo. 
  ISBN 9788808176462 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fisica teorica
Altro titolo:
   The beautiful invisible
530.1
BNI 2014-1646

Società italiana di fisica.
Metrology and physical constants : proceedings of the International school of physics Enrico
Fermi : course 185. : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 17-27 July 2012 = [Metrologia e
costanti fisiche : rendiconti della Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi : 185. corso :
Varenna sul Lago di Como, Villa Monastero, 17-27 luglio 2012] / edited by E. Bava and M.
Kühne, directors of the course, and A. M. Rossi. Bologna : Società italiana di fisica ; Amsterdam
[etc.] : IOS press, 2013.
   XVIII, 536 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in inglese.
Altra edizione: ISBN 9781614993261 (digitale). 
  ISBN 9781614993254 (IOS press).
  ISBN 9788874380831 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Metrologia
Altro autore:   



537 ELETTRICITA ED ELETTRONICA

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

551 GEOLOGIA, METEOROLOGIA, IDROLOGIA

551.3 FENOMENI DI SUPERFICIE ED ESOGENI E LORO AGENTI

   Rossi, Andrea M.
   Kühne, Michael <1949->
   Bava, Elio
Altro titolo:
   [Metrologia e costanti fisiche
530.8
BNI 2014-1647

Pavia 1878: il mondo della fisica onora Volta : archivio storico dell'Università di Pavia, 18
novembre 2011 / a cura di Virginio Cantoni, Adriano Paolo Morando, Fabio Zucca. Milano :
Cisalpino, 2013.
   X, 211 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia dell'Università di Pavia ; 66).
   Atti del Convegno tenuto a Pavia. Segue: L'Archivio storico dell'Università di Pavia: documenti per la storia di F.
Zucca; La mostra presso l'Archivio storico dell'Università di Pavia, di Mauro Mosconi. 
  ISBN 9788820510558.
Soggetti:
   Volta, Alessandro <1745-1827> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Volta, Alessandro <1745-1827>
   Zucca, Fabio <1959->
   Mosconi, Mauro <1960->
   Cantoni, Virginio
   Morando, Adriano Paolo
537.092
BNI 2014-1648

Casalbuoni, Roberto.
La ricerca del bosone di Higgs / Roberto Casalbuoni. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   132 p.: ill. ; 17 cm.  (Lectio magistralis ; 6).
   Altre edizioni: ISBN 9788866554257 (online PDF); ISBN 9788866554264 (online ePub). 
  ISBN 9788866554240 :  € 12,90.
Soggetti:
   Bosone di Higgs
539.721
BNI 2014-1649
Rimoldi, Adele.
La simulazione dei rilevatori di particelle / Adele Rimoldi. Nuova ed. aggiornata. Pavia : Pavia
University Press, 2014.
   318 p. : ill. ; 24 cm.  (Didattica e formazione).
  ISBN 9788896764589 :  € 25,00.
Soggetti:
   Particelle elementari - Rilevamento - Impiego [di] Geant4 <programma per elaboratori>
539.77
BNI 2014-1650

Domenico Zaccagna (1851-1940) : il marmo : l'imprenditoria, l'arte, la scienza / a cura di Luisa
Passeggia ; apparati fotografici di Luigi Biagini. [Carrara] : Cassa di risparmio di Carrara :
Fondazione Cassa di risparmio di Carrara ; Ospedaletto, Pisa : Pacini 2013.
   187 p. , ill ; 30 cm.
  ISBN 9788863156249 (Pacini).
Soggetti:
   Zaccagna, Domenico
Altro autore:   
   Biagini, Luigi <1954->
   Passeggia, Luisa
551.092
BNI 2014-1651

International conference on Vajont 1963-2013: thoughts and analyses after 50 years
since the catastrophic landslide <2013 ; Padova>.



553.7 ACQUE

577 ECOLOGIA

580.9 BOTANICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

International conference on Vajont 1963-2013: thoughts and analyses after 50 years since the
catastrophic landslide : Padua, Italy, 8-10 October 2013 / editors Rinaldo Genevois, Alberto
Prestininzi. Roma : Sapienza Università, 2013.
   X, 651 p. : ill. ; 25 cm.  (Italian journal of engineering geology and environment. Book series, ISSN 18256635 ;
6).
  ISBN 9788895814964 :  € 70,00.
Soggetti:
   Frane - Vajont <bacino> - 1963 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Genevois, Rinaldo
   Prestininzi, Alberto
551.307094537
BNI 2014-1652

Storia dell'acqua : mondi materiali e universi simbolici / a cura di Vito Teti. Nuova ed. con una
introduzione 2013 di Vito Teti. Roma : Donzelli, 2013.
   XLI, 485 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 101).
  ISBN 9788860369642 :  € 24,00.
Soggetti:
   Acqua
Altro autore:   
   Teti, Vito
553.7
BNI 2014-1653

Bozza, Carlo.
Breve viaggio : alle origini dell'ecologia contemporanea / Carlo Bozza. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   202 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849525779 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ecologia
577
BNI 2014-1654

Giorgio Bazzichelli: l'uomo e lo scienziato / Autori vari. Roma : Sapienza Università, 2013.
   XI, 157 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana Convegni ; 20).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2012. 
  ISBN 9788895814940 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bazzichelli, Giorgio
580.92
BNI 2014-1655

Scoprire la collaborazione resiliente : una ricerca-azione sulle relazioni interprofessionali in
area sanitaria / a cura di Stefano Tomelleri, Giovanna Artioli. Milano : Angeli, 2013.
   138 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 66).
  ISBN 9788820454562 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sanitari - Attività professionale
Altro autore:   
   Tomelleri, Stefano
   Artioli, Giovanna <1957->
610.737069
BNI 2014-1656

Meschini, Franco A.
Materiali per una storia della medicina cartesiana : dottrine, testi, contesti e lessico / Franco A.



611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

615.5 TERAPEUTICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

Meschini. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   175 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 299).
  ISBN 9788857520636 :  € 16,00.
Soggetti:
   Medicina - Interesse [di] Descartes, René
610.92
BNI 2014-1657

Imaging atlas of human anatomy <in italiano>.
Anatomia radiologica : atlante di anatomia umana per bioimmagini / Jamie Weir ... [et al.] ;
edizione italiana a cura di Veronica Macchi ... [et al.]. 4. ed. Milano : Edra, 2013.
   XVII, 250 p. : ill. ; 30 cm.
   Traduzione di V. Macchi. 4. ed. inglese. Altra edizione: ISBN 9788821437229 (digitale). 
  ISBN 9788821436932 :  € 49,00.
Soggetti:
   Anatomia - Atlanti
Altro autore:   
   Macchi, Veronica <1973->
   Weir, Jamie
611.00222
BNI 2014-1658

Langman, Jan.
Embriologia medica di Langman / [a cura di] Thomas W. Sadler ; fotografie: Jill Leland ;
immagini al computer: Susan L. Sadler-Redmond ; immagini al microscopio elettronico a
scansione: Kathy Tosney ; immagini ecografiche: Nancy Chescheir, Hytham Imseis. 5. ed. /
edizione italiana a cura di Raffaele De Caro, Sergio Galli. Milano : Elsevier, 2013.
   XVI, 392 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Langmanʼs medical embryology. Traduzione di R. De Caro, S. Galli. Altra edizione: ISBN
9788821437090 (digitale). 
  ISBN 9788821434662 :  € 63,00.
Soggetti:
   Embriologia
   Feti - Malformazioni
Altro autore:   
   De_Caro, Raffaele <1953->
   Sadler, T. W.
   Galli, Sergio <1946->
Altro titolo:
   Langmanʼs medical embryology
612.64
BNI 2014-1659

Vasapollo, Domenico.
Tutela della salute e medicine non convenzionali : profili clinico-giuridici e problematiche
medico-legali / Domenico Vasapollo. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIV, 378 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 9788814183119 :  € 37,00.
Soggetti:
   Medicina alternativa
615.5
BNI 2014-1660

Aquae salutiferae: il termalismo tra antico e contemporaneo : atti del Convegno internazionale
(Montegrotto Terme, 6-8 settembre 2012) / a cura di Maddalena Bassani, Marianna Bressan,
Francesca Ghedini. Padova : Padova University Press, 2013.
   449 p., XVI p. di tav. : ill. ; 30 cm.  (Antenor quaderni ; 29).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. Titolo sul dorso: Aquae



616.07 PATOLOGIA

616.2 MALATTIE DEL SISTEMA RESPIRATORIO

616.6 MALATTIE DEL SISTEMA UROGENITALE MALATTIE DEL SISTEMA URINARIO

salutiferae. 
  ISBN 9788897385646 :  € 60,00.
Soggetti:
   Stazioni idrotermali - Italia antica - Atti di congressi
   Acque termali - Italia antica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ghedini, Francesca
   Bassani, Maddalena
   Bressan, Marianna
   Università degli studi di Padova : Dipartimento dei beni culturali
Altro titolo:
   Aquae salutiferae
615.8530937
BNI 2014-1661

Abbas, Abul K.
Le basi dell'immunologia : fisiopatologia del sistema immunitario / Abul K. Abbas, Andrew H.
Lichtman. 3. ed. aggiornata / edizione italiana a cura di Silvano Sozzani. Milano : Elsevier, 2013.
   XII, 297 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Basic immunology. Traduzione di vari. Altra edizione: ISBN 9788821437106 (digitale). 
  ISBN 9788821434655 :  € 40,00.
Soggetti:
   Immunologia
Altro autore:   
   Lichtman, Andrew H.
   Sozzani, Silvano
Altro titolo:
   Basic immunology
616.079
BNI 2014-1662
Robbins, Stanley L.
Fondamenti di patologia e di fisiopatologia / Robbins ; [a cura di] V. Kumar, A. K. Abbas, J. C.
Aster ; edizione italiana a cura di Angela Maria Acquaviva ... [et al.]. 9. ed. [Milano] : Edra
Masson, 2013.
   XIV, 880 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Robbins basic pathology. Traduzione di vari. 9. ed. americana . 
  ISBN 9788821437083 :  € 109,00.
Soggetti:
   Patologia
Altro autore:   
   Abbas, Abul K.
   Acquaviva, Angela Maria
   Kumar, Vinay <1944->
   Aster, Jon C.
Altro titolo:
   Robbins basic pathology <in italiano>
616.07
BNI 2014-1663

Bisconti, Mario.
Pneumologia : patologie emergenti da sostanze d'abuso / Mario Bisconti. Torino : Minerva
medica.
   volumi ; 28 cm.
   Vol. 2 / Mario Bisconti. Torino : Minerva medica, 2014. XIV, 211-464 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788877117991.
Soggetti:
   Apparato respiratorio - Malattie - Eziopatogenesi - Effetti [delle] Inalazioni [di] Droghe
616.2
BNI 2014-1664

Gli scenari della fertilità umana tra ambiente e società / Carlo Foresta ... [et al.]. Bologna :
CLEUP, 2014.
   424 p. ; 24 cm.



616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.89 DISTURBI PSICHICI

   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova; Fondazione Foresta ONLUS per la ricerca biomedica. 
  ISBN 9788867871841.
Soggetti:
   Riproduzione - Patologia
Altro autore:   
   Foresta, Carlo
   Università degli studi di Padova
   Fondazione Foresta
616.692
BNI 2014-1665

Biasiotta, Antonella.
Neuropathic pain : a combined clinical, neurophysiological and morphological study / Antonella
Biasiotta. Roma : Sapienza Università, 2013.
   138 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 7).
  ISBN 9788898533084 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sistema nervoso - Malattie - Diagnosi
616.80475
BNI 2014-1666

Assessment and treatment planning for PTSD <in italiano>.
Disturbo post traumatico da stress : diagnosi e trattamento / di B. C. Frueh ... [et al.] ;
[prefazione di M. Giannantonio]. Milano : FS, 2013.
   330 p. ; 23 cm.
   Traduzione di Valentina Penati. 
  ISBN 9788867630240 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disturbo post-traumatico da stress
Altro autore:   
   Frueh, B. Christopher
616.8521
BNI 2014-1667
Kristeva, Julia.
Sole nero : depressione e melanconia / Julia Kristeva ; traduzione di Alessandro Serra. Nuova ed.
italiana con una Introduzione. Roma : Donzelli, 2013.
   211 p. ; 21 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
   Titolo uniforme: Soleil noir. Traduzione dell'Introduzione di Adelina Galeotti. 
  ISBN 9788860369611 :  € 27,50.
Soggetti:
   Depressione
Altro autore:   
   Serra, Alessandro
Altro titolo:
   Soleil noir
616.8527
BNI 2014-1668
Vallario, Luca.
La lunch session trifasica : uno strumento per e oltre i DCA / Luca Vallario. Milano : Angeli, 2013.
   151 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 214).
  ISBN 9788820420895 :  € 21,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Psicoterapia
616.8526
BNI 2014-1669

Bleuler, Eugen.
Trattato di psichiatria / Eugen Bleuler ; a cura di Francesco e Guido Ghia. [Brescia] : La scuola,
2014.
   1107 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 49).
   Titolo uniforme: Lehrbuch der Psychiatrie. 



  ISBN 9788835027492 :  € 59,00.
Soggetti:
   Psichiatria
Altro autore:   
   Ghia, Guido
   Ghia, Francesco
Altro titolo:
   Lehrbuch der Psychiatrie
616.89
BNI 2014-1670
Degni, Silvia.
All'origine della psicologia scientifica italiana : Gabriele Buccola tra filosofia positivista e
tradizione psichiatrica / Silvia Degni ; prefazione di Nino Dazzi. Milano : Angeli, 2013.
   299 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia della psicologia ; 10).
  ISBN 9788856839630 :  € 34,00.
Soggetti:
   Buccola, Gabriele
616.890092
BNI 2014-1671
Dotti, Luigi <1953->.
La forma della cura : tecniche socio e psicodrammatiche nella formazione degli operatori
educativi e della cura / Luigi Dotti ; prefazione di Giovanni Boria. Milano : Angeli, 2013.
   249 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 215).
  ISBN 9788820421595 :  € 30,50.
Soggetti:
   Psicodramma
616.891523
BNI 2014-1672
Elia, Ciro.
Un nuovo sguardo alla schizofrenia : psicoterapia e psicodinamica / Ciro Elia. Milano : Angeli,
2013.
   142 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 225).
  ISBN 9788820453923 :  € 20,00.
Soggetti:
   Schizofrenia - Psicoterapia
616.898
BNI 2014-1673
Esperienze di psicologia clinica di allievi e docenti in una istituzione universitaria / a cura di
Diletta La Torre, Carmela Mento e Salvatore Settineri. Torino : aAccademia University Press,
2013.
   IX, 282 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897523390 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicologia clinica
Altro autore:   
   Mento, Carmela
   Settineri, Salvatore
   La_Torre, Diletta
616.89
BNI 2014-1674
Paris, Joel.
La psicoterapia nell'età del narcisismo : modernità, scienza e società / Joel Paris. Milano :
Raffaello Cortina, 2013.
   227 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 261).
   Titolo uniforme: Psychotherapy in an age of narcissism. Traduzione di Massimo Simone, Raffaella Voi. 
  ISBN 9788860306241 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro titolo:
   Psychotherapy in an age of narcissism
616.8914
BNI 2014-1675
Il senso e la misura : processi valutativi nella presa in carico e nella cura psichica in una
prospettiva psicoanalitica / a cura di Carmela Guerriera. Milano : Angeli, 2013.
   217 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 24).



616.9 ALTRE MALATTIE

616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617.1 FERITE E LESIONI

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

  ISBN 9788820449711 :  € 29,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicanalisi
Altro autore:   
   Guerriera, Carmela
616.8917
BNI 2014-1676

Murray, Patrick R.
Microbiologia medica / Patrick R. Murray, Ken S. Rosenthal, Michael A. Pfaller. 7. ed. / edizione
italiana a cura di Paolo Di Francesco ; Letizia Angiolella ... [et al.]. [Milano] : Edra Masson, 2013.
   XII, 882 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Medical microbiology. Traduzione di vari. Altra edizione: ISBN 9788821437175 (digitale). 
  ISBN 9788821437144 :  € 89,00.
Soggetti:
   Microbiologia medica
Altro autore:   
   Rosenthal, Ken S.
   Pfaller, Michael A.
   Di_Francesco, Paolo
   Angiolella, Letizia
Altro titolo:
   Medical microbiology
616.9041
BNI 2014-1677

Labianca, Roberto.
La medicina oncologica : diagnosi, terapia e gestione clinica / Roberto Labianca, Stefano
Cascinu ; Rossana Berardi ... [et al.]. [Milano] : Edra, 2013.
   XXVII, 971 p. : ill. ; 29 cm.
   Altra edizione: 9788821437342 (digitale). 
  ISBN 9788821430756 :  € 249,00.
Soggetti:
   Oncologia
Altro autore:   
   Cascinu, Stefano
616.994
BNI 2014-1678

The Susy Safe registry : data and recommendations : final report 2008-2010 / edited by The
Susy Safe Working Group. Milano : Angeli, 2013.
   317 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1038).
  ISBN 9788820457945 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bambini - Asfissia [da] Corpi estranei - Diffusione - Europa - 2008-2010
Altro autore:   
   The Susy Safe Working Group
617.180083
BNI 2014-1679

Primary total hip replacement / Roberto Rossi, Filippo Castoldi editors. Turin : Minerva medica,
2013.
   XVI, 156 p. : ill. ; 27 cm.  (Advanced orthopaedic surgery ; 3).
  ISBN 9788877117816.
Soggetti:
   Anche - Protesi
Altro autore:   
   Rossi, Roberto <1972->
   Castoldi, Filippo <1966->
617.5810592



617.8 OTOLOGIA E AUDIOLOGIA

617.9 TECNICA OPERATORIA E CAMPI SPECIALI DELLA CHIRURGIA

618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

BNI 2014-1680

Società italiana di audiologia e foniatria.
Percezione uditiva e patologie del linguaggio : relazione ufficiale : 34. Congresso nazionale della
Società italiana di audiologia e foniatria / a cura di Elisabetta Genovese, Guido Conti. [Torino] :
Omega, 2013.
   677 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788872416068.
Soggetti:
   Audiologia
   Foniatria
Altro autore:   
   Conti, Guido <1954->
   Genovese, Elisabetta <1954->
617.8
BNI 2014-1681

Basoccu, Giulio.
Il demiurgo plastico : diario semiserio di un chirurgo estetico / Giulio Basoccu. Milano :
Mondadori, 2014.
   143 p. ; 20 cm.
   Titolo in copertina: Demiurgo plastico. 
  ISBN 9788837097981 :  € 19,90.
Soggetti:
   Chirurgia estetica - Memorie
617.952092
BNI 2014-1682

Benedetto, Chiara <1954->.
Ginecologia e ostetricia / C. Benedetto, P. Sismondi ; D. Arduini ... [et al.] ; coordinamento
scientifico a cura di N. Biglia ... [et al.] ; coordinamento editoriale a cura di G. Ragonesi. Torino :
Minerva medica, 2013.
   XVIII, 489 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788877117540.
Soggetti:
   Ginecologia
   Ostetricia
Altro autore:   
   Sismondi, Piero
   Arduini, Domenico
   Ragonesi, Gaetano
   Biglia, Nicoletta
618.1
BNI 2014-1683
Zanoio, Livio.
Ginecologia e ostetricia / Livio Zanoio, Eliana Barcellona, Gabrio Zacché ; con tavole di F. H.
Netter ; in collaborazione con A. Ambrosini ... [et al.]. 2. ed. [Milano] : Edra Masson, 2013.
   XXIII, 1064 p. : ill. ; 27 cm.
   Indicazione di autore nell'edizione precedente: a cura di Livio Zanoio, Eliana Barcellona, Gabrio Zacché. Altra
edizione: 9788821437236 (digitale). 
  ISBN 9788821432477 :  € 119,00.
Soggetti:
   Ginecologia
   Ostetricia
Altro autore:   
   Zacché, Gabrio
   Barcellona, Eliana
   Netter, Frank H.
618.1
BNI 2014-1684



618.92 PEDIATRIA

620 INGEGNERIA E ATTIVITA AFFINI

Klein, Melanie.
La psicoanalisi dei bambini / Melanie Klein. Nuova ed. integrata basata sulla revised ed. del The
Melanie Klein trust / a cura di H. A. Thorner ; in collaborazione con Alix Strachey. Firenze ;
Milano : Giunti ; [Firenze] : Psycho, 2014.
   416 p. ; 22 cm.  (Psicoanalisi e civiltà contemporanea).
   Titolo uniforme: The psychoanalysis of children. Traduzione di Lyda Zaccaria Gairinger. 
  ISBN 9788809775336 (Giunti) :  € 19,50.
Soggetti:
   Bambini - Psicanalisi
Altro autore:   
   Thorner, H. A.
   Strachey, Alix
Altro titolo:
   The psychoanalysis of children
618.928917
BNI 2014-1685
Marcelli, Daniel.
Psicopatologia del bambino / Daniel Marcelli, David Cohen. 7. ed. / edizione italiana a cura di
Roberto Pani. [Milano] : Edra Masson, 2013.
   XII, 546 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Enfance et psychopathologie. Traduzione di vari. Autore dell'edizione precedente: D.
Marcelli. Altra edizione: ISBN 9788821437274 (digitale). 
  ISBN 9788821437014 :  € 46,00.
Soggetti:
   Bambini - Disturbi mentali
Altro autore:   
   Cohen, David <1964->
   Pani, Roberto <1946->
Altro titolo:
   Enfance et psychopathologie
618.9289
BNI 2014-1686
Pediatria : principi e pratica clinica / Giorgio Bartolozzi ... [et al.] ; presentazione di Alberto
Giovanni Ugazio. Ristampa. Milano : Edra Masson, 2014.
   XVI, 1672 p. : ill. ; 28 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821437199 (digitale). 
  ISBN 9788821432873 :  € 125,00.
Soggetti:
   Pediatria
Altro autore:   
   Bartolozzi, Giorgio <1930->
618.92
BNI 2014-1687
Psicoterapia cognitiva dell'età evolutiva : procedure di assessment e strategie
psicoterapeutiche / a cura di Furio Lambruschi ; contributi di Bruno G. Bara ... [et al.]. Nuova ed.
ampliata, aggiornata e rivista. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   954 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali di psicologia psichiatria psicoterapia. Serie Scienza cognitiva).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. ampliata, aggiornata e rivista. 
  ISBN 9788833958613 :  € 60,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Psicoterapia
Altro autore:   
   Bara, Bruno G.
   Lambruschi, Furio
618.928914
BNI 2014-1688

Salvadori, Mario G.
Mario G. Salvadori e Mauro Picone : un sodalizio che attraversa scienza, cultura e società del
Novecento / a cura di Andrea Celli, Maurizio Mattaliano, Pietro Nastasi. Roma : Consiglio
nazionale delle ricerche, 2013.
   XXIV, 368 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   Contiene il carteggio tra M. G. Salvadori e M. Picone. Sul frontespizio: Stampato nell'ambito delle pubblicazioni



621.32 ILLUMINAZIONE

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

630 AGRICOLTURA E TECNOLOGIE CONNESSE

631.6 DRENAGGIO, RIPRISTINO DELLA VEGETAZIONE, RIPULITURA DEL SUOLO

edite per i 90 anni del CNR. 
  ISBN 9788880801191 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Picone, Mauro <1885-1977>
   Nastasi, Pietro
   Mattaliano, Maurizio
   Celli, Andrea <1950->
620.0092
BNI 2014-1689

Balocco, Carla.
Luce per la rinascita del Salone dei Cinquecento / Carla Balocco. Firenze : Polistampa, 2013.
   155 p. : ill. ; 25 cm.  (Universitario. Ingegneria ; 6).
  ISBN 9788859613244 :  € 28,00.
Soggetti:
   Palazzo Vecchio <Firenze> - Salone dei Cinquecento - Illuminazione
621.3225130945511
BNI 2014-1690

Architettura atopica e tensostrutture a membrana : segno e segni del nuovo archetipo
costruttivo tra etica e forma = Atopic architecture and membrane structures : sign and signs of
a new building archetype between ethics and form / a cura di = edited by Aldo Capasso ;
contributi = contributors Aldo Masullo ... [et al.] e = and Frei Otto ; disegni e schizzi = drawings
and sketches Horst Berger ... [et al.]. Napoli : CLEAN, 2013.
   452 p. : ill. ; 21 x 24 cm.  (Abitare il futuro = Inhabiting the future.).
  ISBN 9788884972422 :  € 40,00.
Soggetti:
   Tensostrutture
Altro autore:   
   Masullo, Aldo
   Otto, Frei
   Capasso, Aldo <1938->
Altro titolo:
   Atopic architecture and membrane structures
624.1774
BNI 2014-1691

1913-2013 : 100 anni di studi agrari e forestali nella Villa Granducale delle Cascine a Firenze /
a cura di Giuseppe Surico ; con la collaborazione dei docenti della Facoltà di Agraria. Firenze :
Firenze University Press, 2013.
   435 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788866554929 (http://digital.casalini.it/9788866554929). 
  ISBN 9788866554912 :  € 15,90.
Soggetti:
   Università degli studi di Firenze : Facoltà di agraria - Storia
Altro autore:   
   Surico, Giuseppe
630.71145511
BNI 2014-1692

Frassine, Matteo.
Palus in agro : aree umide, bonifiche e assetti centuriali in epoca romana / Matteo Frassine. Pisa
; Roma : Serra, 2013.
   183 p. : ill. ; 25 cm.  (Agri centuriati. Supplementa ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788862275323 (digitale). 
  ISBN 9788862275316.
Soggetti:
   Bonifica idraulica - Roma antica
631.60937
BNI 2014-1693



636.089 SCIENZE VETERINARIE MEDICINA VETERINARIA

641.2 BEVANDE

658 GESTIONE IN GENERALE

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

Fossum, Theresa Welch.
Chirurgia dei piccoli animali / Teresa Welch Fossum ; Laura Pardi Duprey, Theodore G. Huff
medical illustrators ; [Curtis W. Dewey et al.]. 4. ed. / edizione italiana a cura di Fabio Carlucci,
Francesco Lamagna, Giancarlo Vesce ; presentazione di Aldo Vezzoni. [Milano] : Edra Masson,
2013.
   XXIV, 1679 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Small animal surgery. Traduzione di vari. Altra edizione: ISBN 9788821437311 (digitale). 
  ISBN 9788821437021 :  € 199,00.
Soggetti:
   Chirurgia veterinaria
Altro autore:   
   Carlucci, Fabio <1946->
   Lamagna, Francesco <1956->
   Vesce, Giancarlo
   Dewey, Curtis W.
Altro titolo:
   Small animal surgery
636.0897
BNI 2014-1694

Il maestro di vino / Costantino Cipolla (a cura di). Milano : Angeli, 2013.
   488 p. ; 23 cm.  (GS : Gusto e società. Metodi e strumenti ; 5).
  ISBN 9788820448363 :  € 54,00.
Soggetti:
   Vini
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
641.22
BNI 2014-1695

Mazzoleni, Mario <1957->.
Riflessioni di impresa : alla ricerca di nuovi paradigmi / Mario Mazzoleni. Torino : Giappichelli,
2013.
   XXI, 445 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834889091 :  € 40,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione
658
BNI 2014-1696
Stampacchia, Paolo.
Le imprese nelle reti del valore / Paolo Stampacchia. Napoli : Liguori.
   volumi ; 24 cm. (Domini).
   Vol. 1: Nuove basi metodologiche per la gestione / Paolo Stampacchia. Napoli : Liguori, 2013. 333 p. ; 24
cm.  Altra edizione: ISBN 9788820751609 (eBook). ISBN 9788820749750 :  € 22,99.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
658
BNI 2014-1697

L'analisi economico-finanziaria di bilancio / Ugo Sòstero ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2014.
   VIII, 465 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 8814182205 :  € 37,00.
Soggetti:
   Analisi finanziaria
Altro autore:   
   Sòstero, Ugo
658.1512
BNI 2014-1698
Domenichelli, Oscar <1966->.



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Le determinanti della struttura finanziaria delle imprese : profili teorici ed empirici / Oscar
Domenichelli. Torino : Giappichelli, 2013.
   XI, 129 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834889282 :  € 13,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria - Modelli matematici
658.152015118
BNI 2014-1699
Mattavelli, Alessandro <1971->.
Far parlare i numeri / Alessandro Mattavelli. Milano : Angeli, 2014.
   198 p. ; 23 cm.  (Impresa diretta ; 8).
  ISBN 9788820457921 :  € 24,00.
Soggetti:
   Analisi finanziaria
658.151
BNI 2014-1700
Serafini, Gabriele.
Teorie del rischio e teoria di portafoglio : un confronto fra concezioni economiche / Gabriele
Serafini. Roma : Università degli studi Niccolò Cusano-telematica ; Milano : Angeli, 2013.
   193 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di economia dell'Università degli studi Niccolò Cusano-telematica).
  ISBN 9788820458065 (Angeli) :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Gestione finanziaria - Modelli matematici
658.155
BNI 2014-1701
Strumenti per l'analisi dei costi. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   1: Fondamenti di cost accounting / Lino Cinquini. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2013. XXI, 218 p. ; 24 cm. ISBN
9788834871195 :  € 25,00.
Soggetti:
   Costi aziendali - Analisi
Altro autore:
   Cinquini, Lino
658.1552
BNI 2014-1702
Tami, Alessandra.
Oltre la banca : il bilancio d'esercizio nel rapporto con gli interlocutori dell'azienda / Alessandra
Tami. 2. ed. Milano : Angeli, 2013.
   682 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 367).
  ISBN 9788820457891 :  € 35,00.
Soggetti:
   Analisi finanziaria
658.151
BNI 2014-1703

Brioschi, Edoardo Teodoro.
Dalla pubblicità alla comunicazione d'azienda : problematiche, metodologie e questioni aperte /
Edoardo Teodoro Brioschi ; con la collaborazione di Attilio Redivo e Remo Lucchi e i contributi di
Massimo Bartoccioli ... [et al.]. Milano : V&P, 2013.
   LXXIII, 649 p. : ill ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Trattati e manuali. Economia).
  ISBN 9788834322963 :  € 39,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale
Altro autore:   
   Lucchi, Remo
   Bartoccioli, Massimo
   Redivo, Attilio
658.45
BNI 2014-1704
Communicative business : scritti in onore di Edoardo Teodoro Brioschi / a cura di Rossella C.
Gambetti. Milano : V&P, 2013.
   329 p. ; 24 cm.  (Economia. Ricerche).
  ISBN 9788834327135 :  € 28,00.
Soggetti:



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

   Comunicazione aziendale - Scritti in onore
   Brioschi, Edoardo Teodoro
Altro autore:   
   Brioschi, Edoardo Teodoro
   Gambetti, Rossella Chiara
658.45
BNI 2014-1705
Della_Volpe, Maddalena.
Responsabilità sociale tra shared value e web 2.0 / Maddalena Della Volpe. Milano : Angeli,
2013.
   156 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze umane e società ; 4).
  ISBN 9788820451479 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale - Comunicazione
658.408
BNI 2014-1706
Invernizzi, Emanuele.
Progetti di comunicazione per la reputazione aziendale / Emanuele Invernizzi e Stefania
Romenti ; prefazione di Stefano Lucchini. Milano : Angeli : IULM, Scuola di comunicazione ;
[Roma] : ENI, 2013.
   347 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788820458249 (Angeli) :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Reputazione - Ruolo [della] Comunicazione
Altro autore:   
   Romenti, Stefania
658.45
BNI 2014-1707
Risso, Mario <1972->.
Le strategie ambientali della grande distribuzione organizzata / Mario Risso. [Padova] : CEDAM,
2013.
   XIV, 207 p. ; 24 cm.  (Università degli studi Tor Vergata, Roma, Dipartimento di studi di impresa, governo,
filosofia ; 26).
  ISBN 9788813345471 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende commerciali - Gestione ambientale
658.4083
BNI 2014-1708
Salvatore, Claudia.
Il processo di trasformazione dei sistemi di controllo contabile e gestionale nelle aziende
pubbliche / Claudia Salvatore. Milano : Angeli, 2013.
   104 p. ; 23 cm.  (Collana di studi aziendali applicati ; 4).
  ISBN 9788820445812 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende pubbliche - Gestione - Controllo - Italia
658.4010945
BNI 2014-1709
Valdani, Enrico.
Strategie e giochi competitivi : gestire il presente, immaginare il futuro / Enrico Valdani,
Alessandro Arbore. Milano : SDA Bocconi : EGEA, 2014.
   XVII, 368 p. ; 23 cm.  (Leading management).
  ISBN 9788823834248 (EGEA) :  € 33,00.
Soggetti:
   Aziende - Pianificazione
Altro autore:   
   Arbore, Alessandro
658.4012
BNI 2014-1710

Basile, Gianpaolo.
Relazioni tra impresa e individuo-consumatore : il ruolo sociale del brand / Gianpaolo Basile.
Milano : Angeli, 2013.
   181 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1049).



686.2 STAMPA

687 ABBIGLIAMENTO E ACCESSORI

  ISBN 9788820458768 :  € 24,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento
658.8342
BNI 2014-1711
Guido, Gianluigi.
Il comportamento di consumo degli anziani : effetti per le strategie di marketing delle imprese /
Gianluigi Guido. Bologna : Il mulino, 2014.
   391 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815251244 :  € 30,00.
Soggetti:
   Consumatori [:] Anziani - Comportamento
658.83420846
BNI 2014-1712
Romano, Dario F.
Mente e consumo : un percorso di ricerca nella psicologia che cambia / Dario F. Romano ; a cura
di Francesco P. Colucci, Luigi Ferrari, Luca Vecchio. Milano : Libreria Cortina, 2013.
   188 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788870431759 :  € 16,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento
Altro autore:   
   Colucci, Francesco Paolo
   Ferrari, Luigi <1950->
   Vecchio, Luca
658.8342
BNI 2014-1713
Savelli, Elisabetta.
Entertainment e centri commerciali : nuove opportunità di differenziazione experience-based /
Elisabetta Savelli ; prefazione di Giancarlo Ferrero e Tonino Pencarelli. Milano : Angeli, 2013.
   220 p. ; 23 cm.  (Gestione d'impresa ; 3).
  ISBN 9788820456870 :  € 26,00.
Soggetti:
   Centri commerciali - Marketing - Ruolo [delle] Attività ricreative
658.87
BNI 2014-1714

Alessandro Zanella tipografo-editore veronese / a cura di Massimo Gatta ; prefazione di
Agostino Contò ; con uno scritto di Edoardo Fontana. Macerata : Biblohaus, 2013.
   X, 74 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate alla Tavola rotonda tenuta a Verona nel 2013. 
  ISBN 9788895844329 :  € 15,00.
Soggetti:
   Zanella, Alessandro <1955-2012>
Altro autore:   
   Gatta, Massimo
   Zanella, Alessandro <1955-2012>
686.22092
BNI 2014-1715

Artefici di bellezza : mestieri d'arte nella moda italiana / a cura di Paolo Colombo, con Alberto
Cavalli e Emanuela Mora. Venezia : Marsilio, 2013.
   265 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
   In copertina: Fondazione Cologni. 
  ISBN 9788831717076 :  € 24,00.
Soggetti:
   Moda - Professioni - Italia - 1950-2012
Altro autore:   
   Cavalli, Alberto <1975->
   Mora, Emanuela
   Colombo, Paolo <1961->
   Fondazione Cologni dei mestieri d'arte
687.023



688.7 ARTICOLI DI SVAGO

690 EDILIZIA

693 COSTRUZIONI IN SPECIFICI MATERIALI E PER SPECIFICI SCOPI

696 IMPIANTI EDILIZI

697 INGEGNERIA DEL RISCALDAMENTO, DELLA VENTILAZIONE, DELL'ARIA CONDIZIONATA

BNI 2014-1716

Imago e ombra: bambole gioco costume sogno : la collezione Frediani / a cura di Renata
Frediani, Elisabetta Piccioni. [Lucca] : Pacini Fazzi, 2013.
   140 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lucca nel 2013-2014. 
  ISBN 9788865503706 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambole - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Piccioni, Elisabetta
   Frediani, Renata
688.7221
BNI 2014-1717

Radogna, Donatella.
Trasformazioni dell'ambiente costruito : riflessioni ed esperienze per un recupero sostenibile
dell'esistente = Built environment transformations : reflections and experiences for a
sustainable buildings reclamation / Donatella Radogna. Monfalcone : Edicom, 2013.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura sostenibile. Patrimonio e progetto sostenibile).
  ISBN 9788896386286 :  € 20,00.
Soggetti:
   Edifici - Restauro - Progetti
690.24
BNI 2014-1718

Bollini, Gaia.
Terra battuta : tecnica costruttiva e recupero : linee guida per le procedure d'intervento / Gaia
Bollini. Monfalcone : Edicom, 2013.
   270 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Architettura sostenibile. Strumenti e tecniche).
  ISBN 9788896386279 :  € 25,00.
Soggetti:
   Edifici in argilla - Costruzione [e] Restauro - Atti di congressi
693.22
BNI 2014-1719

Bosaia, Claudio.
L’ingegneria degli impianti ospedalieri : dalla pianificazione preliminare al capitolato tecnico /
Claudio Bosaia. [Palermo] : Flaccovio, 2014.
   286 p. ; 24 cm.  (Impianti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788857902050 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ospedali - Impianti tecnici
696
BNI 2014-1720

Merlo, Andrea Piero.
Il riscaldamento a legna in bioedilizia : soluzioni tradizionali e innovative per il comfort termico /
Andrea Piero Merlo, Martin Stoppel, Paolo Scacco. [Palermo] : Flaccovio, 2014.
   XVIII, 246 p. : ill. ; 24 cm.  (Progettazione).
   Nell'occhietto: eBook disponibile. 
  ISBN 9788857902531 :  € 38,00.
Soggetti:
   Edifici - Riscaldamento - Impiego [della] Legna
Altro autore:   
   Stoppel, Martin
   Scacco, Paolo



700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

697.2
BNI 2014-1721

Lucioli, Francesco.
Amore punito e disarmato : parola e immagine da Petrarca all'Arcadia / Francesco Lucioli. Roma
: Sapienza Università, 2013.
   348 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 9).
  ISBN 9788898533091 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Eros - sec.14.-18.
700.451
BNI 2014-1722
Savettieri, Chiara.
L’incubo di Pigmalione : Girodet, Balzac e l’estetica neoclassica / Chiara Savettieri. Palermo :
Sellerio, 2013.
   140 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le parole e le cose ; 29).
  ISBN 8838931208 :  € 18,00.
Soggetti:
   Estetica - Concezione [di] Balzac, Honoré : de [e] Girodet, Anne-Louis
700.1
BNI 2014-1723
Urban encounters : experience and representation in the early modern city / edited by Per
Sivefors. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   288 p. : ill. ; 25 cm.  (Early modern and modern studies, ISSN 18282164 ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788862275989 (digitale). 
  ISBN 9788862275972.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Temi [:] Città - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Sivefors, Per
700.421732
BNI 2014-1724

Gily, Clementina.
La didattica della bellezza : dallo specchio allo schermo / Clementina Gily. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   108 p. ; 24 cm.  (Rubbettino arte contemporanea. Teorica).
  ISBN 9788849840063 :  € 14,00.
Soggetti:
   Educazione estetica
701.17
BNI 2014-1725
Vergine, Lea.
La vita, forse l'arte / Lea Vergine ; prefazione di Giovanni Agosti. Milano : Archinto, 2014.
   137 p. ; 18 cm.  (Le mongolfiere).
   Scritti già pubblicati in vari periodici dal 2000 al 2013. 
  ISBN 9788877686510 :  € 15,00.
Soggetti:
   Critica artistica - 2000-2013
701.18
BNI 2014-1726

Il futuro del contemporaneo : i cantieri del master in conservazione e restauro delle opere
d'arte contemporanee dell'Opificio delle pietre dure / a cura di Letizia Montalbano, Mattia Patti ;
con la collaborazione di Ginevra Facchinetti Pulazzini. Firenze : Edifir : Opificio delle pietre dure,
2013.
   158 p. : ill. ; 28 cm.  (Problemi di conservazione e restauro ; 39).
   Nell'occhietto: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Opificio delle pietre dure e laboratori di
restauro di Firenze. 
  ISBN 9788879705929 (Edifir) :  € 20,00.



704.9 ICONOGRAFIA

707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

708 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE

Soggetti:
   Opere d'arte - Sec. 20. - Conservazione [e] Restauro
Altro autore:   
   Patti, Mattia
   Montalbano, Letizia
   Facchinetti Pulazzini, Ginevra
   Opificio delle pietre dure
702.88
BNI 2014-1727

L'altro ritratto / a cura di Jean-Luc Nancy. Rovereto : Mart ; Milano : Electa, 2013.
   111 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2013-2014. Traduzione di Massimo Villani. 
  ISBN 9788837097851 (Electa) :  € 35,00.
Soggetti:
   Ritratti - 1950-2010 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nancy, Jean-Luc
704.942
BNI 2014-1728
Milanesi, Giorgio.
Bonifica delle immagini e propaganda in Aquitania durante lo scisma del 1130-1138 / Giorgio
Milanesi. Verona : Scripta, 2013.
   486 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche di S/Confine ; 7).
   Titolo sul dorso: Bonifica delle immagini e propaganda in Aquitania. 
  ISBN 9788896162859 :  € 19,50.
Soggetti:
   Iconografia cristiana - Effetti [degli] Scismi - Aquitania - Sec. 12.
704.948209447109021
BNI 2014-1729
Mostri: creature fantastiche della paura e del mito / a cura di Rita Paris, Elisabetta Setari,
Nunzio Giustozzi. Milano : Electa, 2013.
   225 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013-2014. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma. Titolo in copertina: Mostri. 
  ISBN 9788837097929.
Soggetti:
   Animali mitici [e] Mostri - Iconografia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giustozzi, Nunzio
   Paris, Rita
   Setari, Elisabetta
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
Altro titolo:
   Mostri
704.94939845
BNI 2014-1730

Collezionismo e spazi del collezionismo : temi e sperimentazioni / a cura di Lauro Magnani ;
con saggi di Micaela Antola ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2013.
   271 p. : ill. ; 24 cm.  (Collezionismo e spazi del collezionismo ; 1).
  ISBN 9788849227437 :  € 28,00.
Soggetti:
   Collezionismo - Italia - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Magnani, Lauro
   Antola, Micaela
707.50945
BNI 2014-1731

Gilli, Gabriella.
Smart museum : la psicologia della fruizione artistica / Gabriella Gilli, Francesca M. Rozzi ;



708.9 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

prefazione di Stefano Mastandrea ; postfazione di Marisa Muzio. Milano : Angeli, 2013.
   175 p. ; 23 cm.  (Psicologia / collana diretta da M. Cesa-Bianchi ; 143).
  ISBN 9788820458669 :  € 22,00.
Soggetti:
   Musei d'arte - Fruizione - Psicologia
Altro autore:   
   Rozzi, Francesca M.
708.0019
BNI 2014-1732

Montserrat: opere maggiori dell'abbazia/[the abbey's major works]. Bard : Forte di Bard, 2014.
   238 p. : ill. ; 29 cm.  (Grandi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bard nel 2014. Titolo sul dorso: Montserrat. 
  ISBN 9788890815416.
Soggetti:
   Arte - Collezioni [dell'] Abbazia di Monserrat - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Montserrat
708.9467
BNI 2014-1733

Forme e significati della firma d'artista : contributi sul Medioevo, fra premesse classiche e
prospettive moderne / a cura di Maria Monica Donato. Roma : UniversItalia, 2013.
   XI, 306 p. : ill. ; 26 cm.  (Opera-nomina-historiae).
  ISBN 9788865074770 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Donato, Maria Monica
709.02
BNI 2014-1734

Sarduy, Severo.
Barroco / Severo Sarduy ; a cura di Salvatore Grassia. Palermo : Sellerio, 2014.
   128 p. ; 21 cm.  (Le parole e le cose ; 30).
   Titolo uniforme: Barroco. Traduzione di Lorenzo Magnani. 
  ISBN 883893150X :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte barocca
Altro autore:   
   Grassia, Salvatore
Altro titolo:
   Barroco
709.032
BNI 2014-1735

Fondazione Giorgio Cini.
Opere del Novecento dalle raccolte d'arte della Fondazione Giorgio Cini / [a cura di] Giovanni
Bianchi. Venezia : Fondazione Giorgio Cini ; Verona : Scripta, 2013.
   219 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
  ISBN 9788896162767 (Scripta) :  € 29,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Collezioni [della] Fondazione Giorgio Cini - Cataloghi
Altro autore:   
   Bianchi, Giovanni <1965->
709.04007445311
BNI 2014-1736

Alberto Biasi: Prismi e ombre : Molfetta, Torrione Passari, Chiesetta della Morte, 19 dicembre
2012-3 febbraio 2013 / a cura di = curated by Gaetano Centrone. Molfetta : La nuova Mezzina,



2013.
   63 p. : ill. ; 29 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788890615559.
Soggetti:
   Biasi, Alberto <1937-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Centrone, Gaetano
   Biasi, Alberto <1937->
709.2
BNI 2014-1737
The Dalí universe Sorrento / a cura di = curated by Beniamino Levi. Monghidoro : Con-fine,
2013.
   125 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Sorrento nel 2013. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788896427477 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dalí, Salvador - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dalí, Salvador
   Levi, Beniamino
709.2
BNI 2014-1738
Duchamp: Re-made in Italy / a cura di Giovanna Coltelli, Marcella Cossu. [Milano] : Electa,
2013.
   301 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013 -2014. 
  ISBN 9788837097882 (rilegato) :  € 35,00.
  ISBN 9788837097899 (brossura).
Soggetti:
   Duchamp, Marcel - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Duchamp, Marcel
   Coltelli, Giovanna
   Cossu, Marcella
709.2
BNI 2014-1739
Fabrizio Clerici nel centenario della nascita, 1913-1993 / a cura di = edited by Archivio Fabrizio
Clerici ; testi di = texts by Giulio Carlo Argan ... [et al.]. Torino : Skira, 2013.
   335 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Testo anche in inglese. Titolo in copertina: Clerici. 
  ISBN 9788857221151 :  € 45,00.
Soggetti:
   Clerici, Fabrizio
Altro autore:   
   Argan, Giulio Carlo
   Archivio Fabrizio Clerici
Altro titolo:
   Clerici
709.2
BNI 2014-1740
González-Palacios, Alvar.
Persona e maschera : collezionisti, antiquari, storici dell'arte / Alvar González-Palacios. [Milano] :
Archinto, 2014.
   265 p. : ill. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788877686527 :  € 20,00.
Soggetti:
   Antiquari - Sec. 20. - Biografie
   Collezionisti - Sec. 20. - Biografie
   Critici d'arte - Sec. 20. - Biografie
709.22
BNI 2014-1741
Uberto, Simona.
Simona Uberto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   127 p. : ill. ; 26 cm.  (Rubbettino arte contemporanea. Iconica).



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

709.5 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ASIA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   Testo in italiano e inglese. 
  ISBN 9788849840735 :  € 28,00.
709.2
BNI 2014-1742

Cinquantacinque racconti per i dieci anni : scritti di storia dell'arte / a cura del Centro studi
sulla civiltà artistica dell'Italia meridionale Giovanni Previtali. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2013.
   784 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I racconti di Efesto ; 1).
  ISBN 9788849840476 :  € 39,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Storia
Altro autore:   
   Centro studi sulla civiltà artistica dell'Italia meridionale Giovanni Previtali
709.45
BNI 2014-1743
Studi in onore di Maria Grazia Albertini Ottolenghi / a cura di Marco Rossi, Alessandro Rovetta,
Francesco Tedeschi ; con la collaborazione di Alessandro Barbieri e Paola Bosio. Milano : V&P :
Dipartimento di storia, archeologia e storia dell'arte, Università cattolica del Sacro Cuore, 2013.
   IX, 223 p. : ill. ; 26 cm.  (Quaderni di storia dell'arte ; 2).
  ISBN 9788834326350 (V&P).
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 14.-19. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Rovetta, Alessandro
   Albertini Ottolenghi, Maria Grazia
   Bosio, Paola
   Barbieri, Alessandro
   Tedeschi, Francesco <1962->
   Rossi, Marco <1956- ; Milano>
709.45
BNI 2014-1744
Visibile parlare : le arti nella Toscana medievale / a cura di Marco Collareta ; saggi: Valerio
Ascani ... [et al.] ; fotografie di Carlo Cantini. Firenze : Edifir, 2013.
   382 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788879706117 :  € 77,00.
Soggetti:
   Arte - Toscana - Sec. 4.- 14.
Altro autore:   
   Collareta, Marco
   Ascani, Valerio
709.455
BNI 2014-1745

Longing for eternity : one century of modern and contemporary Iraqi art : from the Hussain Ali
Harba family collection / edited by Mary Angela Schroth. Milano : Skira, 2013.
   319 p. : in gran parte ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788857218762.
Soggetti:
   Arte - Iraq - Sec. 20. - Collezioni private [di] Harba, Hussain Ali
Altro autore:   
   Schroth, Mary Angela
709.5670904
BNI 2014-1746

Carnazzo, Patrizia.
Invarianza e significatività : metodologie per il recupero dei centri storici minori iblei : il caso
Lentini / Patrizia Carnazzo. Siracusa : Lettera ventidue, 2014.
   159 p. : ill. ; 22 cm.  (Manurba ; 3).
  ISBN 9788862421126 :  € 18,00.
Soggetti:



   Lentini - Centro storico - Conservazione [e] Recupero
711.40945814
BNI 2014-1747
Castagneto, Francesca.
Rigenerare le città del Mediterraneo / Francesca Castagneto. Siracusa : Lettera ventidue, 2013.
   127 p. : ill. ; 21 x 29 cm.  (Manurba ; 1).
  ISBN 9788862420853.
Soggetti:
   Centri storici - Conservazione [e] Recupero - Paesi mediterranei
711.4091822
BNI 2014-1748
Città storiche e rischio sismico : il caso studio di Crotone / a cura di Giuseppe Scalora e Giorgio
Monti. Siracusa : Lettera ventidue, 2013.
   335 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862420785 :  € 22,00.
Soggetti:
   Crotone - Centro storico - Danni [da] Terremoti - Prevenzione - Valutazione
Altro autore:   
   Monti, Giorgio <1961->
   Scalora, Giuseppe
711.409457871
BNI 2014-1749
D'Onofrio, Rosalba.
Paesaggio & piani / Rosalba D'Onofrio. Milano : Angeli, 2013.
   175 p. ; 24 cm.  (Il paesaggio ; 15).
  ISBN 9788820458102 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Ruolo [del] Paesaggio
711.1
BNI 2014-1750
Facchinetti, Marco.
The Blossom Avenue : for better human living / Marco Facchinetti, Marco Dellavalle. Milano :
Skira, 2013.
   327 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo in italiano. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857221014 :  € 49,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia
Altro autore:   
   Dellavalle, Marco
711.40945
BNI 2014-1751
Facchinetti, Marco.
The Blossom Avenue : for better human living / Marco Facchinetti, Marco Dellavalle. Milano :
Skira, 2013.
   327 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857221021 :  $65.00 : Can $65.00 : £39.95.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia
Altro autore:   
   Dellavalle, Marco
711.40945
BNI 2014-1752
Flora, Nicola.
I borghi dell'uomo : strategie e progetti di ri/attivazione / Nicola Flora, Eleonora Crucianelli.
Siracusa : Lettera ventidue, 2013.
   182 p. : ill. ; 22 cm.
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788862421027 :  € 20,00.
Soggetti:
   Borghi - Risanamento edilizio - Appennino centrale - Progetti
Altro autore:   
   Crucianelli, Eleonora
711.409456
BNI 2014-1753



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

Gardi, Ciro.
L'insostenibile consumo di suolo / Ciro Gardi, Nicola Dall'Olio, Stefano Salata ; prefazione di Luca
Mercalli ; introduzione di Damiano Di Simine. Monfalcone : Edicom, 2013.
   136 p. : ill. ; 24 cm.  (Ambiente e territorio).
  ISBN 9788896386255 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Salata, Stefano
   Dall'Olio, Nicola <1969->
711.42
BNI 2014-1754
Oltre la siepe : scenari di ricerca per il progetto ambientale / a cura di Marina Rigillo. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   229 p. : ill. ; 30 cm.  (Città e architettura ; 5).
  ISBN 9788863425796 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Rapporti [con l'] Ambiente - Italia
Altro autore:   
   Rigillo, Marina
711.40945
BNI 2014-1755
Recupero, valorizzazione, manutenzione nei centri storici : un tavolo di confronto
interdisciplinare / a cura di Francesca Castagneto e Vittorio Fiore. Siracusa : Lettera ventidue,
2013.
   323 p. : ill. ; 21 x 29 cm.  (Manurba ; 2).
  ISBN 9788862420846 :  € 35,00.
Soggetti:
   Centri storici - Conservazione [e] Recupero
Altro autore:   
   Fiore, Vittorio <1959->
   Castagneto, Francesca
711.4
BNI 2014-1756
Terremoto Emilia : le forme della ricostruzione / Giovanni Cerfogli ... [et al.] ; presentazioni:
Alfredo Peri, Anna Marson ; reportage fotografico: Francesco Berni ; casi studio: Andrea Azzolini
... [et al.] ; contributi critici: Carlo Gasparrini ... [et al.]. Firenze : Alinea ; [Bologna] :
Associazione nazionale centri storico-artistici, Regione Emilia-Romagna, 2013.
   127 p. : ill. ; 27 cm.  (ANCSA ricerche).
  ISBN 9788860558060 (Alinea) :  € 18,00.
Soggetti:
   Ricostruzione edilizia - Zone terremotate - Emilia-Romagna - 2012-2013
Altro autore:   
   Azzolini, Andrea
   Cerfogli, Giovanni
   Berni, Francesco <1984->
   Gasparrini, Carlo
711.409454
BNI 2014-1757

Perini, Katia.
Progettare il verde in città : una strategia per l'architettura sostenibile : spazi verdi al suolo,
coperture verdi, verde verticale, norme e casi studio / Katia Perini ; presentazione di Mario
Cucinella. Milano : Angeli, 2013.
   172 p. : ill. ; 23 cm.  (Edilizia/strumenti ; 20).
  ISBN 9788820453190 :  € 23,00.
Soggetti:
   Zone verdi - Sistemazione
712.5
BNI 2014-1758

Ghisetti Giavarina, Adriano.



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Disegni di Michele Sanmicheli e della sua cerchia : osservazioni e proposte / Adriano Ghisetti
Giavarina ; prefazione Lionello Puppi. Crocetta del Montello : Terra ferma, 2013.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Sgresénde ; 21).
  ISBN 9788863222074 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sanmicheli, Michele - Disegni [di] Architettura
720.2222
BNI 2014-1759
Ponsi, Andrea.
L'architettura dell'analogia / Andrea Ponsi. Siracusa : Lettera ventidue, 2013.
   190 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862420891 :  € 20,00.
720.1
BNI 2014-1760
Semerani, Luciano.
Incontri e lezioni : attrazione e contrasto tra le forme / Luciano Semerani. Napoli : CLEAN, 2013.
   185 p. : ill. ; 23 cm.  (TECA : Teorie della composizione architettonica ; 8).
  ISBN 9788884972507 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2014-1761
Sferra, Adriana Scarlet.
Obiettivo quasi zero : un percorso verso la sostenibilità ambientale / Adriana S. Sferra. Milano :
Angeli, 2013.
   276 p. : ill. ; 23 cm.  (Edilizia ; 18).
  ISBN 9788820450601 :  € 36,00.
Soggetti:
   Bioarchitettura
720.47
BNI 2014-1762

Bertoli, Barbara.
Giulio de Luca 1912-2004 : opere e progetti / Barbara Bertoli. Napoli : CLEAN, 2013.
   215 p. : ill. ; 21 x 23 cm.
  ISBN 9788884972460 :  € 30,00.
Soggetti:
   De Luca, Giulio
720.92
BNI 2014-1763
Bonoldi, Iginio.
Iginio Bonoldi : dimore italiane nella tradizione / with English translation. Padova : Il poligrafo,
2013.
   335 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.  (Territori dell'architettura. Monografie ; 10).
  ISBN 9788871158495 :  € 35,00.
720.92
BNI 2014-1764
Bradaschia, Maurizio.
Il gioco creativo : 16 idee costruite / [Maurizio Bradaschia]. Siracusa : Lettera ventidue, 2014.
   126 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862420969 :  € 18,00.
720.92
BNI 2014-1765
Candela, Félix.
La forma e la struttura : Félix Candela, gli scritti / [a cura di] Massimiliano Savorra. Milano :
Electa, 2013.
   173 p. : ill. ; 24 cm.  (Architetti e architetture ; 26).
   Traduzione di M. Savorra. 
  ISBN 9788837095932 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Savorra, Massimiliano
720.92
BNI 2014-1766



Dall'eclettismo di Mario Urbani al razionalismo di Celio Francioni: l'architettura a Pesaro
attraverso il 20. secolo / a cura di Roberta Martufi. Ancona : Il lavoro editoriale, 2013.
   159 p. : ill. ; 26 cm.  (Archivio di Stato di Pesaro ; 7).
   Mostra tenuta a Pesaro nel 2012-2013. Titolo sul dorso: Dall'eclettismo di Mario Urbani al razionalismo di Celio
Francioni. 
  ISBN 9788876637209 :  € 30,00.
Soggetti:
   Urbani, Mario - Cataloghi di esposizioni
   Francioni, Celio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Martufi, Roberta
   Urbani, Mario <1885-1961>
   Francioni, Celio
Altro titolo:
   Dall'eclettismo di Mario Urbani al razionalismo di Celio Francioni
720.92
BNI 2014-1767
Doglio, Federica.
Paolo Soleri : paesaggi energetici : arcologie in terre marginali / Federica Doglio, Piergiorgio
Tosoni ; introduzione di Luigi Spinelli. Siracusa : Lettera ventidue, 2013.
   95 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862420815 :  € 18,00.
Soggetti:
   Soleri, Paolo
Altro autore:   
   Tosoni, Piergiorgio
720.92
BNI 2014-1768
Girondi, Giulio.
Antonio Maria Viani architetto / Giulio Girondi. Mantova : Il rio arte, 2013.
   183 p. : ill. ; 30 cm.  (Protagonisti ; 3).
  ISBN 9788898662081 :  € 30,00.
Soggetti:
   Viani, Antonio Maria
720.92
BNI 2014-1769
Luciano Semerani: L'architetto nelle città. Torino : aAccademia University Press, 2013.
   XX, 27 p. : ill. ; 21 cm.  (Scritture disegnate in biblioteca ; 3).
   Mostra tenuta a Torino nel 2013. 
  ISBN 9788897523338 :  € 9,00.
Soggetti:
   Semerani, Luciano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Semerani, Luciano
720.92
BNI 2014-1770
Mulazzani, Marco.
Werner Tscholl : architetture = Architekturen / Marco Mulazzani ; presentazione di =
Präsentation von Francesco Dal Co. Italienische und deutsche Ausgabe. [Milano] : Electa
architettura, 2013.
   221 p. : ill. ; 28 cm.  (Documenti di architettura ; 192).   (Electa architettura).
  ISBN 9788837095901 :  € 50,00.
Soggetti:
   Tscholl, Werner
720.92
BNI 2014-1771
I nostri elleni sono gli ingegneri : sei lezioni su L. B. Alberti e Le Corbusier / a cura di Giuliano
Martufi e Ruggero Zanin. Venezia : Cafoscarina, 2013.
   146 p. : ill. ; 24 cm.
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788875433598.
Soggetti:
   Alberti, Leon Battista
   Le Corbusier
Altro autore:   
   Martufi, Giuliano



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

   Zanin, Ruggero
720.92
BNI 2014-1772
Pezone, Maria Gabriella.
Niccolò Carletti teorico : dalla mappa Carafa alle Memorie di storia naturale / Maria Gabriella
Pezone ; [in appendice il trattato inedito Memorie di storia naturale del litorale Tirreno della
Lucania]. Firenze : Alinea, 2013.
   XV, 238 p. : ill. ; 27 cm.
   Memorie di storia naturale di N. Carletti. 
  ISBN 9788860558022 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architettura - Studi [di] Carletti, Niccolò
Altro autore:   
   Carletti, Niccolò
720.92
BNI 2014-1773
Pietro Derossi: Pensare concrete architetture e concretamente rappresentarle. Torino :
aAccademia University Press, 2014.
   26 p. : ill. ; 21 cm.  (Scritture disegnate in biblioteca ; 5).
   Mostra tenuta a Torino nel 2014. 
  ISBN 9788897523628 :  € 9,00.
Soggetti:
   Derossi, Pietro <1933-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Derossi, Pietro <1933->
720.92
BNI 2014-1774
Portoghesi, Paolo.
A colloquio con Paolo Portoghesi / a cura di Petra Bernitsa e Enrico Valeriani. Roma : Gangemi,
2014.
   127 p. : ill. ; 21 cm.  (Incontri con il successo. Architettura).
  ISBN 9788849227512 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Valeriani, Enrico
   Bernitsa, Petra
720.92
BNI 2014-1775
Purini, Franco.
A colloquio con Franco Purini / a cura di Carlo Berizzi e Enrico Valeriani. Roma : Gangemi, 2014.
   126 p. : ill. ; 21 cm.  (Incontri con il successo. Architettura).
  ISBN 9788849227505 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Valeriani, Enrico
   Berizzi, Carlo
720.92
BNI 2014-1776
Zavatta, Giulio.
Andrea Palladio e Verona : committenti, progetti, opere / Giulio Zavatta. Rimini : NFC, 2014.
   352 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788867260300.
Soggetti:
   Palladio, Andrea - Verona
720.92
BNI 2014-1777

Ferrari, Massimo <1965->.
Ricostruire / Massimo Ferrari. Siracusa : Lettera ventidue, 2013.
   95 p. : ill. ; 22 cm.
   Nell'occhietto: La Triennale di Milano. 
  ISBN 9788862420990 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ricostruzione edilizia - Zone terremotate - Modena <Provincia> - 2012-2013
720.94542
BNI 2014-1778



722 ARCHITETTURA DALLE ORIGINI AL 300 CA.

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

Montecchi, Barbara.
Luoghi per lavorare, pregare, morire : edifici e maestranze edili negli interessi delle élites
micenee / Barbara Montecchi. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   XXIV, 295 p. : ill. ; 26 cm.  (Periploi).   (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 153).
   Altra edizione: ISBN 9788866554226 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866554226). 
  ISBN 9788866554219 :  € 24,90.
Soggetti:
   Architettura micenea - Sec. 14.-13. a.C.
722.61
BNI 2014-1779

Architettura del Novecento / a cura di Marco Biraghi e Alberto Ferlenga. Torino : Einaudi.
   volumi ; 22 cm.
   2: Opere, progetti, luoghi. A-K. Torino : Einaudi, 2013. XXVI, 865 p. : ill. ; 22 cm.  In custodia. ISBN
9788806182441.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20.
Altro autore:
   Biraghi, Marco
   Ferlenga, Alberto
724.6
BNI 2014-1780
Architettura del Novecento / a cura di Marco Biraghi e Alberto Ferlenga. Torino : Einaudi.
   volumi ; 22 cm.
   3: Opere, progetti, luoghi. L-Z. Torino : Einaudi, 2013. XXI, 857 p. : ill. ; 22 cm.  In custodia. ISBN
9788806182441.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20.
Altro autore:
   Biraghi, Marco
   Ferlenga, Alberto
724.6
BNI 2014-1781

Ieva, Valentina.
Territori del cinema : stanze, luoghi, paesaggi : un sistema per la Puglia : letture e
interpretazioni / Valentina Ieva, Francesco Maggiore ; coordinamento scientifico e culturale:
Francesco Moschini ; illustrazioni: Vincenzo D'Alba ; collaborazione di Claudia Ceppi, Orlando
Lacarbonara, Davide Pace ; responsabili del progetto di ricerca: Francesco Moschini, Francesco
Selicato. Roma : Gangemi, 2013.
   858 p. : ill. ; 34 cm.  (Progetto T.E.S.I ; 2).
  ISBN 9788849225945 :  € 130,00.
Soggetti:
   Sale cinematografiche - Puglia
Altro autore:   
   Maggiore, Francesco
   Selicato, Francesco
   Moschini, Francesco <1948->
725.823094575
BNI 2014-1782
Re-enacting the past : museography for conflict heritage = Riattivare il passato : la
museografia per l'eredità dei conflitti / edited by = a cura di Michela Bassanelli, Gennaro
Postiglione. Siracusa : Lettera ventidue, 2013.
   447 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862420648 :  € 29,90.
Soggetti:
   Guerra - Sec. 20. - Memoria collettiva - Ruolo [dei] Monumenti commemorativi [e dei] Musei
Altro autore:   
   Postiglione, Gennaro
   Bassanelli, Michela
Altro titolo:



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

   Riattivare il passato
725.94
BNI 2014-1783

Settia, Aldo A.
Ritorni a Santa Maria di Vezzolano / Aldo A. Settia. Torino : Palazzo Carignano, 2013.
   261 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca storica subalpina ; 225).
  ISBN 9788897866077 :  € 35,00.
Soggetti:
   Abbazia di Santa Maria di Vezzolano
726.7094515
BNI 2014-1784

Il Cortile del Richini : un monumento da conservare / [a cura di] Antonello Negri e Pasquale
Tucci ; a cura di Graziella Buccellati e Benedetta Manetti ; testi di Vera Bernardoni ... [et al.] ;
fotografie di Carlo Vannini. Milano : Università degli studi di Milano : Skira, 2013.
   258 p. : ill. ; 31 cm.  (Le vetrine del sapere ; 11).
  ISBN 9788857222141 (Skira) :  € 39,00.
Soggetti:
   Università degli studi <Milano> - Sede - Cortili - Restauro
Altro autore:   
   Negri, Antonello
   Tucci, Pasquale <1943->
   Buccellati, Graziella
   Bernardoni, Vera
   Manetti, Benedetta
727.3094521
BNI 2014-1785

1301iNN : Elasticospa+3 : drawing, building, photography / a cura di Davide Tommaso
Ferrando. Siracusa : Lettera ventidue, 2013.
   127 p. : ill. ; 24x24 cm.
   Testo in italiano e inglese. Traduzione di Antonella Bergamin. 
  ISBN 9788862420983 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Ferrando, Davide Tommaso
728.50945394
BNI 2014-1786
Gambardella, Cherubino.
Una casa tra due pini = A house between two pine trees : living the Mediterranean myth :
abitare il mito del Mediterraneo / Cherubino Gambardella. Siracusa : Lettera ventidue, 2013.
   117 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862421003 :  € 18,00.
Altro titolo:
   A house between two pine trees
728.37092
BNI 2014-1787
Narne, Edoardo.
L'abitare condiviso : le residenze collettive dalle origini al cohousing / Edoardo Narne, Simone
Sfriso. Venezia : Marsilio, 2013.
   150 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831715294 :  € 12,50.
Soggetti:
   Abitazioni collettive - Architettura
Altro autore:   
   Sfriso, Simone
728.31
BNI 2014-1788
Storie di case : abitare l'Italia del boom / a cura di Filippo De Pieri ... [et al.]. Roma : Donzelli,
2013.
   XXXIII, 524 p., [17] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Natura e artefatto).



728.7 ARCHITETTURA DI CASE PER VACANZE, CAPANNI, CASINI DI CACCIA, CASE
GALLEGGIANTI, CASE MOBILI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

  ISBN 9788860368799 :  € 38,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale - Italia - 1946-2010
Altro autore:   
   De_Pieri, Filippo
728.3140945
BNI 2014-1789

Abitare minimo nelle Alpi / a cura di Giorgio Azzoni e Paolo Mestriner. Siracusa : Lettera
ventidue, 2013.
   141 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862420808 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bivacchi fissi - Zone alpine - Progetti
Altro autore:   
   Mestriner, Paolo
   Azzoni, Giorgio
728.7094947
BNI 2014-1790

Altavista, Clara.
La residenza di Andrea Doria a Fassolo : il cantiere di un palazzo di villa genovese nel
Rinascimento / Clara Altavista. Milano : Angeli, 2013.
   287 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città antica, medievale e moderna ; 3).
  ISBN 9788820455767 :  € 36,00.
Soggetti:
   Villa Doria del Gigante <Genova>
728.8209451821
BNI 2014-1791
De_Petra, Giorgio.
Il palazzo di Cherubino Tempestivi a Montefalco : storia e arte in un palazzo gentilizio umbro del
16. secolo / Giorgio de Petra. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2013.
   XII, 479 p., [71] carte di tav. di cui 1 ripiegata : ill. ; 25 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788895331300.
Soggetti:
   Palazzo Tempestivi <Montefalco>
728.820945651
BNI 2014-1792
Romby, Giuseppina Carla.
L'arte dell'abitare nelle città toscane : magnificenza, decoro, ornamento (secolo 16.) / a cura di
Giuseppina Carla Romby ; scritti di Giuseppina Carla Romby, Maria Antonietta Rovida. Firenze :
Edifir, 2013.
   199 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879706049 :  € 16,00.
Soggetti:
   Case signorili - Toscana - Sec. 16.
Altro autore:   
   Rovida, Maria Antonietta
728.8209455
BNI 2014-1793

Pasina, Irene.
Luce di interni / Irene Pasina. Milano : Angeli, 2013.
   159 p. : ill. ; 23 cm.  (Interiors studies ; 91).
  ISBN 9788820456535 :  € 25,00.
Soggetti:
   Illuminazione
729.28
BNI 2014-1794



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Auciello, Nicola <1970->.
4 case : viste da dentro = 4 homes : viewed from inside / Nicola Auciello. Siracusa : Lettera
ventidue, 2013.
   143 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862420945 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Progettazione architettonica
Altro titolo:
   4 homes
   Quattro case
729
BNI 2014-1795
Gherri, Barbara.
Daylight assessment : il ruolo della luce naturale nella definizione dello spazio architettonico e
protocolli di calcolo / Barbara Gherri. Milano : Angeli, 2013.
   284 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 89).
  ISBN 9788820450731 :  € 36,00.
Soggetti:
   Edifici - Illuminazione naturale
729.28
BNI 2014-1796

Giacometti: La scultura / a cura di Anna Coliva e Christian Klemm. Milano : Skira, 2014.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788857222684 :  € 34,00.
Soggetti:
   Giacometti, Alberto - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giacometti, Alberto
   Klemm, Christian
   Coliva, Anna
730.92
BNI 2014-1797
Ri-conoscere Michelangelo: la scultura del Buonarroti nella fotografia e nella pittura
dall’Ottocento a oggi / a cura di Monica Maffioli e Silvestra Bietoletti. Firenze ; Milano : Giunti ;
[Firenze] : Firenze musei, 2014.
   367 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788809790179 (Giunti) :  € 45,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo - Scultura - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bietoletti, Silvestra
   Maffioli, Monica
730.92
BNI 2014-1798
Rodin: il marmo, la vita. [Milano] : Electa, 2013.
   175 p. : ill. ; 38 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano e Roma nel 2013-2014. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788837096137 :  € 32,00.
Soggetti:
   Rodin, Auguste - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rodin, Auguste
   Palazzo reale <Milano>
730.92
BNI 2014-1799
Ruffini, Dante.
Dante Ruffini : scultore / [monografica a cura di Laura Ruffini]. Cremona : Fantigrafica, 2013.
   95 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
  ISBN 9788897962212.
Altro autore:   
   Ruffini, Laura



731.4 SCULTURA. TECNICHE E PROCEDIMENTI

739.27 GIOIELLI

740 DISEGNO E ARTI DECORATIVE

730.92
BNI 2014-1800

Baroncelli, Maria Pia.
Maestri del legno a Barga : legnaioli, intagliatori, ebanisti dal 16. al 19. secolo : fonti inedite /
Maria Pia Baroncelli. Barga : Fondazione Ricci ; Lucca : Pacini Fazzi, 2013.
   429 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788865503621 (Pacini Fazzi).
Soggetti:
   Sculture in legno - Barga - Sec. 16.-19.
731.462094553
BNI 2014-1801

Intorno al futuro: nuovi materiali e nuove tecnologie per il gioiello = Around the future: new
materials and new technologies for jewellery / [a cura di] Alba Cappellieri, Barbara Del Curto,
Livia Tenuta. Venezia : Marsilio, 2014.
   143 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Vicenza nel 2014. Titolo sul dorso: Intorno al futuro = Around the future. 
  ISBN 9788831718622.
Soggetti:
   Gioielli - Design - Italia
Altro autore:   
   Del_Curto, Barbara <1967->
   Cappellieri, Alba
   Tenuta, Livia
Altro titolo:
   Around the future: new materials and new technologies for jewellery
   Intorno al futuro
   Around the future
739.270945
BNI 2014-1802

Ferrari, Renzo <1939->.
Renzo Ferrari : opere grafiche 1958-2013 / testi di Flaminio Gualdoni, Marta Silenzi ; con una
nota di Luca Pietro Nicoletti. Milano : Skira, 2013.
   191 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788857221410 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Gualdoni, Flaminio
   Silenzi, Marta
740.92
BNI 2014-1803
Un mare d'inchiostro : La generazione del Bisonte; Trent'anni della Scuola internazionale di
grafica d'arte. Firenze : Polistampa, 2013.
   103 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 75).
   Mostre tenute a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno, Firenze;
Fondazione Il bisonte per lo studio dell'arte grafica. 
  ISBN 9788859611035 :  € 18,00.
Soggetti:
   Grafica - 2005-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Accademia delle arti del disegno
   Fondazione Il bisonte per lo studio dell'arte grafica
740.90511
BNI 2014-1804
L'Orlando furioso nello specchio delle immagini. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana,
2014.
   XLVII, 764 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788812005178.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Illustrazioni - Sec. 16.-20.



741.5 VIGNETTE, CARICATURE, FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

740.903
BNI 2014-1805

Casimiro Teja: Sulla vetta dell'umorismo / a cura di Dino Aloi & Claudio Mellana. Torino : Il
pennino, 2013.
   111 p. : ill. ; 30 cm .
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2013. Nell'occhietto: Consiglio regionale del Piemonte. 
  ISBN 9788897985037 :  € 22,00.
Soggetti:
   Teja, Casimiro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Aloi, Dino
   Mellana, Claudio
   Teja, Casimiro
   Piemonte <Regione> : Consiglio regionale
741.5945
BNI 2014-1806

Panzeri, Mauro.
La grafica è un'opinione : un mestiere che cambia / Mauro Panzeri ; prefazione di Giovanni
Lussu. Milano : Ledizioni, 2013.
   167 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Tecnologia e società ; 8).
  ISBN 9788867050758 :  € 22,00.
Soggetti:
   Grafica
741.6
BNI 2014-1807

Gherardo Cibo : dilettante di botanica e pittore di paesi : arte, scienza e illustrazione botanica
nel 16. secolo / a cura di Giorgio Mangani e Lucia Tongiorgi Tomasi. Ancona : Il lavoro editoriale,
2013.
   366 p. : ill. ; 28 cm.
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788876637254 :  € 70,00.
Soggetti:
   Cibo, Gherardo - Disegni [di] Paesaggi [e] Piante
Altro autore:   
   Mangani, Giorgio
   Tongiorgi Tomasi, Lucia
741.945
BNI 2014-1808
Lodovico Belgiojoso: La via del rifugio. Torino : aAccademia University Press, 2013.
   XXV, 37 p. : ill. ; 21 cm.  (Scritture disegnate in biblioteca ; 2).
   Mostra tenuta a Torino nel 2013. 
  ISBN 9788897523314 :  € 9,00.
Soggetti:
   Barbiano di Belgiojoso, Lodovico - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbiano di Belgiojoso, Lodovico
741.945
BNI 2014-1809
Museo Correale di Terranova.
Teodoro Duclère: disegni e dipinti dell'Italia meridionale nelle collezioni Correale : Sorrento,
2013 / Museo Correale di Terranova, Sorrento ; a cura di Luisa Martorelli, Mario Russo, Andrea
Fienga. Monghidoro : Con-fine, 2013.
   351 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra. Titolo nell'occhietto: Teodoro Duclère nelle collezioni Correale. Titolo in copertina:
Teodoro Duclère 1812-1869: disegni e dipinti dell'Italia Meridionale nelle collezioni Correale. 
  ISBN 9788896427460 :  € 40,00.
Soggetti:
   Duclère, Teodoro - Disegni - Collezioni [del] Museo Correale di Terranova - Cataloghi di esposizioni



745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

748.509 VETRO COLORATO, DIPINTO, AL PIOMBO, MILLEFIORI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

759.13 PITTURA. STATI UNITI

Altro autore:   
   Martorelli, Luisa
   Duclère, Teodoro
   Russo, Mario <1941->
   Fienga, Andrea
Altro titolo:
   Teodoro Duclère nelle collezioni Correale
   Teodoro Duclère 1812-1869: disegni e dipinti dell'Italia Meridionale nelle collezioni Correale
741.945
BNI 2014-1810

40 [per] 40 : Paolo Favaretto: Gli anni del design/The design years. Milano : Electa, 2013.
   221 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Padova nel 2013-2014. La parola per nel titolo è rappresentata dal segno x. 
  ISBN 9788837098445 :  € 29,00.
Soggetti:
   Favaretto, Paolo - Design
Altro autore:   
   Favaretto, Paolo
Altro titolo:
   Quaranta [per] quaranta
745.2092
BNI 2014-1811

Ciappi, Silvia.
I vetri di Palazzo Pitti dai Medici ai Savoia : oggetti di pregio e d'uso comune / Silvia Ciappi ;
coordinamento: Maria Sframeli ; con saggi di Giandomenico De Tommaso, Fabrizio Paolucci.
Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2014.
   359 p. : ill. ; 27 cm.  (I cataloghi di Palazzo Pitti ; 6).
  ISBN 9788809788213 (Giunti) :  € 40,00.
Soggetti:
   Vetri - Sec. 15.-19. - Collezioni [di] Palazzo Pitti <Firenze> - Cataloghi
Altro autore:   
   Paolucci, Fabrizio <1967->
   Sframeli, Maria
   De_Tommaso, Giandomenico
748.20945511
BNI 2014-1812

Zaccagnini, Claudia.
Giovanni Hajnal : vetratista nella Cattedrale di Velletri / Claudia Zaccagnini. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2013.
   167 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
  ISBN 9788863156126 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hajnal, Giovanni - Vetrate dipinte [della] Cattedrale di Velletri
748.5092
BNI 2014-1813

Sandomenico, Ciro.
Romaine Brooks la Cinerina di D'Annunzio : itinerari d'amore e d'arte fra Parigi, Venezia e Capri
/ Ciro Sandomenico. Napoli : Liguori, 2013.
   236 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Biografie ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788820761189 (eBook). 
  ISBN 9788820761189 :  € 25,99.
Soggetti:
   Brooks, Romaine
759.13
BNI 2014-1814



759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

Fara, Giovanni Maria.
Albrecht Dürer nelle fonti italiane antiche, 1508-1686 / Giovanni Maria Fara. Firenze : Olschki,
2014.
   XI, 588 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 426).
  ISBN 9788822262974 :  € 58,00.
Soggetti:
   Dürer, Albrecht - Fonti italiane - 1508-1686
759.3
BNI 2014-1815

Matisse, la figura: la forza della linea, l'emozione del colore / a cura di Isabelle Monod-
Fontaine. [Ferrara] : Ferrara arte, 2014.
   295 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Ferrara nel 2014. 
  ISBN 9788889793169.
Soggetti:
   Matisse, Henri - Pittura - Temi [:] Corpo umano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Matisse, Henri
   Monod-Fontaine, Isabelle
759.4
BNI 2014-1816
Pissarro: L'anima dell'impressionismo / a cura di Philippe Cros. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2014.
   101 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pavia nel 2014. 
  ISBN 9788849840940 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pissarro, Camille - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pissarro, Camille
   Cros, Philippe <1966->
759.4
BNI 2014-1817

Come un'antica sera: opere scelte di Franco Poli : Molfetta, Sala dei Templari, Museo diocesano,
Chiesetta della Morte, 9-29 settembre 2013 / [a cura di] Gaetano Centrone ; [con un testo di
Philippe Daverio]. [Molfetta] : La nuova Mezzina, 2013.
   100 p. : ill. ; 30 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788890615573.
Soggetti:
   Poli, Franco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Centrone, Gaetano
   Poli, Franco <1949->
   Daverio, Philippe
759.5
BNI 2014-1818
Fabbri, Maria Cecilia.
Volterrano : Baldassarre Franceschini (1611-1690) / Maria Cecilia Fabbri, Alessandro Grassi,
Riccardo Spinelli ; biografia di Mina Gregori ; fotografie di Irene Taddei. Firenze : Edifir, 2013.
   406 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788879706018 :  € 77,00.
Soggetti:
   Volterrano <Baldassarre Franceschini> - Cataloghi
Altro autore:   
   Spinelli, Riccardo
   Grassi, Alessandro <1981->
   Gregori, Mina
759.5



BNI 2014-1819
Gallo, Marco <1964->.
Piedi nudi sulla pietra : Giovanni Baglione e l'iconografia penitenziale di san Pietro / Marco Gallo.
Roma : Gangemi, 2013.
   173 p. : ill. ; 24 cm.  (Helicona ; 3).
  ISBN 9788849227543.
Soggetti:
   Baglione, Giovanni - Pittura - Temi [:] Pentimento [di] Pietro <santo>
759.5
BNI 2014-1820
Giacomo Ceruti, 1698-1767: popolo e nobiltà alla vigilia dell'età dei lumi / a cura di Francesco
Frangi, Alessandro Morandotti. Milano : Skira : R+V, 2013.
   94 p. : ill. ; 32 cm + 1 fascicolo (24 p.) : ill ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. Titolo del fascicolo: Giacomo Ceruti, 1698-1767: commoners
and noblemen at the dawn of the age of the enlightenment. Titolo nell'occhietto: Giacomo Ceruti. 
  ISBN 9788857222547 (Skira) :  € 39,00.
Soggetti:
   Ceruti, Giacomo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ceruti, Giacomo
   Frangi, Francesco
   Morandotti, Alessandro <1958->
Altro titolo:
   Giacomo Ceruti
759.5
BNI 2014-1821
Illustrare Manzoni: 10 anni di agende manzoniane / a cura di Valentina Cocco, Alfredo
Paglione. Teramo : Palumbi ; Chieti : Fondazione Carichieti, 2013.
   125 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Chieti nel 2013. 
  ISBN 9788896395875 (Palumbi) :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Riferimenti [:] Opere [di] Manzoni, Alessandro <1785-1873> - 1943-2012 - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Paglione, Alfredo
   Cocco, Valentina
759.5
BNI 2014-1822
Leone De Castris, Pierluigi.
Pietro Cavallini : Napoli prima di Giotto / Pierluigi Leone De Castris. Napoli : Arte'm, 2013.
   205 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788856903546 :  € 60,00.
Soggetti:
   Cavallini, Pietro
759.5
BNI 2014-1823
Medea, Alba.
Gli affreschi delle cripte eremitiche pugliesi / Alba Medea ; presentazione di Antonio Ventura.
Cavallino : Capone, 2014.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788883491863 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cripte eremitiche - Puglia - Affreschi
759.5
BNI 2014-1824
Monaco, Angelo Maria.
Giacomo Barri francese e il suo Viaggio pittoresco d'Italia : gli anni a Venezia di un peintre-
graveur scrittore d'arte nel Seicento / Angelo Maria Monaco. Firenze : Edifir, 2014.
   421 p. : ill ; 24 cm.  (Collana di museologia e museografia ; 30).
   Con il testo e la sua traduzione inglese del 1679. 
  ISBN 9788879705943 :  € 32,00.
Soggetti:
   Barri, Giacomo . Viaggio pittoresco d'Italia
Altro autore:   
   Barri, Giacomo <ca.1632-ca.1690>



759.5
BNI 2014-1825
Perugino e Raffaello: modelli nobili per Sassoferrato a Perugia / a cura di Francesco Federico
Mancini e Antonio Natali. Passignano sul Trasimeno : Aguaplano, 2013.
   247 p. : ill. ; 25 cm.  (La città degli Uffizi ; 10).
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2013. 
  ISBN 9788897738268 :  € 1800,00.
Soggetti:
   Sassoferrato <il> - Influssi [del] Perugino [e] Raffaello Sanzio - Perugia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Raffaello Sanzio
   Natali, Antonio <1951->
   Mancini, Francesco Federico
   Perugino <circa 1448-1523>
   Sassoferrato <il>
759.5
BNI 2014-1826
Pietro Bellotti un altro Canaletto / a cura di Charles Beddington, Domenico Crivellari. Verona :
Scripta ; [Venezia] : Fondazione Musei civici di Venezia, 2013.
   147 p. : ill. ; 24 x 29 cm.  (Archivi del vedutismo ; 1).
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013-2014. 
  ISBN 9788896162965 (Scripta) :  € 30,00.
Soggetti:
   Bellotti, Pietro <1725-circa 1805> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bellotti, Pietro <1725-circa 1805>
   Crivellari, Domenico
   Beddington, Charles
759.5
BNI 2014-1827
Pontormo and Rosso Fiorentino: diverging paths of mannerism / edited by Carlo Falciani and
Antonio Natali. Firenze : Mandragora : Fondazione Palazzo Strozzi, 2014.
   367 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Pontormo e Rosso
Fiorentino: divergenti vie della maniera. 
  ISBN 9788874612161 (Mandragora, rilegato) :  € 49,90.
  ISBN 9788874612208 (Mandragora, brossura).
Soggetti:
   Pontormo - Cataloghi di esposizioni
   Rosso : Fiorentino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
   Pontormo
   Falciani, Carlo <1963->
   Rosso : Fiorentino
759.5
BNI 2014-1828
Pontormo e Rosso Fiorentino: divergenti vie della maniera / a cura di Carlo Falciani e Antonio
Natali. Firenze : Mandragora : Fondazione Palazzo Strozzi, 2014.
   367 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Pontormo and Rosso
Fiorentino: diverging paths of mannerism. 
  ISBN 9788874612154 (Mandragora, rilegato) :  € 49,90.
  ISBN 9788874612192 (Mandragora, brossura).
Soggetti:
   Pontormo - Cataloghi di esposizioni
   Rosso : Fiorentino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
   Pontormo
   Falciani, Carlo <1963->
   Rosso : Fiorentino
759.5
BNI 2014-1829
Prencipe Umberto e la Toscana tra modernità e tradizione : Fondazione Ragghianti, Lucca, 28
febbaio-22 giugno 2014 / a cura di Teresa Sacchi Lodispoto, Sabrina Spinazzè. Lucca :



Fondazione Ragghianti studi sull'arte ; [Roma] : Archivio Umberto Prencipe : Archivio
dell'Ottocento romano, 2014.
   197 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra. Titolo nell'occhietto: Umberto Prencipe e la Toscana tra modernità e tradizione. Titolo
sul dorso: Umberto Prencipe e la Toscana. 
  ISBN 9788889324349 (Fondazione Ragghianti) :  € 25,00.
Soggetti:
   Prencipe, Umberto - Pittura - Temi [:] Toscana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spinazzè, Sabrina
   Sacchi Lodispoto, Teresa
   Prencipe, Umberto
Altro titolo:
   Umberto Prencipe e la Toscana tra modernità e tradizione
   Umberto Prencipe e la Toscana
759.5
BNI 2014-1830
Sigismondo Nardi : la modernità della tradizione / a cura di Daniela Simoni e Silvia Marani ;
testi di Cesare Catà ... [et al.]. Fermo : Carifermo : Fondazione Cassa di risparmio di Fermo :
Livi, 2013.
   223 p. : ill. ; 31 cm.
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 8879693239 ( Livi).
Soggetti:
   Nardi, Sigismondo
Altro autore:   
   Catà, Cesare
   Marani, Silvia
   Simoni, Daniela
759.5
BNI 2014-1831
Silvano Bozzolini. [Poggibonsi] : Cambi, 2014.
   223 p. : ill., 1 ritratto ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Poggibonsi nel 2014. 
  ISBN 9788864031729 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bozzolini, Silvano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bozzolini, Silvano
759.5
BNI 2014-1832
Le stanze delle muse: dipinti barocchi dalla collezione di Francesco Molinari Pradelli. Firenze ;
Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2014.
   335 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Galleria degli Uffizi. 
  ISBN 9788809790766 (Giunti) :  € 38,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec.17.-18. - Collezioni private [di] Molinari Pradelli, Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galleria degli Uffizi
759.5
BNI 2014-1833
Teza, Laura.
Caravaggio e il frutto della virtù : il Mondafrutto e l'Accademia degli Insensati / Laura Teza.
Milano : Electa, 2013.
   158 p. : ill. ; 23 cm.  (Pesci rossi).
  ISBN 9788837095505 :  € 22,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> . Fanciullo che monda un frutto
759.5
BNI 2014-1834
Tondi, Alighiero.
Alighiero Tondi : dipinti, 1946-1983 / a cura di Sandro Parmiggiani. Reggio Emilia : Consulta,
2013.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788889156568.



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

769.4 STAMPE. ICONOGRAFIA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Altro autore:   
   Parmiggiani, Sandro
759.5
BNI 2014-1835

Todorov, Tzvetan.
Goya / Tzvetan Todorov. Milano : Garzanti, 2013.
   293 p., [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Goya à l'ombre des Lumières. Traduzione di Emanuele Lana. 
  ISBN 9788811684602 :  € 29,00.
Soggetti:
   Goya y Lucientes, Francisco José
Altro titolo:
   Goya à l'ombre des Lumières
759.6
BNI 2014-1836

Bowlt, John E.
Of peace and war : a Spanish collection of Russian art / John E. Bowlt. Milano : Skira, 2013.
   263 p. : ill. ; 29 cm.
   Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788857219691 :  $ 65,00 : Can $ 65, 00 : £ 39,95.
Soggetti:
   Pittura russa - 1900-1950 - Collezioni [della] Fundación José María Castañé
759.7
BNI 2014-1837

Gogh, Vincent : van.
Lettere / Vincent van Gogh ; a cura di Cynthia Saltzman ; traduzione di Margherita Botto, Laura
Pignatti e Chiara Stangalino. Torino : Einaudi, 2013.
   LXIII, 763 p., [18] carte di tav. di cui 15 ripiegate : ill. ; 22 cm.  (I millenni).
   In custodia. 
  ISBN 9788806204990 :  € 85,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
   Saltzman, Cynthia
   Stangalino, Chiara
   Pignatti, Laura
759.9492
BNI 2014-1838

Zito, Paola.
In carta ed ossa : le immagini femminili nei libri a stampa del Mezzogiorno rinascimentale /
Paola Zito. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   116 p. : ill. ; 25 cm.  (Studi / Istituto nazionale di studi sul Rinascimento meridionale ; 13).
   Altra edizione: ISBN 9788862275941 (digitale). 
  ISBN 9788862275934.
Soggetti:
   Donne - Libri illustrati - Italia meridionale - Sec. 15.-17.
769.42409031
BNI 2014-1839

Splendori dal Giappone: le storie del principe Genji nella tradizione Edo e nelle incisioni di
Miyayama Hiroaki : Padova, Palazzo Zuckermann, 1-31 marzo 2014; Sassari, Palazzo della
Frumentaria, 4 maggio-15 giugno 2014 / a cura di Caterina Virdis Limentani. Padova : CLEUP,
2014.
   125 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra. Titolo sul dorso: Splendori dal Giappone. 



778.9 FOTOGRAFIA DI SOGGETTI SPECIFICI

779 FOTOGRAFIE

  ISBN 9788867871834.
Soggetti:
   Miyayama, Hiroaki - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Miyayama, Hiroaki
   Virdis Limentani, Caterina
Altro titolo:
   Splendori dal Giappone
769.92
BNI 2014-1840

Magagnini, Marta.
PICarchitecTURE : il medium è il montaggio : [fotomontaggio, fotoprospettiva, fotoplastica,
fotoinserimento, rendering digitale fotorealistico nella prefigurazione d'architettura] / Marta
Magagnini. Siracusa : Lettera ventidue, 2013.
   147 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862421034 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Fotografia - Tecniche digitali
778.94
BNI 2014-1841

Aniello Barone: fotografie 1995-2013 / a cura di Paolo Barbaro. Milano : Skira, 2013.
   119 p. : ill. ; 28 cm.  (Gli archivi del progetto).
   Mostra tenuta a Parma nel 2013. Nella pagina contro il frontespizio: CSAC dell'Università di Parma. 
  ISBN 9788857222585 :  € 30,00.
Soggetti:
   Barone, Aniello - Fotografie [della] Vita sociale - Napoli - 1995-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbaro, Paolo <1957->
   Barone, Aniello
   CSAC <Centro studi e archivio della comunicazione>
779.9945731
BNI 2014-1842
Della_Volpe, Tommaso.
Tommaso Della Volpe : fotografo / a cura di Gabriele Angelini. Bologna : Compositori ; Imola :
Fondazione Cassa di risparmio di Imola, 2013.
   178 p. : ill. ; 31 x 31 cm.
  ISBN 9788877948199 (Compositori) :  € 40,00.
Altro autore:   
   Angelini, Gabriele
779.092
BNI 2014-1843
Gianni Berengo Gardin: Storie di un fotografo / a cura di Denis Curti. Venezia : Marsilio, 2014.
   279 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2014. 
  ISBN 9788831718738.
Soggetti:
   Berengo Gardin, Gianni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Berengo Gardin, Gianni
   Curti, Denis
779.092
BNI 2014-1844
Istantanee permanenti : Cavallino Treporti : il paesaggio / [Marco Zanta et al.]. Milano : Skira,
2013.
   167 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857222660 :  € 49,00.
Soggetti:
   Cavallino-Treporti - Fotografie
Altro autore:   
   Zanta, Marco



780 MUSICA

780.2 MUSICA. MISCELLANEA

779.364531
BNI 2014-1845
Lewis Hine: Costruire una nazione : geografia umana e ideale / a cura di Enrica Viganò. [Milano]
: Admira, 2013.
   114 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni / CMC ; 7).
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013-2014. 
  ISBN 9788889163122 :  € 20,00.
Soggetti:
   Hine, Lewis Wickes - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hine, Lewis Wickes
   Viganò, Enrica
779.092
BNI 2014-1846
Paolo Ventura: L'archivio ritrovato di V. P. / a cura di = edited by Luca Panaro. Carpi : APM,
2013.
   1 volume : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Carpi nel 2013-2014. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788889109687.
Soggetti:
   Ventura, Paolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ventura, Paolo <1968->
   Panaro, Luca
779.092
BNI 2014-1847
Pejrone, Paolo.
In giardino, d'inverno / Paolo Pejrone ; fotografie di Dario Fusaro. Milano : Electa, 2013.
   159 p. : ill. ; 26 x 26 cm.
  ISBN 9788837096465 :  € 29,00.
Soggetti:
   Giardini - Piemonte - Fotografie
779.9712609451
BNI 2014-1848

Berio, Luciano.
Scritti sulla musica / Luciano Berio ; a cura di Angela Ida De Benedictis ; introduzione di Giorgio
Pestelli. Torino : Einaudi, 2013.
   XXXIX, 569 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 608).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788806199586 :  € 30,00.
Soggetti:
   Musica
Altro autore:   
   De_Benedictis, Angela Ida
780
BNI 2014-1849

I codici musicali trentini del Quattrocento: nuove scoperte, nuove edizioni e nuovi strumenti
informatici = The Trent codices: new findings, new editions and new electronic resources : atti
del Convegno internazionale di studi, Trento, Castello del Buonconsiglio, 28-29 novembre 2009 /
a cura di Danilo Curti-Feininger e Marco Gozzi. Trento : Centro di eccellenza Laurence K. J.
Feininger ; Lucca : Libreria musicale italiana, 2013.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: I codici musicali trentini del Quattrocento. 
  ISBN 9788870967500 (Libreria musicale italiana) :  € 20,00.
Soggetti:
   Manoscritti musicali - Trento - Sec. 15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Curti-Feininger, Danilo
   Gozzi, Marco
Altro titolo:
   The Trent codices: new findings, new editions and new electronic resources



780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.945 MUSICA. ITALIA

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

   I codici musicali trentini del Quattrocento
780.2620945385
BNI 2014-1850

Disoteo, Maurizio.
Musica e intercultura : le diversità culturali in educazione musicale / Maurizio Disoteo ; Centro
studi musicali e sociali Maurizio Di Benedetto. Milano : Angeli, 2013.
   218 p. ; 23 cm.  (Idee e materiali musicali ; 15).
  ISBN 9788820451370 :  € 26,00.
Soggetti:
   Educazione musicale - Ruolo [del] Multiculturalismo
Altro autore:   
   Centro studi musicali e sociali Maurizio Di Benedetto
780.7
BNI 2014-1851

Santoro, Lorenzo.
Musica e politica nell'Italia unita : dall'illuminismo alla repubblica dei partiti / Lorenzo Santoro.
Venezia : Marsilio, 2013.
   359 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831717939 :  € 32,00.
Soggetti:
   Musica - Influssi [della] Politica - Italia - Sec. 18.-20.
780.945
BNI 2014-1852

Sachs, Curt.
Le sorgenti della musica / Curt Sachs ; introduzione di Diego Carpitella ; prefazione di Jaap
Kunst ; traduzione di Marina Astrologo. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   263 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 77).
   Titolo uniforme: The wellsprings of music. 
  ISBN 9788833925295 :  € 13,00.
Soggetti:
   Musica popolare
Altro autore:   
   Astrologo, Marina
Altro titolo:
   The wellsprings of music.
781.62
BNI 2014-1853

Verdi, Giuseppe <1813-1901>.
Carteggio Verdi-Morosini 1842-1901 / a cura di Pietro Montorfani ; apparato critico e note a cura
di Giuseppe Martini e Pietro Montorfani. Parma : Istituto nazionale di studi verdiani ; [Lugano] :
Archivio storico Città di Lugano, 2013.
   XV, 467 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Edizione critica dell'epistolario verdiano. 
  ISBN 9788885065536 (Ist. naz.le di studi verdiani) :  € 41,90.
Altro autore:   
   Martini, Giuseppe <1968->
   Montorfani, Pietro
782.1092
BNI 2014-1854
Verdi, Giuseppe <1813-1901>.
Giuseppe Verdi : le lettere genovesi / a cura di Roberto Iovino e Raffaella Ponte. Parma : Istituto
nazionale di studi verdiani, 2013.
   182 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm + 1 DVD.  (Quaderni dell'Istituto di studi verdiani ; 7).
   Titolo sul dorso: Verdi. 
  ISBN 9788885065550 :  € 19,90.



782.3 MUSICA VOCALE PER FUNZIONI RELIGIOSE

782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

791.43 CINEMA

Altro autore:   
   Ponte, Raffaella
   Iovino, Roberto <1953->
782.1092
BNI 2014-1855

Gozzi, Marco.
Il Graduale Giunta, Venezia 1572 / Marco Gozzi ; con facsimile integrale dell'esemplare
conservato presso la Biblioteca Laurence Feininger di Trento nel CD-ROM allegato. Lucca :
Libreria musicale italiana, 2013.
   320 p. : ill. ; 24 cm.  (Monumenta liturgiae et cantus ; 2).
  ISBN 9788870967609 :  € 30,00.
Soggetti:
   Incunaboli [:] Graduale Giunta <incunabolo ; Biblioteca musicale Laurence K. J. Feininger>
782.3235
BNI 2014-1856

Caputo, Sergio.
Un sabato italiano : memories / Sergio Caputo ; prefazione di Carlo Massarini. Milano : Oscar
Mondadori, 2013.
   IX, 287 p., [4] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 732).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804638162 :  € 12,00.
782.42164092
BNI 2014-1857
Leali, Fausto <1944->.
Notti piene di stelle : gli anni d'oro della canzone italiana tra segreti e nostalgia / Fausto Leali ;
con Massimo Poggini. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   248 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817072212 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Poggini, Massimo
782.42164092
BNI 2014-1858
Papini, Emanuela.
Generazione Liga / Emanuela Papini ; con uno scritto inedito di Luciano Ligabue. Torino :
Einaudi, 2014.
   VIII, 151 p. ; 24 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806217594 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ligabue, Luciano
Altro autore:   
   Ligabue, Luciano
782.42166092
BNI 2014-1859
Vacca, Giovanni <1963->.
Gli spazi della canzone : luoghi e forme della canzone napoletana / Giovanni Vacca. [Lucca] :
Libreria musicale italiana, 2013.
   XVIII, 210 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro studi canzone napoletana / Fondazione Roberto Murolo ; 3).
  ISBN 9788870967081 :  € 30,00.
Soggetti:
   Canzoni napoletane - Storia
782.421640945731
BNI 2014-1860

Agosti, Alberto <1951->.
Pratiche didattiche sullo schermo : per un pensare riflessivo sull'insegnamento / Alberto Agosti.
Milano : Angeli, 2013.
   224 p. ; 22 cm.  (SF : Scienze della formazione ; 29).
  ISBN 9788820457297 :  € 26,00.



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

792.2 COMMEDIA E DRAMMA SENTIMENTALE ED EMOZIONANTE

792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Insegnamento
791.436557
BNI 2014-1861
Campari, Roberto <1942->.
L'amicizia virile in Occidente da Omero al cinema / Roberto Campari. Venezia : Marsilio, 2013.
   127 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831716178 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Amicizia
791.43653
BNI 2014-1862
Monceri, Flavia.
Anarchici : Matrix, Cloud Atlas / Flavia Monceri. Pisa : ETS, 2014.
   81 p. ; 19 cm.  (Sakura ; 1).
  ISBN 9788846737298 :  € 10,00.
Soggetti:
   Film di fantascienza - Personaggi - Personalità
791.43615
BNI 2014-1863

Bagnati, Giuseppe <1950->.
Totò, l'ultimo sipario / Giuseppe Bagnati ; prefazione di Gianni Riotta. Palermo : Nuova Ipsa,
2013.
   130 p. : ill. ; 21 cm.  (Mnemosine ; 25).
  ISBN 9788876765070 :  € 12,00.
Soggetti:
   Totò
792.028092
BNI 2014-1864
Perrelli, Franco.
Bricks to build a Teaterlaboratorium : Odin Teatret and Chr. Ludvigsen / Franco Perrelli. [Torino]
: Università degli studi di Torino ; Bari : Edizioni di pagina, 2013.
   115 p. : ill. ; 19 cm.  (Biblioteca dello spettacolo nordico, ISSN 19739753 ; 7).
  ISBN 9788874702947 (Edizioni di Pagina) :  € 12,00.
Soggetti:
   Odin teatret
792.09489
BNI 2014-1865

Misan-Montefiore, Jacques.
The commedia dell'arte from Arlecchino to our times / Jacques Misan Montefiore. Pisa ; Roma :
Serra, 2013.
   271 p. : ill. ; 25 cm.  (Letteratura e dintorni, ISSN 18286852 ; 21).
   Altra edizione: ISBN 9788862275149 (digitale). 
  ISBN 9788862275132.
Soggetti:
   Commedia dell'arte
792.23
BNI 2014-1866

Organizzazione, gestione e finanziamento dei teatri d'opera: esperienze europee a confronto /
a cura di Ginevra Cerrina Feroni, Eleonora Negri e Klaus Froboese ; scritti di Francesco Bianchi
... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2014.
   X, 262 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 61).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2012. In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN Alberto Predieri,
centro per lo studio delle istituzioni finanziarie promosso dall'Ente Cassa di risparmio di Firenze. Titolo sul dorso:
Organizzazione, gestione e finanziamento dei teatri d'opera. 
  ISBN 9788834889916 :  € 30,00.
Soggetti:



792.6 SPETTACOLI MUSICALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

   Teatri lirici - Gestione - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cerrina Feroni, Ginevra
   Negri, Eleonora
   Froboese, Klaus
   Bianchi, Francesco <1956->
   Fondazione CESIFIN Alberto Predieri
Altro titolo:
   Organizzazione, gestione e finanziamento dei teatri d'opera
792.5068
BNI 2014-1867

Piccardi, Carlo <1942->.
La rappresentazione della piccola patria : gli spettacoli musicali della Fiera svizzera di Lugano :
1933-1953 / Carlo Piccardi. Lucca : Libreria musicale italiana ; Milano ; Lugano : Casagrande,
2013.
   VI, 631 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Musica/realtà. Supplemento ; 3).
   Segue: Documenti. 
  ISBN 9788870967388 (Libreria musicale italiana) :  € 24,00.
  ISBN 9788877952257 (Casagrande).
Soggetti:
   Spettacoli musicali - Lugano - 1933-1953
792.60949478
BNI 2014-1868

Ferrari, Giuseppe <1976->.
Psicologia e sport : dal benessere alla compulsione / Giuseppe Ferrari, Valentina Penati. Milano :
FS, 2013.
   203 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788867630332 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sport - Psicologia
Altro autore:   
   Penati, Valentina
796.019
BNI 2014-1869

McDougall, Christopher.
Born to run : un gruppo di superatleti, una tribù nascosta e la corsa più estrema che il mondo
abbia mai visto / Christopher McDougall. Milano : Mondadori, 2014.
   384 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Born to run. Traduzione di Dario Ferrari. 
  ISBN 9788804638612 :  € 17,50.
Soggetti:
   Podismo - Messico - Memorie
Altro titolo:
   Born to run
796.42092
BNI 2014-1870
Storti, Giovanni <1957->.
Corro perché mia mamma mi picchia / Giovanni Storti, Franz Rossi. Milano : Mondadori, 2013.
   XI, 190 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634355 :  € 16,50.
Soggetti:
   Podismo - Memorie
Altro autore:   
   Rossi, Franz
796.42092
BNI 2014-1871



796.5 VITA ALL'APERTO

796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

Messner, Reinhold.
Messner tracks : i musei dell'avventura : un itinerario fotografico e filosofico / testi: Reinhold
Messner, Luigi Zanzi ; fotografie: Paolo Zanzi. Milano : Skira, 2013.
   429 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788857222899 :  € 40,00.
Soggetti:
   Messner mountain museum
Altro autore:   
   Zanzi, Luigi <1938->
   Zanzi, Paolo
796.52207445383
BNI 2014-1872

Albergotti, Reed.
Il texano dagli occhi di ghiaccio : Lance Armstrong, il Tour de France e il più grande scandalo
sportivo di tutti i tempi / Reed Albergotti e Vanessa OʼConnell. Milano : Mondadori, 2013.
   430 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Wheelmen. Traduzione di Doriana Comerlati, Giulio Lupieri. A pagina IV di copertina: e-Book
disponibile. 
  ISBN 9788804629450 :  € 18,00.
Soggetti:
   Armstrong, Lance
   Ciclismo - Impiego [del] Doping
Altro autore:   
   OʼConnell, Vanessa
Altro titolo:
   Wheelmen
796.62092
BNI 2014-1873

Millet, Richard.
Lingua fantasma : saggio sulla riduzione in povertà della letteratura / Richard Millet ; seguito da:
Elogio letterario di Anders Breivik ; traduzione di Elena Frontaloni. Macerata : Liberilibri, 2014.
   111 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 113).
   Titolo uniforme: Langue fantôme. Elogio letterario di Anders Breivik, dello stesso autore. 
  ISBN 9788898094066 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
Altro autore:   
   Frontaloni, Elena
Altro titolo:
   Langue fantôme
801
BNI 2014-1874

Bucciarelli, Elisabetta.
Scrivo dunque sono : trovare le parole giuste per vivere e raccontarsi / Elisabetta Bucciarelli.
Milano : Ponte alle Grazie, 2014.
   205 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788862209960 :  € 15,00.
Soggetti:
   Redazione di testi
808.02
BNI 2014-1875
Pinciroli, Gianmarco.
Solitudine e scrittura : disallineamenti del tragico nella modernità / Gianmarco Pinciroli. Como ;
Pavia : Ibis, 2013.
   239 p. ; 23 cm.  (Formazione e cultura).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788871644394 :  € 18,00.



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

808.001
BNI 2014-1876

Ecocritica : la letteratura e la crisi del pianeta / a cura di Caterina Salabè ; saggi di Lawrence
Buell ... [et al.]. Roma : Donzelli, 2013.
   238 p. ; 21 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788860369697 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Ambiente naturale
Altro autore:   
   Salabè, Caterina
   Buell, Lawrence
809.9336
BNI 2014-1877
Malattia e separazione : itinerari di scrittura della patologia nella letteratura / a cura di Anna
Maria Babbi e Alessia Marchiori. Caselle di Sommacampagna : Cierre grafica, 2013.
   300 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788895351865 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Malattie
Altro autore:   
   Babbi, Anna Maria
   Marchiori, Alessia
809.933561
BNI 2014-1878
La patria degli altri / a cura di Mariella Combi, Luigi Marinelli, Barbara Ronchetti. Roma :
Sapienza Università, 2013.
   225 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 6).
  ISBN 9788895814919 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Alterità
Altro autore:   
   Combi, Mariella
   Marinelli, Luigi <1956->
   Ronchetti, Barbara
809.9335
BNI 2014-1879
Ponzio Pilato : storia di un mito / a cura di Giacomo Jori. Firenze : Olschki, 2013.
   XIV, 246 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della Rivista di storia e letteratura religiosa. Studi ; 26).
   Testi in italiano o francese. 
  ISBN 9788822262493.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Pilato, Ponzio
Altro autore:   
   Jori, Giacomo
809.93351
BNI 2014-1880
Segre, Cesare.
Opera critica / Cesare Segre ; a cura di Alberto Conte e Andrea Mirabile ; con un saggio
introduttivo di Gian Luigi Beccaria. Milano : Mondadori, 2014.
   CXXII, 1568 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   In custodia. 
  ISBN 9788804637264.
Soggetti:
   Letteratura
Altro autore:   
   Conte, Alberto <1968->
   Mirabile, Andrea <1975->
809
BNI 2014-1881

Avventure da non credere : romanzo e formazione / a cura di Walter Nardon. Trento :
Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2013.



811.52 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

811.54 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

811.6 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

   215 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 150).
  ISBN 9788884435149 :  € 12,00.
Soggetti:
   Romanzi - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Nardon, Walter
809.3034
BNI 2014-1882
Barbolini, Roberto.
Stephen King contro il Gruppo 63 : saggi degeneri sulla letteratura di genere / Roberto Barbolini
; prefazione di Giuseppe Pontiggia ; postfazione di Vittorio Orsenigo. Nuova ed. accresciuta.
Milano : Greco & Greco, 2013.
   296 p. ; 21 cm.  (Le Melusine ; 85).
  ISBN 9788879806343 :  € 12,50.
Soggetti:
   Letteratura dell'orrore
   Letteratura poliziesca
809.38738
BNI 2014-1883

Capelli, Roberta.
Carte provenzali : Ezra Pound e la cultura trobadorica (1905-1915) / Roberta Capelli. Roma :
Carocci, 2013.
   217 p. ; 22 cm.  (Biblioteca medievale. Saggi ; 31).
  ISBN 9788843069941 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pound, Ezra - Opere - Influssi [della] Poesia trovadorica
811.52
BNI 2014-1884

Gallagher, Tess.
Viole nere : poesie e racconti scelti / Tess Gallagher ; traduzione di Riccardo Duranti. Torino :
Einaudi, 2014.
   282 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 211).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788806198206 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Duranti, Riccardo
811.54
BNI 2014-1885

Graham, Jorie.
Il posto / Jorie Graham ; traduzione di Antonella Francini. Milano : Mondadori, 2014.
   231 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   Titolo uniforme: Place. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788804635796 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Francini, Antonella
Altro titolo:
   Place
811.6
BNI 2014-1886

Faulkner, William.
Zanzare / William Faulkner ; a cura di Massimo Bacigalupo ; traduzione di Giulio De Angelis ; con
una testimonianza di William Spratling. Torino : Einaudi, 2014.
   XXIV, 381 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 53).
   Titolo uniforme: Mosquitoes. 
  ISBN 9788806208271 :  € 22,00.



813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Altro autore:   
   Bacigalupo, Massimo
   De_Angelis, Giulio <1925-2000>
Altro titolo:
   Mosquitoes
813.52
BNI 2014-1887

Auster, Paul.
Qui e ora : lettere 2008-2011 / Paul Auster, J. M. Coetzee ; traduzione di Massimo Bocchiola e
Maria Baiocchi. Torino : Einaudi, 2014.
   236 p. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Here and now. 
  ISBN 9788806214609 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Coetzee, J. M.
   Bocchiola, Massimo
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   Here and now
813.54
BNI 2014-1888
Bukowski, Charles.
Il sole bacia i belli : interviste, incontri, insulti / Charles Bukowski ; a cura di David Stephen
Calonne ; traduzione di Simona Viciani. Milano : Feltrinelli, 2014.
   327 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Sunlight here I am. 
  ISBN 9788807491627 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bukowski, Charles - Interviste
Altro autore:   
   Calonne, David Stephen
   Viciani, Simona
Altro titolo:
   Sunlight here I am
813.54
BNI 2014-1889
Cameron, Peter <1959->.
Andorra / Peter Cameron ; traduzione di Giuseppina Oneto. Milano : Adelphi, 2014.
   236 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 268).
   Titolo uniforme: Andorra. 
  ISBN 9788845928611 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Oneto, Giuseppina
Altro titolo:
   Andorra
813.54
BNI 2014-1890
Crais, Robert.
La sentinella / Robert Crais ; traduzione di Annamaria Raffo. Milano : Mondadori, 2013.
   319 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The sentry. 
  ISBN 9788804631071 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Raffo, Annamaria
Altro titolo:
   The sentry
813.54
BNI 2014-1891
Doctorow, E. L.
Tutto il tempo del mondo / E. L. Doctorow ; traduzione di Carlo Prosperi. Milano : Mondadori,
2014.
   260 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: All the time in the world. 



  ISBN 9788804636014 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   All the time in the world
813.54
BNI 2014-1892
Kosinski, Jerzy.
Oltre il giardino / Jerzy Kosinski ; traduzione di Vincenzo Mantovani ; prefazione di Giorgio Vasta.
Roma : Minimum fax, 2014.
   139 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 49).
   Titolo uniforme: Being there. 
  ISBN 9788875215460 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   Being there
813.54
BNI 2014-1893
Lansdale, Joe R.
La foresta / Joe R. Lansdale ; traduzione di Luca Briasco. Torino : Einaudi, 2013.
   347 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The thicket. 
  ISBN 9788806208943 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   The thicket
813.54
BNI 2014-1894
Munro, Alice.
Danza delle ombre felici / Alice Munro ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2013.
   248 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Dance of the happy shades. 
  ISBN 9788806175948 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Dance of the happy shades
813.54
BNI 2014-1895
Oates, Joyce Carol.
Ragazza nera/ragazza bianca : romanzo / Joyce Carol Oates ; traduzione di Delfina Vezzoli.
Milano : Mondadori, 2014.
   315 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Black girl/white girl. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804635994 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   Black girl/white girl
813.54
BNI 2014-1896
Roth, Philip.
La nostra gang : (protagonisti: Tricky e i suoi amici) / Philip Roth ; traduzione di Norman Gobetti.
Torino : Einaudi, 2014.
   173 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Our gang. 
  ISBN 9788806218317 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Our gang
813.54
BNI 2014-1897
Sáenz, Benjamin Alire.
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Tutto inizia e finisce al Kentucky club / Benjamin Alire Sáenz ; traduzione di Luca Briasco.
Palermo : Sellerio, 2014.
   246 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 47).
   Titolo uniforme: Everything begins and ends at the Kentucky club. 
  ISBN 8838931704 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Everything begins and ends at the Kentucky club
813.54
BNI 2014-1898
Schine, Cathleen.
Che ragazza! : romanzo / Cathleen Schine ; traduzione di Stefano Bortolussi. Milano :
Mondadori, 2013.
   262 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Fin & Lady. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804631590 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bortolussi, Stefano
Altro titolo:
   Fin & Lady
813.54
BNI 2014-1899
Thompson, Jim <1906-1977>.
Colpo di spugna / Jim Thompson ; introduzione di Joe R. Lansdale ; traduzione di Anna Martini ;
nota al testo di Luca Briasco. Torino : Einaudi, 2014.
   VI, 254 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Pop. 1280. 
  ISBN 9788806209322 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Martini, Anna <1963->
Altro titolo:
   Pop. 1280
813.54
BNI 2014-1900
Winslow, Don.
Morte e vita di Bobby Z / Don Winslow ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino : Einaudi, 2013.
   291 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The death and life of Bobby Z. 
  ISBN 9788806212650 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   The death and life of Bobby Z.
813.54
BNI 2014-1901
Wolfe, Tom.
Le ragioni del sangue : romanzo / Tom Wolfe ; traduzione di Giuseppe Costigliola. Milano :
Mondadori, 2013.
   514 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Back to blood. 
  ISBN 9788804631620 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Costigliola, Giuseppe
Altro titolo:
   Back to blood
813.54
BNI 2014-1902

Cash, Wiley.
Non puoi tornare a casa : [romanzo] / Wiley Cash ; traduzione di Paola Bertante. Milano :
Mondadori, 2014.
   272 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: A land more kind than home. 



  ISBN 9788804636106 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Bertante, Paola
Altro titolo:
   A land more kind than home
813.6
BNI 2014-1903
Cohen Corasanti, Michelle.
Come il vento tra i mandorli / Michelle Cohen Corasanti ; traduzione di Alice Pizzoli. Milano :
Feltrinelli, 2014.
   377 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The almond tree. 
  ISBN 9788807030758 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Pizzoli, Alice
Altro titolo:
   The almond tree
813.6
BNI 2014-1904
Ford, Jamie.
Come un fiore ribelle : [romanzo] / Jamie Ford. Milano : Garzanti, 2013.
   347 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Songs of willow frost. Traduzione di Alba Mantovani. 
  ISBN 9788811684435 :  € 16,40.
Altro titolo:
   Songs of willow frost
813.6
BNI 2014-1905
Gaige, Amity.
Il sogno di Schroder / Amity Gaige ; traduzione di Laura Noulian. Torino : Einaudi, 2014.
   280 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Schroder. 
  ISBN 9788806214470 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Noulian, Laura
Altro titolo:
   Schroder
813.6
BNI 2014-1906
Lipsyte, Sam.
La parte divertente / Sam Lipsyte ; traduzione di Anna Mioni. Roma : Minimum fax, 2014.
   232 p. ; 19 cm.  (Sotterranei ; 176).
   Titolo uniforme: The fun parts. 
  ISBN 9788875215477 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Mioni, Anna
Altro titolo:
   The fun parts
813.6
BNI 2014-1907
Meyer, Philipp <1974->.
Il figlio / Philipp Meyer ; traduzione di Cristiana Mennella. Torino : Einaudi, 2014.
   553 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The son. 
  ISBN 9788806212087 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   The son
813.6
BNI 2014-1908
Nadler, Stuart.
Nel libro della vita e altri racconti / Stuart Nadler ; traduzione di Costanza Prinetti. Torino :
Bollati Boringhieri, 2014.
   231 p. ; 20 cm.  (Le piccole varianti ; 4).
   Titolo uniforme: The book of life. 
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  ISBN 9788833925325 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Prinetti, Costanza
Altro titolo:
   The book of life
813.6
BNI 2014-1909
Nutting, Alissa.
La lezione / Alissa Nutting ; traduzione di Ippolito Iotti. Torino : Einaudi, 2014.
   280 p. ; 23 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Tampa. 
  ISBN 9788806217013 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Iotti, Ippolito
Altro titolo:
   Tampa
813.6
BNI 2014-1910
Tropper, Jonathan.
Voltati e sorridi : [romanzo] / Jonathan Tropper. Milano : Garzanti, 2013.
   287 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: One last thing before I go. Traduzione di Duccio Viani. 
  ISBN 9788811682462 :  € 18,60.
Altro titolo:
   One last thing before I go
813.6
BNI 2014-1911

Fitzgerald, Francis Scott.
Good luck & goodbye : le pagine che raccontano la mia vita / Francis Scott Fitzgerald ;
traduzione di Maurizio Bartocci. Roma : Donzelli, 2013.
   XII, 362 p. ; 20 cm.  (Meledonzelli).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788860369567 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Bartocci, Maurizio
818.5203
BNI 2014-1912

Auster, Paul.
Notizie dall'interno / Paul Auster ; traduzione di Monica Pareschi. Torino : Einaudi, 2013.
   228 p., [34] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Report from the interior. 
  ISBN 9788806216030 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Monica
Altro titolo:
   Report from the interior
818.5403
BNI 2014-1913
Hemon, Aleksandar.
Il libro delle mie vite / Aleksandar Hemon ; traduzione di Maurizia Balmelli. Torino : Einaudi,
2013.
   175 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   Titolo uniforme: The book of my lives. 
  ISBN 9788806213954 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   The book of my lives
818.5403
BNI 2014-1914



820.9 LETTERATURA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

820.9003 LETTERATURA INGLESE, 1558-1625

820.900914 LETTERATURA INGLESE, 1945-1999

821.914 POESIA INGLESE, 1945-1999

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

Asimmetrie letterarie : saggi in onore di R. M. Colombo / a cura di Donatella Montini. Roma :
Nuova cultura : Dipartimento di studi europei, americani e interculturali, 2013.
   370 p. ; 20 cm.  (Esercizi di lettura, ISSN 20398484 ; 17).
   Sottotitolo in copertina: Studi in onore di R. M. Colombo. DOI: 10.4458/2287. 
  ISBN 9788868122287 (Nuova cultura) :  € 21,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Scritti in onore
Altro autore:   
   Colombo, Rosy
   Montini, Donatella
820.9
BNI 2014-1915

Stanco, Michele.
Rinascimento inglese : lessico della cultura e tecnologie della comunicazione / Michele Stanco.
Napoli : Liguori, 2013.
   152 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Il leone e l'unicorno ; 17).
   Altra edizione: ISBN 9788820763954 (eBook). 
  ISBN 9788820763947 :  € 14,99.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Sec. 16.
820.9003
BNI 2014-1916

Vincitori e vinti: continuità, trasformazioni, nuove identità nella scena culturale britannica e
tedesca degli anni '50 : atti delle giornate di studio, Viterbo, 19-21 maggio 2011 / a cura di
Benedetta Bini e Valerio Viviani. Viterbo : Sette città, 2013.
   233 p. ; 24 cm.  (Letture ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788878534742 (digitale). Titolo sul dorso: Vincitori e vinti. 
  ISBN 9788878533318 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese [e] Letteratura tedesca - Influssi [della] Guerra mondiale 1939-1945 - 1950-1960
Altro autore:   
   Bini, Benedetta <1947->
   Viviani, Valerio
Altro titolo:
   Vincitori e vinti
820.900914
BNI 2014-1917

Di Blasio, Francesca.
Oodgeroo Noonuccal con We are going / Francesca Di Blasio, Margherita Zanoletti. Trento :
Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2013.
   266 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 151).
   Con il testo e la traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788884435071 :  € 13,00.
Soggetti:
   Oodgeroo Noonuccal
Altro autore:   
   Zanoletti, Margherita
   Oodgeroo Noonuccal
821.914
BNI 2014-1918

Del_Villano, Bianca.
Lo specchio e l'ossimoro : la messinscena dell'interiorità nel teatro di Shakespeare / Bianca Del
Villano. 2. ed. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   150 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
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823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999
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  ISBN 9788863154740 :  € 10,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Tragedie
822.33
BNI 2014-1919

Dickens, Charles.
Teatro / Charles Dickens ; supervisione di Giuseppe Serpillo ; introduzione di Loredana Salis ;
postfazione di Sante Maurizi ; nota alla traduzione di Vicolo cieco di Annamaria Canneddu. Tissi
: Angelica, 2013.
   351 p. ; 21 cm.  (I rinati ; 1).
   Contiene: Lo strano gentiluomo (titolo uniforme: The strange gentleman); Le civette del villaggio (titolo
uniforme: The village coquettes); Sua moglie?, ovvero Un caso singolare (titolo uniforme: Is she his wife?, or
Something singular!)... Traduzione di vari. 
  ISBN 9788878960251 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Serpillo, Giuseppe
822.8
BNI 2014-1920

Coetzee, J. M.
L'infanzia di Gesù / J. M. Coetzee ; traduzione di Maria Baiocchi. Torino : Einaudi, 2013.
   249 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The childhood of Jesus. 
  ISBN 9788806214685 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   The childhood of Jesus
823.914
BNI 2014-1921
Harris, Joanne.
Le parole di luce / Joanne Harris. Milano : Garzanti, 2013.
   593 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Runelight. Traduzione di Laura Grandi. 
  ISBN 9788811670490 :  € 18,80.
Altro titolo:
   Runelight
823.914
BNI 2014-1922
OʼBrien, Edna.
La ragazza dagli occhi verdi / Edna OʼBrien ; traduzione dall'inglese di Franca Cavagnoli. Roma :
E/O, 2013.
   228 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The lonely girl. 
  ISBN 9788866324478 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Cavagnoli, Franca
Altro titolo:
   The lonely girl
823.914
BNI 2014-1923

Kay, Francesca.
Il bambino sbagliato : romanzo / Francesca Kay ; traduzione di Simona Garavelli. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   226 p. ; 21 cm.  (Le piccole varianti ; 6).
   Titolo uniforme: The translation of the bones. 
  ISBN 9788833925479 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
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Altro titolo:
   The translation of the bones
823.92
BNI 2014-1924
MacKay, Malcolm.
La morte necessaria di Lewis Winter / Malcolm Mackay ; traduzione di Stefano Tettamanti.
Milano : Mondadori, 2013.
   270 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: The necessary death of Lewis Winter. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804626947 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Tettamanti, Stefano
Altro titolo:
   The necessary death of Lewis Winter
823.92
BNI 2014-1925
Moore, Alison <1971->.
La moglie dell'albergatore : romanzo / Alison Moore ; traduzione di Carlo Prosperi. Torino :
Bollati Boringhieri, 2014.
   174 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Tit. originale: The lighthouse. 
  ISBN 9788833924960 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   The lighthouse
823.92
BNI 2014-1926

Conte, Domenico <1955->.
Primitivismo e umanesimo notturno : saggi su Thomas Mann / Domenico Conte. Napoli : Liguori,
2013.
   XVI, 244 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 43).
   Altra edizione: ISBN 9788820763244 (eBook). 
  ISBN 9788820763237 :  € 22,99.
Soggetti:
   Mann, Thomas
833.912
BNI 2014-1927

Heinichen, Veit.
Il suo peggior nemico / Veit Heinichen ; traduzione dal tedesco di Silvia Montis. Roma : E/O,
2013.
   329 p. ; 22 cm.  (Noir Mediterraneo. Germania).
   Titolo uniforme: Im eigenen Schatten. 
  ISBN 9788866324188 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Montis, Silvia <traduttrice>
Altro titolo:
   Im eigenen Schatten
833.92
BNI 2014-1928
Ruge, Eugen.
In tempi di luce declinante : romanzo di una famiglia / Eugen Ruge ; traduzione di Claudio Groff.
Milano : Mondadori, 2013.
   346 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: In Zeiten des abnehmenden Lichts. 
  ISBN 9788804624448 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Groff, Claudio
Altro titolo:
   In Zeiten des abnehmenden Lichts
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840.9008 LETTERATURA FRANCESE, 1848-1899

841.2 POESIA FRANCESE, 1400-1499

833.92
BNI 2014-1929

Hallgrímur Helgason.
La nonna a 1000° : Herbjörg María Björnsson racconta / Hallgrímur Helgason ; traduzione di
Silvia Cosimini. Milano : Mondadori, 2014.
   580 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Konan viŏ 1000°. 
  ISBN 9788804636083 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cosimini, Silvia
Altro titolo:
   Konan viŏ 1000°
   La nonna a 1000 gradi.
839.6934
BNI 2014-1930

Questions et suggestions : miscellanea di studi in onore di Maria Teresa Puleio / a cura di
Marilia Marchetti ... [et al.]. Catania : C.U.E.C.M., 2013.
   385 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.
  ISBN 9788866000945 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Scritti in onore
   Puleio, Maria Teresa
Altro autore:   
   Puleio, Maria Teresa
   Marchetti, Marilia
840.9
BNI 2014-1931

Medioevo e modernità nella letteratura francese = Moyen Âge et modernité dans la littérature
française / a cura di Giovanna Angeli e Maria Emanuela Raffi, con la collaborazione di Michela
Landi e Fabio Vasarri. Firenze : Alinea, 2013.
   368 p. ; 22 cm.  (Carrefours ; 11).
   Atti di due convegni tenuti a Firenze e a Padova nel 2011. 
  ISBN 9788860557735 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Riferimenti [:] Medioevo - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Raffi, Maria Emanuela
   Angeli, Giovanna
   Vasarri, Fabio
   Landi, Michela
Altro titolo:
   Moyen Âge et modernité dans la littérature française
840.9008
BNI 2014-1932

Convegno internazionale Christine de Pizan <7. ; 2009 ; Bologna>.
Christine de Pizan : la scrittrice e la città = l'écrivaine et la ville = the woman writer and the city
: atti del 7. Convegno internazionale Christine de Pizan : Bologna, 22-26 settembre 2009 / a
cura di Patrizia Caraffi. Firenze : Alinea, 2013.
   472 p. : ill. ; 23 cm.  (Carrefours ; 12).
  ISBN 9788860557957 :  € 50,00.
Soggetti:
   Christine : de Pizan - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caraffi, Patrizia
841.2
BNI 2014-1933
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Fiasconaro, Antonio.
Morte d'autore a Palermo / Antonio Fiasconaro. Palermo: Nuova Ipsa, 2013.
   114 p. ; 21 cm.  (Mnemosine ; 27).
  ISBN 9788876765544 :  € 12,00.
Soggetti:
   Roussel, Raymond - Morte
843.912
BNI 2014-1934
Marangoni, Eleonora.
Proust : i colori del tempo / Eleonora Marangoni. Milano : Electa, 2014.
   122 p. : ill. ; 23 cm.  (Pesci rossi).
  ISBN 9788837096120 :  € 22,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel . À la recherche du temps perdu - Riferimenti [:] Colori
843.912
BNI 2014-1935
Némirovsky, Irène.
Giorno d'estate : cinque racconti / Irène Némirovsky ; traduzione di Maurizio Ferrara e Gennaro
Lauro. Bagno a Ripoli : Passigli, 2013.
   154 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Contiene: Natività (titolo uniforme: Nativité); Domenica (titolo uniforme: Dimanche); L'inizio e la fine (titolo
uniforme: Le commencement et la fin)... 
  ISBN 9788836814015 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
   Lauro, Gennaro <1982->
843.912
BNI 2014-1936
Némirovsky, Irène.
Siamo stati felici : nove racconti inediti / Irène Némirovsky ; traduzione di Maurizio Ferrara e
Gennaro Lauro. Bagno a Ripoli : Passigli, 2013.
   157 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Contiene: Un pranzo in settembre (titolo uniforme: Un déjeuner en septembre); Le sponde felici (titolo
uniforme: Les rivages heureux); Un amore in pericolo (titolo uniforme: Un amour en danger)... 
  ISBN 9788836813735 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
   Lauro, Gennaro <1982->
843.912
BNI 2014-1937
Lo sguardo della memoria : rileggendo Il piccolo principe / a cura di Emy Beseghi e Cosimo
Laneve. Pisa : ETS, 2014.
   174 p. ; 21 cm.  (Bagheera ; 2).
  ISBN 9788846738295 :  € 15,00.
Soggetti:
   Saint-Exupéry, Antoine : de . Le petit prince
Altro autore:   
   Laneve, Cosimo
   Beseghi, Emy
843.912
BNI 2014-1938
Simenon, Georges.
La balera da due soldi ; L'ombra cinese ; Il caso Saint-Fiacre ... / Georges Simenon. Milano :
Adelphi, 2014.
   726 p. ; 22 cm.  (I Maigret ; 3).
   Titoli uniformi: La guinguette à deux sous, L'ombre chinoise, L'affaire Saint-Fiacre. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788845928635 :  € 16,90.
843.912
BNI 2014-1939

Ben Jelloun, Tahar.
L'ablazione / Tahar Ben Jelloun ; traduzione di Anna Maria Lorusso. [Milano] : Romanzo



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Bompiani, 2014.
   106 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: L'ablation. 
  ISBN 9788845275999 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Lorusso, Anna Maria
Altro titolo:
   L'ablation
843.914
BNI 2014-1940
Desbiolles, Maryline.
Qualcosa che non ho mai cucinato prima / Maryline Desbiolles ; a cura di Paolo Proietti. Palermo
: Sellerio, 2013.
   210 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 294).
   Contiene: La seppia (titolo uniforme: La siche); Mangiare con Piero (titolo uniforme: Manger avec Piero); Il
risotto alla fragola (titolo uniforme: Le risotto à la fraise). Traduzione di P. Proietti. 
  ISBN 8838931186 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Proietti, Paolo <1963->
843.914
BNI 2014-1941
Gavalda, Anna.
Il mio piccolo principe : [romanzo] / Anna Gavalda ; traduzione di Luciana Cisbani. [Milano] :
Frassinelli, 2014.
   214 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: Billie. 
  ISBN 9788820056056 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cisbani, Luciana
Altro titolo:
   Billie
843.914
BNI 2014-1942
Tong Cuong, Valérie.
L'atelier dei miracoli : romanzo / Valérie Tong Cuong ; traduzione di Riccardo Fedriga. [Milano] :
Salani, 2014.
   215 p. ; 22 cm.  (Romanzo Salani).
   Titolo uniforme: L'atelier des miracles. 
  ISBN 9788867154821 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Fedriga, Riccardo
Altro titolo:
   L'atelier des miracles
843.914
BNI 2014-1943

Deck, Julia.
Viviane Élisabeth Fauville / Julia Deck ; traduzione di Lorenza Di Lella e Giuseppe Girimonti
Greco. Milano : Adelphi, 2014.
   129 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 269).
   Titolo uniforme: Viviane Élisabeth Fauville. 
  ISBN 9788845928628 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Girimonti Greco, Giuseppe
   Di_Lella, Lorenza
Altro titolo:
   Viviane Élisabeth Fauville
843.92
BNI 2014-1944
Georget, Philippe.
Il paradosso dell'aquilone / Philippe Georget ; traduzione dal francese di Silvia Manfredo. Roma :
E/O, 2013.
   394 p. ; 20 cm.  (E/originals).
   Titolo uniforme: Le paradoxe du cerf-volant. 
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  ISBN 9788866324195 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Manfredo, Silvia
Altro titolo:
   Le paradoxe du cerf-volant
843.92
BNI 2014-1945
Mallock.
Il cimitero delle rondini : [triller] / Mallock ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2013.
   375 p. ; 21 cm.  (E/originals. Francia).
   Titolo uniforme: Le cimetière des hirondelles. 
  ISBN 9788866323969 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Le cimetière des hirondelles.
843.92
BNI 2014-1946
Sperling, Sacha.
Le mie illusioni danno sul cortile / Sacha Sperling ; traduzione di Monica Capuani. Torino :
Einaudi, 2014.
   168 p. ; 21 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Mes illusions donnent sur la cour. 
  ISBN 9788806203184 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Capuani, Monica
Altro titolo:
   Mes illusions donnent sur la cour
843.92
BNI 2014-1947

Espriu, Salvador.
Sotto l'attonita freddezza di questi occhi e altri racconti / Salvador Espriu ; a cura di Amaranta
Sbardella ; prefazione di Gabriella Gavagnin. Bagno a Ripoli : Passigli, 2013.
   117 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Scelta di racconti. 
  ISBN 9788836814022 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Sbardella, Amaranta
849.9354
BNI 2014-1948

Binni, Lanfranco.
La protesta di Walter Binni : una biografia / Lanfranco Binni. Firenze : Il ponte, 2013.
   299 p. ; 24 cm.
   Segue: Tracce per una biografia : lettere a Walter Binni (1931-1997) / a cura di Lanfranco Binni e Chiara
Scionti. 
  ISBN 9788888861418 :  € 20,00.
Soggetti:
   Binni, Walter
Altro autore:   
   Scionti, Chiara
850.9
BNI 2014-1949
Conti, Ermanno <1969->.
Gli anni di piombo nella letteratura italiana / Ermanno Conti. Ravenna : Longo, 2013.
   214 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 164).
  ISBN 9788880637691 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Terrorismo - Italia - 1969-1989
850.935809047
BNI 2014-1950
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Di_Gesù, Matteo.
Una nazione di carta : tradizione letteraria e identità italiana / Matteo Di Gesù. Roma : Carocci,
2013.
   191 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 170. Serie a cura del Dipartimento di scienze umanistiche
dell'Università di Palermo ; 3).
  ISBN 9788843071616 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Nazione
850.935845
BNI 2014-1951
Giovanardi, Claudio.
Io vi ricordo ch'in Roma tutte le cose vanno ala longa : studi sul romanesco letterario di ieri e di
oggi / Claudio Giovanardi. Napoli : Loffredo, 2013.
   276 p. ; 21 cm.  (Studi di italianistica ; 14).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788875646677 :  € 16,50.
Soggetti:
   Letteratura dialettale romanesca
   Dialetto romanesco
850.9945632
BNI 2014-1952
Pinna, Mario <1912-1997>.
Tre amici tra la Sardegna e Ferrara : le lettere di Mario Pinna a Giuseppe Dessì e Claudio Varese
/ a cura di Costanza Chimirri. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   423 p. : 24 cm.  (Moderna/comparata ; 4).
   Altre edizioni: ISBN 9788866554783 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866554783); ISBN
9788866554790 (online ePub). 
  ISBN 9788866554776 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Dessì, Giuseppe <1909-1977>
   Varese, Claudio
   Chimirri, Costanza
850.9
BNI 2014-1953
Gli scrittori vicentini e la lingua italiana / a cura di Antonio Daniele. Vicenza : Accademia
Olimpica, 2013.
   316 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Vicenza nel 2011. 
  ISBN 9788878711174.
Soggetti:
   Scrittori vicentini - Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Daniele, Antonio <1946->
850.9945351
BNI 2014-1954
Tuscano, Pasquale.
Alla ricerca del tempo felice : saggi sull'attività letteraria calabrese tra Sei e Novecento /
Pasquale Tuscano. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   511 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849838893 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scrittori calabresi - Letteratura italiana - Sec. 17.-20.
850.994578
BNI 2014-1955

Giannone, Antonio Lucio.
Fra Sud ed Europa : studi sul Novecento letterario italiano / Antonio Lucio Giannone. Lecce :
Milella, 2013.
   253 p. ; 19 cm.  (Contemporanea. Nuova serie ; 2).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788870485455.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091



850.900914 LETTERATURA ITALIANA, 1945-1999

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

BNI 2014-1956

Letteratura italiana e tedesca, 1945-1970 : campi, polisistemi, transfer = Deutsche und
italienische literatur, 1945-1970 : felder, polysysteme, transfer / a cura di Irene Fantappiè e
Michele Sisto. Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2013.
   295 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto italiano di studi germanici. Riassunti in inglese. Titolo in copertina: 1945-1970. 
  ISBN 9788895868059 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 1945-1970
   Letteratura tedesca - 1945-1970
Altro autore:   
   Fantappiè, Irene
   Sisto, Michele <1976- ; Torino>
   Istituto italiano di studi germanici
Altro titolo:
   Deutsche und italienische literatur, 1945-1970
   1945-1970
850.900914
BNI 2014-1957

Alighieri, Dante <1265-1321>.
Inferno / Dante Alighieri ; a cura di Saverio Bellomo. Torino : Einaudi, 2013.
   LVIII, 585 p. ; 23 cm.  (Nuova raccolta di classici italiani annotati ; 22).
  ISBN 9788806189570 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Bellomo, Saverio
851.1
BNI 2014-1958
Apollonio, Mario.
Dante : storia della Commedia / Mario Apollonio ; a cura di Carlo Annoni e Corrado Viola. Novara
: Interlinea, 2013.
   LVIII, 677 p. ; 24 cm.  (Studi ; 73).
  ISBN 9788882128951 :  € 48,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
Altro autore:   
   Annoni, Carlo
   Viola, Corrado
851.1
BNI 2014-1959
Il Francesco di Dante : atti del 3. Convegno di Pozzuolo Martesana, 13 ottobre 2012 / [relazioni
di] Marco Ballarini ... [et al.] ; a cura di Paolo Bartesaghi. Milano : Àncora ; [Pozzuolo Martesana]
: Associazione Cardinal Peregrosso, 2013.
   159 p. ; 20 cm.  (Quaderni francescani ; 3).
  ISBN 9788851412456 (Àncora) :  € 12,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Paradiso - Personaggi [:] Francesco : d'Assisi <santo> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ballarini, Marco
   Bartesaghi, Paolo
851.1
BNI 2014-1960
Imbriani, Vittorio.
L'altro Dante : scritti inediti e rari / Vittorio Imbriani ; a cura di Noemi Corcione. Napoli :
Loffredo, 2014.
   254 p. ; 22 cm.  (Le ricerche di Critica letteraria ; 25).
  ISBN 9788875646745 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Corcione, Noemi
851.1
BNI 2014-1961



851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492
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851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

Nardi, Bruno.
Saggi e note di critica dantesca / Bruno Nardi ; premessa alla ristampa di Francesco Santi.
Ristampa anastatica. Spoleto : Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   X, VI, 434 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 38. Reprints ; 6).
   Riproduzione dell'edizione: Napoli : Ricciardi, 1966. 
  ISBN 9788868090258.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
851.1
BNI 2014-1962

Sannazzaro, Iacopo.
Arcadia / Iacopo Sannazaro ; introduzione e commento di Carlo Vecce. Roma : Carocci, 2013.
   391 p. : ill. ; 22 cm.  (Classici ; 26).
  ISBN 9788843066230 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sannazzaro, Iacopo . Arcadia
Altro autore:   
   Vecce, Carlo
851.2
BNI 2014-1963

Baldassarri, Guido.
Angelo Ingegneri : itinerari di un uomo di lettere / Guido Baldassarri. Vicenza : Accademia
Olimpica, 2013.
   201 p. ; 25 cm.
   In appendice di A. Ingegneri: Carteggio (1581-1609), Il ragionamento, Rime inedite. 
  ISBN 9788878711204.
Soggetti:
   Ingegneri, Angelo
Altro autore:   
   Ingegneri, Angelo
851.5
BNI 2014-1964

Parini, Giuseppe.
Edizione nazionale delle opere di Giuseppe Parini. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 24 cm.
   Lettere / Giuseppe Parini ; a cura di Corrado Viola, con la collaborazione di Paolo Bartesaghi e Giovanni
Catalani. Pisa ; Roma : Serra, 2013. 250 p. ; 24 cm.  Altra edizione: ISNB 9788862275583 (digitale). ISBN
9788862275569 (brossura).  ISBN 9788862275576 (rilegato).
Altro autore:
   Viola, Corrado
   Catalani, Giovanni
   Bartesaghi, Paolo
851.6 851.6
BNI 2014-1965
Roggia, Carlo Enrico.
La lingua della poesia nell'età dell'illuminismo / Carlo Enrico Roggia. Roma : Carocci, 2013.
   230 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 164).
  ISBN 9788843071562 :  € 24,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Linguaggio - Sec. 18.
851.609
BNI 2014-1966

I miti del Risorgimento e gli altri scrittori dialettali : studi e testi / a cura di Massimiliano Mancini
; prefazione di Franco Brevini. Roma : Il cubo, 2014.
   316 p. ; 24 cm.
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  ISBN 9788897431015 :  € 28,00.
Soggetti:
   Poesia dialettale italiana - Sec.19.
Altro autore:   
   Mancini, Massimiliano <1948->
851.7
BNI 2014-1967
Pestelli, Corrado.
L'universo leopardiano di Sebastiano Timpanaro e altri saggi su Leopardi e sulla famiglia /
Corrado Pestelli ; introduzione di Marino Biondi. Firenze : Polistampa, 2013.
   XXXVII, 382 p. ; 24 cm.  (Universitario. Lettere ; 1).
   In parte già pubblicati. Titolo sul dorso: L'universo leopardiano di Sebastiano Timpanaro. 
  ISBN 9788859611806 :  € 24,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2014-1968

Pascoli, Giovanni.
Per Giosue Carducci : lezioni disperse / Giovanni Pascoli ; presentazione e testo a cura di
Francesca Florimbii. Bologna : Pàtron, 2013.
   105 p. : ill. ; 25 cm.  (Collana della Rivista pascoliana ; 9).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'archivio Casa Pascoli di Castelvecchio, cassetta XI, plico 5. 
  ISBN 9788855532594 :  € 10,00.
Soggetti:
   Carducci, Giosue
Altro autore:   
   Florimbii, Francesca
851.8
BNI 2014-1969

Borio, Maria.
Satura : da Montale alla lirica contemporanea / Maria Borio. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   94 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Studi novecenteschi ; 10).
   Altra edizione: ISNB 9788862275811 (digitale). 
  ISBN 9788862275804.
Soggetti:
   Montale, Eugenio . Satura
851.912
BNI 2014-1970
Convegno di studi pascoliani <2012 ; Verona>.
Per Giovanni Pascoli nel primo centenario dalla morte : atti del Convegno di studi pascoliani,
Verona, 21-22 marzo 2012 / a cura di Nadia Ebani ; [saggi di Giuseppe Nava et al.]. Pisa : ETS,
2013.
   202 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846738240 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pascoli, Giovanni
   Nava, Giuseppe <1937->
   Ebani, Nadia
851.912
BNI 2014-1971
Le occasioni di Eugenio Montale, 1928-1939 : giornata di studi, Università di Ginevra, 9
dicembre 2011 / a cura di Roberto Leporatti ; con la collaborazione di Georgia Fioroni. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   372 p. ; 24 cm.  (Quaderni ginevrini d'italianistica ; 1).
  ISBN 9788867601332 :  € 32,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio . Le occasioni
Altro autore:   
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   Leporatti, Roberto
   Fioroni, Georgia
851.912
BNI 2014-1972

Ghirardi, Giulio.
Sillabe indipendenti ; Aria di prosa / Giulio Ghirardi ; postfazione di Renato Minore ; saggi e note
critiche di Renato Minore, Edoardo Pittalis, Alberto Zava. Roma : Gangemi, 2014.
   175 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849227864.
851.914
BNI 2014-1973
Tagliaferri, Aldo <1931->.
Dentro e oltre i labirinti di Emilio Villa / Aldo Tagliaferri. Milano : Edizioni del Verri, 2013.
   69 p. ; 20 cm.  (Collana blu ; 2).
   Segue: 12 labirinti di E. Villa. 
  ISBN 9788898514007 :  € 10,00.
Soggetti:
   Villa, Emilio <1914-2003>
Altro autore:   
   Villa, Emilio <1914-2003>
851.914
BNI 2014-1974

Candiani, Chandra Livia.
La bambina pugile, ovvero La precisione dell'amore / Chandra Livia Candiani. Torino : Einaudi,
2014.
   158 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 419).
  ISBN 9788806210236 :  € 13,00.
851.92
BNI 2014-1975
Le tribolazioni del filosofare : comedia metaphysica ne la quale si tratta de li errori & de le
pene de l'Infero / scoperta, redatta e commentata da Achille C. Varzi e Claudio Calosi. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XXIX, 269 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Trascrizione del manoscritto. 
  ISBN 9788858110898 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Calosi, Claudio
   Varzi, Achille C.
851.92
BNI 2014-1976

Zanazzo, Giggi.
Il teatro / Giggi Zanazzo ; a cura di Laura Biancini e Paola Paesano. Napoli : Loffredo University
Press, 2013.
   601 p. ; 21 cm.  (Studi di italianistica ; 10).
   In testa al frontespizio: Centro studi Giuseppe Gioachino Belli. 
  ISBN 9788875646318 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Paesano, Paola
   Biancini, Laura
852.8
BNI 2014-1977

De_Giulio, Simon.
Mascherédes / Simon De Giulio ; a cura de Fabio Chiocchetti e Evelyn Bortolotti. Vigo di Fassa :
Istitut cultural ladin Majon di fascegn, 2013.
   399 p. ; 21 cm.  (L'arpejon ; 2).
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   Nome dell'autore nel risvolto di pagina IV di copertina: Simon Soraperra De Giulio. 
  ISBN 9788886053709 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Chiocchetti, Fabio
   Bortolotti, Evelyn
852.914
BNI 2014-1978
Pagliarani, Elio.
Tutto il teatro / Elio Pagliarani ; a cura di Gianluca Rizzo. Venezia : Marsilio, 2013.
   366 p. ; 19 cm.  (Biblioteca Novecento).   (Tascabili Marsilio ; 350).
  ISBN 9788831717205 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Rizzo, Gianluca
852.914
BNI 2014-1979

Grassi, Liliana.
Carte leggere : le lettere nella narrativa italiana del Seicento / Liliana Grassi. Bologna : I libri di
Emil, 2013.
   319 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866800668 :  € 24,00.
Soggetti:
   Romanzi epistolari italiani - Sec. 17.
853.509
BNI 2014-1980

Ippolito Nievo: centocinquant'anni dopo : atti del Convegno, Padova, 19-21 ottobre 2011 / a
cura di Enza Del Tedesco. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   342 p. ; 25 cm.  (Letteratura e dintorni, ISSN 18286852 ; 22).
   Altra edizione: ISBN 9788862276047 (digitale). 
  ISBN 9788862276030.
Soggetti:
   Nievo, Ippolito <1831-1861> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Del_Tedesco, Enza
853.7
BNI 2014-1981

Collodi, Carlo.
Le avventure di Pinocchio : storia di un burattino / Carlo Collodi ; [illustrazioni di Carlo Chiostri].
Alpignano : Tallone, 2014.
   314 p. : ill. ; 29 cm.
   Edizione di 450 esemplari stampati su tipi di carta diversi. In custodia. Titolo sul dorso: Pinocchio. 
853.8
BNI 2014-1982
Fogazzaro nel mondo : atti del Convegno internazionale per il centenario della morte di
Antonio Fogazzaro (Vicenza, 10-11-12 ottobre 2011) / a cura di Adriana Chemello e Fabio
Finotti. Vicenza : Accademia Olimpica, 2013.
   573 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788878711211.
Soggetti:
   Fogazzaro, Antonio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fogazzaro, Antonio
   Chemello, Adriana
   Finotti, Fabio
853.8
BNI 2014-1983
Levi, Anna <1939->.
Si pecca ad ogni pagina : le due vite di Carolina Invernizio / Anna Levi. Pontedera : Bibliografia e
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informazione, 2013 (stampa 2014).
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e testi ; 6).
   Titolo sul dorso: La [sic] due vite di Carolina Invernizio. 
  ISBN 9788890725074 :  € 20,00.
Soggetti:
   Invernizio, Carolina
853.8
BNI 2014-1984

Manuelli, Annamaria.
Silvio D'Arzo : genesi di uno scrittore / Annamaria Manuelli ; prefazione di Stefano Costanzi ;
Silvio D'Arzo: L'osteria. Reggio Emilia : Consulta librieprogetti, 2014.
   155 p. : ill. ; 23 cm.  (Tracce dall'Appennino al Po ; 10).
  ISBN 9788889156667 :  € 15,00.
Soggetti:
   D'Arzo, Silvio . L'osteria
Altro autore:   
   D'Arzo, Silvio
853.912
BNI 2014-1985
Slataper, Scipio.
Fiabe e parabole e altri scritti per i bimbi / Scipio Slataper ; a cura di Lorenzo Tommasini. Gorizia
; Trieste : Istituto giuliano di storia cultura e documentazione, 2014.
   194 p. ; 17 cm.  (Bibliotechina del curioso ; 11).
   Edizione di 400 esemplari numerati. Titolo sul dorso: Fiabe e parabole. 
  ISBN 9788890852633 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Tommasini, Lorenzo
853.912
BNI 2014-1986

Avalli, Ippolita.
Il nascondiglio della farfalla : thriller / Ippolita Avalli. Milano : Mondadori, 2014.
   220 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804634447 :  € 16,00.
853.914
BNI 2014-1987
Ballestra, Silvia.
Amiche mie : romanzo / Silvia Ballestra. Milano : Mondadori, 2014.
   273 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804634393 :  € 16,00.
853.914
BNI 2014-1988
Bertola, Stefania.
Ragazze mancine / Stefania Bertola. Torino : Einaudi, 2013.
   281 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806212643 :  € 18,50.
853.914
BNI 2014-1989
Brambilla, Alberto <1955->.
Segni sui margini : con Piero Chiara e i suoi libri / Alberto Brambilla ; introduzione di Mauro
Novelli ; con uno scritto di Massimo Gatta. Macerata : Biblohaus, 2013.
   210 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844305 :  € 15,00.
Soggetti:
   Chiara, Piero
853.914
BNI 2014-1990
Busi, Aldo.
Seminario sulla gioventù / Aldo Busi. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   462 p. ; 22 cm.  (Vintage).



  ISBN 9788817073516 :  € 12,00.
853.914
BNI 2014-1991
Camilleri, Andrea <1925->.
Inseguendo un'ombra / Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2014.
   243 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 953).
  ISBN 8838931690 :  € 14,00.
853.914
BNI 2014-1992
Cipriani, Arrigo.
Stupdt, o L'arte di rialzarsi da terra / Arrigo Cipriani. Milano : Feltrinelli, 2014.
   167 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo sul dorso: Stupdt. 
  ISBN 9788807491641 :  € 15,00.
853.914
BNI 2014-1993
De_Palchi, Alfredo.
12 poesie / Alfredo De Palchi ; e un acquerello di Fulvio Testa. Alpignano : Tallone, 2014.
   [24] carte : ill. ; 38 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Sonia Raiziss, John Taylor, Barbara Carle. Edizione di 90 esemplari
numerati. 
853.914
BNI 2014-1994
Di_Ruscio, Luigi.
Romanzi / Luigi Di Ruscio ; a cura di Andrea Cortellessa e Angelo Ferracuti. Milano : Feltrinelli,
2014.
   551 p. ; 22 cm.  (Le comete).
   Contiene: Palmiro; Cristi polverizzati; Neve nera (pubblicato originariamente con il titolo: La neve nera di
Oslo). In appendice: Apprendistato, dello stesso autore. 
  ISBN 9788807530319 :  € 39,00.
Altro autore:   
   Ferracuti, Angelo
   Cortellessa, Andrea
853.914
BNI 2014-1995
Fantini, Nicola.
Nostra signora degli scorpioni / Nicola Fantini, Laura Pariani. Palermo : Sellerio, 2014.
   435 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 954).
  ISBN 8838931712 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pariani, Laura
853.914
BNI 2014-1996
Fortunato, Mario.
Le voci di Berlino / Mario Fortunato. [Milano] : Bompiani, 2014.
   185 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788845275838 :  € 17,00.
853.914
BNI 2014-1997
Garavini, Fausta.
Le vite di Monsù Desiderio / Fausta Garavini. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   317 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845275708 :  € 22,00.
853.914
BNI 2014-1998
La_Capria, Raffaele.
Storia di un'amicizia tra uno scrittore e un lettore : lettere 1995-2001 / Raffaele La Capria,
Beppe Agosti. [Milano] : Archinto, 2014.
   165 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788877686497 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Agosti, Beppe
853.914
BNI 2014-1999
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Magi, Bruna.
Prima pagina / Bruna Magi. Milano : Bietti, 2013.
   172 p. ; 20 cm.  (Fuori collana ; 13).
  ISBN 9788882482893 :  € 14,00.
853.914
BNI 2014-2000
Mazzantini, Margaret.
Splendore : romanzo / Margaret Mazzantini. Milano : Mondadori, 2013.
   309 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804638087 :  € 20,00.
853.914
BNI 2014-2001
Moccia, Federico.
Sei tu : [romanzo] / Federico Moccia. Milano : Mondadori, 2014.
   274 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804637318 :  € 16,50.
853.914
BNI 2014-2002
Picca, Aurelio.
Un giorno di gioia / Aurelio Picca. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   236 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845276521 :  € 17,50.
853.914
BNI 2014-2003
Rea, Ermanno.
Il sorriso di don Giovanni / Ermanno Rea. Milano : Feltrinelli, 2014.
   233 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807030741 :  € 18,00.
853.914
BNI 2014-2004
Schisa, Brunella.
La scelta di Giulia : romanzo / Brunella Schisa. Milano : Mondadori, 2013.
   306 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804633419 :  € 16,50.
853.914
BNI 2014-2005
Tomasi di Lampedusa, Giuseppe.
La sirena / Giuseppe Tomasi di Lampedusa ; introduzione di Gioacchino Lanza Tomasi. Milano :
Feltrinelli, 2014.
   62 p. ; 19 cm + 1 compact disc. (Varia).
   In contenitore. ISBN 9788807491658 : € 15,00.
   Giuseppe Tomasi di Lampedusa legge La sirena. Milano : Feltrinelli, 2014. 1 compact disc ; 12
cm.  Registrazione effettuata nel 1957. 
853.914
BNI 2014-2006
Travaglini, Paola.
Una precipite diavoleria : Gadda tra metonimia e metafora / Paola Travaglini. Catania : Il
carrubo, 2013.
   XII, 90 p. ; 20 cm.  (Stelle variabili ; 1).
  ISBN 9788898352081 :  € 11,00.
Soggetti:
   Gadda, Carlo Emilio - Opere - Figure retoriche
853.914
BNI 2014-2007

Altamura, Giuliana.
Corpi di Gloria / Giuliana Altamura. Venezia : Marsilio, 2014.
   172 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831717403 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-2008



Arisa.
Tu eri tutto per me / Arisa. Milano : Mondadori, 2013.
   117 p. ; 20 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804637356 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-2009
Bajani, Andrea.
La vita non è in ordine alfabetico / Andrea Bajani. Torino : Einaudi, 2014.
   130 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 209).
  ISBN 9788806213213 :  € 12,50.
853.92
BNI 2014-2010
Baraldi, Barbara.
Striges : la voce dell'ombra / Barbara Baraldi. Milano : Mondadori, 2014.
   489 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
  ISBN 9788804636953 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-2011
Barbolini, Roberto.
L'uovo di Colombo : un romanzo eroicomico / Roberto Barbolini. Milano : Mondadori, 2014.
   268 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634485 :  € 19,00.
853.92
BNI 2014-2012
Bellemo, Cristina.
Io e il falco / Cristina Bellemo. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   295 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
  ISBN 9788817072793 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-2013
Bianchini, Luca <1970->.
La cena di Natale di Io che amo solo te / Luca Bianchini. Milano : Mondadori, 2013.
   183 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile . Titolo sul dorso: La cena di Natale. 
  ISBN 9788804638711 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-2014
Burbatti, Guido.
Figlie / Guido Burbatti. Pisa : ETS, 2013.
   140 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846737137 :  € 13,00.
853.92
BNI 2014-2015
Capasso, Mario <1951->.
Il dr. Cavendish e il manoscritto biblico / Mario Capasso. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2013.
   213 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788867601516 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-2016
Capretti, Luciana.
Tevere / Luciana Capretti. Venezia : Marsilio, 2014.
   220 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831717410 :  € 17,50.
853.92
BNI 2014-2017
Caroli, Flavio.
Voyeur : i segreti di uno sguardo : romanzo per immagini / Flavio Caroli. Milano : Mondadori,
2014.
   135 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788804634423 :  € 15,00.
853.92



BNI 2014-2018
Catozzella, Giuseppe.
Non dirmi che hai paura / Giuseppe Catozzella. Milano : Feltrinelli, 2014.
   236 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807030772 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-2019
Cilento, Antonella.
Lisario, o Il piacere infinito delle donne : romanzo / Antonella Cilento. Milano : Mondadori, 2014.
   297 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634478 :  € 17,50.
853.92
BNI 2014-2020
Corona, Mauro <1950->.
La voce degli uomini freddi : romanzo / Mauro Corona. Milano : Mondadori, 2013.
   235 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804633778 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-2021
De_Benedetti, Neige.
Tubì, tubì / Neige De Benedetti. Palermo : Sellerio, 2014.
   203 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 295).
  ISBN 8838931461 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-2022
De_Marco, Romano.
Io la troverò : la serie Nero a Milano / Romano De Marco. Milano : Feltrinelli, 2014.
   327 p. ; 22 cm.  (FoxCrime).
  ISBN 9788807020148 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-2023
Deotto, Fabio.
Condominio R39 / Fabio Deotto. Torino : Einaudi, 2014.
   444 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806217853 :  € 19,50.
853.92
BNI 2014-2024
De_Roma, Alessandro.
La mia maledizione / Alessandro De Roma. Torino : Einaudi, 2014.
   167 p. ; 21 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806217778 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-2025
Dix, Gioele.
Quando tutto questo sarà finito : storia della mia famiglia perseguitata dalle leggi razziali /
Gioele Dix. Milano : Mondadori, 2014.
   151 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804634119 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-2026
Falco, Giorgio <1967->.
La gemella H / Giorgio Falco. Torino : Einaudi, 2014.
   351 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806210502 :  € 18,50.
853.92
BNI 2014-2027
Floris, Giovanni <1967->.
Il confine di Bonetti / Giovanni Floris. Milano : Feltrinelli, 2014.
   216 p. ; 23 cm.  (Fuochi).
  ISBN 9788807070341 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-2028



Fontana, Valentina <1981->.
L'ultimo sogno / Valentina Fontana. Milano : Mondadori, 2014.
   365 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
  ISBN 9788804637295 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-2029
Fossati, Ivano.
Tretrecinque / Ivano Fossati. Torino : Einaudi, 2014.
   416 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806217020 :  € 18,50.
853.92
BNI 2014-2030
Geda, Fabio.
L'estate alla fine del secolo / Fabio Geda. Milano : Baldini & Castoldi, 2014 (stampa 2013).
   354 p. ; 21 cm.  (56 ; 1).
  ISBN 9788868526719 :  € 12,90.
853.92
BNI 2014-2031
Greco, Giovanni <1970->.
L'ultima madre / Giovanni Greco. [Roma] : Nutrimenti ; Milano : Feltrinelli, 2014.
   382 p. ; 21 cm.  (Indies).
  ISBN 9788807041044 (Feltrinelli) :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-2032
Lunati, Manuela.
Giochi di mano / Manuela Lunati. Roma : Rai ERI, 2013.
   125 p. ; 20 cm.  (Cinema e fiction).
  ISBN 9788839715968 :  € 11,00.
853.92
BNI 2014-2033
Milone, Rossella.
Poche parole, moltissime cose / Rossella Milone. Torino : Einaudi, 2013.
   209 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806213350 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-2034
Morvillo, Candida.
Le stelle non sono lontane / Candida Morvillo. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   301 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845275531 :  € 17,50.
853.92
BNI 2014-2035
Nicolini, Cino.
Innamorarsi nella Bassa / Cino Nicolini. Mantova : Universitas studiorum, 2013.
   90 p. ; 21 cm.  (Inchiostri ; 5).
  ISBN 9788897683131 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-2036
Niffoi, Salvatore.
La quinta stagione è l'inferno / Salvatore Niffoi. Milano : Feltrinelli, 2014.
   139 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807030765 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-2037
Nordio, Carlo.
Operazione grifone : romanzo / Carlo Nordio. Milano : Mondadori, 2014.
   357 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804624783 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-2038
Nori, Paolo.
La Svizzera / Paolo Nori. Milano : Il saggiatore, 2013.
   76 p. ; 20 cm.  (Narrativa).   (Le silerchie ; 15).
  ISBN 9788842819387 :  € 10,00.



853.92
BNI 2014-2039
Ozpetek, Ferzan.
Rosso Istanbul / Ferzan Ozpetek. Milano : Mondadori, 2013.
   111 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804633464 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-2040
Parente, Massimiliano.
Il più grande artista del mondo dopo Adolf Hitler / Massimiliano Parente. Milano : Mondadori,
2014.
   400 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634430 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-2041
Patrignani, Leonardo.
Multiversum : utopia / Leonardo Patrignani. Milano : Mondadori, 2014.
   390 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804635314 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-2042
Recami, Francesco.
Il segreto di Angela / Francesco Recami. Palermo : Sellerio, 2013.
   298 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 931).
  ISBN 8838930651 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-2043
Roveredo, Pino.
Ballando con Cecilia / Pino Roveredo. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   143 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845258879 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-2044
Scinicarelli, Erasmo.
Lucrezia Merisi Caravaggio : misteri, omicidi, arte e solidarietà fanno da cornice ad una
clamorosa scoperta artistica di Caravaggio in una Roma dall'incantevole bellezza / Erasmo
Scinicarelli ; con prefazione di Francesco Buranelli. Roma : Gangemi, 2013.
   239 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849226942 :  € 24,00.
853.92
BNI 2014-2045
Siti, Walter.
Exit strategy / Walter Siti. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   222 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817072434 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-2046
Stassi, Fabio.
Come un respiro interrotto / Fabio Stassi. Palermo : Sellerio, 2014.
   308 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 46).
  ISBN 8838931410 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-2047
Steffenoni, Antonio.
Un delitto molto milanese / Antonio Steffenoni. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   425 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817072076 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-2048
Torregrossa, Giuseppina.
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La miscela segreta di casa Olivares : romanzo / Giuseppina Torregrossa. Milano : Mondadori,
2014.
   332 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804624998 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-2049
Trebeschi, Giada.
La dama rossa : romanzo / Giada Trebeschi. Milano : Mondadori, 2014.
   225 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804634461 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-2050
Tuzzi, Hans.
Un posto sbagliato per morire : romanzo / Hans Tuzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   160 p. ; 20 cm.  (Le piccole varianti ; 5).
  ISBN 9788833925332 :  € 13,00.
853.92
BNI 2014-2051
Vitali, Andrea <1956->.
Almeno il cappello / Andrea Vitali ; con il racconto Il suonatore di genis: la mia storia di
trombone mancato. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2013.
   411 p. ; 21 cm.
   Il suonatore di genis: la mia storia di trombone mancato, dello stesso autore. 
  ISBN 9788811682783 :  € 9,90.
853.92
BNI 2014-2052

Papini, Giovanni <1881-1956>.
Carteggio / Giovanni Papini, Giuseppe Prezzolini. Roma : Edizioni di storia e letteratura ; Lugano
: Biblioteca cantonale, Archivio Prezzolini.
   volumi ; 25 cm. (I carteggi di Giuseppe Prezzolini).
   3: 1915-1956 : dalla grande guerra al secondo dopoguerra / Giovanni Papini, Giuseppe Prezzolini ; a cura di
Sandro Gentili e Gloria Manghetti. Roma : Edizioni di storia e letteratura ; Lugano : Biblioteca cantonale, Archivio
Prezzolini, 2013. LIX, 768 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  Altra edizione: ISBN 9788863726220 (digitale). ISBN
9788863725148 :  € 88,00.
Altro autore:
   Prezzolini, Giuseppe <1882-1982>
   Manghetti, Gloria
   Gentili, Sandro <1954->
858.91209
BNI 2014-2053

Guccini, Francesco.
Nuovo dizionario delle cose perdute / Francesco Guccini. Milano : Mondadori, 2014.
   148 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634409 :  € 12,00.
858.91403
BNI 2014-2054
Quilici, Folco.
Cani & cani : di gioco e d'avventura / Folco Quilici. Milano : Mondadori, 2013.
   139 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804625100 :  € 10,00.
858.91403
BNI 2014-2055
Sapienza, Goliarda.
La mia parte di gioia : taccuini 1989-1992 / Goliarda Sapienza ; prefazione di Angelo Pellegrino ;
a cura di Gaia Rispoli. Torino : Einaudi, 2013.
   IX, 211 p. ; 23 cm.
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  ISBN 9788806217358 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Rispoli, Gaia
858.91403
BNI 2014-2056
Scalfari, Eugenio <1924->.
L'amore, la sfida, il destino : il tavolo dove si gioca il senso della vita / Eugenio Scalfari. Torino :
Einaudi, 2013.
   134 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806218508 :  € 17,50.
858.91408
BNI 2014-2057
Sofri, Adriano.
Machiavelli, Tupac e la Principessa / Adriano Sofri. Palermo : Sellerio, 2013.
   344 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 946).
  ISBN 8838931305 :  € 14,00.
  ISBN 9788838931307.
858.91408
BNI 2014-2058
Stajano, Corrado.
La stanza dei fantasmi : una vita del Novecento / Corrado Stajano. [Milano] : Garzanti, 2013.
   272 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788811682950 :  € 18,80.
858.91408
BNI 2014-2059

Cortázar, Julio.
Animalia / Julio Cortázar ; a cura di Aurora Bernárdez ; traduzioni di Irene Buonafalce ... [et al.] ;
prefazione di Alberto Manguel. Torino : Einaudi, 2013.
   IX, 198 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 51).
   Titolo uniforme: Animalia. 
  ISBN 9788806214951 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Bernárdez, Aurora
   Buonafalce, Irene
Altro titolo:
   Animalia
863.64
BNI 2014-2060
Marías, Javier.
Mentre le donne dormono / Javier Marías ; traduzione di Valerio Nardoni. Torino : Einaudi, 2014.
   193 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 208).
   Titolo uniforme: Mientras ellas duermen. 
  ISBN 9788806200824 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Nardoni, Valerio
Altro titolo:
   Mientras ellas duermen
863.64
BNI 2014-2061
Marías, Javier.
Il secolo / Javier Marías ; traduzione di Maria Nicola. Torino : Einaudi, 2013.
   291 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 206).
   Titolo uniforme: El siglo. 
  ISBN 9788806200817 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   El siglo
863.64
BNI 2014-2062
Vargas Llosa, Mario.
L'eroe discreto / Mario Vargas Llosa ; traduzione di Federica Niola. Torino : Einaudi, 2013.
   382 p. ; 23 cm.
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871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

871.04 POESIA LATINA, 1350-

   Titolo uniforme: El héroe discreto. 
  ISBN 9788806217891 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   El héroe discreto
863.64
BNI 2014-2063

Herrera, Yuri.
La trasmigrazione dei corpi / Yuri Herrera ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli, 2014.
   95 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: La transmigración de los cuerpos. 
  ISBN 9788807030826 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   La transmigración de los cuerpos
863.7
BNI 2014-2064

Nazarian, Santiago.
Masticando umani / [un romanzo di] Santiago Nazarian ; traduzione di Angela Masotti. Bologna :
La linea, 2013.
   199 p. ; 20 cm.  (Tam tam ; 12).
   Titolo uniforme: Mastigando humanos. 
  ISBN 9788897462460 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Masotti, Angela
Altro titolo:
   Mastigando humanos
869.35
BNI 2014-2065
Tavares, Gonçalo M.
Lor signori / Gonçalo M. Tavares ; traduzione di Marika Marianello. Roma : Nottetempo, 2014.
   261 p. : ill. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Contiene: Il signor Calvino e la passeggiata (titolo uniforme: O senhor Calvino); Il signor Kraus e la politica
(titolo uniforme: O senhor Kraus); l signor Walser e la foresta (titolo uniforme: O senhor Walser)... 
  ISBN 9788874524808 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Marianello, Marika
869.35
BNI 2014-2066

Jackson, Giorgio.
Commento a Lucrezio, De rerum natura : libro 5. 1-280 / Giorgio Jackson. Pisa ; Roma : Serra,
2013.
   296 p. ; 24 cm.  (AION : Annali dell'Università degli studi di Napoli L'Orientale / Dipartimento di studi del mondo
classico e del Mediterraneo antico, Sezione filologico-letteraria. Quaderni, ISSN 11287209 ; 17).
   Con il testo. 
  ISBN 9788862275699.
Soggetti:
   Lucrezio Caro, Tito . De rerum natura. L. 5., 1-280
Altro autore:   
   Lucretius Carus, Titus
871.01
BNI 2014-2067

Racine, Jean <1639-1699>.
Poesie latine di Jean Racine / [a cura di] Giampietro Marconi. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
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873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

   130 p. ; 25 cm.  (Scriptores Latini ; 26).
   Traduzione italiana a fronte. Altra edizione: ISBN 9788862275552 (digitale). 
  ISBN 9788862275545.
Altro autore:   
   Marconi, Giampietro
871.04
BNI 2014-2068

Lecturae Plautinae Sarsinates. Urbino : Quattro venti.
   volumi ; 22 cm.
   15: Poenulus : (Sarsina, 24 settembre 2011) / a cura di Renato Raffaelli e Alba Tontini. Urbino : Quattro venti,
2012. 111 p. ; 22 cm.  (Ludus philologiae. Lecturae Plautinae Sarsinates ; 15).   In testa al frontespizio: CISP,
Urbino; Plautus, Sarsina-Urbino. ISBN 9788839209429 :  € 20,00.
Soggetti:
   Plauto, Tito Maccio
Altro autore:
   Raffaelli, Renato
   Tontini, Alba
   CISP <Centro internazionale di studi plautini>
   Plautus <Centro>
872.01
BNI 2014-2069
Lecturae Plautinae Sarsinates. Urbino : Quattro venti.
   volumi ; 22 cm.
   16: Pseudolus : (Sarsina, 29 settembre 2012) / a cura di Renato Raffaelli e Alba Tontini. Urbino : Quattro venti,
2013. 174 p. ; 22 cm.  (Ludus philologiae. Lecturae Plautinae Sarsinates ; 16).   In testa al frontespizio: CISP,
Urbino; Plautus, Sarsina-Urbino. ISBN 9788839209764 :  € 25,00.
Soggetti:
   Plauto, Tito Maccio
Altro autore:
   Raffaelli, Renato
   Tontini, Alba
   CISP <Centro internazionale di studi plautini>
   Plautus <Centro>
872.01
BNI 2014-2070

Zacchia, Laudivio.
De captivitate ducis Iacobi / Laudivio Zacchia ; edizione critica, traduzione e commento a cura
di Attilio Grisafi. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   LXXIII, 103 p. ; 24 cm.  (Teatro umanistico ; 12).
   Titolo uniforme: De captivitate ducis Iacobi. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788884505170.
Altro autore:   
   Grisafi, Attilio
Altro titolo:
   De captivitate ducis Iacobi
872.04
BNI 2014-2071

Ovidius Naso, Publius.
Metamorfosi / Ovidio ; a cura di Alessandro Barchiesi ; testo critico basato sull'edizione
oxoniense di Richard Tarrant. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Metamorphoses. 
   Vol. 3: Libri 5.-6. / Ovidio ; a cura di Gianpiero Rosati ; traduzione di Gioachino Chiarini. 2. ed. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2013. XLII, 359 p. ; 21 cm.  Testo originale a fronte. ISBN
9788804583486 (Mondadori ).
Altro autore:
   Barchiesi, Alessandro
   Tarrant, R. J.
   Chiarini, Gioachino



880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.134 POESIA GRECA MODERNA. 1945-

891.77 SATIRA E UMORISMO RUSSO

   Rosati, Gianpiero
873.01
BNI 2014-2072

Castellaneta, Sabina.
Il seno svelato ad misericordiam : esegesi e fortuna di un'immagine omerica / Sabina
Castellaneta ; nota introduttiva di Olimpia Imperio ; appendice iconografica di Carmela Roscino.
Bari : Cacucci, 2013.
   175 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; 9).
  ISBN 9788866113331 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura greca - Riferimenti [:] Seno
880.9001
BNI 2014-2073

Studi di poesia greca tardoantica : atti della Giornata di studi, Università degli studi di Firenze,
4 ottobre 2012 / a cura di Daria Gigli Piccardi ed Enrico Magnelli. Firenze : Firenze University
Press, 2013.
   172 p. ; 24 cm.  (Studi e testi di scienze dell'antichità ; 31).
   Altra edizione: ISBN 9788866554882 (online - http://digital.casalini.it/9788866554882). 
  ISBN 9788866554875 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poesia greca - Sec. 2.-7.
Altro autore:   
   Gigli Piccardi, Daria
   Magnelli, Enrico
881.01
BNI 2014-2074

Canfora, Luciano.
La crisi dell'utopia : Aristofane contro Platone / Luciano Canfora. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   IX, 436 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858111017 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aristofane . Le donne all'assemblea - Confronto [con] Platone . Repubblica
882.01
BNI 2014-2075

Ritsos, Giannīs.
Quarta dimensione : La finestra, Trasparenza invernale, Cronaca ... / Ghiannis Ritsos ;
traduzione di Nicola Crocetti ; introduzione di Ezio Savino. [Milano] : Crocetti, 2013.
   428 p. ; 18 cm.  (Armonia ; 1).
   Titolo uniforme: Tetartī diastasī. 
  ISBN 9788883062766 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Crocetti, Nicola
Altro titolo:
   Tetartī diastasī
889.134
BNI 2014-2076

Umorismo e satira nella letteratura russa : testi, traduzioni, commenti : omaggio a Sergio
Pescatori / a cura di Cinzia De Lotto e Adalgisa Mingati. Trento : Università degli studi di Trento,
Dipartimento di lettere e filosofia, 2013.



892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

895.1 LETTERATURA CINESE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

   352 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 153).
  ISBN 9788884435200 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura umoristica russa - Sec. 18.-20. - Traduzioni italiane - Scritti in onore
   Pescatori, Sergio
Altro autore:   
   De_Lotto, Cinzia
   Mingati, Adalgisa
   Pescatori, Sergio
891.77
BNI 2014-2077

Yehoshua, Abraham B.
Camminano forse due uomini insieme? : dramma in due atti / Abraham B. Yehoshua ;
traduzione di Alessandra Shomroni. Torino : Einaudi, 2013.
   75 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 207).
   Titolo uniforme: Ha-yelkhu shenayim yaḥdav. 
  ISBN 9788806215224 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Shomroni, Alessandra
Altro titolo:
   Ha-yelkhu shenayim yaḥdav
892.426
BNI 2014-2078

Capezio, Oriana.
La metrica araba : studio della tradizione antica / Oriana Capezio ; prefazione di Giovanni
Canova. Venezia : Ca' Foscari : Cafoscarina, 2013.
   236 p. ; 23 cm.  (Filologie medievali e moderne ; 3. Serie orientale ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788897735403 (PDF). 
  ISBN 9788875433611 (Cafoscarina).
Soggetti:
   Poesia araba - Metrica - Antichità
892.713
BNI 2014-2079

Xu Zechen.
Correndo attraverso Pechino / Xu Zechen ; traduzione di Paolo Magagnin. Palermo : Sellerio,
2014.
   194 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 45).
   Traduzione di: Pao bu chuan guo Zhongguancun. 
  ISBN 9788838931420 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Magagnin, Paolo
Altro titolo:
   Pao bu chuan guo Zhongguancun
895.1352
BNI 2014-2080

Tanizaki, Junʼichirō.
La madre del comandante Shigemoto / Tanizaki Junʼichirō ; traduzione di Andrea Maurizi ;
prefazione di Giorgio Amitrano. Torino : Einaudi, 2013.
   XVIII, 162 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 50).
   Titolo uniforme: Shōshō Shigemoto no haha. 
  ISBN 9788806151430 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Maurizi, Andrea
Altro titolo:
   Shōshō Shigemoto no haha
895.6344



907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

BNI 2014-2081

Atto Vannucci nel bicentenario della nascita : atti del Convegno, 30 settembre-1 ottobre 2011,
Pistoia-Montale / a cura di Giorgio Petracchi e Giacomo Bini. Pistoia : Ma.Ga.Ma. ; Montale :
Comune, 2013.
   292 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788890720055 (Ma.Ga.Ma.).
Soggetti:
   Vannucci, Atto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Petracchi, Giorgio
   Vannucci, Atto
   Bini, Giacomo <1957->
907.202
BNI 2014-2082
Storiografia e identità dei centri minori italiani tra la fine del Medioevo e l'Ottocento : atti del
13. Convegno di studi organizzato dal Centro di studi sulla civiltà del tardo Medioevo, San
Miniato, 31 maggio-2 giugno 2010 / a cura di Gian Maria Varanini. Firenze : Firenze University
Press, 2013.
   IX, 339 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche / Centro di studi sulla civiltà del tardo Medioevo, San Miniato ;
[poi] Fondazione Centro di studi sulla civiltà del tardo Medioevo ; 13).
   Altre edizioni: ISBN 9788866554820 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866554820); ISBN
9788866554837 (online ePub). 
  ISBN 9788866554813 :  € 18,90.
Soggetti:
   Città - Italia - Storiografia italiana - Sec. 16.-19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Varanini, Gian Maria
   Centro di studi sulla civiltà del tardo Medioevo
907.2045
BNI 2014-2083

De_Michelis, Gianni.
La lezione della storia : sul futuro dell'Italia e le prospettive dell'Europa / Gianni De Michelis ;
con Francesco Kostner ; prefazione di Michele Valensise. Venezia : Marsilio, 2013.
   253 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 138).
  ISBN 9788831716048 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - 1989-2009
Altro autore:   
   Kostner, Francesco
909.829
BNI 2014-2084
Hobsbawm, E. J.
Il secolo breve : 1914-1991 / Eric J. Hobsbawm. [Milano] : BUR Rizzoli, 2014.
   710 p. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   Titolo uniforme: Age of extremes. Traduzione di Brunello Lotti. 
  ISBN 9788817071352 :  € 12,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Sec. 20.
Altro titolo:
   Age of extremes
909.82
BNI 2014-2085

Dorr, David F.
Un uomo di colore in viaggio attorno al mondo / David F. Dorr ; introduzione di Attilio Brilli ;
traduzione di Simonetta Neri. Como ; Pavia : Ibis, 2013.
   175 p. ; 21 cm.  (L'ippogrifo).
   Titolo uniforme: A colored man round the world. 
  ISBN 9788871643717 :  € 14,00.



914 GEOGRAFIA DELL'EUROPA E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.551 GEOGRAFIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

914.578 GEOGRAFIA. CALABRIA

Soggetti:
   Viaggi - 1851-1854 - Memorie
Altro autore:   
   Neri, Simonetta
Altro titolo:
   A colored man round the world
910.4092
BNI 2014-2086

Mazzei, Rita.
Per terra e per acqua : viaggi e viaggiatori nell'Europa moderna / Rita Mazzei. Roma : Carocci,
2013.
   334 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 164).
  ISBN 9788843069491 :  € 24,00.
Soggetti:
   Viaggi - Europa - Sec. 15.-18.
914.0421
BNI 2014-2087

Boatti, Giorgio.
Un paese ben coltivato : viaggio nell'Italia che torna alla terra e, forse, a se stessa / Giorgio
Boatti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   VI, 263 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858106815 :  € 18,00.
Soggetti:
   Viaggi - Zone rurali - Italia - Descrizioni
914.5091734
BNI 2014-2088

Baldanzi, Simona.
Il Mugello è una trapunta di terra : a piedi da Barbiana a Monte Sole / Simona Baldanzi. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   IX, 149 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858110904 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mugello
914.551
BNI 2014-2089

La_Capria, Raffaele.
La bellezza di Roma / Raffaele La Capria. Milano : Mondadori, 2014.
   83 p. ; 20 cm.  (Libellule).
  ISBN 9788804637950 :  € 10,00.
Soggetti:
   Roma - Descrizioni letterarie
914.5632
BNI 2014-2090

Rotella, Mark.
I fichi rubati e altre avventure in Calabria / Mark Rotella ; introduzione di Roberto Messina.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   382 p. ; 19 cm.  (Viaggio in Calabria ; 32).
   Titolo uniforme: Stolen figs and other adventures in Calabria. Traduzione di Antonio Cavallaro. 
  ISBN 9788849839906 :  € 7,90.
Soggetti:
   Viaggi - Calabria - Memorie
Altro titolo:
   Stolen figs and other adventures in Calabria



915.8 GEOGRAFIA. ASIA CENTRALE

916.7 GEOGRAFIA. AFRICA CENTRALE E ISOLE AL LARGO

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

914.5780493
BNI 2014-2091

Bulaj, Monika.
Nur : la luce nascosta dell'Afghanistan / Monika Bulaj. Milano : Electa, 2013.
   255 p. : ill. ; 27 cm.
   Traduzione di Daria Anfelli. 
  ISBN 9788837092054 :  € 39,00.
Soggetti:
   Viaggi - Afghanistan - Descrizioni
915.810447
BNI 2014-2092

De_Watteville, Vivienne.
Sulle orme degli elefanti : ritorno in Kenya / Vivienne de Watteville ; prefazione di Edith Wharton
; a cura di Daniela Marin e Nora Salvadori. Como ; Pavia : Ibis, 2013.
   271 p. : ill. ; 21 cm.  (L'ippogrifo).
   Titolo uniforme: Speak to the earth. Traduzione di D. Marin, N. Salvadori. 
  ISBN 9788871644219 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi - Kenya - 1928 - Memorie
Altro autore:   
   Marin, Daniela
   Salvadori, Nora
Altro titolo:
   Speak to the earth
916.762043
BNI 2014-2093

Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   81: Pansini-Pazienza. Roma : Istituto della Enciclopedia Italiana, 2014. XV, 824 p. ; 25 cm. ISBN
9788812000326.
Soggetti:
   Italiani - Biografie - Dizionari
Altro titolo:
   DBI.
920.045
BNI 2014-2094
Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   77: Morlini-Natolini. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2012. XV, 889 p. ; 25 cm. ISBN 9788812000326.
Soggetti:
   Italiani - Biografie - Dizionari
Altro titolo:
   DBI.
920.045
BNI 2014-2095
Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   76: Montauti-Morlaiter. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2012. XV, 876 p. ; 25 cm. ISBN
9788812000326.
Soggetti:
   Italiani - Biografie - Dizionari
Altro titolo:
   DBI.
920.045
BNI 2014-2096

Calabrese, Maria Concetta.



930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

L'epopea dei Ruffo di Sicilia / Maria Concetta Calabrese. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XVIII, 267 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi ; 167).
  ISBN 9788858109649 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ruffo della Scaletta <famiglia> - Sec. 17.-18.
929.20945
BNI 2014-2097
I Visconti di Modrone : nobiltà e modernità a Milano (secoli 19.-20.) / a cura di Gianpiero Fumi.
Milano : VP, 2014.
   327 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia).
   Atti di un convegno tenuto a Milano nel 2011. 
  ISBN 9788834326435 :  € 28,00.
Soggetti:
   Visconti di Modrone <famiglia> - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Fumi, Gianpiero
929.20945
BNI 2014-2098

Herodotus.
Le storie / Erodoto. [Roma] : Fondazione Lorenzo Valla ; [Milano] : A. Mondadori ; [poi Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Historiae. 
   Vol. 3: Libro 3. : La Persia / Erodoto ; introduzione e commento di David Asheri ; testo critico di Silvio M.
Medaglia ; traduzione di Augusto Fraschetti. 5. ed. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori,
2013. LIII, 396 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788804327608 (Arnoldo
Mondadori).
Altro autore:
   Fraschetti, Augusto
   Asheri, David
   Medaglia, Silvio M.
930
BNI 2014-2099

Civico museo di storia ed arte di Trieste.
Collezione egizia del Civico museo di storia ed arte di Trieste / a cura di Franco Crevatin e
Marzia Vidulli Torlo ; con testi di Susanna Moser e dei soci della Casa della vita. Trieste :
Comune, 2013.
   275 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788887377552 :  € 20,00.
Soggetti:
   Antichità egizie - Collezioni [del] Civico museo di storia ed arte di Trieste - Cataloghi
Altro autore:   
   Crevatin, Franco
   Vidulli Torlo, Marzia
   Moser, Susanna
932.0074453931
BNI 2014-2100
Egitto dai faraoni agli Arabi : Egitto: amministrazione, economia, società, cultura dai faraoni
agli Arabi = Égypte: administration, économie, société, culture des pharaons aux Arabes : atti
del Convegno, Milano, Università degli studi, 7-9 gennaio 2013 / a cura di Silvia Bussi. Pisa ;
Roma : Serra, 2013.
   260 p. : ill. ; 25 cm.  (Studi ellenistici. Supplementi ; 1).
   Testi in francese o inglese o italiano . Altra edizione: ISBN 9788862276429 (digitale). 
  ISBN 9788862276405 (brossura).
  ISBN 9788862276412 (rilegato).
Soggetti:
   Egitto - Origini-Sec. 7. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bussi, Silvia
932
BNI 2014-2101



935 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. MESOPOTAMIA E ALTOPIANO IRANICO FINO AL
637

936 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EUROPA SETTENTRIONALE E OCCIDENTALE FINO
AL 499

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

La tour de Babylone: études et recherches sur les monuments de Babylone : actes du Colloque
du 19 avril 2008 au Musée du Louvre, Paris / sous la direction de Béatrice André-Salvini. Roma :
CNR, Istituto di studi sulle civiltà dell'Egeo e del Vicino Oriente ; [Parigi] : Musée du Louvre,
Départment des antiquités orientales, 2013.
   206 p. : ill. ; 31 cm.  (Documenta Asiana, ISSN 11267321 ; 10).
  ISBN 9788887345223.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Babilonia
Altro autore:   
   André-Salvini, Béatrice
935.5
BNI 2014-2102

Bats, Michel.
D'un monde à l'autre : contacts et acculturation en Gaule méditerranéenne / Michel Bats ;
textes réunis par Bruno D'Agostino ... [et al.]. Naples : Centre Jean Bérard, 2013.
   395 p. : ill. ; 28 cm.  (Collection du Centre Jean Bérard ; 42).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9782918887171 :  € 47,00.
Soggetti:
   Civiltà - Gallia - Sec. 6.-1. a. C.
Altro autore:   
   D'Agostino, Bruno
936.401
BNI 2014-2103

Bozóky, Edina.
Attila e gli Unni : verità e leggende / Edina Bozoky. Bologna : Il mulino, 2014.
   232 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: Attila et les Huns. Traduzione di Adelina Talamonti. 
  ISBN 9788815248060 :  € 22,00.
Soggetti:
   Attila <re degli Unni>
Altro titolo:
   Attila et les Huns.
937.09092
BNI 2014-2104
Canal, Ernesto.
Archeologia della laguna di Venezia, 1960-2010 / Ernesto Canal. Caselle, Sommacampagna :
Cierre, 2013.
   500 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788883146640 :  € 49,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Laguna di Venezia - 1960-2010
   Oggetti di scavo - Laguna di Venezia - Sec. 5. a. C.-5.
937.3
BNI 2014-2105
Cronologia assoluta e relativa dell'età del rame in Italia : atti dell'Incontro di studi, Università
di Verona, 25 giugno 2013 / a cura di Daniela Cocchi Genick. Verona : QuiEdit, 2013.
   261 p. : ill. ; 23 cm.  (Preistoria e protostoria ; 1).
  ISBN 9788864642482 :  € 20,00.
Soggetti:
   Civiltà eneolitica - Italia
Altro autore:   
   Cocchi Genick, Daniela
937.01



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

BNI 2014-2106

Corinto: luogo di azione e luogo di racconto : atti del Convegno internazionale, Urbino, 23-25
settembre 2009 / a cura di Paola Angeli Bernardini. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   301 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni urbinati di cultura classica. Atti di convegni ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788862276313 (digitale). 
  ISBN 9788862276306 (brossura).
  ISBN 9788862276672 (rilegato).
Soggetti:
   Corinto - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Angeli Bernardini, Paola
938.7
BNI 2014-2107
Tra mare e continente : l'isola d'Eubea / a cura di Cinzia Bearzot, Franca Landucci. Milano :
V&P, 2013.
   VIII, 284 p. : ill. ; 22 cm.  (Contributi di storia antica ; 11).   (Storia. Ricerche).
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Milano nel 2011-2012. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788834326343 :  € 26,00.
Soggetti:
   Eubea - Antichità
Altro autore:   
   Bearzot, Cinzia
   Landucci, Franca
938.4
BNI 2014-2108

International meeting Percorsi di archeologia siriana <2006 ; Pisa>.
Syrian archaeology in perspective : celebrating 20 years of excavations at Tell Afis :
proceedings of the International meeting Percorsi di archeologia siriana : giornate di studio,
Pisa, 27-28 novembre 2006, Gipsoteca di arte antica, S. Paolo all'Orto / edited by Stefania
Mazzoni, Sebastiano Soldi. Pisa : ETS, 2013.
   222 p. : ill. ; 30 cm.  (Ricerche di archeologia del Vicino Oriente ; 4).
   Testi in francese o inglese o italiano. 
  ISBN 9788846737953 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Tell Afis - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mazzoni, Stefania
   Soldi, Sebastiano
Altro titolo:
   Percorsi di archeologia siriana
939.43
BNI 2014-2109
Oggiano, Ida.
La Fenicia in età persiana : un ponte tra il mondo iranico e il Mediterraneo / Ida Oggiano,
Tatiana Pedrazzi. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   104 p. : ill. ; 29 cm.
   Supplemento a: Rivista di studi fenici, 39 (2011). Altra edizione: ISBN 9788862275606 (digitale). 
  ISBN 9788862275590 :  € 70,00.
Soggetti:
   Civiltà fenicia - Influssi [della] Cultura [della] Persia - Sec. 6.-4. a. C.
Altro autore:   
   Pedrazzi, Tatiana
939.44
BNI 2014-2110

Valensi, Lucette.
Stranieri familiari : musulmani in Europa (16.-18. secolo) / Lucette Valensi ; traduzione di
Debora Paparella. Torino : Einaudi, 2013.
   VIII, 275 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 606).



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.28 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1815-1914

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

   Titolo uniforme: Ces étrangers familiers. 
  ISBN 9788806217167 :  € 26,00.
Soggetti:
   Islamici - Europa - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Paparella, Debora
Altro titolo:
   Ces étrangers familiers
940.088297
BNI 2014-2111

Motta, Giovanna <1941->.
Nell'Europa dell'età moderna : memoria collettiva e ricerca storica / Giovanna Motta. Bagno a
Ripoli : Passigli, 2013.
   363 p. ; 22 cm.
   DOI: 10.7348. 
  ISBN 9788836813636 :  € 32,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 14.-16.
940.17
BNI 2014-2112

Illies, Florian.
1913 : l'anno prima della tempesta / Florian Illies ; traduzione e cura di Marina Pugliano e
Valentina Tortelli. Venezia : Marsilio, 2013.
   303 p ; 22 cm.  (I nodi).
   Titolo uniforme: 1913. 
  ISBN 9788831716789 :  € 19,50.
Soggetti:
   Cultura - Europa - 1913
Altro autore:   
   Pugliano, Marina
   Tortelli, Valentina
Altro titolo:
   1913
940.288
BNI 2014-2113

Rusconi, Gian Enrico.
1914 : attacco a Occidente / Gian Enrico Rusconi. Bologna : Il mulino, 2014.
   320 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815250988 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Cause
940.311
BNI 2014-2114

Bertagnolli, Carlo Massimiliano.
Ricordi (1860-1917) / Carlo Massimiliano Bertagnolli ; a cura di Luca Bani. Milano : Cisalpino,
2013.
   XXXIX, 261 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Acta et studia ; 13).
   Riproduzione facsimilare del manoscritto. 
  ISBN 9788820510534.
Altro autore:   
   Bani, Luca
940.4145092
BNI 2014-2115
Gibelli, Antonio.
La grande guerra degli italiani, 1915-1918 / Antonio Gibelli ; prefazione di Giovanni Belardelli.



940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

943.8 STORIA. POLONIA

[Milano] : BUR Rizzoli, 2014.
   399 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Storia).   (I grandi libri della prima guerra mondiale).
  ISBN 9788817071321 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia
940.4145
BNI 2014-2116

Bor, Josef.
Il Requiem di Terezín / Josef Bor ; traduzione di Bruno Meriggi. Bagno a Ripoli : Passigli, 2014.
   108 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Titolo uniforme: Terezínské Rekviem. 
  ISBN 9788836814237 :  € 14,50.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Internati civili [:] Musicisti ebrei - Terezín - 1941-1945
Altro autore:   
   Meriggi, Bruno
Altro titolo:
   Terezínské Rekviem
940.531808878
BNI 2014-2117
Felice, Costantino.
Dalla Maiella alle Alpi : guerra e Resistenza in Abruzzo / Costantino Felice. Roma : Donzelli,
2014.
   XV, 463 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868430450 :  € 32,00.
Soggetti:
   Resistenza - Abruzzo
940.534571
BNI 2014-2118
Hannah Arendt e Primo Levi : narrazione e pensiero / a cura di Natascia Mattucci, Andrea
Rondini. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   185 p. ; 21 cm.  (Humanities).
  ISBN 9788867601387 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Giudizi [di] Arendt, Hannah [e] Levi, Primo <1919-1987>
Altro autore:   
   Mattucci, Natascia
   Rondini, Andrea
940.5318
BNI 2014-2119
Nocentini, Gabriella <1947->.
Perché il silenzio non sia più silenzio : Dino Francini, deportato a Mauthausen, nel ricordo della
figlia / Gabriella Nocentini. Firenze : Regione Toscana, Consiglio regionale : Edizioni
dell'Assemblea, 2014.
   110 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 86).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale; Fondazione Museo deportazione Resistenza. 
  ISBN 9788889365304 (Regione Toscana).
Soggetti:
   Francini, Dino - Deportazione [e] Prigionia - 1944
940.5318092
BNI 2014-2120
Pansa, Giampaolo.
Bella ciao : controstoria della Resistenza / Giampaolo Pansa. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   429 p. ; 22 cm.  (Saggi Rizzoli).
  ISBN 9788817072601 :  € 19,90.
Soggetti:
   Resistenza - Italia
940.5345
BNI 2014-2121

Polish culture in the Renaissance : studies in the arts, humanism and political thought / edited



944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

by Danilo Facca, Valentina Lepri. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   140 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 21).
   Altra edizione: ISBN 9788866554905 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866554905). 
  ISBN 9788866554899 :  € 17,90.
Soggetti:
   Cultura - Polonia - Sec. 16.
Altro autore:   
   Facca, Danilo
   Lepri, Valentina
943.8023
BNI 2014-2122

Montalembert, pensatore europeo / Manuela Ceretta, Mario Tesini (a cura di). [Roma] : Istituto
Luigi Sturzo ; Roma : Studium, 2013.
   346 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2010. Testi in italiano o francese. 
  ISBN 9788838242342 (Studium) :  € 30,00.
Soggetti:
   Montalembert, Charles : Forbes de
Altro autore:   
   Tesini, Mario
   Ceretta, Manuela
944.07092
BNI 2014-2123

Medioevo in formazione: i giovani storici e il futuro della ricerca / a cura di Alberto Luongo ...
[et al.]. Follonica : Centro studi città e territorio ; Livorno : Debatte, 2013.
   221 p. : ill. ; 30 cm.  (Confronti ; 2).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Campiglia Marittima nel 2012. 
  ISBN 9788862971591 (Debatte) :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Storia - Medioevo
Altro autore:   
   Luongo, Alberto
945.01
BNI 2014-2124

Bollati, Giulio.
L'invenzione dell'Italia moderna : Leopardi, Manzoni e altre imprese ideali prima dell'Unità /
Giulio Bollati ; introduzione di Alfonso Berardinelli. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   XIX, 195 p. ; 22 cm.  (Nuova cultura ; 295).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788833925226 :  € 22,00.
Soggetti:
   Civiltà - Concezione - Ruolo [della] Letteratura italiana - Sec. 18.-19.
945.08
BNI 2014-2125
Dall'Università di Torino all'Italia unita : contributi dei docenti al Risorgimento e all'Unità / a
cura di Clara Silvia Roero. Torino : Deputazione subalpina di storia patria, 2013.
   XVIII, 636 p. : ill. ; 23 cm.  (Miscellanea di storia italiana. Serie 5, Studi e fonti per la storia della Università di
Torino ; 18).
   In appendice: Alla scuola di Carlo Ignazio Giulio: contributi politici e scientifici inediti. 
  ISBN 9788897866060 :  € 50,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Atteggiamento [degli] Insegnanti [dell'] Università - Torino - 1846-1870
Altro autore:   
   Roero, Clara Silvia
   Giulio, Carlo Ignazio
945.083
BNI 2014-2126
Tessitore, Fulvio <1937->.



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

Stato e nazione : l'anomalia italiana / Fulvio Tessitore. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2013.
   X, 122 p. ; 24 cm.  (Politica e storia ; 75).
   Altra edizione: ISBN 9788863725919 (digitale). 
  ISBN 9788863725902 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia - Unificazione
945.084
BNI 2014-2127

Ventura, Angelo <1930->.
Il fascismo e gli ebrei : il razzismo antisemita nell'ideologia e nella politica del regime / Angelo
Ventura ; introduzione di Sergio Luzzatto. Roma : Donzelli, 2013.
   XXIV, 247 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 231).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788868430191 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fascismo - Politica razziale - Italia - 1938-1943
945.0915
BNI 2014-2128
Mauro, Florence.
Vita di Leone Ginzburg : intransigenza e passione civile / Florence Mauro ; traduzione dal
francese di Andrea Trabaccone. Roma : Donzelli, 2013.
   V, 150 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 104).
  ISBN 9788860369628 :  € 18,50.
Soggetti:
   Ginzburg, Leone
Altro autore:   
   Trabaccone, Andrea
945.0915092
BNI 2014-2129
Polo, Matteo.
Civiltà e libertà : Margherita Papafava e Lucangelo Bracci dalla grande guerra alla Repubblica /
Matteo Polo ; presentazione di Mario Isnenghi. Firenze : Il ponte, 2013.
   319 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788888861425 :  € 25,00.
945.0913092
BNI 2014-2130
Turchi, Emma.
Se potessi scriverti ogni giorno : lettere 1927-1943 / Emma e Giulio Turchi ; a cura di Gianfranco
Porta ; postfazione di Gioia Turchi. Roma : Donzelli, 2013.
   XXXII, 286 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788860369994 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Turchi, Giulio
   Porta, Gianfranco
945.0915092
BNI 2014-2131
Vetritto, Giovanni.
Francesco Saverio Nitti : un profilo / Giovanni Vetritto ; con una piccola antologia di scritti.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   155 p. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione Francesco Saverio Nitti ; 1).
   Antologia di scritti di F. S. Nitti. 
  ISBN 9788849839722 :  € 13,00.
Soggetti:
   Nitti, Francesco Saverio
Altro autore:   
   Nitti, Francesco Saverio
945.0914092
BNI 2014-2132

Crainz, Guido.



945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

L'Italia contemporanea / Guido Crainz. Roma : Donzelli.
   v. ; 21 cm. (Progetti Donzelli).
   3: Il paese reale : dall'assassinio di Moro all'Italia di oggi / Guido Crainz. Nuova ed. con una introduzione. Roma
: Donzelli, 2013. XI, 390 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 103).  ISBN 9788860369833 :  € 21,50.
Soggetti:
   Italia - 1950-1985
945.092
BNI 2014-2133

Dopo il diluvio : sommario dell'Italia contemporanea / a cura di Salvatore Silvano Nigro ;
edizione originale a cura di Dino Terra. Palermo : Sellerio, 2014.
   344 p. ; 21 cm.  (La diagonale ; 133).
  ISBN 8838931496 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica [e] Società - Italia - 1946-1947 - Giudizi [degli] Scrittori italiani
Altro autore:   
   Nigro, Salvatore Silvano
   Terra, Dino
945.0924
BNI 2014-2134
Sangiorgi, Giuseppe <1947->.
De Gasperi, uno studio : la politica, la fede, gli affetti familiari / Giuseppe Sangiorgi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   229 p. ; 23 cm.  (Storie ; 49).
  ISBN 9788849839586 :  € 15,00.
Soggetti:
   De_Gasperi, Alcide
945.0924092
BNI 2014-2135

Al governo del cambiamento : l'Italia di Craxi tra rinnovamento e obiettivi mancati / a cura di
Daniele Caviglia e Silvio Labbate. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   232 p. ; 23 cm.  (Storia politica ; 41).
  ISBN 9788849840537 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Governo [di] Craxi, Bettino - 1983-1987
Altro autore:   
   Caviglia, Daniele
   Labbate, Silvio
945.0928
BNI 2014-2136
De_Cataldo, Giancarlo.
Il combattente : come si diventa Pertini / Giancarlo De Cataldo. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   222 p. ; 24 cm.  (La scala. Altri eroi).
  ISBN 9788817072465 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pertini, Sandro
945.0928092
BNI 2014-2137

Biondani, Paolo.
Il cavaliere nero : [il tesoro nascosto di Silvio Berlusconi : documenti inediti] / Paolo Biondani,
Carlo Porcedda. Milano : Chiarelettere, 2013.
   192 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861903951 :  € 13,90.
Soggetti:
   Berlusconi, Silvio - Patrimonio
Altro autore:   
   Porcedda, Carlo
945.0929092
BNI 2014-2138



945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

945.29 STORIA. PAVIA (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

Società, cultura, economia : studi per Mario Vaini / a cura di Eugenio Camerlenghi ... [et al.] ;
con la collaborazione di Ines Mazzola. Mantova : [Accademia nazionale Virgiliana di scienze
lettere e arti], 2013.
   VI, 491 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Accademia / Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere e arti ; 2).
  ISBN 9788897962182.
Soggetti:
   Mantova - Sec. 13.-20. - Storia - Scritti in onore
   Vaini, Mario - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Vaini, Mario
   Camerlenghi, Eugenio
   Mazzola, Ines
945.28
BNI 2014-2139
Vincoli d'amore: spose in casa Gonzaga tra 15. e 18. secolo / a cura di Paola Venturelli. Milano :
Skira, 2013.
   216 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mantova nel 2013-2014. Titolo nell'occhietto: Vincoli d'amore. Titolo in
copertina: Vincoli d'amore: spose in casa Gonzaga. 
  ISBN 9788857221076 :  € 29,00.
Soggetti:
   Gonzaga <casa> - Mogli - Sec.15.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Venturelli, Paola
Altro titolo:
   Vincoli d'amore
   Vincoli d'amore: spose in casa Gonzaga
945.28107
BNI 2014-2140

Bussedi, Giovanni Maria.
Diario 1864-1869 / Giovanni Maria Bussedi ; edizione e commento storico e linguistico di Mirko
Volpi. Milano : Cisalpino, 2013.
   227 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia dell'Università di Pavia ; 67).
   Trascrizione del manoscritto BUP Ticino 402 conservato presso la Biblioteca universitaria di Pavia. 
  ISBN 9788820510596.
Altro autore:   
   Volpi, Mirko
945.2910842
BNI 2014-2141

Convegno di studi Risorgimento e nazionalizzazione del locale tra storia, storiografia
e memoria <2011 ; Vicenza>.
Il Veneto rimpatriato : atti del Convegno di studi Risorgimento e nazionalizzazione del locale tra
storia, storiografia e memoria : Vicenza, 9-10 giugno 2011 / a cura di Emilio Franzina. Vicenza :
Accademia Olimpica, 2013.
   294 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788878711181.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Veneto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Franzina, Emilio
Altro titolo:
   Risorgimento e nazionalizzazione del locale tra storia, storiografia e memoria
945.3083
BNI 2014-2142
Cronica Jadretina : Venezia-Zara, 1345-1346 / a cura di Gherardo Ortalli e Ornella Pittarello.
Venezia : Istituto veneto di scienze lettere ed arti, 2014.
   167 p. ; 24 cm.
   Trascrizione del manoscritto Lat. X, 300 (3801) e, a fronte, il testo del volgarizzamento Como la cità de Zara
revellò ala cità signoria de Venesia (It. VII, 49, alle cc. 286r-295r) conservati presso la Biblioteca nazionale



945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.53 STORIA. LUCCA (PROV.)

945.6 STORIA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

945.677 STORIA. PESARO-URBINO (PROV.)

Marciana. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. 
  ISBN 9788895996455 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Ortalli, Gherardo <1943->
   Pittarello, Ornella
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
945.3052
BNI 2014-2143

Storia di Parma. [Parma] : Monte Università Parma.
   volumi ; 30 cm.
   10: Musica e teatro / a cura di Francesco Luisi e Luigi Allegri ; testi di Luigi Allegri ... [et al.]. [Parma] : Monte
Università Parma, 2013. 717 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788878474420 :  € 100,00.
Soggetti:
   Parma - Storia
Altro autore:
   Luisi, Francesco
   Allegri, Luigi
945.441
BNI 2014-2144

I centri minori della Toscana nel Medioevo : atti del Convegno internazionale di studi, Figline
Valdarno, 23-24 ottobre 2009 / a cura di Giuliano Pinto e Paolo Pirillo. Firenze : Olschki, 2013.
   IX, 313 p. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana, ISSN 0391819X ; 69).
   Titolo sul dorso: I centri minori della Toscana. 
  ISBN 9788822262714.
Soggetti:
   Insediamenti - Toscana - Sec. 13.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pinto, Giuliano
   Pirillo, Paolo
Altro titolo:
   I centri minori della Toscana
945.504
BNI 2014-2145

Porcari nelle carte d'archivio : le pergamene della consorteria dei Da Porcari (secc. 11.-15.) / a
cura di Leo Giancarlo Lazzari. Lucca : Pacini Fazzi ; [Porcari] : Rotary club Montecarlo Piana di
Lucca, distretto 2070, 2013.
   XLVII, 599 p. ; 26 cm.
  ISBN 9788865503355 (Pacini Fazzi).
Soggetti:
   Porcari <famiglia> - Documenti - Sec. 11.-15.
Altro autore:   
   Lazzari, Leo Giancarlo
945.53
BNI 2014-2146

Monsagrati, Giuseppe.
Roma senza Papa : la Repubblica romana del 1849 / Giuseppe Monsagrati. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.
   246 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858110928 :  € 20,00.
Soggetti:
   Repubblica romana <1849>
945.60833
BNI 2014-2147



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

946.9 STORIA. PORTOGALLO

949.72 STORIA. CROAZIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

Isaura : Festschrift per gli ottanta anni di Gianfranco Sabbatini / a cura di Nando Cecini.
[Ancona] : Il lavoro editoriale, 2013.
   300 p. : ill. ; 24 cm.
   Edizione fuori commercio di 300 esemplari. 
  ISBN 9788876637353.
Soggetti:
   Cultura - Pesaro e Urbino <Provincia> - Scritti in onore
Altro autore:   
   Sabattini, Gianfranco
   Cecini, Nando
945.677
BNI 2014-2148

Crupi, Pasquino.
La questione meridionale al tempo della diffamazione calcolata del Sud / Pasquino Crupi.
Rossano : Ferrari, 2013.
   812 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788898063284 :  € 30,00.
Soggetti:
   Questione meridionale - Studi italiani
945.7
BNI 2014-2149

Eliade, Mircea.
Salazar e la rivoluzione in Portogallo / Mircea Eliade ; a cura di Horia Corneliu Cicortaş ; con un
saggio di Sorin Alexandrescu. Milano : Bietti, 2013.
   314 p. ; 20 cm.  (L'archeometro ; 9).
   Titolo uniforme: Salazar ş̧i revoluƫia in Portugalia. 
  ISBN 9788882482947 :  € 24,00.
Soggetti:
   Portogallo - 1910-1945
   Salazar, Antonio de Oliveira <1889-1970>
Altro autore:   
   Alexandrescu, Sorin
   Cicortaş, Horia Corneliu
Altro titolo:
   Salazar ş̧i revoluƫia in Portugalia
946.9042
BNI 2014-2150

Cristicchi, Simone.
Magazzino 18 : storie di Italiani esuli d'Istria, Fiume e Dalmazia / Simone Cristicchi ; con Jan
Bernas ; a cura di Simona Orlando. Milano : Mondadori, 2014.
   XV, 158 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804638551 :  € 16,50.
Soggetti:
   Profughi dalmati - 1947-1956 - Memorie
   Profughi giuliani - 1947-1956 - Memorie
   Profughi istriani - 1947-1956 - Memorie
Altro autore:   
   Bernas, Jan
   Orlando, Simona
949.720230922
BNI 2014-2151

Santangelo, Paolo.
L'impero del Mandato Celeste : la Cina nei secoli 14.-19. / Paolo Santangelo. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.
   XIV, 355 p. ; 21 cm.  (Storia e società).



970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

  ISBN 9788858110164 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cina - Sec. 14.-19.
951
BNI 2014-2152

Vespucci, Amerigo <1451-1512>.
Cronache epistolari : lettere 1476-1508 / Amerigo Vespucci ; a cura di Leandro Perini. Firenze :
Firenze University Press, 2013.
   L, 186 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di storia ; 22).   (Storici e cronisti di Firenze).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Pierpont Morgan Library, MA 952, e nell'Archivio di Stato di
Firenze, MAP, filza 68. Altra edizione: ISBN 9788866554646 (online - http://digital.casalini.it/9788866554646). 
  ISBN 9788866554639 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Perini, Leandro
970.016092
BNI 2014-2153

Martí, José.
Il pensiero politico di José Martí : scritti scelti (1873-1894) / [a cura di] Italia Maria Cannataro.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   227 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849840483 :  € 19,00.
Soggetti:
   Martí, José
Altro autore:   
   Cannataro, Italia Maria
972.9105092
BNI 2014-2154

Durante, Francesco <1952->.
Storia e letteratura degli Italiani negli Stati Uniti / Francesco Durante. Napoli : Pironti.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 6: La scena di Little Italy / Francesco Durante. Napoli : Pironti, 2013. 209 p. ; 21 cm. ISBN 9788879376259
:  € 14,90.
Soggetti:
   Italiani - Cultura - Stati Uniti d'America
973.0451
BNI 2014-2155
Lucchini, Stefano <1962->.
La lezione di Obama : come vincere le elezioni nell'era della politica 2.0 / Stefano Lucchini,
Raffaello Matarazzo ; [prefazione di Mario Calabresi ; postfazione di Roberto D'Alimonte]. Milano
: Baldini&Castoldi, 2014.
   118 p. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788868526467 :  € 14,90.
Soggetti:
   Obama, Barack - Campagna elettorale - Ruolo [di] Internet - 2012
Altro autore:   
   Matarazzo, Raffaello <1974->
973.932092
BNI 2014-2156
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